
COLECCIÓN TOMÁS DIÉGUEZ

SECCIÓN CÓDIGO CAJA DOC.

Correspondencia C.TD 1 1 2 Salas 25/01/1814 Exequias

Correspondencia de Juan Pablo Acha a Tomás Diéguez ofreciéndole su apoyo al enterarse de la

muerte de una persona cercana; le comunica que el viernes se harán las exequias en el país con

solemnidad y que cumplirá con realizar esta acción todos los años.

Regular (manchas)
Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 2 2 Piura [s.d.]/11/1820 Salud

Correspondencia de Fernanda de Achútegui a Tomás Diéguez Florencia sobre el mal estado de

salud en que estuvo José Antonio, su hijo, además le reitera el motivo de su permanencia en

Colán y otros asuntos personales. 

Regular (manchado, 

quemado)
-

Correspondencia C.TD 1 3 2 La Huaca 04/02/1815
Recepción de 

correspondencia

Correspondencia de Manuel Santiago de Adrianzén a Tomás Diéguez confirmándole la

recepción de la transcripción de la misiva del señor cura rector del Sagrario de Trujillo, Pedro

José Castillo, acerca del estado de la defensa que lleva como apoderado de los señores curas del

obispado. Asimismo sobre la denuncia de Santos Alemán, vecino de Colán, quien lo acusa de

dejar acéfala la doctrina por sus continuos viajes a Paita.

Regular (tinta deleble) Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 1 4 2 La Huaca 20/02/1822 Licencia matrimonial

Correspondencia de Manuel Santiago de Adrianzén a Tomás Diéguez pidiendo consejo sobre la

licencia y validez del matrimonio entre José María Nunes y Manuela Benites, el cual debía ser

realizado por el párroco de Tumbes, y otros asuntos particulares.

Regular (manchas) Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 1 5 2 La Huaca 22/04/1822 Juez de pacificación

Correspondencia de Manuel Santiago de Adrianzén a Tomás Diéguez sobre la función de juez de

pacificación desempeñada por el señor Arrunátegui, la remisión de un expediente matrimonial

del hermano de Manuela Benites, entre otros asuntos particulares.

Regular (manchas) Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 1 6 1 Piura 16/01/1814 Recibo de bulas
Correspondencia de Miguel María de Adrianzén a Tomás Diéguez Florencia sobre entrega de

bulas de indulto, de cruzada, de lacticinio por Manuel y solicita recibo de estas.
Bueno -

Correspondencia C.TD 1 7 1 Trujillo 30/05/1824 Felicitaciones
Correspondencia de Jerónimo Agüero a Tomás Diéguez agradeciéndole las felicitaciones por su

emigración y colocación en la Corte Superior de Trujillo. 
Regular (picaduras)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

 Correspondencia C.TD 1 8 2 Piura 07/07/1821 Envío de libramiento
Correspondencia de Andrés de Aguirre a Tomás Diéguez Florencia sobre envío de libramiento

por cantidad de pesos a favor de los señores de la Mesa de Trujillo. 

Regular (picado, 

rasgado)
Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 9 2 Lima 08/01/1813 Envío de documentos
Correspondencia de José Santiago de Aguirre a Estanislao Moreno sobre envío de poder y

testimonio de una escritura que el presbítero Eusebio Mayora le debe. Contiene respuesta. 
Bueno -

Correspondencia C.TD 1 10 2 Cajamarquilla 01/12/1809 Oro y asuntos eclesiásticos

Correspondencia de Gregorio de Alba a Estanislao Moreno comunicándole que no es tanta la

abundancia de oro por esos lugares y que algunos negociantes van a las mismas minas. Además

también le informa del entierro del cura de Uchumarca y de la solicitud para que se ordene un

cura de ese pueblo en su reemplazo.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 1 11 2 Zarumilla 27/07/1810
Pleito por cláusula de 

testamento

Correspondencia de Gregorio de Alba a Estanislao Moreno pidiéndole su mediación en el

altercado que tiene con el subdelegado de la provincia, debido a una cláusula del testamento del

cura de Uchumarca por el cual se le entregaron unas hebillas de oro y otras cosas. 

Regular (manchas) Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 1 12 2 Cajamarquilla 15/10/1810 Maltrato/Arribo de tropas

Correspondencia de Gregorio de Alba a Estanislao Moreno sobre el maltrato que recibió en

presencia de unos campesinos que han cometido atropellos con su antecesor en el cargo; la

llegada de su recomendado y el arribo de tropas a Sevilla y Madrid.

Bueno -

Correspondencia C.TD 1 13 1 Cajamarquilla 15/01/1812 Noticias de España

Correspondencia de Gregorio de Alba a Estanislao Moreno sobre encargo a Moreno para que

José María Cárdenas remita media resma de papel, y acerca del desconocimiento que tiene de

las noticias de España.

Bueno -

Correspondencia C.TD 1 14 1 Colán 18/10/1819
Envío de poder y cantidad 

de pesos

Correspondencia de Gregorio de Alba a Tomás Diéguez sobre la recepción de la copia del oficio

del vicario de Pataz relativo al recurso del sínodo, informándole que por la prisa remitió en un

mismo correo a Trujillo el poder y la cantidad de pesos a Vicente de León. 

Regular (manchas)

Correspondencia C.TD 1 15 1 Colán 18/12/1819 Envío de bulas
Correspondencia de Gregorio de Alba a Tomás Diéguez sobre el envío de bulas sobrantes de

cruzada y de difuntos, entre otros asuntos particulares.
Regular (manchas)

Correspondencia C.TD 1 16 1 Colán 25/03/1820
Información sobre María 

Luisa Ruíz

Correspondencia de [Gregorio Alba] a Tomás Diéguez Florencia en la que informa sobre María

Luisa Ruíz y su relación con Silvestra, hija legítima de Martín Ayala y María Flores de Vicús, a

quien Alba bautizó.

Bueno -
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Correspondencia C.TD 1 17 2 Colán 03/11/1820 Envío de bulas
Correspondencia de Gregorio de Alba a Tomás Diéguez sobre el envío de bulas de cruzada, de

difuntos y de indulto, además de la espera de los recibos para su formalización. 
Regular (manchas)

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 18 2 Trujillo 16/05/1823 Expedición libertadora

Correspondencia de José Manuel de Alcántara a Tomás Diéguez sobre la entrada sin oposición

de la expedición libertadora a Riobamba y de la cercanía de Bolívar a Quito; además de la

entrega de cantidad de pesos de una libranza al deán de la Catedral de Lima, Francisco Javier de

Echagüe, y demás asuntos militares y políticos acerca del ejército de La Serna, la apertura del

Congreso y otros. 

Regular (quemado por 

tinta, manchas)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 1 19 1 Trujillo/Lima 08/11/1810 

13/12/1810

Omisión de dictámenes

Correspondencia de Ignacio Antonio de Alcázar a Estanislao Moreno comunicándole que omitió

los dictámenes en el expediente y solo se dejó la determinación, respecto al asunto de la

matrícula de Lambayeque. Asimismo le reitera la búsqueda de Lira. Contiene la respuesta de

[Estanislao Moreno]. 

Bueno

Correspondencia C.TD 1 20 1 [s.l.] 08/02/1812 Matrícula/Pago 
Correspondencia de Alcázar a Estanislao Moreno sobre despacho de matrícula y del pago que

debe realizar, por la vista fiscal, al relator de la Junta Superior y al oficial de la misma.
Regular (Quemado) -

Correspondencia C.TD 1 21 1 Lambayeque 02/02/1822
Remisión de cortes de 

zapatos

Correspondencia de José Félix Alegría a Tomás Diéguez pidiendo que le remita dos docenas de

cortes de zapatos pintados de calidad asegurándole la puntualidad del pago. 
Regular (rasgado)

Correspondencia C.TD 1 22 2 Trujillo 30/05/1811 Acontecimientos políticos

Correspondencia de Esteban Bernardo de Aliaga a Estanislao Moreno sobre llegada de gacetas

del año anterior a través de Valles, de la muerte del marqués de la Romana en Portugal debido a

una apoplejía, de la huída de su hermano de Puebla debido a que un grupo de insurgentes se

alistaba a luchar a favor de los afrancesados y de la visita de la gobernadora de la Concepción,

Chile.

Regular (manchado, 

picado)
-

Correspondencia C.TD 1 23 1
Lambayeque/

Trujillo

10/09/1810

14/09/1810

Envío de mazos de 

cigarros

Correspondencia de Pedro Aljovín a Estanislao Moreno comunicándole que solo le remitirá

cinco mazos de cigarros ya que uno de ellos fue robado por Baltazar Muro. Contiene la

respuesta de [Estanislao Moreno]. 

Bueno

Correspondencia C.TD 1 24 1
Santiago de 

Chile
25/08/1824

Remisión de 

correspondencia e 

impresos

Correspondencia de Ramón Allende a Tomás Diéguez pidiendo que remita urgente dos cartas y

los impresos e informaciones sobre el Libertador. Asimismo le comenta que ya se preparan

miles de hombres de caballería, una escuadra compuesta de fragatas, corbeta, bergantín y

goleta, además de dos batallones de infantería a las órdenes de Bolívar. 

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 1 25 1 Congara 07/01/1818
Recepción de 

correspondencia

Correspondencia de Manuel de Alvarado a Tomás Diéguez confirmando que ha recibido su carta

con los pliegos que verifican la cantidad de bulas de vivos, de difuntos y de lacticinios, además

de la respectiva obligación duplicada. Asimismo le comunica que escribirá a su apoderado,

Fernando Salazar, para que le entregue cantidad de pesos por suscripción y cuartas. 

Regular (manchas, 

picadura)

Correspondencia C.TD 1 26 1 Congara 14/12/1819 Reconvención
Correspondencia de Manuel de Alvarado a Tomás Diéguez pidiéndole que reconvenga al cura de

Amotape por no haber reintegrado el ramo de bulas. 

Regular (picaduras, 

rasgado)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 1 27 2 Congoña 07/06/1820
Envío de certificación de 

Clemente Merino

Correspondencia de Manuel de Alvarado a Tomás Diéguez Florencia sobre permiso al portador

de la carta para que realice diligencias en Amotape, envío de certificación por Mariano del Valle

con la que quedaría canonizado José Clemente Merino.

Regular (picado, 

quemado, friable)
-

Correspondencia C.TD 1 28 2 Congoña 28/07/1821
Gobernador de 

Otuzco/Fuerzas realistas 

Correspondencia de Manuel de Alvarado a Tomás Diéguez Florencia sobre la muerte del

hermano de Alvarado en Otuzco, donde era gobernador, a manos de los realistas; además le

refiere sobre la situación en que queda su familia y le solicita escriba a Carlos Cáceres para que

se encargue de la doctrina.

Regular (quemado, 

manchado)
-

Correspondencia C.TD 1 29 2 Congara 17/09/1824 Correspondencias

Correspondencia de Manuel de Alvarado a Tomás Diéguez excusándose de no contestar su carta

por la salida de la partida de burros para Chiclayo y por enfermedad, pidiendo por ello permiso

para dirigirse a la ciudad a comprar remedios. Le comunica además que por medio de su

apoderado pagará por las cuartas mas no las trigésimas, entre otros asuntos eclesiásticos. 

Regular (manchas, tinta 

deleble, picaduras)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 1 30 1 Frías 16/01/1815 Documentos/Bulas

Correspondencia de Manuel Antonio Alvarado a Tomás Diéguez comunicándole que le adjunta

la contestación de los oficios y la lista de los muertos sepultados entre agosto y diciembre.

Además remite cantidad de pesos del ramo de bulas y de la manda forzosa. 

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 1 31 1 Piura 11/04/1815 Remisión de recibo

Correspondencia de Manuel Antonio Alvarado a Tomás Diéguez comunicándole que desea

emplearse en su servicio y pidiendo que le remita un recibo por cantidad de pesos que le

entregó.

Bueno
Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1



Correspondencia C.TD 1 32 1 Frías 20/12/1815 Devolución de bulas
Correspondencia de Manuel Antonio Alvarado a Tomás Diéguez Florencia sobre devolución de

bulas, remisión de cantidad de pesos y recibos; consulta además sobre encargo encomendado.

Regular (quemado, 

empolvado)
-

Correspondencia C.TD 1 33 1 Frías 12/11/1819 Agradecimiento

Correspondencia de Manuel Antonio de Alvarado a Tomás Diéguez agradeciendo su mediación

en el pleito que sigue con Navarrete acerca de un "Fenómeno" de Chalaco. Además le comunica

que se le traspapeló la razón de las bulas del bienio y pide saber la cantidad exacta para rendir

cuentas.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 1 34 1 Frías 07/01/1820 Cuentas de bulas
Correspondencia de Manuel Antonio Alvarado a Tomás Diéguez Florencia sobre remisión de

cuentas de bulas y solicitud de envío de estas.

Regular (picado, 

manchado)
-

Correspondencia C.TD 1 35 1 Frías 28/05/1820
Envío de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Manuel Antonio de Alvarado a Tomás Diéguez comunicándole que por

medio de su fiador, Francisco Escudero, enviará cantidad de pesos correspondientes al ramo de

bulas junto con el recibo. 

Regular (picaduras, 

quemado por tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1. 

Correspondencia C.TD 1 36 2 Frías 15/12/1821 Publicación

Correspondencia de Manuel Antonio Alvarado a Tomás Diéguez pidiendo que le publique sus

vastos y gentiles procedimientos como buen sacerdote, debido a la serie de representaciones y

recursos que interpusieron tanto Crisanto Calle como José de Arriola para desprestigiarlo ante

el pueblo, entre otros asuntos eclesiásticos.

Malo (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 1 37 1 Frías 26/12/1821 Devolución de bulas

Correspondencia de Manuel Antonio Alvarado a Tomás Diéguez comunicándole que le devuelve

cantidad de bulas de vivos y un recibo por cantidad de pesos con su fiador, Francisco Escudero,

quien se encargará de transar la cuenta. Asimismo le informa sobre la relación de cadáveres de

la parroquia.

Regular (manchas)

Correspondencia C.TD 1 38 1 Frías 06/01/1822 Importe de Bulas

Correspondencia de Manuel Antonio Alvarado a Tomás Diéguez informándole que ya le

adelantó con Francisco Escudero el importe de las bulas y manda pía religiosa; igualmente que

no hay noticia sobre el empréstito fijado por la Junta de Arbitrios de Piura, entre otros asuntos

eclesiásticos sobre matrimonios.

Malo (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 1 39 1 Frías 10/02/1824 Felicitaciones
Correspondencia de Manuel Antonio Alvarado a Tomás Diéguez felicitándolo por el regreso a su

curato.

Regular (manchas, 

picaduras)

Correspondencia C.TD 1 40 1 Frías 20/08/1826 Desavenencias
Correspondencia de Manuel Antonio Alvarado a Tomás Diéguez sobre las desavenencias que

tiene la comunidad contra él y la demora en la entrega de cantidad de pesos a Baltazara. 

Regular (manchas, 

quemado por tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1. 

Correspondencia C.TD 1 41 1 Frías 15/01/1827 Contestación de oficios

Correspondencia de Manuel Antonio Alvarado a Tomás Diéguez comunicándole que está a la

espera de la contestación de tres oficios que debe hacer el propietario de la doctrina sobre

cantidad de pesos de la pensión impuesta a la parroquia, la restricción de fiestas de guardar y

sobre la prestación de juramento de la Constitución.

Regular (picaduras, 

manchas)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1. 

Correspondencia C.TD 1 42 1 Piura
15/[03 ó 

05]/1815
Dispensas matrimoniales

Correspondencia de Fernando Álvarez a Tomás Diéguez pidiéndole las dispensas para que se

proceda al casamiento del indio Camilo Juares y la china María Josefa Atocha, por ser primos

segundos y estar amancebados.

Regular (quemado por 

tinta)
Contiene sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 43 1 Malingas 21/[07]/1815 Venta de manada
Correspondencia de Manuel Fernando de Álvarez y Godos a Tomás Diéguez pidiendo

contestación respecto a la venta de una manada. 
Regular (manchas)

Correspondencia C.TD 1 44 1 Malingas 27/07/1815 Arriendo de manada

Correspondencia de Fernando de Álvarez a Tomás Diéguez pidiéndole contestación en base a la

respuesta de Pinillo sobre el arriendo de una manada. Igualmente que le libre cantidad de pesos

a Trujillo, cuya deuda será pagada con el empeño o la venta de su manada. 

Regular (picaduras, 

quemado por tinta)

Correspondencia C.TD 1 45 2 Guayaquil 21/04/1813
Solicitud de 

recomendación

Correspondencia de Esteban de Alzaga a Estanislao Moreno sobre su mal estado de salud por lo

cual no averiguó sobre el robo que le hicieron y regresará a Piura; pide le recomiende al

caballero Helguero para que lo atienda y dé la respuesta del obispo de Cuenca quien dice no

tener vacantes.

Bueno -

Correspondencia C.TD 1 46 2 Guayaquil 05/05/1813 Insurgentes

Correspondencia de Esteban de Alzaga a Estanislao Moreno sobre destierro de Cristóbal Yarza,

Francisca Zárate y Agustín del Risco del valle donde se encuentran; de la mejora en su estado de

salud y de sus deseos de viajar siguiendo las carreras del comercio. Informa de la rendición de

los insurgentes de Santa Fe y del próximo enfrentamiento en Popayán.

Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 1 47 1 Piura 06/06/1813
Solicitud de 

recomendación

Correspondencia de Esteban de Aliaga a Estanislao Moreno sobre su mal estado de salud a

causa de una disentería por lo cual viajó a Paita, pidiendo lo recomiende a las casas de sus

amigos Pavón y Helguero.

Regular (manchado) -

Correspondencia C.TD 1 48 2 Piura 18/10/1822 Imposibilidad de ayuda

Correspondencia de Manuel Amador a José Félix Castro, sargento mayor de plaza,

comunicándole sobre la imposibilidad de ayudar a su recomendado, pero le aconseja que

presente fiador para que le acepten su solicitud.

Regular (picaduras, 

manchas)

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.



Correspondencia C.TD 1 49 1 Catacaos 05/12/1822 Adopción de vida religiosa
Correspondencia de Eduardo Anastasio a Tomás Diéguez Florencia sobre su hijo Vicente, quien

se dedica a la vida religiosa, y sobre la compra de una trompa.
Bueno -

Correspondencia C.TD 1 50 1 Huaura 09/02/1812 Encomienda
Correspondencia de Manuel Andia a Estanislao Moreno sobre su llegada al Convento de

Huaura, y sobre el envío de una encomienda  a través de José María Quiñones.
Regular (manchado) -

Correspondencia C.TD 1 51 1 Trujillo 15/09/1817 Entrega de libramiento

Correspondencia de Juan Antonio de Andueza a Tomás Diéguez comunicándole la entrega de un

libramiento contra su hermano Fernando; asimismo sobre las diligencias necesarias para

recolectar lo correspondiente al Seminario, entre otros asuntos eclesiásticos.

Regular (manchas, 

picaduras, quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 1 52 2 Trujillo 30/10/1817 Condolencias

Correspondencia de Juan Antonio de Andueza a Tomás Diéguez dándole sus condolencias por el

fallecimiento de su madre María Josefa. Además le envía un oficio del prelado en que resuelve

su consulta respecto a la cuota que deben pagar los curas de división por trigésima obvencional,

asimismo sobre las cuentas del finado cura Ambrosio Puertas, las de Villarán y las del cura de

Sechura, entre otros asuntos eclesiásticos. 

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 1 53 2 Trujillo 15/04/1818
Libramiento de cantidad

de pesos

Correspondencia de Juan Antonio de Andueza a Tomás Diéguez sobre libramiento de cantidad

de pesos para cubrir los gastos que le demanda el Colegio, las deudas impagas de curas y

capellanes señalando el caso de Gregorio Fernández de Paredes, marqués de Salinas, y otros

asuntos particulares.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 1 54 2 Trujillo 30/04/1818
Remisión de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Juan Antonio de Andueza a Tomás Diéguez pidiéndole la remisión de

cantidad de pesos librados recogidos de la trigésima para el Colegio y la promoción del pago

que deben hacer los curas de división para sostenimiento del Seminario. Asimismo sobre la

deuda del doctor Paredes respecto a sus capellanías, la pérdida del ejército en Chile, entre otros

asuntos particulares.

Bueno Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 1 55 2 Trujillo 15/05/1818 Agradecimiento

Correspondencia de Juan Antonio de Andueza a Tomás Diéguez agradeciéndole por haberle

remitido la libranza de cantidad de pesos para socorrer los gastos del Colegio y le reitera sobre

las deudas de los curas de división. Asimismo pide que examine la cuenta de Miguel Ángel de

Villarán, cura de Sechura, sobre el pago de trigésima, entre otros casos. 

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 1 56 2 Trujillo 15/09/1818
Entrega de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Juan Antonio de Andueza a Tomás Diéguez sobre la entrega de cantidad de

pesos que le libró a su tío, el doctor Rodríguez, como pagados por el cura Manuel García.

Asimismo acerca de la queja de algunos curas por el gravamen de la trigésima y la asignación

excesiva que percibe el cura García.

Regular (manchas, 

quemado por tinta)
Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 1 57 2 Trujillo 15/02/1820 Remisión de libranza

Correspondencia de Juan Antonio de Andueza a Tomás Diéguez acerca de la demora en la

remisión de una libranza por adjuntarle con ella la razón de dependencia y los pagos realizados

por los curas de división. Además, sobre el pago hecho por el cura Vargas Machuca de lo que

debía por trigésima obvencional y el establecimiento del comandante general Gonzales entre

Paita y Piura por una supuesta invasión de Guayaquil.

Regular (manchas, 

quemado por tinta)
Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 1 58 2 Trujillo 29/02/1820 Deudas

Correspondencia de Juan Antonio de Andueza a Tomás Diéguez sobre la cantidad de pesos que

debe Juan Alejo Palacios y el valor de las armas de plata de un colegio con las que se fue a Piura.

Asimismo, acerca de la cantidad de pesos que deben pagar por donativos a pesar de tener

muchas necesidades; y la entrada victoriosa de Calsada en el Popayán, deseando que este y

Murillo derroten a Bolívar.

Regular (picaduras, 

manchas, quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 1 59 1 Trujillo 15/09/1820
Envío de conceptos de 

contribución.

Correspondencia de Juan Antonio de Andueza a Tomás Diéguez Florencia sobre pedido para

que envíe los conceptos de contribución para poder completar su libro de ingresos, y sobre su

mal estado de salud.

Bueno Folio en blanco(1)

Correspondencia C.TD 1 60 2 Trujillo 16/04/1821
Arribo de Manuel 

[Obrero]/Acciones bélicas

Correspondencia de Juan Antonio de Andueza a Tomás Diéguez Florencia sobre recepción de

cantidad de pesos remitidos con su carta para los gastos de administración de un colegio,

informa el fallecimiento del deán a razón de un cáncer de una erisipela, señala la llegada

Manuel [Obrero] desde Panamá a quien le dan el título de pacificador español y de las acciones

bélicas en el castillo o cuartel de Santa Catalina.

Regular (quemado, 

picado)
-

Correspondencia C.TD 1 61 2 Trujillo 30/08/1821 Deuda de la Mesa Decimal

Correspondencia de Juan Antonio de Andueza a Tomás Diéguez Florencia sobre deuda que la

Mesa Decimal tiene con el cura rector de Piura y sobre el cobro de cantidad de pesos a

Torrecitos.

Bueno -



Correspondencia C.TD 1 62 2 Trujillo 15/10/1821 Cobro de libramiento

Correspondencia de Juan Antonio de Andueza a Tomás Diéguez acerca del cobro de un

libramiento contra el correo y el pago de trigésima por los curas de Huarmaca y Ayabaca.

Además de la reconvención hecha al cura García Coronel por cantidad de pesos que se necesitan

para el servicio de cocina del Colegio, entre otros asuntos políticos y militares referidos a las

luchas independentistas.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 1 63 2 Trujillo 29/07/1822 Vacantes

Correspondencia de Juan Antonio de Andueza a Tomás Diéguez sobre el interés de Olmedo y de

su tío de que sea favorecido en caso de oposición a las vacantes de la Doctoral y de la Magistral.

Asimismo le comunica que no hay fondos para sostener el Colegio Seminario y que irá a la

justicia para el cobro de los deudores.

Regular (picaduras, 

manchas)
Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 1 64 2 Trujillo 13/09/1822
Entrega de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Juan Antonio de Andueza a Tomás Diéguez comunicando que el sargento

mayor Arenales le entregará cantidad de pesos correspondientes al pago de la trigésima.

Asimismo sobre una remesa de cantidad de pesos correspondientes al reintegro de una razón

de los pagos hechos, y su salida a Lima como diputado del Congreso Constituyente. 

Regular (manchas, 

quemado por tinta)
Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 1 65 1 Huarmaca 06/01/1822 Traslado

Correspondencia de José del Carmen Arana a Tomás Diéguez sobre la remisión de sus licencias,

pidiéndole que acceda a trasladarlo a otro destino por las necesidades e incomodidades que

padece en ese pueblo. 

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 1 66 2 Yapatera 24/06/1822 Traslado

Correspondencia de José Manuel del Carmen Arana a Tomás Diéguez pidiendo que se le traslade 

a la doctrina de Ayabaca por hallarse enfermo e imposibilitado de ejercer su función en

Yapatera.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 67 2 Chachapoyas 28/04/1812 Bula
Correspondencia de Nicolasa Arana y Cisneros a Estanislao Moreno sobre la visita de José

Irigoyen hace dos años y sobre la confirmación de la tenencia de una bula.

Regular (quemado, 

manchado)
-

Correspondencia C.TD 1 68 2 Piura 23/08/1819
Remisión de cantidad de 

pesos

Correspondencia de José María Arellano a Tomás Diéguez sobre la remisión de cantidad de

pesos junto con una esquela dirigidas al cohetero Juan Taboada para la elaboración de unos

fuegos, pidiendo además que se le dé aviso de su recepción.

Regular (rasgado)
Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 69 1 Piura 08/11/1819 Cobro de libramiento

Correspondencia de José María Arellano a Tomás Diéguez comunicándole el cobro de cantidad

de pesos de un libramiento los cuales han cubierto otros dos que corresponden al Reverendo

Padre Prefecto y a Antonio Palomino, remitiéndole la diferencia. 

Regular (manchas)
Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 1 70 1 Piura 08/12/1819
Recepción de cantidad de 

pesos

Correspondencia de José María Arellano a Tomás Diéguez acerca de la recepción de cantidad de

pesos y cuatro cartas, además del pago de portes del correo. Le informa asimismo que no tiene

carta en el correo de Guayaquil. 

Bueno

Correspondencia C.TD 1 71 1 Piura 20/01/1820 Remisión de pliego

Correspondencia de José María Arellano a Tomás Diéguez sobre la remisión de un pliego con un

atado de bulas enviados por el cura de Querecotillo y las noticias del correo de Guayaquil acerca

de la captura de una fragata peruana procedente de Acapulco por dos buques insurgentes.

Regular (rasgado) Contiene sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 72 1 Piura 04/03/1820 Acuse de recibo de carta
Correspondencia de José María Arellano a Tomás Diéguez Florencia sobre recepción de carta

del cura de Querecotillo y envío de cantidad de pesos para remitir una carta.
Bueno -

Correspondencia C.TD 1 73 1 Piura 15/12/1821 Agradecimiento

Correspondencia de Florentín Arenales a Tomás Diéguez agradeciéndole la tina de baño y

lamentando que no haya podido remitirle el organito. Además le comunica que no podrá

visitarlo por sus ocupaciones. 

Regular (rasgado)

Correspondencia C.TD 1 74 1 Cuenca 02/04/1822 Noticias

Correspondencia de Florentín Arenales a Tomás Diéguez acerca de las noticias que le dio

Francisco Escudero respecto a las circunstancias de su viaje, sobre su mal estado de salud, entre

otros asuntos particulares. 

Regular (picaduras)
Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 1 75 1 San Pedro 14/01/1812 Solicitud de bautizo

Correspondencia de Peta Arenas a Estanislao Moreno sobre solicitud para que bauticen a una

negra bozal, mora, que tiene en su casa haciendo extensiva esa licencia para los comarcanos.

Rosalía Gutiérrez, alias la zapallito, será quien pague por la licencia. 

Regular (picado) -

Correspondencia C.TD 1 76 1 Piura 29/07/1820 Cobranza  

Correspondencia de José de [Areze] a Tomás Diéguez Florencia sobre su salida para

Lambayeque y Trujillo, y sobre ayuda a José María Benites para realizar el cobro de cantidad de

pesos a José Romero.

Regular (picado)

Diéguez es: Abogado de la 

Audiencia de Lima, cura 

propio del pueblo de Catacaos 

y Vicario de la Provincia de 

Piura.

Correspondencia C.TD 1 77 1 Piura 23/01/1823 Excusa

Correspondencia de fray Pedro Arias a Tomás Diéguez excusándose de no haberlo felicitado

personalmente por su elección como diputado del Congreso. Asimismo hace algunos

comentarios respecto a las decisiones de este último.

Malo (quemado por tinta, 

hongos)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1



Correspondencia C.TD 1 78 2 Piura 23/03/1823 Retiro del servicio
Correspondencia de Salvador Arica a Tomás Diéguez pidiéndole que saque a sus hijos del

servicio debido a su estado de pobreza y orfandad. 

Regular (quemado por 

tinta, suciedad)

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 79 2 Chirinos 25/01/1815 Concurso

Correspondencia de Matías de Arista a Tomás Diéguez comentándole sobre el próximo

concurso en Trujillo. Además le comunica que el intendente del partido de Chirinos le remitirá o

librará cantidad de pesos que le dejó Adrianzén, y le pide que le avise si a Joaquín de Helguero le 

llegaron sus cajones de libros, entre otros asuntos particulares.

Bueno
Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 80 1 San Felipe [15]/01/1820 Envío de directorios
Correspondencia de José Domingo Arméstar a Tomás Diéguez sobre el envío de ocho directorios 

para repartir a esa provincia.

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 1 81 1 San Felipe 15/01/1822 Petición

Correspondencia de José Domingo Arméstar a Tomás Diéguez sobre la petición de Manuel

Checa para llevarse un zambito que vive en su casa. Igualmente pide que realice las

providencias del caso para que se le pague por una casa rematada que fue de Francisco Talledo. 

Bueno
Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 1 82 1 Lima 23/10/1819 Disculpas

Correspondencia de Juana Camila Arnao a Tomás Diéguez excusándose por la poca frecuencia

de su correspondencia y por el descuido del negocio que tienen debido a la penosa enfermedad

de su hermana Mercedes y al fallecimiento de su hermana Josefa. 

Regular (picaduras)
Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 1 83 1 Lima 26/10/1825 Pleito

Correspondencia de Juana Camila Arnao a Tomás Diéguez sobre un pleito que tiene con Lorenzo

de Zárate por cantidad de pesos, el cual solo puede pagar proporcionando grados como

acreedora de la Universidad de San Marcos.

Bueno
Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 1 84 1 Lima 07/11/1825 Grados

Correspondencia de Juana Camila Arnao a Tomás Diéguez comentándole que pondrá a

disposición algunos grados para que a través de estos se le paguen a Lorenzo Zárate, pidiendo

asimismo que le ayude con amigos que deseen graduarse. 

Regular (picadura)
Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 1 85 1 [s.l.] [s.f.] Embargo

Correspondencia de Juana Camila Arnao a Tomás Diéguez recordándole que ya pasaron los diez

días prometidos para resolverle un asunto sobre la contribución de una casa que le quieren

embargar. 

Regular (roto, manchas) Contiene sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 86 1 Sechura 27/01/1815 Dificultades para envío

Correspondencia de Juan Miguel [Arredondo] a Tomás Diéguez disculpándose por no haberle

enviado carta debido a la falta de conductor y sus ocupaciones, poniéndose a su disposición

para ciertos asuntos.

Regular (tinta deleble, 

pequeñas roturas en la 

parte inferior)

Correspondencia C.TD 1 87 1 Sechura 13/01/1820 Traslado

Correspondencia de Pedro José de Arriaga a Tomás Diéguez informándole sobre la entrega del

oficio de su traslado al cura de Sechura, el cual le devolvió sin responder por escrito. Además

pide que cumpla el superior decreto de traslado debido a la quebrantada salud de su madre

producto del clima y la escasez de ese lugar. 

Regular (picadura, 

manchas)

Correspondencia C.TD 1 88 1 Sechura 20/01/1820 Concesión de sacristía
Correspondencia de Pedro José de Arriaga a Tomás Diéguez Florencia sobre carta de José

Anselmo Guzmán en la que solicita respuesta de Diéguez sobre adjudicación de una sacristía.
Bueno -

Correspondencia C.TD 1 89 1 Sechura 26/10/1821 Diligencias
Correspondencia de Pedro José de Arriaga a Tomás Diéguez informándole que, a pesar de las

diligencias hechas, no ha logrado ubicar a su caballo.
Regular (picadura)

Correspondencia C.TD 1 90 1 Sechura 07/11/1821 Envío de documentos

Correspondencia de Pedro José de Arriaga a Tomás Diéguez Florencia sobre no aparición de

licencias en la secretaría por lo cual solicita le envíe un duplicado de estas para continuar con

sus diligencias.

Regular (picado, 

empolvado)
-

Correspondencia C.TD 1 91 2 Sechura 05/08/1822 Expulsión

Correspondencia de Pedro José de Arriaga a Tomás Diéguez comentándole que el señor cura de

Sechura lo ha despedido del interinario porque le pidió el peso diario que le corresponde por

misa. Asimismo le consulta si los puntos de su defensa en este caso son conformes y fundados. 

Regular (tinta deleble) Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 1 92 1 Catacaos 23/01/1823 Apoyo a curato

Correspondencia de Pedro José de Arriaga a Tomás Diéguez comentándole que Fermín

Seminario, y luego el presbítero Crisanto Calle, le pidieron que sirviese de apoyo al curato de la

doctrina de Catacaos. 

Regular (tinta deleble, 

picaduras)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 1 93 1 San Marcos 18/01/1812 Encomienda
Correspondencia de Ramón Arriaga a Estanislao Moreno sobre remisión de una libra de pita,

envía memorias de su comadre Gregoria y su ahijada.

Regular (quemado, 

rasgado)
-

Correspondencia C.TD 1 94 3 Trujillo 11/05/1815
Envío de poder y 

correspondencia

Correspondencia de Clara Arrieta a Tomás Diéguez sobre la remisión de un poder y una carta

para su sobrino Manuel; además acerca de la deuda de Seminario y la de Ramos sobre unas

capellanías. 

Bueno Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 1 95 1 Tacalá 13/06/1815 Entrega de poder

Correspondencia de Clara Arrieta a Tomás Diéguez diciéndole que cuando vaya a Piura le

entregue el poder y las cartas a Manuel Villar y Marcelina Gutiérrez; asimismo que se ponga en

marcha la demanda contra Seminario y Ramos según la instrucción que le dirigió. Además le

comenta que en la carta que le envió Ramos le comunica que ni él ni su prima quisieron recibir

el dinero.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1



Correspondencia C.TD 1 96 2 Tacalá 26/06/1815 Agradecimiento

Correspondencia de Clara Arrieta a Tomás Diéguez agradeciéndole por haber tratado el asunto

de sus deudores y celebra que Seminario le pague dentro de un mes lo que le debe, entre otros

asuntos particulares.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 97 2 Tacalá 11/07/1815
Recepción de 

correspondencia

Correspondencia de Clara Arrieta a Tomás Diéguez sobre la recepción de su carta y libramiento,

asimismo acerca de la demora en el pago que prometió Seminario.
Regular (picaduras)

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 98 1 Trujillo [12]/08/1815 Deudas

Correspondencia de Clara de Arrieta a Tomás Diéguez comentándole que Ramos ha pagado ya

su deuda, mientras que Jerónimo Seminario ha pedido plazos sin cumplir con saldar lo que

debe. Además pide que le envíe esta carta a su prima Marcelina para que haga que su sobrino

Manuel vuelva a reconvenirlo de pagar.

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 1 99 1 Tacalá 29/08/1815 Reemplazo de podatario

Correspondencia de Clara de Arrieta a Tomás Diéguez pidiéndole que le consiga un sustituto de

confianza para ejercer su poder si su sobrino Manuel Ubillús decide ya no hacerlo. Además le

comunica la posibilidad de entrar a juicio ya que se cumplió un mes más del plazo para que

Seminario le pague la deuda.

Malo (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 1 100 2 Trujillo 09/09/1815
Pago de deuda/Compra de 

criado

Correspondencia de Clara de Arrieta a Tomás Diéguez comunicándole que recibió su carta sobre

el asunto de Seminario, y que Fernanda Espinosa le contestó que no había persona interesada

en comprar el criado. Asimismo que le escribió a Jerónimo Seminario para que le pague con

prontitud y le entregue a él el dinero.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 101 2 Trujillo 30/10/1815
Deuda por cantidad de 

pesos

Correspondencia de Clara de Arrieta a Tomás Diéguez sobre la cantidad de pesos adeudados

que Jerónimo Seminario se resiste a pagar.

Malo (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 1 102 2 Trujillo 14/11/1815 Deuda por censo vencido

Correspondencia de Clara de Arrieta a Tomás Diéguez sobre la deuda de Jerónimo Seminario

por los dos años de un censo vencido y acerca de la sustitución de un poder en Ramón Estrella.

Contiene una razón de los antecedentes del caso y el monto a pagar.

Malo (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 1 103 2 Trujillo 29/11/1815 Deudas
Correspondencia de Clara de Arrieta a Tomás Diéguez sobre la cantidad de pesos que le debe

Jerónimo Seminario.
Regular (roto)

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 104 1 Trujillo 12/12/1815 Envío de correspondencia

Correspondencia de Clara de Arrieta a Tomás Diéguez avisándole que irá a su hacienda y que le

remitirá carta a Ramón sobre una entrega de cantidad de pesos. Además le comenta que

Seminario solo le dio razón de que su sobrino ya sustituyó el poder mas no dónde lo dejó,

asimismo le comunica que le entablará juicio a Fernanda Espinoza para que le pague sus costas

de los dos años y medio de una hacienda.

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 1 105 2 Tacalá 29/05/1816
Recepción de 

correspondencia

Correspondencia de Clara de Arrieta a Tomás Diéguez sobre la recepción de su carta y un

libramiento que su hijo le entregará a su hermano. Asimismo sobre una carta que le mandó con

Machado y que no llegó a su destino.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 106 2 Trujillo 30/01/1816 Demora de paga semestral

Correspondencia de Manuel José de Arrunátegui a Tomás Diéguez aclarándole la razón de la

demora en la paga semestral a Teodora Herrada y pide que el notario tome declaración a su

apoderado sobre este hecho para que se adjunte al expediente que mandará al Obispo.

Regular (manchas) Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 1 107 1 Trujillo 29/02/1816 Caso de Valverde

Correspondencia de Manuel José de Arrunátegui a Tomás Diéguez comentándole acerca del

asunto de Valverde en el cual se encuentra involucrado; sobre la correspondencia a su hermana

para que le avise respecto a la venta de unas aras consagradas y sobre el agradecimiento de su

compañero Alvarado por los favores que le ha prestado. 

Regular (manchas)
Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 1 108 2 Trujillo 29/03/1816
Recepción de 

correspondencia

Correspondencia de Manuel José de Arrunátegui a Tomás Diéguez sobre la recepción de

correspondencia suya acerca de la remesa del expediente de Herrada, asimismo de la solemne

oración hecha en la Catedral de Trujillo para Nuestra Señora del Carmen y otros asuntos

eclesiásticos.  

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 1 109 1 Trujillo 15/04/1816 Certificación de estudios
Correspondencia de Manuel José de Arrunátegui a Tomás Diéguez sobre las pautas para pedir

una certificación de estudios y la llegada de las lluvias a esa ciudad. 
Regular (picadura)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 1 110 2 Minocucho 30/01/1822 Pago de cantidad de pesos

Correspondencia de Manuel José de Arrunátegui a Tomás Diéguez quejándose contra el

gobierno de Torre Tagle por haber obligado a su coadjutor a pagar cantidad de pesos por

empréstito a pesar de sus contribuciones. Asimismo pide su mediación para que se le reintegre

el dinero o un certificado de la Junta y así evitar otro sobrecargo.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 



Correspondencia C.TD 1 111 2 Trujillo 01/03/1822 Agradecimiento

Correspondencia de Manuel José de Arrunátegui a Tomás Diéguez agradeciendo sus buenos

oficios respecto al asunto de Velasco y por su mediación en el empréstito sacado a su coadjutor

Manuel Antonio Alvarado. Asimismo se refiere a la contribución forzosa que no está obligado a

pagar por estar empadronado y sobre las vacantes de los curatos.

Regular (quemado por 

tinta, tinta deleble)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 1 112 2 Trujillo 30/07/1822
Ausencia de 

correspondencia

Correspondencia de Manuel José de Arrunátegui a Tomás Diéguez sobre la ausencia de cartas

suyas y de Márquez, la propagación de su nombre entre sus amigos para la elección de

diputados, la causa que sigue contra José María Velasco debido a la cantidad de pesos que le

debe, y otros asuntos familiares.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 1 113 2 Trujillo 15/05/1824 Desaire

Correspondencia de Manuel José de Arrunátegui a Tomás Diéguez sobre la carta que le envió al

arcediano y provisor Carlos Pedemonte acerca del desaire que se le hizo al no permitirle

continuar en la Vicaría; asimismo sobre las contribuciones a la Junta, la dispensa matrimonial

para el hijo del platero Manuel Ubillús y algunas noticias sobre el ejército libertador. 

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 1 114 2 Trujillo 14/06/1824 Canonjías 

Correspondencia de Manuel José de Arrunátegui a Tomás Diéguez sobre la anulación de las

canonjías del coro dadas por Riva-Agüero y la nueva relación de sus ocupantes provista por

Bolívar; además de otros asuntos eclesiásticos y políticos referidos a la ocupación de cargos, a la

Junta de eclesiásticos y seculares, las contribuciones para el sostenimiento de la campaña

libertadora y la elección de diputados para el Congreso. 

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 1 115 2 Trujillo 30/06/1824 Despacho de resolución

Correspondencia de Manuel José de Arrunátegui a Tomás Diéguez comunicando que el señor

provisor le despachará con el correo la resolución de la Junta sobre las contribuciones

mensuales a pagar; asimismo sobre la extensión del título de cura de Paita y Colán a Juan

Manuel Gutiérrez y comentarios acerca del ejército libertador. 

Regular (picadura)
Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 116 1 Trujillo 15/07/1824 Excepción de contribución

Correspondencia de Manuel José de Arrunátegui a Tomás Diéguez sobre una epidemia de

calenturas, la orden del señor Prefecto al intendente Peralta para que le excepcione de cantidad

de pesos de contribución; asimismo sobre la reposición del cura de Chisquilla por orden del

Libertador sacando a Gutiérrez de su puesto, y otros asuntos militares.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 1 117 2 Trujillo 14/08/1824 Cobro de cupos

Correspondencia de Manuel José de Arrunátegui a Tomás Diéguez pidiendo que retrase el cobro

de los cupos exigidos por los intendentes hasta que llegue la resolución del Libertador;

asimismo sobre la orden de este mismo respecto a la residencia de los párrocos, la toma de

alhajas de la Iglesia para sostener el ejército y la publicación del decreto de instalación de una

universidad en esa ciudad. 

Regular (quemado por 

tinta, rasgado en el 

pliegue)

Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 1 118 2 Trujillo 30/08/1824 Ejércitos

Correspondencia de Manuel José de Arrunátegui a Tomás Diéguez comunicándole que no pudo

tratar asuntos con el señor provisor por estar ocupado con la concurrencia de su tertulia;

asimismo sobre el ejército libertador y realista, los resultados de la elección de una terna para

el cupo de la prefecturía y asuntos eclesiásticos.

Bueno Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 1 119 2 Trujillo 15/09/1824 Conversación

Correspondencia de Manuel José de Arrunátegui a Tomás Diéguez sobre la conversación que

tuvo con el señor Provisor respecto a la rivalidad que hay entre el segundo y Lamas,

comentando el estado de una causa que siguen ambos, entre otros asuntos particulares y

militares sobre el ejército libertador. 

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 1 120 2 Trujillo 30/09/1824 Remisión de copia

Correspondencia de Manuel José de Arrunátegui a Tomás Diéguez sobre la remisión de una

copia del decreto colocado en el expediente de Lamas y la entrada del ejército libertador en

Huamanga, la retirada de Canterac, entre otras noticias. 

Regular (quemado por 

tinta, rasgado)

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 121 2 Trujillo 15/10/1824 Queja

Correspondencia de Manuel José de Arrunátegui a Tomás Diéguez acerca de la queja que

interpuso Lamas en el pleito que sigue con él por los perjuicios inferidos en la testamentaría de

su suegro Luis Godos; asimismo sobre algunas maniobras militares que se están ejecutando

para rodear Lima y la pronta salida de Unanue, Salazar, Arias y otros hacia Lima.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 1 122 2 Trujillo 29/10/1824 Temblores

Correspondencia de Manuel José de Arrunátegui a Tomás Diéguez sobre algunos temblores y la

temprana llegada de las lluvias; la salida hacia Lima de Gregorio Paredes, Unanue, Arias,

además de las noticias sobre la próxima entrada del Libertador con montoneras y escuadrones

para sitiar la fortaleza del Callao, entre otros asuntos militares y políticos. 

Regular (picadura, 

quemado por tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 1 123 2 Trujillo 28/11/1824 Ascensos

Correspondencia de Manuel José de Arrunátegui a Tomás Diéguez comentando sobre los

numerosos ascensos eclesiásticos y políticos en la ciudad, los cargos concedidos, entre otros

asuntos particulares.    

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 



Correspondencia C.TD 1 124 1 [s.l.] [s.f.] Noticias

Correspondencia de [¿Manuel José de Arrunátegui?] a Tomás Diéguez sobre las noticias del

arribo a Lima de la mujer e hijos de Ortiz Zevallos en un buque inglés con pasaporte a

Guayaquil; la anarquía y escasez de alimentos que hay en Lima según lo confirmado por la

división de Olañeta del Ejército Real y demás asuntos políticos y militares [fragmento].

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 1 125 1 Piura 14/07/1822 Pedido de ropa

Correspondencia de Manuel Ascarate a Tomás Diéguez Florencia sobre la falta de oficiales para

terminar el pedido por lo cual envía por el momento cuentas, chaqueta y chaleco como parte de

las obras solicitadas.

Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 1 126 1 Santiago 24/09/1812 Ganado
Correspondencia de Pedro Asnaranz a Estanislao Moreno sobre ganado que tiene de palabra

comprados por cantidad de pesos y envío de un caballito bayo.
Regular (manchado) -

Correspondencia C.TD 1 127 1 Lambayeque 24/12/1812 Beneficio
Correspondencia de Francisco José de Astete a Estanislao Moreno sobre la toma de posesión de

su beneficio en San Pedro. Contiene respuesta.

Regular (quemado, zonas 

perdidas)
-

Correspondencia C.TD 1 128 1 Lambayeque 10/10/1812 Empleo

Correspondencia de Juan Manuel de Avilés, sargento de segunda clase de la duodécima

compañía de pardos del regimiento de infantería de Lambayeque, a Estanislao Moreno sobre la

estancia de Diéguez en Lambayeque, solicita le envíe un documento adjunto al marqués de

Valde Hoyos y finalmente pide lo considere para algún empleo de mayor graduación. Contiene

respuesta.

Bueno -

Correspondencia C.TD 1 129 1 Lambayeque 10/01/1823 Reclutamiento

Correspondencia de Juan Manuel de Avilés a Tomás Diéguez pidiendo que con su mediación

mande buscar a su hijo a Piura, hacia donde fue conducido con otros cívicos para integrar el

ejército.

Regular (picaduras)
Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 1 130 1 [s.l.] [s.f] Vacantes  

Correspondencia de Juan Manuel de Avilés, sargento de segunda clase de la duodécima

compañía de pardos del regimiento de infantería de Lambayeque, al marqués de Valdehoyos

sobre vacantes para los cargos de capitán y de sargento primero que toma el primero por su

antigüedad y servicios brindados.

Bueno -

Correspondencia C.TD 1 131 1 Piura 22/06/1817 Felicitaciones
Correspondencia de Juan Manuel Avilés de los Ríos a Tomás Diéguez felicitándolo por su

doctorado. [Contiene un poema deseándole que alcance la mitra].
Regular (suciedad)

Correspondencia C.TD 1 132 1 Lambayeque 12/03/1812 Venta de oro

Correspondencia de Nicolás Azcarra Izquierdo a Estanislao Moreno sobre entrega de cantidad

de pesos al doctor y de la pérdida que ha tenido en la venta de oro, encarga que si José Manuel

García le pide dinero se lo conceda.

Regular (rasgado , 

picado, zonas perdidas)
-

Correspondencia C.TD 1 133 1 Lambayeque 23/09/1812 Remisión de oro
Correspondencia de Nicolás Azcarra Izquierdo a Estanislao Moreno sobre remisión de una libra

de oro que aún no le ha sido enviada.
Bueno -

Correspondencia C.TD 1 134 1 Lambayeque 04/11/1812 Remisión de oro
Correspondencia de Nicolás Azcarra Izquierdo a Estanislao Moreno sobre una libra de oro que

pide la envíe para venderla en el pueblo.
Regular (picado) -

Correspondencia C.TD 1 135 2 Sechura
31/01/1810

14/02/1810
Envío de poder

Correspondencia de Manuel Antonio Bancayan a Estanislao Moreno remitiéndole su poder para

que obre contra Tadeo Luis de Mesones por cantidad de pesos que le adeuda del prest en la

importación de aguardientes. Contiene la respuesta de [Estanislao Moreno].

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 1 136 1 Trujillo 15/06/1821
Deuda/Entrega de libros 

parroquiales

Correspondencia de Barboza a Tomás Diéguez Florencia sobre solicitud para que haga pagar lo

que se debe al difunto sacristán mayor como se quedó en el auto en referencia, y sobre

desconocimiento de la entrega de los libros parroquiales al presbítero Villalta.

Regular (quemado, 

picado, manchado)
Folio en blanco(1).

Correspondencia C.TD 1 137 1 Yauli 29/11/1803 Envío de correspondencia

Correspondencia de Manuel Bedoya a Estanislao Moreno comunicándole que Miguel de

Osambela le ha enviado carta de su sobrina Raymunda, encargándole que la contestación sea

despachada bajo su cubierta a España, entre otros asuntos personales.

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 1 138 1 Lima 22/02/1812 Recibo
Correspondencia de Mariano Bello a Estanislao Moreno sobre remisión de recibo de un

producto de la barra.
Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 1 139 1 Lima 23/03/1813 Expediente/Elecciones

Correspondencia de Mariano Bello a Estanislao Moreno sobre recepción de libramiento, del

estado de salud de Vega Bazán, de que recogerá un expediente y de la próxima elección de

diputados.

Regular (quemado, 

picado)
-

Correspondencia C.TD 1 140 2
Lambayeque/

Trujillo

19/09/1810

29/09/1810

Recepción de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Juan Bernuy a Estanislao Moreno comunicándole su llegada al pueblo y que

recibirá cantidad de pesos de manos del subdelegado. Además pide que le remita seis

castellanos de oro, un cajón con alhucema, doce botellas de agua de lavanda francesa y seis cajas 

de mantequilla. Contiene la respuesta de [Estanislao Moreno]. 

Regular (picaduras, 

desgarro de papel)
Formato a medio pliego.



Correspondencia C.TD 1 141 2
Lambayeque/

Trujillo

25/09/1810

29/09/1810
Encargo

Correspondencia de Juan Bernuy a Estanislao Moreno reiterándole su encargo de los

castellanos y del agua de lavanda, dentro de un cajoncito con la alhucema y las cajas de

mantequilla de Mendoza, y también un escapulario. Contiene la respuesta de [Estanislao

Moreno]. 

Regular (manchas, 

quemado por tinta)
Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 1 142 2 Lambayeque 10/01/1811 Matrícula

Correspondencia de Juan Bernuy a Estanislao Moreno sobre sus ingresos y una posible

matrícula clandestina; pide que vaya cuanto antes a verlo haciendo comentario de que

preferiría una intendencia o corregimiento a una matrícula; finalmente solicita le envíe algunos

productos y efectos.

Regular (quemado, 

manchado)
Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 143 1 Talambo 24/05/1813 Servicio 

Correspondencia de José de Berrui a Estanislao Moreno sobre cantidad de pesos que Moreno

pidió a Joaquín, hijo de Berrui, para el servicio de un hombre, con el encargo de que no le vuelva

a dar dinero porque dicho hombre no se contenta con dinero alguno.

Bueno -

Correspondencia C.TD 1 144 1 [s.l.] [s.f.] Hijo ilegítimo

Correspondencia de José Aniceto Binso a Juan Pío Rodríguez confirmándole que Mariano es su

hijo ilegítimo y que no puede asegurarlo por esta razón; asimismo que espera su determinación

al respecto.

Regular (picaduras) Contiene sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 145 1 San Pedro 13/04/1820 Remisión de bienes  
Correspondencia de Birriceño a Tomás Diéguez Florencia sobre envío de una caja de óleos con

Justo Chiroque.
Regular (manchado) -

Correspondencia C.TD 1 146 1 Culquimarca 13/11/1809 Envío de productos

Correspondencia de José Gregorio Bobadilla a Estanislao Moreno comunicándole que envía a la

reverenda madre abadesa diez cargas de harinas, dos cargas de papa seca de su hacienda

Salagual y varas de bayeta en dos pedazos. Asimismo le remite una carga de papa seca.

Bueno

Correspondencia C.TD 1 147 1 Culquimarca 06/06/1810 Envío de quesos

Correspondencia de José Gregorio Bobadilla a Estanislao Moreno comunicándole que remite

seis quesos para los criados y que queda en su poder la carta del subdelegado de Cajamarca.

Asimismo le agradece por recomendarlo al subdelegado en esa carta.

Regular (picaduras)

Correspondencia C.TD 1 148 1 Culquimarca 17/10/1810 Envío de cargas de harina 

Correspondencia de José Gregorio Bobadilla a Estanislao Moreno pidiéndole que le manifieste a

la abadesa sobre el envío que le hizo de cargas de harina, que le entregue el recibo de estas y

que le devuelva su carta.  Asimismo le remite seis quesos.

Regular (picaduras, 

quemado por tinta)

Correspondencia C.TD 1 149 1 Culquimarca 03/02/1812 Encargo de compra

Correspondencia de José Gregorio Bobadilla a Estanislao Moreno, síndico, sobre envío de media

docena de quesos y del encargo de la compra de cobres que hizo a Moreno, suspendiendo dicho

encargo pues su hermano ya realizó la compra.

Regular (picado, 

manchado)
-

Correspondencia C.TD 1 150 2 Culquimarca 01/04/1812 Indios

Correspondencia de José Gregorio Bobadilla a Estanislao Moreno sobre desórdenes generados

por los indios, por lo cual manifiesta su esperanza de que el virrey tome cartas en el asunto;

pide buscar los títulos de la parroquia de las haciendas de Salagual y Tambo, también las

licencias de las capillas del Puquio, Tolluc y [Leden].

Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 1 151 1 Casa 13/09/1810
Recojo de cantidad de 

pesos

Correspondencia de [Manuel de Boubi] a Estanislao Moreno comunicándole que irá un negrito a

recoger el dinero que se llevó de unas encomiendas que le pertenecen a otros interesados;

asimismo que le incluye libramiento para cuando lleguen los suyos.

Regular (mancha, 

picadura)

Correspondencia C.TD 1 152 1 Lima 23/11/1811 Recibo
Correspondencia de Manuel de Boubi a Estanislao Moreno sobre acuse de recibo del testimonio

del poder general otorgado por Manuel Antonio Esteves y María Delfín a De Boubi.
Bueno -

Correspondencia C.TD 1 153 2 Lima 23/05/1815 Recurso

Correspondencia de José Bravo de Rueda a Tomás Diéguez comunicándole que ha interpuesto

un recurso cuyo cumplimiento agitará con eficacia y remitiéndole los autos de la materia;

asimismo que el poder se ha sustituido en el procurador Manuel Molina y que ya cobró la

libranza que le mandó, entre otros asuntos judiciales.

Bueno Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 1 154 1 Lima 22/06/1815 Testamentaría

Correspondencia de José Bravo de Rueda a Tomás Diéguez comunicándole sobre la recepción

de los autos de la testamentaría de [Luis] Godos y la remisión con decreto al auditor de guerra

Diego Bravo de Rivero, entre otros asuntos.

Regular (hongos)
Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 1 155 2 Lima 22/04/1816 Auto

Correspondencia de José Bravo de Rueda a Tomás Diéguez Florencia sobre residencia de sus

operaciones, sobre los autos de Lamas y del señor Herrera, su protector, entre otros asuntos

personales.

Regular (manchado) -

Correspondencia C.TD 1 156 1 Lima 08/06/1816 Testamentaría
Correspondencia de José Bravo de Rueda a Tomás Diéguez comunicándole sobre el retraso en la

resolución del asunto de la testamentaría.
Regular (manchas)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 1 157 1 Pacaypampa 02/06/1815
Remisión de bienes y 

cantidad de pesos.

Correspondencia de Manuel Bricio de Villela a Tomás Diéguez Florencia sobre envío de bienes y

cantidad de pesos remitidos al Colegio Seminario de Trujillo.
Bueno  Folio en blanco (1)

Correspondencia C.TD 1 158 1 Cumbicus 07/06/1815
Remisión de certificado de 

muerte y otros bienes 

Correspondencia de Manuel Bricio de Villela a Tomás Diéguez Florencia sobre envío del

certificado de muerte de una esclava en el Callao y de la remisión de productos y efectos.
Bueno  Folio en blanco (1)



Correspondencia C.TD 1 159 1 Cumbicus 10/11/1817 Asuntos eclesiásticos
Correspondencia de Manuel Bricio de Villela a Tomás Diéguez Florencia sobre asuntos

eclesiásticos y familiares.  

Regular (zonas perdidas, 

picado) 
 Folio en blanco (1)

Correspondencia C.TD 1 160 1 Pacaypampa 01/07/1819 Trámites de matrimonio
Correspondencia de Manuel Bricio de Villela a Tomás Diéguez Florencia sobre entrega de bienes 

y cantidad de pesos por cuartas  y  trámites para matrimonio de una esclava. 
Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 1 161 1 Pacaypampa 30/09/1820 Deuda

Correspondencia de Manuel Bricio de Villela a Tomás Diéguez Florencia sobre deuda que tenía

con José Antonio Godos, entonces seglar, pidiéndole que le haga entrega de cantidad de pesos

para saldar dicha deuda.

Regular (quemado, 

rasgado)
-

Correspondencia C.TD 1 162 2

Cumbicus 

Independient

e

06/10/1821 Consulta de caso
Correspondencia de Manuel Bricio de Villela a Tomás Diéguez Florencia sobre consulta del caso

de herencia de  una hacienda que tiene como dueño originario a Pedro de la Peña.
Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 1 163 2 Huancabamba 11/12/1826 Recibo de bula
Correspondencia de Manuel Bricio de Villela a Tomás Diéguez Florencia sobre recibos de bulas

y de impuestos eclesiásticos.

Regular (quemado, 

friable, zonas perdidas)
-

Correspondencia C.TD 1 164 2 Lima 08/12/1822
Préstamo de cantidad de 

pesos
Correspondencia de Manuel Bueno a Tomás Diéguez sobre préstamo de cantidad de pesos.

Regular (picaduras, 

quemado por tinta)

Formato de un pliego. Segundo 

folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 165 1 Lima 08/08/1811
Recepción de cantidad de 

pesos

Correspondencia de José Antonio Burgos a Estanislao Moreno indicándole vaya a la casa de

José Correa a recibir cantidad de pesos por libramiento.

Regular (picado, zonas 

perdidas)
-

Correspondencia C.TD 1 166 2 Contumazá 09/12/1812 Envío de bienes
Correspondencia de José Antonio Burgos a Estanislao Moreno sobre artículos que tiene

comprados y enviará la semana entrante una vez que estén lavados.

Regular (rasgado , 

picado, zona perdidas)
Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 167 1
Hospicio de 

Huaylillas
26/09/1812

Entrega y solicitud de 

bienes

Correspondencia de Nicolás Burillos a Estanislao Moreno sobre su llegada al Hospicio y del

despacho de una carta de Fernando Pesantes a cuyo portador se le entregaría un cáliz, y de la

solicitud de envío de dos pares de espabiladeras de fierro. Contiene respuesta.

Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 1 168 2 Piura 30/08/1826 Bautismo de párvulo Correspondencia de Blasa Cabero a Tomás Diéguez sobre el bautismo de un párvulo. Bueno 
Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 169 1 Salitral 13/05/1815 Corpus Christi

Correspondencia de Pedro Lucas Cabral y Saavedra a Tomás Diéguez Florencia sobre remisión

de bulas y pide le consiga músicos para la celebridad del Corpus Christi, solicitando un arpista,

trompista y voz; comenta del ascenso del doctor Ostolaza como deán de Cádiz, lo que le da

gusto.

Regular (picado, zona 

perdida, quemado)
Folio en blanco(1).

Correspondencia C.TD 1 170 2 Huarmaca 13/08/1817
Remisión de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Carlos Cáceres a Tomás Diéguez Florencia sobre remisión de cantidad de

pesos por la tasa del seminario donde fue nombrado, de la ausencia de fray Manuel Framil y de

una remisión de tabaco.

Regular (manchado) -

Correspondencia C.TD 1 171 2 Huarmaca 27/01/1818 Cuentas de bulas
Correspondencia de Carlos Cáceres a Tomás Diéguez Florencia sobre certificados de pagos de

bulas del bienio pasado y su relación con los  señores Arrunátegui y José Antonio Acha. 
Regular (quemado)

Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 172 2 Huarmaca 06/10/1819 Remisión de maíz
Correspondencia de Carlos Cáceres a Tomás Diéguez Florencia sobre remisión de maíz con el

cura de Congoña para sus gallinas por la pérdida de cosechas debido a la fuerza del agua.
Regular (quemado)

Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 173 1 Huarmaca 13/11/1819 Habilitación de cargo

Correspondencia de Carlos Cáceres a Tomás Diéguez Florencia sobre su habilitación en el cargo

y solicita le despache con el presbítero José Manuel del Carmen Arana las correspondencias de

los curas de Congoña y Sóndor, información sobre exequias y bulas.

Regular (picado) -

Correspondencia C.TD 1 174 1 Huarmaca 27/11/1819 Falta de respuestas
Correspondencia de Carlos Cáceres a Tomás Diéguez Florencia reiterando la falta de respuesta

a sus cartas y el envío de obleas a Diéguez.
Bueno -

Correspondencia C.TD 1 175 1 Huarmaca 03/01/1820 Solicita envío de bulas

Correspondencia de Carlos Cáceres a Tomás Diéguez Florencia sobre confirmación de envío de

respuestas a los oficios de Diéguez, el envío de cantidad de pesos por servicios de entierros, un

pedido de envío de bulas y sus deseos de salir de Huarmaca.

Regular (picado) Folio en blanco(1)

Correspondencia C.TD 1 176 1 Huarmaca 28/02/1820 Acuse de recibo de bulas
Correspondencia de Carlos Cáceres a Tomás Diéguez Florencia sobre recibo de bulas de

cruzada, de indulto y de difuntos.
Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 1 177 1 Huarmaca 22/06/1820
Envío de productos y 

dinero

Correspondencia de Carlos Cáceres a Tomás Diéguez Florencia sobre envío de cantidad de

pesos de su hermana Baltita por sus cuartas, y del colegio; envía también dos queritos y

mantequilla.

Bueno -

Correspondencia C.TD 1 178 2 Huarmaca 30/10/1820
Renuncia del cura de 

Huarmaca

Correspondencia de Carlos Cáceres a Tomás Diéguez Florencia sobre un cojo llamado Leandro

Chavarri y su familia, quienes denunciaron a Cáceres públicamente como ladrón tras habérsele

nombrado cura provisional de esa doctrina, por lo cual solicita un juez y presenta su renuncia.

Regular (quemado, 

manchado)
-



Correspondencia C.TD 1 179 2 Huarmaca 22/08/1821 Devolución de bulas

Correspondencia de Carlos Cáceres a Tomás Diéguez Florencia sobre su mal estado de salud

desde su llegada a Huarmaca, de unas bulas devueltas, y de la remisión de cantidad de pesos y

tabacos.

Bueno -

Correspondencia C.TD 1 180 2 Huarmaca 13/11/1821
Nombramiento como 

sacristán

Correspondencia de Carlos Cáceres a Tomás Diéguez Florencia sobre su ingreso al servicio

como sacristán y de sus fuentes de ingreso en misas y otros que según dice se los lleva la Patria.

Regular (quemado, 

rasgado)
Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 181 2 Huarmaca 04/01/1822
Remisión de licencias y 

represión 

Correspondencia de Carlos Cáceres a Tomás Diéguez Florencia sobre solicitud de dispensa, de la 

represión que ejerce sobre él un teniente del lugar por realizar preguntas al señor Checa y de la

remisión de licencias.

Bueno 
Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 182 2 Huarmaca 24/01/1822 Vacante de presbítero
Correspondencia de Carlos Cáceres a Tomás Diéguez Florencia sobre vacante para su

compañero Arana, la renta de Guillén, viaje del prelado a España y otros asuntos de su oficio.
Bueno -

Correspondencia C.TD 1 183 1 Huarmaca 25/02/1824 Retorno a Catacaos
Correspondencia de Carlos Cáceres a Tomás Diéguez Florencia sobre su satisfacción por volver

a su doctrina.
Regular (picado) -

Correspondencia C.TD 1 184 2 Huarmaca 31/05/1824
Decisión de quedarse en 

Huarmaca

Correspondencia de Carlos Cáceres a Tomás Diéguez Florencia sobre remisión de queso, su

decisión de quedarse en Huarmaca por motivos económicos y del reparto de bulas.
Regular (quemado)

Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 185 2 Huarmaca 26/06/1824 Pago de contribución
Correspondencia de Carlos Cáceres a Tomás Diéguez Florencia sobre cantidad de pesos

enviados como parte de su contribución.
Regular (zonas perdidas)

Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 186 1 Piura 27/09/1824 Salud
Correspondencia de Cáceres a Tomás Diéguez Florencia sobre pedido para que visite a Carlos

quien se encuentra verdaderamente mal.

Regular (quemado, 

picado, zonas perdidas)

Segundo folio sobrescrito. 

Cáceres es una mujer.

Correspondencia C.TD 1 187 1 Trujillo 14/03/1823 Pagos

Correspondencia de Pedro Calderón a Tomás Diéguez Florencia sobre unas niñas a las que

desea ver, de una gestión para el pago a su apoderado y del pago de una cuota del presidente al

marqués de Salinas.   

Regular (quemado) Folio en blanco (1)

Correspondencia C.TD 1 188 1 Frías 29/03/1815 Venta de esclava
Correspondencia de Crisanto Calle a Tomás Diéguez pidiéndole que reciba de su parte el

importe de cantidad de pesos por la venta de la esclava Getrudes.

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 1 189 2 Frías 02/09/1819
Remisión de cargas de 

cedros

Correspondencia de Crisanto Gabino Calle, capellán, a Manuel Diéguez sobre remisión de cargas

de cedros pedidos por Tomás Diéguez, vicario y cura de la doctrina de Catacaos y hermano de

Manuel Diéguez.

Regular (quemado, 

friable)

Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 190 1 Frías 03/01/1820
Acuse de recibo de 

documentos

Correspondencia de Crisanto Calle a Tomás Diéguez Florencia sobre recibo de encomienda y de

sus licencias, del costo de cuarenta cedros que envió a Diéguez.

Regular (zonas perdidas, 

friable, quemado, picado)
Folio en blanco(1)

Correspondencia C.TD 1 191 1 Frías 12/09/1820 Petición de ayuda
Correspondencia de Crisanto Calle a Tomás Diéguez Florencia sobre petición de ayuda para

sostener a su familia y remisión de pesos de Manuel Alvarado para Diéguez.
Regular (quemado) Folio en blanco(1)

Correspondencia C.TD 1 192 2 Frías 12/06/1821
Uso necesario de 

[escápulos]

Correspondencia de Crisanto Gabino Calle a Tomás Diéguez Florencia sobre orden del señor

provisor procedente de Diéguez que estipula que sin [escápulo] ninguno puede celebrar y

confesarse; envía carneros y ovejas indicando que no hay animales más nutridos debido a la

peste.

Regular (quemado, 

picado)
-

Correspondencia C.TD 1 193 2 Piura 26/10/1822 Destitución de cargo

Correspondencia de Crisanto Gabino Calle, capellán, a Tomás Diéguez Florencia sobre su viaje a

Frías para visitar a su madre y la comunicación del señor Fermín Seminario diciendo que ya no

necesitaba de Gabino Calle en el curato.

Regular (picado) -

Correspondencia C.TD 1 194 2 Catacaos 23/01/1823 Pago de pensiones
Correspondencia de Crisanto Gabino Calle a Tomás Diéguez Florencia sobre entrega de cantidad

de pesos a Manuel Diéguez por el valor de las pensiones del curato.

Regular (picado, 

corrosión de tinta)
-

Correspondencia C.TD 1 195 2 Catacaos 07/02/1823 Pago de pensiones
Correspondencia de Crisanto Gabino Calle a Tomás Diéguez Florencia sobre entrega de cantidad

de pesos a su hermano Manuel por el valor de las pensiones de su curato.

Regular (picado, 

quemado)
-

Correspondencia C.TD 1 196 2 Catacaos 04/04/1823
Pago de cantidad de pesos 

y otros

Correspondencia de Crisanto Gabino Calle a Tomás Diéguez Florencia sobre entrega de cantidad

de pesos a los hermanos de Diéguez, Nicolás y Manuel, de la pretensión del Marqués de Salinas

de devolverle una esclava que le vendió y de la celebración del Corpus.

Bueno -

Correspondencia C.TD 1 197 2 Catacaos 06/05/1823
Entrega de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Crisanto Gabino Calle a Tomás Diéguez Florencia sobre entregas de

cantidades de pesos a Antonia Gómez, de las quejas de los alcaldes por los reproches de Ramón

Estrella y de la prohibición del gobernador de dar ofrendas.

Regular (picado) -

Correspondencia C.TD 1 198 2 Catacaos 22/05/1823
Entrega de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Crisanto Gabino Calle a Tomás Diéguez Florencia sobre entrega de cantidad

de pesos a sus hermanos Manuel y Nicolás, y de unas cobranzas hechas por Diéguez. 

Regular (picado, zonas 

perdidas)
-



Correspondencia C.TD 1 199 2 Piura 08/06/1823
Entrega de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Crisanto Gabino Calle a Tomás Diéguez Florencia sobre remisión de

cantidad de pesos y la relación de entregas de dinero a Fermín Seminario, Antonia Gómez y

Nicolás Diéguez.

Regular (picado, 

manchado, friable)
-

Correspondencia C.TD 1 200 2 Piura 08/08/1823
Solicita una vacante de 

cargo

Correspondencia de Crisanto Gabino Calle a Tomás Diéguez Florencia sobre entrega de cantidad

de pesos de las misas y portes de correo; solicita una vacante para su cargo.
Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 1 201 2 Cunsicuy 23/01/1827 Nombramiento de obispos

Correspondencia de Crisanto Gabino Calle a Tomás Diéguez Florencia sobre envío de una acta,

dos oficios y cantidad de pesos; sobre la propiedad de las doctrinas de Morropón, La Punta,

Querocotillo, La Huaca, Chalaco y Sóndor; del nombramiento de los obispos Carlos Bermeo para

Lima y Echagüe para Bolívar. 

Regular (picado, 

quemado)
-

Correspondencia C.TD 1 202 1 [s.l] 25/01/1821 Encargo  
Correspondencia de Margarita Campana a Tomás Diéguez Florencia sobre encargo de un

cabestrillo el cual deberá dejar con Manuel.
Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 1 203 2 Piura 13/10/1821 Proceso de justicia
Correspondencia de Margarita Campana a Tomás Diéguez Florencia sobre petición de un

documento para continuar con el proceso de justicia sobre el cabestrillo de José Montes.
Regular (quemado) Folio en blanco(1).

Correspondencia C.TD 1 204 1 [s.l.] [s.f.] Remisión de pliego
Correspondencia de Camporedondo sobre la remisión hecha por un oficial de partes de un

pliego cerrado con dos representaciones de don Pablo a Torre Tagle y a Martínez. 

Regular (manchas, 

suciedad)

Formato a cuarto de pliego. 

Folios en blanco: 1

Correspondencia C.TD 1 205 1 Lima 08/10/1819
Entrega de 

correspondencia

Correspondencia de Santiago Campos a Tomás Diéguez Florencia sobre entrega de

correspondencia a Baltazar Vargas y la respuesta de este.
Bueno Folio en blanco (1)

Correspondencia C.TD 1 206 1 Lima 22/06/1812 Travesía a Lima
Correspondencia de Sebastiana Cano a Estanislao Moreno sobre la dificultad para llegar a Lima,

envía sus memorias a la niña Miquelita, Agustín, Pepa y Gertrudis.

Regular (quemado, 

picado)
-

Correspondencia C.TD 1 207 1 Lima 27/06/1812 Negocios

Correspondencia de María Sebastiana Cano a Estanislao Moreno sobre recepción de dinero

enviado por Moreno, del avance de los negocios por los que vino y del mal estado de salud de la

familia de Beliquita Ostolaza.

Regular (quemado, 

picado)
-

Correspondencia C.TD 1 208 1 Trujillo 21/08/1812 Peticiones 
Correspondencia de María Sebastiana Cano a Estanislao Moreno sobre peticiones de misa para

que lo encomiende  a su padre San Francisco, y de un poncho que aún no ha podido remitir.

Regular (quemado, 

picado)
-

Correspondencia C.TD 1 209 1 Lima 23/09/1812 Estado de salud

Correspondencia de Sebastiana Cano a Estanislao Moreno sobre su mal estado de salud y su

angustia por no haber recibido carta de Agustín, de quien piensa está muerto, y tampoco de

Belica.

Regular (quemado, zonas 

perdidas)
-

Correspondencia C.TD 1 210 2 Lima 28/10/1812
Mal estado de 

salud/Situación económica 

Correspondencia de Sebastiana Cano a Estanislao Moreno sobre su mal estado de salud, la

lentitud con que van sus asuntos de justicia y no poder pagar al abogado debido a haberse

quedado sin dinero para ello.

Regular (rasgado , 

picado, quemado)
-

Correspondencia C.TD 1 211 1 Cajamarca 08/10/1810 Tercios y guías
Correspondencia de Manuel Cardozo a Estanislao Moreno comunicándole que no le han llegado

los tercios con dos guías, entre otros asuntos particulares.

Regular (picadura, 

mancha)

Correspondencia C.TD 1 212 1 Chalaco 21/06/1815 Ingreso al seminario

Correspondencia de Eusebio Carnero a Tomás Diéguez Florencia sobre el envío de queso,

mantequilla y orejones con Pedro García, su discípulo, que se dirige a las diligencias para

ingresar al seminario de Trujillo.

Regular (quemado) Folio en blanco (1)

Correspondencia C.TD 1 213 1 Chalaco 20/07/1815 Ingreso al colegio
Correspondencia de Eusebio Carnero a Tomás Diéguez Florencia sobre diligencias de ingreso al

colegio de un pupilo suyo. 

Regular (quemado zonas 

perdidas)
-

Correspondencia C.TD 1 214 1 Chalaco 13/06/1820 Concurso de curatos

Correspondencia de Eusebio Carnero a Tomás Diéguez Florencia sobre participación en el

concurso de curatos para lo cual solicita un certificado de residencia y pide lo envíe con Manuel

García.

Regular (quemado, 

picado)

Diéguez es: Vicario de la 

Provincia y cura propio de la 

doctrina de Catacaos.

Correspondencia C.TD 1 215 2 Chalaco 18/09/1820 Concurso   

Correspondencia de Eusebio Carnero a Tomás Diéguez Florencia sobre su regreso de Trujillo

en medio de una situación violenta; comunica su alejamiento del concurso y solicita envío de

certificado de Francisco Gonzales.

Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 1 216 1 Chalaco 09/11/1821 Solicita puesto eclesiástico 
Correspondencia de Eusebio Carnero a Tomás Diéguez Florencia sobre la renuncia del cura de

Ayabaca para que se le considere en un puesto eclesiástico en el pueblo de Chalaco.
Regular (picado) Folio en blanco (1)

Correspondencia C.TD 1 217 1 Chalaco 08/01/[s.a.] Reedificación de iglesia
Correspondencia de Eusebio Carnero a Tomás Diéguez Florencia sobre la reedificación de la

iglesia de Chalaco.
Regular (zonas perdidas) Folio en blanco (1)

Correspondencia C.TD 1 218 1
Colegio de San 

Carlos
[s.f] Deuda

Correspondencia de Eusebio Carnero a Estanislao Moreno sobre envío de dinero en una carta

que trae su hermano, dinero con el cual pagará la deuda que tiene con Moreno.
Bueno -

Correspondencia C.TD 1 219 2 Piura/Trujillo
18/08/1810

29/08/1810
Arribo a Piura

Correspondencia de Miguel del Carpio a Estanislao Moreno comunicándole su llegada a Piura y

su próximo paso a La Punta, donde esperará sus órdenes. Además le comenta que

probablemente en poco tiempo saldará su deuda con Helguero. Contiene la respuesta de

[Estanislao Moreno]. 

Regular (picaduras, 

quemado por tinta)
Formato a medio pliego.



Correspondencia C.TD 1 220 2 Amotape 30/04/1815
Entrega de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Miguel del Carpio a Tomás Diéguez comentándole que no ha podido

responder sus cartas por enfermedad, asimismo sobre la entrega de cantidad de pesos con el

portador por lo tocante a la suscripción hecha en la curia de Trujillo y por los óleos de 1813 y

1815; sobre el pago de lo que debe al Seminario, entre otros asuntos eclesiásticos y judiciales.   

Bueno Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 1 221 1 Amotape 16/06/1820
Situación económica 

posguerra

Correspondencia de Miguel del Carpio a Tomás Diéguez Florencia sobre la no admisión de

poderes en Trujillo y una solicitud de certificado de residencia material y formal. Comenta la

situación económica posterior a la guerra.

Bueno -

Correspondencia C.TD 1 222 1 Piura 26/06/1809 Freno
Correspondencia de Baltasar y Gaspar Carrasco a Estanislao Moreno comunicándole que por

falta de conductor recién le enviarían el freno, entre otros asuntos personales.

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 1 223 1 Piura 08/11/1809 Viaje
Correspondencia de Baltasar y Gaspar Carrasco a [¿Estanislao Moreno?] expresándole su

regocijo por recibir carta suya y sobre la posibilidad de viajar a Lima para darle una visita.

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 1 224 2 Piura/Trujillo
23/11/1809

29/11/1809
Saludos

Correspondencia de Baltazar y Gaspar Carrasco a Estanislao Moreno expresándole sus deseos

de buena salud y mandan saludos de su familia. Contiene la respuesta de [Estanislao Moreno].

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. 

Contiene sobrescrito. 

Correspondencia C.TD 1 225 2 Piura 24/02/1810 Informaciones de estudios
Correspondencia de Baltasar y Gaspar Carrasco a Estanislao Moreno pidiendo que le saque sus

informaciones de estudios ya que viajarán a Lima.

Regular (manchas, 

desgarro de papel)

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 226 1 Lima 23/04/1810 Informaciones de estudios

Correspondencia de Baltasar y Gaspar Carrasco a [¿Estanislao Moreno?] pidiéndole que saque

del Seminario las informaciones sobre sus estudios. Además le comentan que se encuentran

bien en la capital, próximos a iniciar sus estudios en el colegio de San Carlos.

Regular (picaduras)

Correspondencia C.TD 1 227 1 Lima 05/05/1810 Envío de certificaciones
Correspondencia de Baltasar y Gaspar Carrasco a Estanislao Moreno agradeciéndole el envío de

sus certificaciones.

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 1 228 1 Yapatera 25/01/1822 Cuentas de bulas 

Correspondencia de Juan José Carrasco a Tomás Diéguez Florencia sobre la cancelación de

cantidad de pesos por Montenegro destinado a la cancelación del censo de Salas, de la remisión

de  cuentas de bulas y el cobro a Felipe Valdés como albacea del finado cura Huerta.

Bueno Folio en blanco (1)

 Correspondencia C.TD 1 229 1 Amotape 22/11/1822 Congratulaciones
Correspondencia de Juan José Carrasco a Tomás Diéguez Florencia, diputado, sobre expresiones

de congratulación por su viaje a Lima y agradecimiento por sus ofertas. 
Regular (picado) Folio en blanco (1)

Correspondencia C.TD 1 230 1 Piura 11/08/1819 Diligencias Correspondencia de Manuel Carrasco a Tomás Diéguez sobre la conclusión de una diligencia. Bueno -

 Correspondencia C.TD 1 231 1 Ñómala 17/12/1819 Asiento bautismal
Correspondencia de Manuel Carrasco a Tomás Diéguez sobre la recomendación de José

Moscoso para verificar su asiento bautismal y otras diligencias. 
Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 1 232 2 La Punta 18/01/1820 Licencia matrimonial

Correspondencia de Manuel Carrasco a Tomás Diéguez Florencia, abogado de la Real Audiencia

de Lima, sobre agradecimiento por el despacho de licencia matrimonial para su ahijado y

solicitud de otras diligencia para su capilla.

Regular (quemado 

picado)

Segundo folio sobrescrito.

 Correspondencia C.TD 1 233 2 Piura 23/04/1823 Contribución patriótica

Correspondencia de Manuel Carrasco a Tomás Diéguez Florencia sobre ciertos tratos con su

hermano Manuel, la dificultad en hallar dinero para la comisión de Paredes, las derramas de

Isidro Palomino entre los hacendados y colonos y otros asuntos políticos.

Regular (quemado 

picado, corrosión de la 

tinta.

-

 Correspondencia C.TD 1 234 1 Piura 12/01/1824 Restauración de cargo
Correspondencia de Manuel Carrasco a Tomás Diéguez Florencia sobre la reincorporación a su

doctrina y manifestaciones de afecto hacia Diéguez.
Bueno -

Correspondencia C.TD 1 235 1 Eten 20/01/1812
Envío de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Justo Carrillo a Estanislao Moreno sobre envío de una docena de fajas que

solicitó por los cuales pide se le envíe cantidad de pesos en pago.
Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 1 236 1 Eten 26/02/1812 Encomienda
Correspondencia de Justo Carrillo a Estanislao Moreno sobre un petate fino de Moreno que

entregó a Eusebio Farfán en la espera del pago de su importe en los días siguientes.
Bueno -

Correspondencia C.TD 1 237 1
Calabozo del 

cuartel/Casa

06/06/[1809]

07/06/1809
Limosna

Correspondencia de [Mariano Carrillo] y José de Góngora a Estanislao Moreno pidiéndole

limosna por estar en una situación precaria y enfermos dentro de la prisión. Contiene respuesta

de Estanislao Moreno.

Regular (picaduras, 

zonas perdidas)

Correspondencia C.TD 1 238 2 Piura 04/08/1824 Deuda 
Correspondencia de Juana Josefa de Carrión a Tomás Diéguez Florencia sobre cantidad de pesos

que le adeuda José Coloma.

Regular (zonas perdidas, 

manchado

Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 239 1 Trujillo 28/05/1811 Salud
Correspondencia de María Bernardina de Casanova a Estanislao Moreno sobre los réditos de

una [mina] que le llegarán precisamente cuando se halla en mal estado de salud.

Regular (quemado, 

picado)
-



Correspondencia C.TD 1 240 1 Contumazá 23/06/1812 Envío de bienes
Correspondencia de Miguel Cáseda a Estanislao Moreno sobre remisión de dos quintales de

azogue.

Regular (quemado, 

picado)
-

Correspondencia C.TD 1 241 1 Contumazá 10/12/1812 Envío de una zorzalita
Correspondencia de Miguel Cáseda a Estanislao Moreno sobre una zorzalita que es de Moreno y

no tiene quien la cuide por lo cual se la enviará con alguien que sea afecto a los pájaros.
Bueno -

Correspondencia C.TD 1 242 1 San Marcos 04/06/1810 Testamentaría

Correspondencia de Luis de Castañeda a Estanislao Moreno pidiéndole que le avise sobre el

estado de la testamentaría del finado cura Pedro Muñoz de Pando para que, una vez concluida,

se inviertan los remanentes de sus bienes a favor de la Iglesia.

Regular (quemado por 

tinta, picaduras)

Correspondencia C.TD 1 243 1
Lambayeque/

Trujillo

10/02/1810

16/02/1810
Recepción de documento

Correspondencia de Manuel de Castañeda a Estanislao Moreno comunicándole que ha recibido

un documento por el cual debe allanarse en la intendencia de Panamá y que, por medio de la

adjunta representación, proteja una carga que Mujica le detuvo en Paita. Contiene la respuesta

de [Estanislao Moreno].

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 1 244 1 Lambayeque 19/11/1810
Envío de mazos de 

cigarros

Correspondencia de Manuel de Castañeda a Estanislao Moreno comunicándole el envío ocho

mazos de cigarros de Panamá con José María Tello y otros asuntos.

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 1 245 1 Piura 23/03/1823
Libramiento de cantidad

de pesos

Correspondencia de Antonio Castro a Tomás Diéguez comentándole que ha recibido en el

correo un libramiento cuyo crédito está abierto en Lima, y pide que se los libre a Piura para

poder saldar una cuantiosa deuda. 

Regular (manchas, 

suciedad)
Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 1 246 1 Piura 23/10/1823 Cancelación de deuda
Correspondencia de Antonio Castro a Tomás Diéguez Florencia sobre la cancelación de cuenta

por cantidad de pesos a Pedro León.
Bueno Folio en blanco (1)

Correspondencia C.TD 1 247 2 [s.l.] 19/04/1823
Encargo/Cantidad de 

pesos

Correspondencia de José Félix Castro a Tomás Diéguez comunicándole que cumplió su encargo

y que le remite cantidad de pesos de la deuda que tienen pendiente. 

Regular (manchas, 

picaduras, quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 248 2 [s.l] 29/09/1822
Libranza de  cantidad de 

pesos

Correspondencia de J.J. Castro a Tomás Diéguez Florencia sobre la remisión de un libramiento

por cantidad de pesos.
Bueno Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 249 2 [s.l] 30/12/1822
Libranza de cantidad de 

pesos

Correspondencia de J.J. Castro a Tomás Diéguez Florencia sobre la remisión de un libramiento

por cantidad de pesos que demanda el señor Murga.

Regular (quemado zona 

perdidas)
Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 250 2 Trujillo 30/05/1811 Noticias de Europa

Correspondencia de José [ileg.] y Castro a Estanislao Moreno sobre libranza a su favor y en

favor de José Torrell. Pide solicite dos pellejos de lobo y se los envíe para sus botas. Da cuenta

de noticias de Panamá comunicadas por Iturralde, de la Isla de León, de la derrota de Mazena y

la muerte del señor La Romana en Portugal.

Regular (empolvado, 

manchado, quemado, 

zonas perdidas)

-

Correspondencia C.TD 1 251 2 Lima 23/11/1811 Vacante

Correspondencia de José Antonio de Ceballos a Estanislao Moreno sobre no haber recibido

contestación a su carta y de un pedimento al Virrey, sobre su necesidad de destino cuya

respuesta en base a un superior decreto es que no hay vacantes.

Regular (manchado, 

picado, zonas perdidas
Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 252 2 Lima 02/01/1812 Asuntos personales
Correspondencia de José Antonio de Ceballos a Estanislao Moreno sobre las molestias que le ha

venido causando a Moreno.

Regular (picado, 

quemado)
-

Correspondencia C.TD 1 253 1 Huancabamba 04/05/1813 Envío de litera
Correspondencia de Tadeo Celis a Estanislao Moreno sobre el envío de una litera que le

pertenece.

Regular (picaduras, 

quemado por tinta)

Correspondencia C.TD 1 254 1 Huancabamba 14/06/1820
Envío de reemplazo para 

Portocarrero

Correspondencia de Tadeo Celis a Tomás Diéguez Florencia sobre la salida de Portocarrero, su

inter,  por lo cual solicita el envío de alguien que sepa tratar en las confesiones de su doctrina.

Regular (quemado, 

picado)
-

Correspondencia C.TD 1 255 2 Huancabamba 4/09/1820
Reemplazo del cura 

Portocarrero

Correspondencia de Tadeo Celis a Tomás Diéguez Florencia sobre la salida del cura

Portocarrero a quien aún no se le ha conseguido un sustituto, comenta su deseo de no ir solo a

aquella parroquia tan lata y sugiere a Santiago Saavedra, su pariente; también hace comentarios

en torno a la Constitución y al ambiente político.

Bueno -

Correspondencia C.TD 1 256 2 [s.l] 15/07/1822 Solicitud de licencia

Correspondencia de Tadeo Celis a Tomás Diéguez sobre licencia para el restablecimiento de su

salud y su deseo de compartir ciertos papeles que conserva y son propicios a la Independencia

de la Patria.

Bueno -

Correspondencia C.TD 1 257 1 Huancabamba 04/07/1824 Reemplazo de cura

Correspondencia de Tadeo Celis a Tomás Diéguez pidiendo que le consiga un sacerdote para

reemplazar a Portocarrero; asimismo le comunica la llegada temporal de un religioso que pidió

para Loja.

Bueno
Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 1 258 1 Piura 26/09/1824 Estado de salud
Correspondencia de Tadeo Celis a Tomás Diéguez Florencia sobre su llegada a Piura indicando

que debido a su estado de salud no puede ir a verlo.
Bueno Folio en blanco (1)

Correspondencia C.TD 1 259 1 Olmos 09/03/1815 Pago de cuartas y bulas

Correspondencia de Manuel Checa a Tomás Diéguez sobre su mala salud, el pago de la plata de

las cuartas después de Pascua y su envío junto con el dinero de las bulas; asimismo pide que le

avise lo que le toca en prorrata para remitirle al cura rector. 

Regular (quemado por 

tinta, tinta deleble)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 1 260 1 Olmos 22/11/1819
Remisión de cantidad de 

pesos  

Correspondencia de Manuel Checa a Tomás Diéguez Florencia sobre envío de cantidad de pesos

por bulas que adeudaba.

Regular (quemado 

picado)
Folio en blanco (1)



Correspondencia C.TD 1 261 1 Olmos 2/1/1820 Administrativo-religioso
Correspondencia de Manuel Checa a Tomás Diéguez Florencia sobre envío de bulas que

adeudaba, el estado de salud de Manuel e informe sobre asuntos administrativo-religiosos.
Regular (picado) -

Correspondencia C.TD 1 262 2 Olmos 8/7/1820 Certificado de óleos
Correspondencia de Manuel Checa a Tomás Diéguez Florencia sobre acuse de recibo y

agradecimiento por envío de certificación de óleos para el cura de Motupe.
Bueno -

Correspondencia C.TD 1 263 1 Olmos 15/02/1821
Elección del Gobernador 

de Piura

Correspondencia de Manuel de Checa a Tomás Diéguez Florencia sobre congratulaciones por la

elección de su hermano Manuel como Gobernador de Piura.
Bueno -

Correspondencia C.TD 1 264 2 Olmos 03/12/1821 Cuentas de bulas
Correspondencia de Manuel Checa a Tomás Diéguez Florencia sobre remisión de cuentas de

bulas, el no cobro de la manda pía y envío de óleos.

Regular (quemado, 

friable)
-

Correspondencia C.TD 1 265 2 Pataz/Trujillo
14/08/1810

29/08/1810

Ofrecimiento de sus 

servicios

Correspondencia de Gaspar Ciudad a Estanislao Moreno poniéndose a sus órdenes. Contiene la

respuesta de [Estanislao Moreno]. 

Regular (quemado por 

tinta, manchas)
Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 1 266 1 Pataz 21/01/1812 Compra de bienes
Correspondencia de Gaspar Ciudad a Estanislao Moreno sobre compra de unos efectos que pide

los encargue a Ambrosio Rodríguez y de cantidad de pesos que enviará en forma de oro.

Regular (picado, 

quemado, zonas 

perdidas)

-

Correspondencia C.TD 1 267 1 Chalaco 27/06/1822 Gestión de pleitos
Correspondencia de Pedro Coello a Tomás Diéguez Florencia sobre envío de correspondencias y

quesos y  de la gestión de un pleito que pasa ante el secretario Rebolledo.
Bueno -

Correspondencia C.TD 1 268 1 Sechura 23/07/1810
Colocación en 

mayordomía

Correspondencia de Francisco Paula Collantes a Estanislao Moreno comunicándole el

agradecimiento de Chulli por colocarlo en la mayordomía; y que espera conductor para enviar

una burrita o remitirla a poder del cura Villa Sante que va para Trujillo.

Regular (quemado por 

tinta)
Contiene sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 269 1 Sechura 20/05/1811
Remisión de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Francisco Paula Collantes a Estanislao Moreno sobre remisión de cantidad

de pesos por medio de Pedro García, diputado en las Cortes de Cádiz, al subdelegado de

Cajamarca. Acusa recibo de una mula que envía a Lima, la llegada de encargos y comentarios

sobre Toribio Chulli.

Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 1 270 2 Sechura 01/06/1811 Mulas
Correspondencia de Francisco Paula Collantes a Estanislao Moreno sobre una mula que recibió

el caballero Aguirre con destino a Lima.

Regular (quemado, 

manchado)

Segundo folio sobrescrito. 

Estanislao Moreno es 

apoderado de la matrícula de 

indios del partido de 

Lambayeque.

Correspondencia C.TD 1 271 1 San Pablo 30/05/1813
Entrega de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Francisco Paula Collantes a Estanislao Moreno sobre cantidad de pesos que

indica serán entregados a su prelado.

Regular (picado, 

manchado, quemado)
-

Correspondencia C.TD 1 272 1 Bolívar 15/02/1827 Nombramiento de cargo
Correspondencia de Francisco Paula Collantes a Tomás Diéguez Florencia sobre

congratulaciones a Diéguez por su ascenso como arcediano.
Regular (quemado) Folio en blanco (1)

Correspondencia C.TD 1 273 1 Ala 08/11/1819 Envío de puercos
Correspondencia de José Coloma a Tomás Diéguez Florencia sobre envío de unos puercos,

comentarios sobre el cura Valverde y del encargo de edictos de su capilla con Manuel Rivera. 
Regular (picado) Folio en blanco (1)

Correspondencia C.TD 1 274 2 Piura 23/02/1823 Causas civiles

Correspondencia de José Coloma a Tomás Diéguez Florencia sobre causas civiles que viene

siguiendo sobre posesión de tierras, de la tasación de una casa y de envío de cantidad de pesos

con Luis Valdivieso.

Regular (picado, 

manchado)
-

Correspondencia C.TD 1 275 2 Piura 08/08/1823 Despacho de Suárez

Correspondencia de José Coloma a Tomás Diéguez Florencia sobre trámite encomendado a

Diéguez por el cual se espera el despacho de Suárez y congratulaciones por su carrera

eclesiástica.

Regular (zonas perdidas, 

manchado)

Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 276 1 [s.l.] [s.f] Salud
Correspondencia de la comadre de Estanislao Moreno sobre una inflamación causada por las

fricciones que proporcionó a un grano que le salió. Encargo de un sombrero.

Regular (quemado, 

rasgado, manchado)
-

Correspondencia C.TD 1 277 1
Santiago de 

Chuco
31/07/1809

Envío de cantidad de 

pesos y recibo

Correspondencia de Miguel Concha a Estanislao Moreno pidiéndole remitir una parte del dinero

que tiene en su poder a José María Huerta con su respectivo recibo; y que lo restante se quede

con él como pago del pellón. Además le comunica que le dejó a Pablo del Corral una carta para él

sobre unas piezas de ropa.

Bueno

Correspondencia C.TD 1 278 1 Chiclayo 20/04/1812 Entrega de efectos

Correspondencia de Francisco Conchado a Estanislao Moreno sobre entrega de vinagre y

garbanzos a la casa de Delgado por los que deberá cancelar luego a Juan Alejo, y de la carta que

no pudo contestar debido a su padecimiento de almorranas.

Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 1 279 1 Guadalupe 24/11/1812 Zambo

Correspondencia de José Conde y Marín a Estanislao Moreno sobre remisión de cantidad de

pesos con Moreno por un zambo que compró a su tía; justifica no haberlo enviado antes por los

ladrones de caminos.

Bueno -

Correspondencia C.TD 1 280 1 [s.l] 09//09/1808
Préstamo de cantidad de 

pesos

Correspondencia de José Andrés Córdova a Tomás Diéguez Florencia sobre préstamo de

cantidad de pesos.

Regular (rasgado, 

manchado)

Segundo folio sobrescrito.



Correspondencia C.TD 1 281 2 Piura 05/09/1819 Envío de peana
Correspondencia de José María Córdova a Tomás Diéguez Florencia sobre el envío de una peana

y un caballo, del trato que tiene con el herrero para la confección de una chapa de puerta.
Bueno 

Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 282 2 Lima 23/06/1815
Guerra/Muerte de la reina 

de España

Correspondencia de Gaspar Corrochano y Burga, su primo, a Tomás Diéguez Florencia sobre

unos anteojos que mandó hacer Diéguez, comenta la llegada de un barco procedente de Valdivia

con noticias sobre Sánchez que se encuentra sin víveres de guerra y de la muerte de la reina de

España y la infanta que dio a luz.

Regular (quemado, 

empolvado)
-

Correspondencia C.TD 1 283 1 Lima 08/03/1818 Epidemia
Correspondencia de Gaspar Corrochano y Burgo, primo, a Tomás Diéguez Florencia sobre una

epidemia, de la entrega de encomienda a doña Mercedes y otros asuntos familiares.
Bueno Folio en blanco (1)

Correspondencia C.TD 1 284 2 Lima 23/03/1818
Crecimiento de los ríos y 

peste  

Correspondencia de Gaspar Corrochano, primo, a Tomás Diéguez Florencia sobre crecimiento

de los ríos, del suicidio de José Antonio Herrera, del nombramiento de Antonio Álvarez Villar en

Tesorería y del cese de una peste.

Bueno -

Correspondencia C.TD 1 285 2 Lima 23/09/1819
Entrada de Fragata al 

Callao

Correspondencia de Gaspar Corrochano a Tomás Diéguez Florencia sobre el encargo de un

clarinete, de la entrada de una fragata inglesa en el Callao, de la publicación de un bando por el

luto de la reina y el rey padre, de unas cuentas y otros asuntos particulares.

Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 1 286 2 Lima 23/11/1819
Reclamo de la plaza del 

Callao

Correspondencia de Gaspar Corrochano y Burgo, primo, a Tomás Diéguez Florencia sobre el

envío de una encomienda consignada a Jacinto Navarrete, de un hombre en el Callao que viene

reclamando esa plaza y cuentas por efectos enviados.

Regular (quemado, 

picado)
-

Correspondencia C.TD 1 287 1 [s.l.] 23/08/1821
Fallecimiento de Manuel 

de Mena

Correspondencia de Gaspar Corrochano y Burgo a Tomás Diéguez Florencia sobre fallecimiento

de su primo Manuel de Mena por enfermedad y el contenido de su testamento. Además,

correspondencia de  Hernández, hermano de Diéguez, a la espera de embarcarse.

Regular (quemado, 

picado)
Folio en blanco(1).

Correspondencia C.TD 1 288 1 Lima 22/01/1822
Acontecimientos de 

independencia

Correspondencia de Gaspar Corrochano y Burgo, primo, a Tomás Diéguez Florencia sobre el

envío de zapatos, la llegada de presos al Callao, la partida de Pezet, Miranda y de otros

coroneles a Chile, enfermedad del libertador en Pativilca, salida de Unanue, Paredes y Valdés en

auxilio del libertador.

Regular (quemado, 

foxing)
Folio en blanco (1)

Correspondencia C.TD 1 289 1 Lima 06/03/1823 Lista de gastos
Correspondencia de Gaspar Corrochano y Burgo a Tomás Diéguez Florencia sobre lista de

gastos en diarios, pago de dietas, chocolate y otros productos.
Regular (picado) Folio en blanco(1).

Correspondencia C.TD 1 290 1 Lima 23/04/1823
Solicitud de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Gaspar Corrochano, primo, a Tomás Diéguez Florencia sobre el cargo de

oficial 3° de la Dirección de Censos y Obras Pías que ocupa, fallecimiento de su padre y solicitud

de cantidad de pesos.

Bueno -

Correspondencia C.TD 1 291 1 Lima 12/05/1823 Correspondencia

Correspondencia de Gaspar Corrochano a [¿María de la Concepción Diéguez?] comunicándole

que recibió bajo su cubierta una carta que le pertenece. Además le manifiesta su deseo de que se

reponga de sus dolencias y le comunica que le escribirá por duplicado a Hernández y por

cuerdas separadas. 

Bueno

Formato a cuarto de pliego. 

Hubo un salto en la 

correlación por lo que 

originalmente tenía el número 

84.

Correspondencia C.TD 1 292 2 Lima 08/07/1823

Confiscaciones/Elección 

de Presidente de la 

República

Correspondencia de [Gaspar Corrochano] a [Tomás Diéguez] comunicándole que los españoles

entraron a la ciudad y sacaron una fuerte suma de dinero en contribuciones, confiscando los

bienes de los emigrados, y que sus bienes no fueron confiscados. Además le detalla el

cumplimiento de sus órdenes y le comenta sobre la elección del marqués de Torre Tagle como

presidente de la república. Asuntos familiares. 

Regular (quemado por 

tinta, manchas)

Hubo un salto en la 

correlación por lo que 

originalmente tenía el número 

88.

Correspondencia C.TD 1 293 1 [s.l.] 15/07/1823 Entrega de objetos

Correspondencia de [Gaspar Corrochano] a Tomás Diéguez comunicándole que se ha entregado

todo menos los libros, la cama, los sombreros, una petaca cerrada y varios trapos; asimismo que

en su casa no hay novedad alguna.

Regular (picaduras) Con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 294 2 Lima 23/07/1823
Godos/Recolección de 

plata

Correspondencia de Gaspar Corrochano a Tomás Diéguez sobre la salida de los godos para la

costa norte, la recolección de los restos de plata de los templos y el despojo del altar del

Rosario, la entrega de lo que le pertenecía a los emigrados por orden rigurosa, la recepción de

cartas de Natividad y Fernando desde Granada, entre otros asuntos particulares.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 1 295 2 Lima 23/12/1823 Godos en Ica y Pisco

Correspondencia de Gaspar Corrochano y Burgo a Tomás Diéguez Florencia sobre recepción de

un paquete y su distribución, del cierre del Puerto de Paita y de los godos que están en Ica y

Pisco en número de tres mil.

Regular (picado) -



Correspondencia C.TD 1 296 2 Lima 04/01/1825

Batalla de 

Ayacucho/Cargos de 

Estado/Asuntos 

económicos

Correspondencia de Gaspar Corrochano y Burgo, primo, a Tomás Diéguez Florencia sobre la

victoria en la batalla de Ayacucho en la que La Serna ha sido tomado prisionero y de la nueva

conformación del gobierno. Asimismo menciona a los nuevos ministros de Estado y la

conformación de la Cámara de Justicia; además manifiesta que existe escasez de productos

como el arroz de valles.

Regular (quemado, zonas 

perdidas)
-

Correspondencia C.TD 1 297 1 Lima 08/01/1825 Convocatoria

Correspondencia de [Gaspar Corrochano] a Tomás Diéguez informándole sobre la convocatoria

por bando de todos los diputados del Congreso. Además le comunica la llegada de su hermano

Nicolás Diéguez y la entrega del Castillo para que se complete la obra.

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 1 298 1 Lima 23/04/1825
Remisión de cantidad de 

pesos.

Correspondencia de Gaspar Corrochano, primo, a Tomás Diéguez Florencia sobre asuntos

personales. Incluye comunicación de Francisco Torcelledo sobre envío de cantidad de pesos.
Bueno -

Correspondencia C.TD 1 299 1 Lima 02/03/1826 Instalación del Congreso

Correspondencia de Gaspar Corrochano y Burgo, primo, Tomás Diéguez Florencia sobre el mal

estado de salud de Vicente quien esta con tercianas, y Juanito con escorbuto; informa la no

instalación del Congreso y el entierro de Francisco Salazar.

Regular (quemado) Folio en blanco(1).

Correspondencia C.TD 1 300 1 Trujillo 30/03/1811 Despacho de morenos
Correspondencia de Miguel de Cortavarrias sobre envío de licencias solicitadas por Noriega,

despacho de morenos, llegada de medias y el paso que dará por San Pedro.
Bueno -

Correspondencia C.TD 1 301 1 Lima 27/05/1823  Cita Correspondencia de Crespo a Tomás Diéguez Florencia  solicitando una cita. Restos de lacrado -

Correspondencia C.TD 1 302 2 Trujillo 29/01/1824 Acontecer político

Correspondencia de Alejandro Crespo y Casano a Tomás Diéguez Florencia sobre robo en una

fragata con rumbo al Callao, la llegada de José de San Martín a Pativilca y otros acontecimientos

políticos.

 Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 1 303 2 Tumbes 3/03/1824 Carta de agradecimiento
Correspondencia de Francisco Javier Crespo y Andrade a Tomás Diéguez Florencia sobre

agradecimiento por concesión de algún cargo o bien.

 Regular (quemado, 

manchado)
-

Correspondencia C.TD 1 304 1 [s.l.] [s.f.] Hundimiento de fragata
Correspondencia de Ignacio de Cruzeta comentando que se fue a pique la fragata Primera a

pocas horas de haberla represado el bergantín Potrillo. 
Regular (picaduras)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1. Incompleto

Correspondencia C.TD 1 305 1 Amotape 21/02/1820
Remisión de cantidad de 

pesos y solicitud de bulas

Correspondencia del cura de Amotape a Tomás Diéguez Florencia sobre restablecimiento de la

salud del cura, remisión de pesos por bulas y pago de cuartas, solicitud de envío de bulas de

cruzada y de indulto.

Bueno -

Correspondencia C.TD 1 306 1 Amotape 28/02/1820
Remisión de cantidad de 

pesos y solicitud de bulas

Correspondencia del cura de Amotape a Tomás Diéguez Florencia sobre remisión de cantidad

de pesos por bulas, trámites para el pago de su sínodo, solicitud de envío de bulas de cruzada,

indulto y lacticinio.

Bueno -

Correspondencia C.TD 1 307 1 Piura 18/06/1822
Traslado de Pedro Dámaso 

al curato de Congoña

Correspondencia de Pedro Dámaso Ruiz a Tomás Diéguez Florencia sobre agradecimiento por

favores realizados, de su traslado al curato de Congoña donde servirá en adelante y de la

comunicación con el marqués de Valdelirios y Jeria sobre cortinas de pana.

Bueno Folio en blanco(1)

Correspondencia C.TD 1 308 1 Piura 14/01/1827 Solicitud de misa

Correspondencia de Pedro Dámaso Ruíz a Tomás Diéguez Florencia sobre solicitud de un

documento del Prelado Superior para que se le permita decir las misas de las doce en la iglesia

Matriz sin que lo impidan los frailes, labor que realiza en ayuda al  presbítero Francisco Villar.

Bueno Folio en blanco(1).

Correspondencia C.TD 1 309 1 Piura 05/02/1827 Condecoración
Correspondencia de Pedro Dámaso Ruiz a Tomás Diéguez Florencia sobre condecoración al

arcediano otorgado por el gobierno y de la voluntad de Dámaso por secularizarse.
Regular (quemado) Folio en blanco(1)

Correspondencia C.TD 1 310 1 Chachapoyas 10/11/1809 Nombramiento
Correspondencia de Jerónimo Daza a Estanislao Moreno sobre la distinción que le ha hecho el

Comisario de Bulas, Gregorio de Guinea, como comisario sustituto del partido.
Bueno

Correspondencia C.TD 1 311 1 Lambayeque 10/11/1812 Causas civiles

Correspondencia de Manuel de la Banda a Estanislao Moreno sobre expediente de información

solicitada por Micaela y de los procedimientos seguidos en el caso, solicita le entregue un

documento en que se evidencie la entrega de cantidad de pesos a Merino por pasaje en el

guarapo del Callao a Huanchaco.

Regular (picado) -

Correspondencia C.TD 1 312 1 Lambayeque 10/12/1812 Constitución

Correspondencia de Manuel de la Banda a Estanislao Moreno sobre devolución de los autos por

parte de Gallo a manos del doctor Quesada, defensor de Obras Pías, y de los trámites siguientes

que ha de realizar, informa que ya tienen la Constitución, enviada por el virrey a través del

subdelegado de Zaña.

Regular (quemado, 

picado)
-

Correspondencia C.TD 1 313 1 Frías 25/04/1816 Venta de esclava
Correspondencia de B. Manuel de la Calle a Tomás Diéguez Florencia sobre la venta de una

esclava.
Regular (quemado) Folio en blanco (1)

Correspondencia C.TD 1 314 1 La Punta 02/01/1820
Libranza de cantidad de 

pesos

Correspondencia de María de la Cruz Carrasco a Tomás Diéguez Florencia sobre una libranza de

cantidad de pesos.

Regular (picado, 

quemado)
Folio en blanco (1)



Correspondencia C.TD 1 315 1 Piura 21/06/1820
Venta de una calesa de 

Tomás Diéguez

Correspondencia de María de la Cruz Carrasco a Tomás Diéguez Florencia sobre venta de una

calesa perteneciente a Tomás Diéguez Florencia, en la que está interesado don Francisco

[Fernández de Paredes].

Bueno -

Correspondencia C.TD 1 316 1 [s.l.] [s.f] José de San Martín

Correspondencia de Ventura de la Cotera, su cuñada, a Tomás Diéguez Florencia sobre estancia

de San Martín en Trujillo y que quizá Manuel, su hermano, lo conoció, y su paso ha sido muy

celebrado.

Bueno -

Correspondencia C.TD 1 317 2 Paita 14/10/1821 Venganzas

Correspondencia de Juan de la Cruz [Cortinez] a Tomás Diéguez Florencia sobre el contexto de

venganzas y sacrificio que está viviendo a la espera de exponer su situación ante el Jefe

Supremo, por el cual espera se haga justicia en su caso.

Regular (quemado, 

rasgado)
Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 318 2 Lima 07/05/1813 Estudios en San Carlos

Correspondencia de José Manuel de la Encina a Estanislao Moreno sobre los estudios que viene

realizando en San Carlos y le pide le envíe siete cuadernos que tiene Zubiate para que pueda

estudiar, además pide le envíe algunas camisas. Contiene respuesta.

Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 1 319 2 Trujillo 15/05/1812 Solicitud de Certificado
Correspondencia de Manuel de la Fuente a Tomás Diéguez Florencia sobre solicitud de un

certificado ante el Juez Real de la Provincia y el trato de ciertos negocios con Pinillos.

Regular (quemado, 

manchado, zonas 

perdidas, friable)

-

Correspondencia C.TD 1 320 2 Callao 06/08/1823 Separación de cargo

Correspondencia de Manuel de la Fuente y Murga a Tomás Diéguez Florencia sobre su

separación del cargo, su estado de salud, ciertos aparejos encontrados en poder de un negro

preso y sus objetos personales entregados a su familia.

Bueno -

Correspondencia C.TD 1 321 2 Lima 23/12/1823
Apertura a las 

comunicaciones

Correspondencia de Manuel de la Fuente y Murga a Tomás Diéguez Florencia sobre la apertura

a las comunicaciones por correspondencia manifestando su preocupación por Riva-Agüero.
Regular (roto) Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 322 2 Callao 08/01/1824
Acontecimientos de la 

independencia 

Correspondencia de Manuel de la Fuente y Murga a Tomás Diéguez Florencia sobre los

soldados, el Libertador quien se halla en Huacho, el auxilio de Unanue y Manuel Valdés y otros

acontecimientos de la independencia.

Bueno -

Correspondencia C.TD 1 323 1 Trujillo 15/08/1811 Arribo 
Correspondencia de José Agustín de la Haya a Estanislao Moreno sobre buenos deseos para con

su estado de salud y del arribo de Moreno a su pueblo.

Regular (quemado, 

picado, zonas perdidas)
-

Correspondencia C.TD 1 324 1 Chachapoyas 13/01/1812 Partido de la Jalca

Correspondencia de Francisco José de la Haya a Estanislao Moreno sobre su mala situación

económica por lo cual pide lo favorezca en el remate de diezmos y le saque el partidito de la

Jalca.

Regular (quemado, 

manchado)
-

Correspondencia C.TD 1 325 1 Chachapoyas 28/11/1812 Partida de bautizo

Correspondencia de Francisco José de la Haya a Estanislao Moreno sobre remisión de la partida

de bautismo de su hijo Francisco Antonio pidiéndole mantenerlo informado del trámite del que

es parte.

Regular (quemado, 

picado)
-

Correspondencia C.TD 1 326 1 Guayaquil 18712/1821 Envío de obsequio
Correspondencia de José Anselmo de la [Parria] a Tomás Diéguez Florencia sobre envío de un

sombrero como obsequio.
Bueno Folio en blanco(1).

Correspondencia C.TD 1 327 2 Lucma 11/01/1813
Asuntos eclesiástico-

administrativos

Correspondencia de Francisco Gaspar de la Piedra a Estanislao Moreno sobre la llegada a su

doctrina. Dice que sus proventos son pocos y que su compañero es presumido y no quiere

servirlo, por lo cual pide venga el presbítero León Olano como su coadjutor, y otros asuntos

eclesiástico-administrativos.

Regular (picado, zonas 

perdidas)
-

Correspondencia C.TD 1 328 2 Lima 23/08/1825 Entrega de mula
Correspondencia de Pedro de la Puerta a Tomás Diéguez pidiendo que le entregue al conductor

Nicolás Alfaro una mula que le tenía prometida y que le comunique su valor.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato de un pliego. Segundo 

folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 329 1 Lambayeque 04/11/1812 Arribo
Correspondencia de José de la Rosa y Castillo a Estanislao Moreno sobre su arribo de Panamá al

puerto de Paita donde sufrieron un embargo; envía una botella de rapé.
Regular (zonas perdidas) -

Correspondencia C.TD 1 330 1 Lambayeque 25/01/1813 Negocios
Correspondencia de José de la Rosa y Castillo a Estanislao Moreno sobre justificación de su

queja por el precio de las ropas y de un desacuerdo entre su tía y Moreno debido a negocios.

Regular (zonas perdidas, 

quemado, friable)

Correspondencia C.TD 1 331 1 Paita 05/11/1826 Certificado
Correspondencia de Pedro de la Rosa a Tomás Diéguez Florencia sobre certificado para

celebración de matrimonio.

Regular (quemado, 

manchado)
Folio en blanco(1)

Correspondencia C.TD 1 332 1 [Somate] 14/05/1821 Remisión de santos óleos
Correspondencia de Francisco de la Sota a Tomás Diéguez Florencia sobre acuse de recibo de

los santos óleos consagrados por Pedro Gutierrez, obispo de Huamanga.

Regular (picado, zonas 

perdidas)
-

Correspondencia C.TD 1 333 1 Trujillo 31/01/1824 Compra de libros
Correspondencia de José de la Torre Ugarte a Tomás Diéguez, manifestándole su interés por la

compra de ciertos libros de asuntos económicos y políticos.

Regular (hongos, 

manchas)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 1 334 1 Bolívar 14/04/1825 Recepción de libros

Correspondencia de José de la Torre Ugarte a Tomás Diéguez comunicándole que el señor

Espinar recogió los libros que le encargó, abriendo primero la correspondencia y después la

encomienda. 

Regular (plegado, 

rasgaduras, 

pegado con cinta scotch)



Correspondencia C.TD 1 335 2 Lambayeque 29/09/1812 Censo
Correspondencia de Juan de la Torre a Estanislao Moreno sobre pago del censo al Monasterio

con el dinero que hubiere cobrado de los jabones. Contiene respuesta.

Regular (picado, zonas 

perdidas)
Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 336 2 Lambayeque 23/10/1812 Censo

Correspondencia de Juan de la Torre a Estanislao Moreno sobre pago realizado por Moreno en

pago de unos censos vencidos, de la recepción de cantidad de pesos por libranza de parte del

señor Delgado y  de la recepción de cuentas por la venta de sus jabones.

Regular (picado, restos 

de lacrado) 
Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 337 1 Lambayeque 25/10/1812 Libranza

Correspondencia de Juan de la Torre a Estanislao Moreno sobre las limitaciones que tiene

Jacinto Martínez para cubrir una libranza por cantidad de pesos, por lo cual solo entregaría lo

vencido devolviendo la libranza.

Bueno -

Correspondencia C.TD 1 338 2 Cajamarca 21/07/1812 Salud

Correspondencia de Francisco de la Vega a Estanislao Moreno sobre su mal estado de salud por

unas cuartanas y de sus negocios y cobranzas por realizar, le encarga la recaudación de

cantidad de pesos y pregunta por el aprecio y expendio de la zarza, el café, el incienso y otros

efectos. 

Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 1 339 2 Cajamarca 21/08/1812 Fallecimiento

Correspondencia de Francisco de la Vega a Estanislao Moreno sobre pésame por el

fallecimiento de su esposa Francisca Brillo, comenta no haber podido ver a a su hijos y se halla

convaleciente de unas tercianas.

Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 1 340 1 Cajamarca 07/09/1812 Envío de oro

Correspondencia de Francisco de la Vega a Estanislao Moreno sobre unos tejos de oro que

enviará fundidos, y de su viaje a Lambayeque que tendrá por ruta Hualgayoc, Santa Cruz, y

Llama.

Regular (picado, zonas 

perdidas)
-

Correspondencia C.TD 1 341 2 Lambayeque 10/10/1812 Comercio

Correspondencia de Francisco de la Vega a Estanislao Moreno sobre su llegada a Lambayeque y

de la mejora de su salud; pide a Moreno reciba unos réditos devengados y dé a conocer la

resolución del Real Tribunal del Consulado para que no lo interrumpan en sus negocios;

consulta sobre cómo se vende allá el tabaco.

Regular (quemado, 

friable)
-

Correspondencia C.TD 1 342 2 Lambayeque 10/11/1812 Traición 
Correspondencia de Francisco de la Vega a Estanislao Moreno sobre libramiento por cantidad

de pesos que adjunta, dice estar seguro de no haber realizado nada en contra del rey o la nación.

Regular (quemado, 

picado, zonas perdidas)
-

Correspondencia C.TD 1 343 2 Lambayeque 23/11/1812 Corsarios

Correspondencia de Francisco de la Vega a Estanislao Moreno sobre el ofrecimiento de sus

servicios y de sus acreedores panameños; y de un corsario y una lancha cañonera que viene

rondando las ensenadas de Paita y Tumbes.

Regular (picado, zonas 

perdidas)
-

Correspondencia C.TD 1 344 1 Lima 23/02/1810

Solicitud de 

efectos/Remisión de 

poder

Correspondencia de Gaspar de la Vega y Solís a Estanislao Moreno comunicándole que ya

solicitó las bretañas finas y las medias de sarga inglesas; y que su hermano Ignacio, cura de

Salas, le remitirá su poder para que cobre de las cajas reales los sínodos que se le deben.

Asimismo le comenta sobre las diversas noticias desde España por el cambio de gobierno.

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 1 345 1 Lima 23/01/1810 Noticias/Elecciones

Correspondencia de Gaspar de la Vega y Solís a Estanislao Moreno comentándole que no hay

noticias de la península; además sobre las elecciones de alcaldes y la disputa entre Vergara y

Victoria, entre otros asuntos particulares.

Regular (manchas)

Correspondencia C.TD 1 346 1 Tulape 01/02/1812 Libranza
Correspondencia de Gaspar de la Vega a Estanislao Moreno sobre el encargo de una libranza

estando a la espera de su resolución y del envío de panes.
Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 1 347 1 Tulape 29/02/1812 Libranza

Correspondencia de Gaspar de la Vega a Estanislao Moreno sobre entrega de cantidad de pesos

por el doctor Delgado, de la dificultad de conseguir vinagre y el envío de panecillos de azúcar,

además solicita dinero y recomienda el giro de una libranza que adjunta en esta carta.

Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 1 348 1 Trujillo 14/05/1817 Remisión de expediente
Correspondencia de José Modesto de la Vega a Tomás Diéguez Florencia sobre remisión de un

expediente de la venta de una vara.
Bueno -

Correspondencia C.TD 1 349 1 Trujillo 02/12/1822
Remisión de cantidad de 

pesos

Correspondencia de José Modesto de la Vega a Catalina Andrade sobre remisión de cantidad de

pesos de Tomás Diéguez Florencia a Catalina Andrade.
Regular (manchado) -

Correspondencia C.TD 1 350 1 Trujillo 28/12/1822
Situación económico-social 

de Trujillo

Correspondencia de José Modesto de la Vega a Tomás Diéguez Florencia sobre remisión de

cantidad de pesos y situación económica de Trujillo. Envía expresiones de cortesía al marqués

de Salinas.

Regular (picado) Folio en blanco (1)

Correspondencia C.TD 1 351 2 Trujillo 10/05/1824 Situación de Trujillo

Correspondencia de José Modesto de la Vega a Tomás Diéguez Florencia sobre la situación de

Trujillo luego de la guerra solicitando ayuda y sobre cantidad de pesos entregados en pago de

una deuda.

Regular (roto, 

manchado)
Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 352 1 Trujillo 31/12/1824 Asuntos políticos

Correspondencia de José Modesto de la Vega a Tomás Diéguez Florencia sobre envío de gacetas

relativas a la victoria obtenida, de la convocatoria a Cortes para el siguiente año y otros asuntos

políticos.

Regular (quemado, 

friable)
-



Correspondencia C.TD 1 353 2 Tulape 02/08/1810 Pago
Correspondencia de Melitón de la Vega a Estanislao Moreno contestándole a dos esquelas sobre

el pago que debe hacer la hacienda de su patrón al convento de Santa Clara. 

Regular (picaduras, 

quemado por tinta)
Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 1 354 1 Trujillo 01/12/1820 Preparación de defensa
Correspondencia de  Domingo de las Casas a  Tomás Diéguez Florencia sobre situación crítica en 

la que se encuentran motivo por el cual se hallan preparando una defensa. 

Malo (quemado, zonas 

perdidas, friable)
Folio en blanco(1)

Correspondencia C.TD 1 355 1 Trujillo 01/12/1820 Ajuste de cuentas
Correspondencia de Domingo de las Casas a Tomás Diéguez Florencia sobre su padecimiento

de ojos, el envío de un recibo y el ajuste de cuentas con Fernando por el bienio pasado.

Malo (quemado, zonas 

perdidas, friable)
Folio en blanco(1)

Correspondencia C.TD 1 356 2 Piura 19/12/1820
Asignación al curato de 

Tumbes

Correspondencia de Juana Manuela de las Varillas a Tomás Diéguez Florencia sobre

disconformidad con asignación de José Yanuario, su hijo, al curato de Tumbes debido a que es

muy sensible a enfermedades galigientas.

Regular (picado, 

rasgado)
Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 357 1 Amotape 05/06/1815 Cantidad de pesos
Correspondencia de Miguel del Carpio a Tomás Diéguez sobre remisión de cantidad de pesos de

bulas.
Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 1 358 1 Amotape 23/01/1818 Cuentas de bulas
Correspondencia de Miguel del Carpio a Tomás Diéguez Florencia sobre remisión de cuentas de

bulas y solicitud de certificado para sacar de Trujillo sus medios reales.
Bueno -

Correspondencia C.TD 1 359 1 Amotape 19/02/1818 Cuentas de bulas
Correspondencia de Miguel del Carpio a Tomás Diéguez Florencia sobre cuentas de bulas y el

estado de salud de su madre.

Regular (picado, 

manchado)
Folio en blanco (1)

Correspondencia C.TD 1 360 1 Puntay 27/08/1819 Cuentas

Correspondencia de Miguel del Carpio a Tomás Diéguez Florencia sobre la preocupación de su

compañero José de los Santos Machuca por la sustanciación de cierta providencia y próxima

remisión de cuentas. 

Regular (manchado) -

Correspondencia C.TD 1 361 1 Amotape 22/01/1822 Cuentas de Bulas
Correspondencia de Miguel del Carpio a Tomás Diéguez Florencia sobre cuentas de bulas de la

Santa cruzada e indulto.
Bueno Folio en blanco (1)

Correspondencia C.TD 1 362 1 Trujillo 30/07/1817
Envío de 

razón/Capellanías

Correspondencia de [Pedro José del Castillo] a Tomás Diéguez comunicándole la remisión de la

razón de las principales capellanías de la provincia de Trujillo para el cobro del porcentaje para

el Seminario. Asimismo le propone que el dinero por trigésima del Seminario lo envíe

acompañado con la razón solicitando algún libramiento. 

Regular (friable, hongos)
Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 1 363 1 Lima 08/03/1810 Compra de esclavo
Correspondencia de Martina del Río a Estanislao Moreno sobre la compra de un negro llamado

José Leandro.

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 1 364 1 Cajabamba 08/07/1809 Envío de plata piña
Correspondencia de Felipe del Risco a Estanislao Moreno expresándole su deseo de que haya

disfrutado su expedición al valle, además le comunica el envío de dos plata piñas.
Bueno

Correspondencia C.TD 1 365 1 Choquisongo 23/09/1809 Matrícula

Correspondencia de Felipe del Risco a Estanislao Moreno expresándole su satisfacción por la

conclusión de su matrícula; asimismo le comenta sobre los quiteños, entre otros asuntos

particulares. 

Bueno

Correspondencia C.TD 1 366 2 Piura 08/12/1822 Retraso de viaje
Correspondencia de A. Díaz a Tomás Diéguez comunicándole las causas de su demora en el

camino y otros asuntos particulares.
Regular (manchas) Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 1 367 2 Piura 23/12/1822 Compulsa de expedientes
Correspondencia de A. Díaz a Tomás Diéguez sobre la compulsa de unos expedientes, asimismo

de la elección de Diéguez como diputado del Congreso y otros asuntos particulares.
Regular (picaduras) Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 1 368 2 Piura 23/01/1823 Compulsa de expedientes
Correspondencia de A. Díaz a Tomás Diéguez sobre Andrés de Santa Cruz, la compulsa de unos

expedientes y demás asuntos políticos y personales.
Regular (picaduras, roto)

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 369 2 Trujillo 15/09/1824 Pleito
Correspondencia de A. Díaz a Tomás Diéguez sobre la situación del marqués de [Villafuerte], las

causas de la demora de un pleito, entre otros asuntos.
Regular (manchas) Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 1 370 2 Trujillo 30/09/1824 Agradecimiento
Correspondencia de A. Díaz a Tomás Diéguez agradeciendo su recomendación y sobre la

defensa abierta de Villarán hacia su persona y la oculta que hace Zevallos a Lama.
Regular (roto)

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 371 2 Trujillo 15/10/1824 Asuntos particulares
Correspondencia de A. Díaz a Tomás Diéguez sobre las calumnias que Lama dijo contra su

persona en casa de Unanue y otros asuntos particulares.

Correspondencia C.TD 1 372 2 Trujillo 15/11/1824
Remisión de 

correspondencias

Correspondencia de A. Díaz a Tomás Diéguez sobre envío de unas cartas, la convalecencia de

León y asuntos políticos referidos a Bolívar y otros.

Regular (manchas, 

quemado por tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 1 373 2 Trujillo 30/11/1824 Fallecimiento
Correspondencia de A. Díaz a Tomás Diéguez sobre la muerte de León y el sustento de su familia

entre otros asuntos judiciales y políticos.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 1 374 2 Trujillo 15/12/1824 Presentación de caso
Correspondencia de A. Díaz a Tomás Diéguez sobre la presentación de su caso en la Cámara y

otros asuntos particulares.

Regular (manchas, 

quemado por tinta)

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.



Correspondencia C.TD 1 375 2 [s.l.] [s.f.] Remisión de escritos
Correspondencia de A. Díaz a Tomás Diéguez remitiendo dos escritos presentados al Gobierno

sobre acusación de rebeldía por cantidad de pesos y otro sobre proveído de apelación.

Regular (picaduras en la 

parte superior derecha e 

izquierda)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 1 376 1 [s.l.] [s.f.] Aviso
Correspondencia de A. Díaz a Tomás Diéguez pidiéndole que les comunique a Moreno y otros

que no ha sido obedecida la orden.
Regular (picaduras)

Correspondencia C.TD 1 377 1 Cuenca 14/05/1815
Envío de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Juan Manuel Díaz de Avecillas y Benítez a Tomás Diéguez comunicándole

que sacó de la administración de correos cantidad de pesos que le dirige por orden de Juan

Ignacio Machado, doctoral de Trujillo, asimismo sobre la pobreza de ese lugar y sus ingresos.

Regular (quemado por 

tinta, picadura)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 1 378 1 Trujillo 24/12/1814 Cofradía
Correspondencia de Fernando Diéguez a Tomás Diéguez sobre el expediente de Manuel

Ramírez de Arellano para formar una cofradía a Nuestra Señora del Rosario de Chiquinquirá. 
Regular (friable)

Correspondencia C.TD 1 379 1 Trujillo 15/05/1815
Recepción de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Fernando Diéguez a Tomás Diéguez sobre comunicándole que ya tiene en

su poder el dinero entregado por Juan Alejo y que espera que lo recoja el doctor Castillo.

Además le avisa de la llegada de Boubi a Trujillo, entre otros asuntos particulares.

Regular (quemado por 

tinta, roto)

Correspondencia C.TD 1 380 1 Trujillo 29/05/1815 Entrega de mesada
Correspondencia de Fernando Diéguez a Tomás Diéguez comunicándole la entrega de la

mesada a su madre María Josefa y sobre el pago al cura inter Mozón.

Regular (picadura y 

manchas)

Correspondencia C.TD 1 381 1 Trujillo 15/07/1815
Pago de cantidad de pesos 

y otros asuntos

Correspondencia de Fernando Diéguez a Tomás Diéguez agradeciéndole el pago de cantidad de

pesos al cura inter Mozón y otros asuntos particulares.

Regular (manchas, 

quemado por tinta)

Correspondencia C.TD 1 382 1 Trujillo 30/07/1815
Cantidad de pesos para el 

tributo

Correspondencia de Fernando Diéguez a Tomás Diéguez sobre la recepción de cantidad de

pesos para el tributo de los indios y la peste de viruela. 

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 1 383 1 Trujillo 15/08/1815
Remisión de 

correspondencias

Correspondencia de Fernando Diéguez a Tomás Diéguez solicitándole remitir la carta adjunta al

presbítero Portocarrero junto con otra suya donde le pida que pague de su parte el encargo que

se le exige, entre otros asuntos particulares.

Regular (quemado por 

tinta, manchas)

Correspondencia C.TD 1 384 1 Trujillo 30/08/1815 Libramiento

Correspondencia de Fernando Diéguez a Tomás Diéguez comunicándole que del importe del

libramiento contra Juan Alejo se le ha entregado a su madre María Josefa lo correspondiente a

su mesada y el resto para los demás encargos. Asimismo, que le suplió cantidad de pesos a

Francisco Sota a cuenta de los óleos, entre otros asuntos particulares

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 1 385 1 Trujillo 30/09/1815 Recepción de libramiento

Correspondencia de Fernando Diéguez a Tomás Diéguez sobre la recepción del libramiento

contra Juan Alejo Pinillos y la encomienda de las fajas, además de las noticias de

nombramientos en las gacetas de Madrid. 

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 1 386 1 Trujillo 15/10/1815
Entrega y encargo de 

efectos

Correspondencia de Fernando Diéguez a Tomás Diéguez sobre entrega de envoltorios de fajas,

encargo de un par de pongas y otros efectos.

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 1 387 1 Trujillo 30/10/1815
Recaudación de cantidad 

de pesos

Correspondencia de Fernando Diéguez a Tomás Diéguez comunicándole que de lo recaudado ha

entregado cantidad de pesos a su madre y a Natividad, faltando pagar a Juan Domingo de Sarria.

Asimismo, sobre el envío de terciopelo negro y escapularios.

Regular (manchas)

Correspondencia C.TD 1 388 1 Trujillo 15/11/1815
Recaudación de cantidad 

de pesos

Correspondencia de Fernando Diéguez a Tomás Diéguez comunicándole que no ha podido

recaudar el dinero que debe a Domingo de Sarria ni ha recibido el de su hermano Pablo, entre

otros asuntos particulares y familiares.

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 1 389 1 [s.l.] 30/11/1815
Recepción de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Fernando Diéguez a Tomás Diéguez comunicando que recibió cantidad de

pesos de doña Fernanda y los distribuyó entre las personas que le designó. Asimismo sobre la

remisión de un cajoncito rotulado con veinticuatro flores de escarcha de oro y plata finas a su

hermano Manuel, cuatro escapularios y dos gorros de seda, además de la remisión de cantidad

de pesos que se encuentran en poder de Pablo. 

Bueno

Correspondencia C.TD 1 390 1 Trujillo 15/12/1815 Asuntos comerciales

Correspondencia de Fernando Diéguez a Tomás Diéguez expresándole su agrado por haber

quedado satisfecho con los encargos que le envió; además le comenta acerca del pago de los

escapularios con la cuenta de las fajas, del pago de cantidad de pesos de mandas forzosas al

maestro de ceremonias, el envío de zurrones de incienso con Alberto Zapata, entre otros

asuntos comerciales. 

Bueno

Correspondencia C.TD 1 391 1 Trujillo 30/12/1815
Entrega de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Fernando Diéguez a Tomás Diéguez sobre entrega de cantidad de pesos a

Domingo de Sarria, entre otros asuntos económicos y familiares.

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 1 392 1 Trujillo 15/01/1816 Remisión de carta
Correspondencia de Fernando Diéguez a Tomás Diéguez sobre remisión de una carta a la señora 

Arrunátegui y las diligencias que se comprometió a hacer como podatario de la misma.

Regular (quemado por 

tinta)



Correspondencia C.TD 1 393 1 Trujillo 30/01/1816 Poder/Venta

Correspondencia de Fernando Diéguez a Tomás Diéguez sobre la admisión del poder de la

señora Arrunátegui y la venta de una criada. Asimismo le comunica que recibió cantidad de

pesos de Pinillos y que los distribuyó según se lo ordenó.

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 1 394 1 Trujillo 15/02/1816 Cuenta

Correspondencia de Fernando Diéguez a Tomás Diéguez comunicándole que queda tranzada la

cuenta que tenía con Juan Domingo. Asimismo sobre la llegada de Natividad a Lima y el envío de

saludos a sus hermanos. 

Regular (manchas, 

picaduras)

Correspondencia C.TD 1 395 1 Trujillo 15/04/1816 Verificación de efectos

Correspondencia de Fernando Diéguez a Tomás Diéguez sobre el aplazamiento de la

verificación de sus efectos por tiempo de Pascua, asimismo de la compra de terciopelo y

estopillas. 

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 1 396 1 Trujillo 30/04/1816 Remisión de encomienda
Correspondencia de [¿Fernando Diéguez?] a Tomás Diéguez Florencia sobre remisión de

encomienda y cuentas.

Regular (Quemado, zonas 

perdidas)
Folio en blanco (1)

Correspondencia C.TD 1 397 1 Trujillo 15/05/1816 Remisión de encomienda
Correspondencia de [¿Fernando Diéguez?] a Tomás Diéguez Florencia sobre remisión de

encomienda y recepción de poder.

Regular (quemado, roto, 

zonas perdidas)
Folio en blanco (1)

Correspondencia C.TD 1 398 1 Trujillo 30/05/1816
Recepción de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Fernando Diéguez a Tomás Diéguez sobre la recepción de cantidad de

pesos, entre otros asuntos particulares y familiares.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 1 399 1 Trujillo 15/06/1816 Envío de orden

Correspondencia de Fernando Diéguez a Tomás Diéguez comunicándole que en el mismo correo

le remite a Arce una orden del intendente al administrador de Paita para que se le entreguen

bajo fianza todos sus efectos. Otros asuntos particulares.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a cuarto de pliego.

Correspondencia C.TD 1 400 1 Trujillo 30/10/1817 Honras fúnebres
Correspondencia de Fernando Diéguez a Tomás Diéguez sobre la muerte de su madre María

Josefa y sus honras fúnebres.

Regular (quemado por 

tinta, picadura)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 1 401 1 Trujillo 15/01/1818
Recepción de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Fernando Diéguez a Tomás Diéguez sobre el encargo de Vega Bazán, la

recepción de cantidad de pesos librados contra Manuel Arellano y otros asuntos familiares.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 1 402 2 Trujillo 30/07/1819 Deuda

Correspondencia de [¿Fernando Diéguez?] a Tomás Diéguez Florencia sobre las desgracias

ocurridas en Sechura, consulta por su deuda y adjunta planilla con detalle de ingresos en su

poder.

Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 1 403 1 Trujillo 30/08/1819 Resolución

Correspondencia de Fernando Diéguez a Tomás Diéguez sobre una resolución desfavorable al

sínodo de los curas y cierta cantidad de pesos adeudados al marqués de Villafuerte, entre otros

asuntos particulares y familiares.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 1 404 2 Trujillo
15/10/1819

16/10/1819
Demora de envío

Correspondencia de Fernando Diéguez a Tomás Diéguez comunicándole la demora y gastos de

envío de su paquete por negligencia del conductor Silva, entre otros asuntos particulares y

familiares.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 1 405 2 Trujillo 30/10/1819 Remisión de planilla

Correspondencia de Fernando Diéguez a Tomás Diéguez sobre la remisión de una planilla de la

distribución del pago que efectuó José Antonio Quintana, el arribo de la fragata Prueba, entre

otros asuntos eclesiásticos y familiares.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 1 406 2 Trujillo 15/11/1819
Remisión de carta y otros 

asuntos económicos

Correspondencia de Fernando Diéguez a Tomás Diéguez sobre remisión de carta del vicario

Crespo referido al recibo de cantidad de pesos, entre otros asuntos económicos y particulares.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 1 407 2 Trujillo 30/11/1819 Insurgentes

Correspondencia de [¿Fernando Diéguez?] a Tomás Diéguez Florencia sobre pronta remisión de

cantidad de pesos por el padre prefecto para pagar un libramiento, de la recepción de

impuestos por Navidad, San Juan y otros, de la venta de medias por el convento de Santa [Ana],

de un insurgente por el cual se armaron y enviaron a los milicianos del partido, en número de

quinientos, hacia Huanchaco.

Regular (manchado, 

friable, quemado, zonas 

perdidas, zonas 

ininteligibles)

-

Correspondencia C.TD 1 408 2 Trujillo 30/01/1820 Celebración
Correspondencia de Fernando Diéguez a Tomás Diéguez sobre las funciones hechas en honor al

obispo de Trujillo y otros asuntos particulares.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 1 409 1 Trujillo 30/03/1820 Insurgentes
Correspondencia de Fernando Diéguez a Tomás Diéguez sobre la llegada de insurgentes a la

ciudad y traslado a la sierra. 

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 1 410 2 Trujillo 30/07/1820 Remisión de licencia

Correspondencia de Fernando Diéguez a Tomás Diéguez sobre remisión de la licencia para

celebrar el oratorio de Escudero y el costo de las diligencias, la renuncia del intendente de

Trujillo, entre otros asuntos políticos y familiares.

Regular (hongos, 

picadura)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 1 411 1 Trujillo 15/08/1820
Recepción de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Fernando Diéguez a Tomás Diéguez sobre recepción de cantidad de pesos

en reemplazo de la mesada y gastos de Escudero, el arribo de Miguel Merino a la ciudad para

buscarle una casa al marqués de Torre Tagle, intendente interino, y otros asuntos particulares.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1



Correspondencia C.TD 1 412 1 Trujillo 16/08/1820 Pago de cantidad de pesos

Correspondencia de Fernando Diéguez a Tomás Diéguez comunicándole que la Dirección

General le exige el pago de cantidad de pesos a Isidro Chira por el flete de doce cajones de plata.

Asimismo pide que se los entregue y luego libre contra él la misma cantidad. 

Regular (roto) Contiene sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 413 2 Trujillo 30/08/1820
Toma de posesión del 

cargo

Correspondencia de Fernando Diéguez a Tomás Diéguez sobre la toma de posesión del cargo de

intendente de la ciudad por José Bernardo de Tagle, la conversación entre su hermana

Natividad y el obispo de Trujillo, y otros asuntos eclesiásticos y familiares.

Regular (quemado por 

tinta, picaduras)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 1 414 2 Trujillo 30/10/1820
Independencia de 

Guayaquil y Panamá

Correspondencia de Fernando Diéguez a Tomás Diéguez sobre la independencia de Guayaquil y

Panamá, el traslado de la familia a Simbal, entre otros asuntos familiares y militares referidos a

San Martín.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 1 415 2 Trujillo 17/11/1820 Reembarco de San Martín

Correspondencia de Fernando Diéguez a Tomás Diéguez sobre cierto reembarco de San Martín

en la costa limeña, el viaje a la sierra de su familia y el temor a los pueblos sublevados, entre

otros asuntos particulares.

Bueno Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 1 416 2 Trujillo 15/12/1820 Manifestaciones patriotas

Correspondencia de Fernando Diéguez a Tomás Diéguez sobre las manifestaciones patriotas en

la ciudad, las advertencias acerca de los peligros de ir a la sierra, entre otros asuntos militares y

particulares.

Bueno Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 1 417 2 Trujillo 16/01/1821 Resistencia de Lima

Correspondencia de Fernando Diéguez a Tomás Diéguez sobre la resistencia de Lima y el

incremento de patriotas en el ejército libertador, el ascenso de grado de Mariscal de Campo a

Torre Tagle y otros oficiales por parte de San Martín, entre otros asuntos particulares y

eclesiásticos.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 1 418 2 Trujillo 31/03/1821 Correspondencias

Correspondencia de Fernando Diéguez a Tomás Diéguez sobre las cartas de sus hermanos

Manuel y Natividad, el cuidado que debe tener con su correspondencia y otros asuntos

familiares.

Malo (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 1 419 2 Trujillo 15/04/1821
Libramiento de cantidad

de pesos

Correspondencia de Fernando Diéguez a Tomás Diéguez sobre libramiento contra la Renta de

Correos y pago al señor Andueza, el cuidado que debe tener con la interceptación de cartas, la

muerte del deán Gregorio de Guinea y Sarralde y otros asuntos particulares.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 1 420 2 Trujillo 30/04/1821
Remisión de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Fernando Diéguez a Tomás Diéguez sobre la remisión de cantidad de pesos

por su hermano Manuel para la mesada de sus hermanas, la aspiración de que a su hermano se

le proporcione la doctoral por muerte del deán, entre otros asuntos familiares y particulares. 

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 1 421 2 Trujillo 15/05/1821 Alza de artículos

Correspondencia de Fernando Diéguez a Tomás Diéguez sobre el sobreprecio de algunos

artículos de la ciudad, la carta de su hermano Juan por conducto de la esposa del marqués de

Torre Tagle quién arribó a esa ciudad y otros asuntos familiares.

Regular (manchas, 

suciedad)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 1 422 2 Trujillo 15/07/1821 Noticias

Correspondencia de Fernando Diéguez a Tomás Diéguez comunicándole noticias poco

alentadoras sobre su hermano Manuel, la muerte de varios sacerdotes y seglares por la tropa y

otros asuntos particulares.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 1 423 2 Trujillo 15/08/1821 Correspondencias

Correspondencia de Fernando Diéguez a Tomás Diéguez comunicándole que no ha llegado carta

de Juan confirmando la entrega de tres esquelas que le incluyó para su Señoría Ilustrísima y

para Corrochano. Asimismo que en la contestación de este último posiblemente les comente

sobre la causa de la muerte de su tío y la situación de su dinero, que le entregó cantidad de

pesos a Andueza, entre otros asuntos particulares.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 1 424 1 Granada 14/10/1822 Noticias
Correspondencia de Fernando Diéguez a Tomás Diéguez comentándole que hace casi un año

que recibió su última carta no teniendo en adelante noticias ni de él ni de su familia. 
Bueno

Formato a cuarto de pliego. 

Folios en blanco: 1

Correspondencia C.TD 1 425 1 Granada 14/12/1822 Envío de correspondencia

Correspondencia de Fernando Diéguez a Gaspar Corrochano comunicándole que no ha enviado

la carta a Hernández, prefiriendo hacerlo personalmente para evitar extravíos. Envía saludos a

sus familiares.

Bueno

Correspondencia C.TD 1 426 1 Piura 18/07/1815 Asuntos particulares

Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez sobre la disposición de unas sogas, la

remisión de pañetes y de varas de litera con Simón Vílchez, la cantidad de platillos de plata para

hacer las diligencias, entre otros asuntos particulares.

Regular (quemado por 

tinta, roto en el extremo 

superior izquierdo)

Correspondencia C.TD 1 427 2 Catacaos 23/03/1817 Reparación de órgano
Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez sobre la reparación de un órgano en mal

funcionamiento y otros asuntos particulares.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 1 428 2 Catacaos 08/04/1817 Viaje

Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez sobre viaje con toda su familia a Piura, el

envío de libros de oraciones y sustancias químicas, entre otros asuntos eclesiásticos y

personales.

Regular (tinta deleble) Formato a medio pliego. 



Correspondencia C.TD 1 429 2 Piura 14/01/1818 Noticias

Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez remitiéndole la copia del expreso que

salía para Lima sobre la noticia de una expedición y por ende el riesgo de enviar con el arriero

una carga en Paita, entre otros asuntos particulares.

Regular (manchas, 

quemado por tinta)

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 430 2 Piura 07/09/1819 Comercio
Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez sobre la demanda de madejas y el

comercio de la ciudad, entre otros asuntos económicos y particulares.
Bueno Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 1 431 2 Piura 17/09/1819 Detención

Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez sobre los atrevimientos del negro

"cienpatadas" y su detención, la entrega de la capellanía de Carrasco a su hermano Pablo, y

otros asuntos. 

Regular (picaduras, 

quemado por tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 1 432 2 Piura 02/11/1819 Alzamiento
Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez sobre ciertas noticias de un alzamiento,

el entierro de obispo a su amigo con pago de música y cera, entre otros asuntos.

Regular (picaduras, 

quemado por tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 1 433 2 Piura 04/11/1819 Agradecimiento
Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez agradeciéndole por las exequias a su

amigo y otros asuntos particulares.

Regular (picaduras, 

quemado por tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 1 434 2 Piura 26/11/1819 Noticias
Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez sobre noticias de su hermano Nicolás, de

ciertos acontecimientos en Santa Fe y del libertador Bolívar, entre otros asuntos.

Regular (manchas, 

suciedad y quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 1 435 1 Piura 12/01/1820 Envío de coca
Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez acerca del envío de coca con Francisco

Lasuregui y sobre el plazo para que Luis Zabala le pague su sueldo.

Regular (quemado por 

tinta)
Contiene sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 436 1 Piura 31/01/1820 Salud
Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez pidiendo por su salud, asimismo sobre la

recepción de los huevos que le envió y el pedido de piñas y azúcar de parte de Venturita. 

Regular (quemado por 

tinta, picaduras, rotura 

en el extremo superior 

izquierdo)

Contiene sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 437 1 Piura 13/03/1820 Venta de bulas
Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez sobre el balance de la venta de bulas y el

envío de cantidad de pesos que hay en la talega con el colán.
Regular (picaduras) Contiene sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 438 1 Piura 15/03/1820 Encargos

Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez sobre el encargo a Tomás Espinoza de

solicitar una chinita por Loja y algunas condiciones para su efecto, entre otros asuntos

familiares.

Regular (picaduras, 

manchas)
Contiene sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 439 1 Piura 21/04/1820 Asuntos particulares
Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez sobre su enfermedad debido al

extenuante trabajo, la llegada de cierta fragata enemiga y la muerte de Cruzeta. 
Bueno

Correspondencia C.TD 1 440 1 Piura 05/05/1820 Matrimonio
Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez sobre el casamiento de una china con un

indio, sus dolores de cabeza por malas noticias y la remisión del escrito del guardián.
Regular (manchas) Contiene sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 441 1 Piura 09/05/1820
Recepción de 

correspondencia

Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez sobre la recepción de sus cartas y los

costos de esta, el dinero para sus hermanas y Venturita, entre otros asuntos particulares.
Bueno Contiene sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 442 2 Piura 10/06/1820 Escrituras de hacienda

Correspondencia de Manuel Diéguez, hermano, a Tomás Diéguez Florencia sobre Pinillos quien

requiere tres hombres, además informa sobre la no elaboración de nuevas escrituras de una

hacienda.

Regular (Picado) Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 443 1 Piura 20/06/1820 Envío de cera

Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez sobre la remisión de una arroba de cera

que le repondrá posteriormente y la entrega del Real Decreto de Jura de Constitución cuando

vaya a Piura.

Regular (manchas) Contiene sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 444 1 Piura 29/06/1820 Fondeo de fragata

Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez sobre el fondeo de la fragata que debe

llevar los algodones y el despacho a Malingas por las mulas; además de la remisión de una carta

a Chepita Valdivieso por un préstamo de cantidad de pesos.

Regular (quemado por 

tinta)
Contiene sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 445 1 Piura 29/06/1820 Viaje
Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez comunicándole que Juan de Dios le

avisará sobre su viaje a Malingas por unas mulas y otros asuntos particulares.

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 1 446 1 Piura 30/06/1820 Postergación de viaje
Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez comunicándole la postergación de su

viaje a Malingas por enfermedad. 

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 1 447 2 Piura [s.d.]/06/1820 Paquete no recibido
Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez Florencia sobre su partida para Malingas

y un embarque de Tomás que no llegó.

Regular (manchado, 

rasgado)
Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 448 1 Piura 03/07/1820 Ocupación por insurgentes
Correspondencia de Manuel Diéguez, hermano, a Tomás Diéguez Florencia sobre algodones

puestos en Paita y la ocupación de la costa por los insurgentes.

Bueno (restos de 

lacrado)
-

Correspondencia C.TD 1 449 1 Piura 04/07/1820 Salud
Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez sobre los cuidados que debe llevar por su

reuma, la fragata que lleva algodones y otros asuntos particulares.

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 1 450 1 Piura 05/07/1820 Salud
Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez sobre su salud y otros asuntos

particulares.

Regular (quemado por 

tinta)



Correspondencia C.TD 1 451 2 Piura 20/08/1820 Participación en litigio

Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez sobre la participación mancomunada en

el litigio que sigue Baltita, asimismo de las noticias sobre cierto enfrentamiento entre Casariego

y el comandante general Gonzales.

Regular (manchas, 

quemado por tinta, 

rastro de insecto)

Correspondencia C.TD 1 452 2 Piura 25/09/1820 Negocios
Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez informándole sobre la situación del

negocio de pacas forradas en lona y de algodón.
Regular (manchas) Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 1 453 2 Paita 01/12/1820 Asuntos particulares

Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez comentándole sobre la llegada de los

buques para trasportar algodón, algunas noticias de la fragata Esmeralda y de los insurgentes

en Pisco.

Regular (picaduras) Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 1 454 1 Piura 14/02/1821 Diligencias matrimoniales
Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez consultándole la forma remediar un

error de Manuel Haza en las diligencias de su matrimonio, a fin de evitar la recluta al ejército.

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 1 455 2 Piura 15/03/1821 Quejas

Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez acerca de la queja de los lugareños de

Colán para que se les redimiese de la obligación de hacer altares y sobre el gran aguacero que

casi destruye su casa.

Regular (roto)
Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 456 1 Piura 18/03/1821
Independencia de 

Colombia

Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez comentándole sobre la independencia de

Colombia, además de la fuga de un gallego y la captura de tres cómplices.

Regular (manchas, 

desgarro de papel)
Contiene sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 457 2 Piura 22/03/1821 Cargamento

Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez informando sobre un cargamento de

cierto valor en Punta Sal y su viaje para tomar razón del mismo. Pide además que se le remitan

los papeles que se irán a Trujillo, mientras que él le remitirá sus cartas y un pliego.

Regular (roto, manchas)
Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 458 2 Paita 23/03/1821 Aclaración
Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez pidiéndole que le aclare sobre una carta

en que se le delata y de la recluta del Ejército.
Regular (manchas) Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 1 459 2 Piura 18/09/1821 Entrega
Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez consultándole sobre si hace una entrega

a Cacho y Castro en referencia a la contestación de un comandante, y otros asuntos de salud.
Regular (roto, manchas)

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 460 3 Malingas 22/09/1821 Estancia

Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez sobre su estancia en Tambo Grande, la

remisión de documentos y razón de lo que ha de recaudar Manuel Herrera, entre otros asuntos

particulares.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 1 461 2 Trujillo 15/11/1821 Asuntos familiares
Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez sobre su delicada salud, la ausencia de su

hermanos Natividad y Fernando, entre otros asuntos familiares.
Bueno Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 1 462 2 Trujillo 17/12/1821
Apresamiento  de 

Navarrete

Correspondencia de Manuel Diéguez, su hermano, a Tomás Diéguez Florencia sobre confusión

de Tomás en el envío de cartas para Machado y Espinoza, y del aprisionamiento de Navarrete

por haber dicho mal de Torre Tagle.

Bueno -

Correspondencia C.TD 1 463 2 Trujillo 31/12/1821
Devolución de 

correspondencia

Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez sobre la devolución de la carta que

Tomás entregó a Espinoza, el sustento de las mulas y hombres que llegaron hace días y la

dilatación de la estadía del señor Presidente en Lambayeque perjudicando sus asuntos.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 1 464 1 Trujillo 08/01/1822 Postergación de viaje

Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez sobre la postergación de su viaje debido

a la permanencia del señor Presidente en Lambayeque y los gastos que esto implica por las

mulas y los peones que mantiene, entre otros asuntos particulares.

Regular (manchas)

Correspondencia C.TD 1 465 2 Trujillo 15/01/1822 Conversaciones

Correspondencia de [¿Manuel Diéguez?] a Tomás Diéguez comunicándole las conversaciones

con el señor presidente sobre su salida de la ciudad, y con el secretario quien le dijo que

esperara la salida de la tropa por ciertos poderosos enemigos que se encuentran al acecho.

Además le comenta que su hermano Pablo le ha advertido que no se fíe de Pedro León, entre

otros asuntos particulares.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. 

Incompleto.

Correspondencia C.TD 1 466 4 Trujillo 30/01/1822
Acontecimientos políticos 

y militares

Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez acerca de su salud y sobre los

acontecimientos políticos y militares referidos al señor Presidente, Bolívar, Sucre, Santa Cruz,

entre otros asuntos particulares.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 1 467 2 Trujillo 03/03/1822 Viaje

Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez sobre el viaje de sus hermanos Natividad

y Fernando a [Río de Janeiro], la jura de Arrunátegui como presidente de la Junta de

Pacificación, entre otros asuntos particulares.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 1 468 2 Malingas 17/07/1822 Viaje

Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez sobre la salida de Miguel y el mayordomo

con unas mulas que debían conducir a su hermano Nicolás, y sobre los votos para la elección de

presidente. 

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.



Correspondencia C.TD 1 469 2 Piura 23/06/1823 Felicitaciones

Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez felicitándolo por el decreto de apertura y

franquicia del puerto de Paita, asimismo sobre los tercios de algodón a Escudero y la

comunicación al Presidente pidiéndole los bagajes.

Bueno Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 1 470 2 Piura 08/07/1823 Arribo a Piura

Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez sobre su arribo a la ciudad con el resto de

diputados que acompaña a Riva-Agüero y previniéndole de no conservar las cartas que le

manda, entre otros asuntos particulares.

Regular (picaduras) Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 1 471 2 Piura 23/07/1823 Recepción de cartas

Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez confirmándole la recepción de sus cartas;

asimismo sobre las buenas relaciones que debe mantener con el presidente Riva-Agüero y su

mediación en la causa de Mateo Otero por infidencia.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 1 472 2 Piura 23/08/1823 Agradecimiento

Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez agradeciéndole por haber facilitado el

ingreso de sus hijos al colegio y sobre la toma del cargo de gobernador de Catacaos a pedido del

señor Checa, entre otros asuntos familiares y particulares.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 1 473 2 Piura 23/09/1823 Pagos
Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez sobre la negativa de don Jerónimo a

pagar en dinero, proponiendo pagar en cordobanes y jabones.

Regular (quemado por 

tinta, picaduras)

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 474 6 Piura 23/09/1823 Dilatación de trámites

Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez comentándole que Bolívar ha generado

diferencias que propiciarían la ruina política del Perú y sobre la dilatación de los trámites para

que sus hijos ingresen al colegio, entre otros asuntos particulares.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 1 475 2 Piura 08/10/1823 Trigésimas y cuartas

Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez comentándole sobre la conversación que

tuvo con el cura Sota respecto a la rebaja de trigésimas y cuartas por la división de doctrinas,

entre otros asuntos eclesiásticos y políticos.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 1 476 2 Piura 23/10/1823 Pedido de sueldo

Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez pidiéndole explicaciones por el pedido de

sueldo que a otros sí se les ha hecho favorable y sobre el informe en borrador para que el

Cabildo le diese los documentos por sus servicios, entre otros asuntos particulares.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 1 477 2 Piura 24/07/1826 Envío de correspondencia
Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez comunicándole que escribió a Orbegoso y

a Santa Cruz, entre otros asuntos particulares. 
Regular (picaduras)

Formato a cuarto de pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 478 2 Piura 22/08/[s.a] Despacho

Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez comunicándole que ha despachado todo

lo que se va a hacer y que ha informado a las dos oficinas y la de Paita; asimismo sobre que ya

tiene pedida las mulas para salir. Además le comenta que le oficiará al señor Presidente que no

asistió al remate de tierras por hallarse enfermo, pero que asistirá en unos días. Otros asuntos

particulares.

Malo (picaduras, 

quemado por tinta)

Formato a medio pliego. Hubo 

un salto en la correlación por 

lo que originalmente tenía el 

número 87.

Correspondencia C.TD 1 479 1 [s.l.] [s.f.]
Entrega de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez comunicándole que no ha llegado el

dinero que mandó con su carta, sobre la entrega de cantidad de pesos a Pimentel, entre otros

asuntos particulares.

Regular (picaduras, roto, 

manchas)

Correspondencia C.TD 1 480 2 [s.l.] [s.f.] Algodón
Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez sobre la conversación que sostuvo con

Espinoza respecto al precio y la cantidad de algodón que se produce. 

Regular (quemado por 

tinta, roto, picaduras)

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 481 1 [s.l.] [s.f.] Compra de alimentos

Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez informándole que ya tiene cantidad de

pacas y algodón; asimismo pide que le mande comprar huevos, lechugas, tomates, ajíes, entre

otros asuntos de salud y familiares

Regular (manchas) Contiene sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 482 1 [s.l.] [s.f.] Remisión de cafetas
Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez sobre remisión de dos cafetas para su

huésped con una carta de Escudero y pedido de envío de cordobanes.  
Regular (roto) Contiene sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 483 1 [s.l.] [s.f.] Encuentro
Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez comunicándole su llegada donde el

subdelegado y su encuentro con un indio.

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 1 484 1 [s.l.] [s.f.] Impreso
Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez comunicándole que le adjunta con su

carta un impreso que llegó de Lima, entre otros asuntos particulares. 
Regular (picaduras)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 1 485 1 [s.l.] [s.f.] Amotape
Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez preguntándole si ya ha trabajado lo de

Amotape. 
Regular (picaduras) Contiene sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 486 1 [s.l.] [s.f.] Consejos
Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez pidiéndole que aconseje a su hermano

Nicolás respecto a su comportamiento. 
Bueno

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1. Incompleto

Correspondencia C.TD 1 487 1 [s.l.] [s.f.] Envío de carga
Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez indicándole que es mejor no mandar

carga alguna si no va a estar lista para el día jueves al mediodía en que sale la embarcación.
Regular (picaduras) Contiene sobrescrito.



Correspondencia C.TD 1 488 1 [s.l.] [s.f.] Correspondencias
Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez comunicándole que sus cartas ya se

mandaron, menos el asunto de su Excelencia por pérdida del borrador original. 

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 1 489 1 [s.l.] [s.f.] Visita/Búsqueda de mozo

Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez participándole que Juan de Dios está en

su casa hace dos días y que don Marcelo irá al día siguiente; asimismo que el mozo hijo de

Sechura está al parecer escondido en un pueblo y le pide amarrarlo y remitirlo si lo encuentra.

Además le comunica que José Antonio Sierra libra a su favor cantidad de pesos por razón de

bulas. 

Regular (quemado por 

tinta)
Contiene sobrescrito.

Correspondencia C.TD 1 490 2 [s.l.] [s.f.]
Información sobre estado 

de salud/Diputados

Correspondencia de Manuel Diéguez a [Tomás Diéguez] pidiendo que lo mantenga informado

sobre la enfermedad de Carmen. Además le comenta acerca de la elección de senadores en

Piura, la probable reunión de los diputados en el mes de abril, en Lima, para decidir la forma de

gobierno que le conviene al Perú y elaborar la Carta Magna; y le comunica que Machado le ha

entregado su encomienda, entre otros asuntos familiares. 

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. 

Incompleto.

Correspondencia C.TD 1 491 1 [s.l.] [s.f.] Saludos Correspondencia de Manuel Diéguez a [Tomás Diéguez] enviando saludos de sus hermanas.    
Regular (manchas, 

quemado por tinta)
Incompleto.

Correspondencia C.TD 1 492 1 [s.l.] [s.f.]
Correspondencia/Agradec

imiento

Correspondencia de Manuel Diéguez a Tomás Diéguez comunicándole que olvidó entregar una

carta; además le agradece por la oferta de pavo y lechón para los pobres.  

Regular (manchas, 

picaduras)

Correspondencia C.TD 1 493 8 [s.l.] [s.f.] Amenazas por deudas

Fragmento de la correspondencia de Manuel Diéguez a [Tomás Diéguez] sobre la reacción

amenazante de Herrera por la cantidad de pesos que le debe, la conversación con el secretario

del Presidente respecto a Salazar y sus injurias contra él, sobre la presentación que le propuso

hacer para la información en Piura, sobre el expediente de Olazábal, entre otros asuntos

particulares. 

Regular (quemado por 

tinta, manchas)

Correspondencia C.TD 2 494 2 Trujillo 29/08/1821 Exilio y desamparo

Correspondencia de [María de la Concepción Diéguez] a Tomás Diéguez comentándole sobre el

exilio a España de Hernández y del intendente Gil de Taboada, ya que se les cumplió el plazo de

veinticuatro días para salir del país. Asimismo sobre el desamparo en que vive con esa

situación y que duda que el Obispo tenga intenciones de volver. 

Malo (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 495 2 Huanchaco 13/01/1822 Noticias

Correspondencia de María de la Concepción Diéguez a Tomás Diéguez sobre la necesidad de un

médico para tratarle el dolor de hígado, además de pedirle que averigüe si en el correo hay

noticias de conocidos suyos, entre otros asuntos familiares.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a cuarto de pliego.

Correspondencia C.TD 2 496 2 Huanchaco 13/02/1822 Noticias limitadas

Correspondencia de María de la Concepción Diéguez, hermana y comadre, a [Tomás Diéguez

Florencia] sobre correspondencia de España y limitado ingreso de noticias procedentes de allá;

y del pago del diezmo efectuado por Pablo.

Bueno -

Correspondencia C.TD 2 497 2 Trujillo 15/06/1822 Doctoral
Correspondencia de María de la Concepción Diéguez a Tomás Diéguez sobre la posibilidad de

que se le adjudique la Doctoral, el asesinato de varios españoles y otros asuntos familiares.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 498 1 Huanchaco 28/11/1822
Estado de 

salud/Felicitaciones

Correspondencia de María de la Concepción Diéguez a Tomás Diéguez comentándole sobre su

salud y extendiéndole sus felicitaciones por los honores que ha recibido en el Congreso.
Regular (picaduras)

Formato a cuarto de pliego. 

Folios en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 499 1 Huanchaco 13/12/1822 Saludos
Correspondencia de María de la Concepción Diéguez a Tomás Diéguez pidiéndole que le escriba

con más frecuencia. Le envía saludos de la familia.
Bueno

Correspondencia C.TD 2 500 2 Huanchaco 27/12/1822 Recibimiento

Correspondencia de María de la Concepción Diéguez a Tomás Diéguez sobre el recibimiento que

le hicieron su tía, primas y Corrochano; la licencia para que su hermano Fernando vaya a

España, entre otros asuntos familiares.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a cuarto de pliego.

Correspondencia C.TD 2 501 2 Huanchaco 28/01/1823
Asuntos familiares y 

particulares

Correspondencia de María de la Concepción Diéguez a Tomás Diéguez comunicándole que no

tiene información sobre el viaje de Manuel; asimismo que Pablo ha regresado pero no sabe si

para tentar ser diputado o para pagar una deuda de los diezmos, entre otros asuntos familiares

y particulares.

Bueno Formato a cuarto de pliego. 

Correspondencia C.TD 2 502 2 Huanchaco 28/02/1823
Noticias y comentarios 

sobre el Congreso

Correspondencia de María de la Concepción Diéguez a Tomás Diéguez pidiéndole que le

confirme si se deshizo el Congreso. Además le comenta que la ciudad está empapelada con

oprobios a sus miembros, asimismo que hubo truenos aparte de un fuerte aguacero.

Regular (picaduras) Formato a cuarto de pliego. 

Correspondencia C.TD 2 503 2 Huanchaco 28/03/1823

Arribo a 

Trujillo/Formación de 

tropa y donativos

Correspondencia de María de la Concepción Diéguez a Tomás Diéguez expresándole sus

expectativas ante el rumor de su próxima llegada a Trujillo. Además le comenta sobre la llegada

de gente de la sierra para formar tropas y la recolección de donativos, asimismo que los ánimos

en la ciudad no son los mejores. Otros asuntos familiares.

Bueno Formato a cuarto de pliego. 

Correspondencia C.TD 2 504 1 Huanchaco 28/03/1823 Saludos
Correspondencia de María de la Concepción Diéguez a Tomás Diéguez expresándole su pena

por su estado de salud y mandándole saludos de la familia. 

Regular (manchas, 

suciedad, picaduras)

Formato a cuarto de pliego. 

Folios en blanco: 1



Correspondencia C.TD 2 505 2 Huanchaco 13/04/1823
Comentarios sobre el 

Congreso

Correspondencia de María de la Concepción Diéguez a Tomás Diéguez comentándole que en la

ciudad se burlan del Congreso por ello pide que se retire del mismo, entre otros asuntos

familiares.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a cuarto de pliego. 

Correspondencia C.TD 2 506 2 Trujillo 28/04/1823 Estado de salud

Correspondencia de María de la Concepción Diéguez a Tomás Diéguez comunicándole sobre su

delicada salud. Asimismo que no han podido satisfacer su encargo de medias y le pide que si su

calesa aún está en buenas condiciones la mande a Trujillo.

Regular (picaduras) Formato a cuarto de pliego. 

Correspondencia C.TD 2 507 2 Trujillo 13/05/1823 Socorro pecuniario

Correspondencia de María de la Concepción Diéguez a Tomás Diéguez pidiendo que socorra a

sus hermanas ya que ella no puede entregarles dinero por sus ocupaciones y enfermedades.

Asimismo le comenta el asunto de su hermano Fernando y la inseguridad del correo.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 508 2 Trujillo 28/05/1823 Noticias

Correspondencia de María de la Concepción Diéguez a Tomás Diéguez sobre la esquela de

Fernando y Natividad en que comentan la renuncia del intendente a su cargo en Sevilla y la

toma de la de Orense; la expectativa por la llegada de Bolívar, la detención de algunas cartas

suyas en la estafeta y otros asuntos familiares.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 509 2 Trujillo 30/07/1824

Situación 

económica/Apresamiento 

por cuentas

Correspondencia de María de la Concepción Diéguez Florencia, hermana y comadre, a Tomás

Diéguez Florencia sobre cierta animadversión de su entorno social luego de quedarse sin

marido el cual fue apresado luego de entregar cuentas, en su función de contador, y de su difícil

situación económica.

Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 2 510 2 Trujillo 15/08/1824
Envío de efectos y 

productos

Correspondencia de María de la Concepción Diéguez Florencia, su hermana y comadre, a Tomás

Diéguez Florencia sobre agradecimiento por el burro que le envió; pide le envíe cigarros de

Piura , pavos y pepitas de melón. Deja saludos de su ahijadita Luisita y Santiago.

Bueno -

Correspondencia C.TD 2 511 1 Trujillo 29/08/1824
Recepción y encargo de 

productos

Correspondencia de María de la Concepción Diéguez Florencia, su hermana y comadre, a Tomás

Diéguez Florencia sobre precio del cacao. Dice haber recibido semillas de melón y cigarros

aunque no sean de la mejor calidad; también le pide habanos. Menciona el motivo por el cual

envió a Santiago a la sierra.

Regular (picado, 

quemado)
Folio en blanco(1).

Correspondencia C.TD 2 512 2 Trujillo 30/09/1824 Peste

Correspondencia de María de la Concepción Diéguez Florencia, su hermana y comadre, a Tomás

Diéguez Florencia sobre la peste que afectó a su compadre, informa la recepción de los cigarros

que le envió y la salida de Santiago para la sierra.

Regular (rasgado , 

quemado)
Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 2 513 1 Trujillo 19/10/1824 Peste

Correspondencia de María de la Concepción Diéguez Florencia, hermana y comadre, a Tomás

Diéguez Florencia sobre recepción de cigarros, pidiéndole que le envíe unos más gorditos,

comenta el mal estado de salud de Carmencita y el retorno de Santiago por recomendación del

cura de Otuzco debido a una fuerte peste.

Bueno Folio en blanco(1).

Correspondencia C.TD 2 514 1 Trujillo 30/10/1824 Salud

Correspondencia de María de la Concepción Diéguez Florencia, su hermana y comadre, a Tomás

Diéguez Florencia sobre mal estado de salud de ambos, envía saludos de Hernández desde

Madrid, también de Luisita y Santiago, finalmente le pide dos pañuelitos de seda para el pecho.  

Bueno Folio en blanco(1).

Correspondencia C.TD 2 515 1 Trujillo 15/11/1824 Situación económica

Correspondencia de María de la Concepción Diéguez Florencia, hermana y comadre, a Tomás

Diéguez Florencia sobre pedido de remisión de cantidad de pesos para sostenerse

económicamente y para el pago de una deuda.

Regular (manchado) Folio en blanco(1).

Correspondencia C.TD 2 516 2 Trujillo 30/11/1824 Situación económica

Correspondencia de María de la Concepción Diéguez, su hermana y comadre, a Tomás Diéguez

Florencia sobre recepción de cantidad de pesos y pañuelos que le pidió, menciona también su

mala situación económica y le envía unos escapularios.

Regular (empolvado) -

Correspondencia C.TD 2 517 2 Trujillo 15/12/1824 Envío de escapularios
Correspondencia de María de la Concepción Diéguez Florencia, hermana y comadre, a Tomás

Diéguez Florencia sobre  llegada de Nicolás y de los escapularios que le mandó.
Regular (quemado) Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 2 518 2 Trujillo 30/12/1824
Remisión de cantidad de 

pesos

Correspondencia de [¿María Diéguez?], comadre, a Tomás Diéguez Florencia sobre remisión de

cantidad de pesos y que de volverse a reunir el Congreso tendrá el gusto de volverlo a ver.
Regular (quemado) Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 2 519 2 Trujillo 30/01/1825 Canonjía de Anduesa

Correspondencia de [¿María Diéguez?], comadre, a Tomás Diéguez Florencia sobre recepción de

cartas de Gorrochano y de Hernández para Diéguez. María expresa sus deseos de irse lo antes

posible; comenta la propuesta de Diéguez a la canonjía de Anduesa y refiere la voluntad de José

de irse a Lima, solo espera la determinación de Diéguez. 

Regular (picado) -



Correspondencia C.TD 2 520 1 Trujillo 15/[s.m.]/1825
Convocatoria al servicio 

voluntario

Correspondencia de María de la Concepción Diéguez Florencia, hermana y comadre, a Tomás

Diéguez Florencia sobre la demora de los habanos que le pidió y agregando al pedido cacao de

Guayaquil, comenta el mal estado de salud de su ahijada debido a la peste y comunica de la leva

de jóvenes para que se lo haga saber a Manuel, su hermano.

Regular (quemado) Folio en blanco(1).

Correspondencia C.TD 2 521 1 Bolívar 02/03/1826 Viaje

Correspondencia de María de la Concepción Diéguez a Tomás Diéguez reiterándole la decisión

de salir del país a pesar de su pedido de reconsiderar el viaje. Además le comunica el

fallecimiento del señor Crespo después de larga enfermedad.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 522 2 [s.l.] [s.f.] Remisión de dulces

Correspondencia de María de la Concepción Diéguez a Tomás Diéguez sobre el envío de doce

cajetas de dulce, la salida del virrey con sus tropas sin destino, su preocupación por el

intendente y Hernández, entre otros asuntos familiares.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 523 1 Trujillo 30/10/1817 Fallecimiento
Correspondencia de Natividad Diéguez a Tomás Diéguez sobre el fallecimiento de su madre

María Josefa. 
Bueno

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 524 2 Lima 23/02/1822 Viaje
Correspondencia de Natividad Diéguez a Tomás Diéguez sobre el viaje con su hermano

Fernando por motivos de fuerza mayor.

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 2 525 2 Granada 14/10/1822 Arribo a Granada

Correspondencia de Natividad Diéguez a Tomás Diéguez refiriéndole su arribo a la ciudad de

Granada, y sobre el envío de un duplicado de la carta para que llegue segura a su destino, ya

que no hay salida regular de buques hacia el país.

Regular (rasgado en el 

pliegue)
Formato a cuarto de pliego. 

Correspondencia C.TD 2 526 2 Lima 07/03/[s.a]
Correspondencia/Estado 

de salud

Correspondencia de Natividad Diéguez a Tomás Diéguez comunicándole que no recibió la

primera carta que le envió; asimismo le comenta sobre su estado de salud, entre otros asuntos

familiares.

Bueno

Formato a medio pliego. Hubo 

un salto en la correlación por 

lo que originalmente tenía el 

número 86.

Correspondencia C.TD 2 527 2 Trujillo [s.d.]/10/[s.a.] Viaje
Correspondencia de Natividad Diéguez a Tomás Diéguez sobre el próximo viaje que realizará y

sus reflexiones acerca de la situación de inestabilidad en que vive.
Regular (manchas) Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 2 528 1 Trujillo 30/06/1820 Insurgentes

Correspondencia de Nicolás Diéguez a Tomás Diéguez sobre la recepción de una carta y

libramientos, la venta de óleos y la noticia de que los insurgentes han tomado el puerto de Arica

mientras que Galicia se halla sublevada. 

Regular (quemado por 

tinta, mancha)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 529 2 Trujillo 15/08/1820 Compra de cordobanes

Correspondencia de Nicolás Diéguez a Tomás Diéguez sobre las complicaciones de la

enfermedad que padece, la compra de tercios de cordobanes grandes para venderlos en

Panamá, entre otros asuntos particulares.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 530 2 Guayaquil 17/11/1820 Viaje
Correspondencia de Nicolás Diéguez a Tomás Diéguez sobre su retorno de los puertos del Chocó

y las peripecias y perjuicios que sufrió durante su viaje.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 531 1 Piura 22/11/1820 Deuda 
Correspondencia de [Nicolás Diéguez], hermano, a Tomás Diéguez Florencia sobre ausencia de

respuesta a una esquela en la que le solicita cantidad de pesos para pagar a Juan Alejo Pinillos.

Regular (picado, zonas 

perdidas, rasgado)
-

Correspondencia C.TD 2 532 2 Lambayeque 13/02/1821 Negocios

Correspondencia de Nicolás Diéguez a Tomás Diéguez sobre la respuesta a su carta respecto a la

salida de Bartolo García, el contrato con este y su compañero francés, entre otros asuntos

comerciales.

Regular (quemado por 

tinta, picaduras)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 533 2 Paita 20/02/1821
Préstamo de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Nicolás Diéguez a Manuel Diéguez pidiendo que su hermano Tomás o él le

manden cantidad de pesos para pagar la carga que tuvo que fletar en Lambayeque; asimismo

trata sobre el contrato con los marineros Bartolo García y el francés, y demás asuntos

comerciales.

Regular (tinta deleble) Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 534 2 Piura 08/11/1823 Recomendación

Correspondencia de Nicolás Diéguez a Tomás Diéguez sobre la recomendación de su hermano

Manuel para que se quede en esa ciudad hasta que Tomás le consiga un mejor destino para sus

asuntos; las desavenencias con su suegro y sus deudas impagas, entre otros asuntos personales.

Malo (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 535 1 Lima 08/01/1824
Venta de sombreros y 

noticias sobre la guerra

Correspondencia de Nicolás Diéguez a Tomás Diéguez sobre la venta de los sombreros, el buen

estado de las tropas patriotas, el bloqueo del puerto del Callao, la noticia falsa de que viene una

armada chilena. Además le comenta que su tía y don Gaspar lo alojaron en su casa y que iría a

pelear si no tuviese impedimento físico.

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 2 536 1 [s.l.] [s.f.] Venta de caballo
Correspondencia de Nicolás Diéguez a Tomás Diéguez sobre el envío de un caballo para que lo

venda.
Regular (manchas) Contiene sobrescrito.

Correspondencia C.TD 2 537 1 [s.l.] [s.f] Arribo de Bolívar

Correspondencia de [Nicolás Diéguez], hermano, a Tomás Diéguez Florencia sobre hallarse sin

trabajo y de la deuda que no le ha cancelado José Antonio López reclamándole a Tomás no

haber aceptado su defensa, informa de la llegada de Bolívar a quien dice le hablará de su deuda

si tiene oportunidad.

Bueno Incompleto.



Correspondencia C.TD 2 538 2 [s.l.] [s.f.] Quejas y apoyo

Correspondencia de Nicolás Diéguez a Tomás Diéguez manifestándole su queja debido a que

otros tienen más beneficios que él, habiendo apoyado la causa patriota antes y después de la

Independencia. Además le pide que, estando él mejor posicionado, lo ayude a conseguir una

ocupación.

Regular (manchas) Formato a cuarto de pliego.

Correspondencia C.TD 2 539 1 Chachapoyas 13/07/1815
Remisión de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Pablo Diéguez a Tomás Diéguez sobre la remisión de cantidad de pesos

para su hermano Fernando y asuntos particulares. 
Regular (rasgado)

Correspondencia C.TD 2 540 2 Cajabamba 07/11/1815 Disculpas

Correspondencia de Pablo Diéguez a Tomás Diéguez pidiendo disculpas por las incomodidades

que le causa debido a sus deudas, exponiendo sus razones; asimismo le remite con su hermano

Fernando cantidad de pesos.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 2 541 1 Chachapoyas 28/09/1817 Petición
Correspondencia de Pablo Diéguez a Tomás Diéguez pidiendo que atienda a Benito Pérez quien

se encuentra en Piura por negocios.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 542 1 Cajabamba 23/04/1821 Nombramiento

Correspondencia de Pablo Diéguez a Tomás Diéguez sobre el nombramiento que San Martín le

hizo de gobernador del partido de Cajabamba y las dificultades para recaudar donativos que

provean al ejército patriota.

Regular (quemado leve 

por tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 543 2 Cajabamba 23/03/1822 Petición

Correspondencia de Pablo Diéguez a Tomás Diéguez pidiéndole la instrucción de las partidas de

lo que le tiene adeudado, asimismo le comenta sobre la solicitud que presentó al señor

Presidente alegando sus servicios y los atrasos que sufre sin renta alguna, entre otros asuntos

particulares.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 544 1 Cajabamba 08/07/1822 Elecciones
Correspondencia de Pablo Diéguez a Tomás Diéguez comentando sobre la elección de diputados

y su aspiración de que sea elegido por Piura.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 545 2 Cajabamba 07/04/1823 Jura al poder ejecutivo

Correspondencia de Pablo Diéguez a Tomás Diéguez comentando sobre la jura de obediencia y

reconocimiento que le hizo el Congreso al presidente José de la Riva-Agüero y los actos

patrióticos hechos en su partido.

Regular (quemado por 

tinta, picaduras)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 546 2 Cajabamba 08/05/1823 Remisión de documentos

Correspondencia de Pablo Diéguez a Tomás Diéguez comunicándole el envío por separado de

varios documentos, entre pedimientos y certificaciones, para que con su influencia Torre Tagle,

Santa cruz y los señores Martínez le hagan justicia. Le comenta asimismo sobre el poderío y

organización de su regimiento, entre otros asuntos militares.

Regular (quemado por 

tinta, picaduras)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 547 2 Cajabamba 23/05/1823 Campaña patriota

Correspondencia de Pablo Diéguez a Tomás Diéguez comentando las noticias del éxito de la

campaña patriota y el caos que generaría una improbable victoria enemiga, entre otros asuntos

familiares y económicos.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 548 2 Cajabamba 07/06/1823 Enemigos

Correspondencia de Pablo Diéguez a Tomás Diéguez comentando sobre el poco probable

ingreso de los enemigos a la capital y el auxilio al recién creado Batallón de Trujillo en

Huamachuco; asimismo sobre la remisión de cantidad de pesos por medio del administrador de

Correos de Huamachuco, y otros asuntos familiares.

Regular (manchas) Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 549 2 Huamachuco 08/07/1823 Envío de documentos

Correspondencia de Pablo Diéguez a Tomás Diéguez sobre la remisión de sus papeles de

servicio, el interés de Manuel del Río, ayudante del presidente de Trujillo, para que consiga el

premio por sus oficios y la marcha del batallón Trujillo. 

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 550 3 Cajabamba 19/07/1823 Marcha de escuadrón

Correspondencia de Pablo Diéguez a Tomás Diéguez comentando la marcha del escuadrón de

caballería, asimismo sobre la gran carga que tiene como gobernador debido a los gastos y

deudas contraídas en la creación y marcha del batallón Trujillo, entre otros asuntos

particulares.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 551 2 Cajabamba 08/09/1823 Asuntos particulares

Correspondencia de Pablo Diéguez a Tomás Diéguez comentando sobre la anarquía imperante,

el papel de Bolívar y la reinstalación del Congreso. Asimismo lo felicita por su nombramiento

como senador y le manifiesta su deseo de renunciar al cargo de gobernador, entre otros asuntos

particulares. 

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 552 2 Cajabamba 23/09/1823 Aplazamiento de renuncia

Correspondencia de Pablo Diéguez a Tomás Diéguez sobre el aplazamiento de su renuncia por

recomendación de su primo Martín, la negativa al proyecto de Egúsquiza, gobernador de

Cajamarca, para colocar a las municipalidades contra el ex Congreso, la carta de agradecimiento

de Riva-Agüero y otros asuntos particulares.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 553 2 Cajabamba 08/10/1823 Renuncia a cargo

Correspondencia de Pablo Diéguez a Tomás Diéguez sobre la dificultad de ejercer su cargo por

las diversas órdenes provenientes de diferentes autoridades políticas y militares, y la renuncia

a su cargo fuera de la vía formal.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 554 2 Cajabamba 01/12/1823 Noticias

Correspondencia de Pablo Diéguez a Tomás Diéguez comentando la noticia de que el traidor

Novoa va a ese partido con miles de hombres, asimismo sobre la espera de su confirmación por

el gobierno como coronel efectivo del ejército, las noticias de la derrota de Santa Cruz, entre

otros asuntos particulares.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 



Correspondencia C.TD 2 555 2 Huamachuco 18/12/1823 Simón Bolívar
Correspondencia de Pablo Diéguez a Tomás Diéguez sobre la estadía del libertador Bolívar con

sus tropas en Huamachuco y Cajabamba.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 556 2 Huamachuco 23/12/1823 Restitución 

Correspondencia de Pablo Diéguez a Tomás Diéguez felicitando su restitución como diputado de

Trujillo al Congreso; asimismo comenta sobre las acciones de Santa Cruz y Bolívar, la entrada de

Novoa en la provincia y la muerte de la esposa de Nicolás Diéguez. 

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 557 1 Cajabamba 07/07/1824 Deuda
Correspondencia de [Pablo Diéguez], hermano, a [Tomás Diéguez Florencia] sobre la dificultad

que tiene para cancelar su deuda con el señor Seminario.
Regular (quemado) Folio en blanco(1).

Correspondencia C.TD 2 558 2 Cajabamba 07/07/1824
Asuntos políticos y 

militares

Correspondencia de Pablo Diéguez a Tomás Diéguez sobre noticias de su rival, la marcha del

ejército patriota a Pasco, la estancia del Libertador en Huánuco y su relación con Monteagudo,

entre otros asuntos políticos.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 559 2 Cajabamba 09/08/1824 Ejército libertador

Correspondencia de Pablo Diéguez a Tomás Diéguez sobre el envío de la mesada a sus

hermanas, la demora en la remisión de cantidad de pesos que le debe y la llegada del ejército

libertador a Jauja. 

Bueno Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 560 2 Cajabamba 08/09/1824 Correspondencias

Correspondencia de Pablo Diéguez a Tomás Diéguez comunicándole sobre cierta

descoordinación en el correo donde se envió la mesada de sus hermanas; asimismo sobre los

sacrificios económicos que realizó por la campaña patriota, esperando que le repongan las

partidas.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 561 2 Cajabamba 08/11/1826 Mina de plata
Correspondencia de Pablo Diéguez a Tomás Diéguez comentando el feliz descubrimiento de

plata en una mina de su propiedad en Pataz.

Regular (quemado por 

tinta)
Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 2 562 1 [s.l.] [s.f] Deuda
Fragmento de correspondencia de [Pablo Diéguez], hermano, a Tomás Diéguez Florencia sobre

su deuda con el finado Seminario; informa que Manuel es teniente coronel del ejército. 
Regular (manchado)  Incompleto.

Correspondencia C.TD 2 563 2 Trujillo 30/10/1824 Pedido
Correspondencia de Pablo Santos Diéguez, su sobrino, a Tomás Diéguez pidiéndole que no lo

coloque de colegial tal como lo desea su padre.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a cuarto de pliego. 

Correspondencia C.TD 2 564 2 Trujillo 14/11/1824 Aclaración
Correspondencia de Pablo Santos Diéguez, su sobrino, a Tomás Diéguez aclarándole que, a pesar

de haber aprendido el oficio de copista, obedecerá lo que decida su padre.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 2 565 1 Piura/Trujillo
23/06/1815

07/07/1815
Remisión de libramientos

Correspondencia de Tomás Diéguez a José López Merino sobre la remisión de dos libramientos,

uno contra su hermano Fernando y el otro contra la Administración, cuya suma procede de la

demanda de Antonio Amoroz contra el presbítero Manuel García. Contiene respuesta de

Antonio Amoroz. 

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 566 1 Piura 30/06/1818
Entrega de cantidad de 

pesos y bulas

Correspondencia de Tomás Diéguez Florencia a Juan de Dios Salazar sobre entrega de cantidad

de pesos de Miguel Jayme, presbítero y subdelegado, a Tomás de Aquino del orden de la

Merced, y envía recibo por dinero recibido por bulas.

Regular (picado) Folio en blanco(1).

Correspondencia C.TD 2 567 2 Piura 08/11/1820
Entrega de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Tomás Diéguez a Nicolás Diéguez sobre la cantidad de pesos que debe

entregar al señor Juan Alejo, la situación en Guayaquil y Panamá, asimismo sobre la causa de

muerte y sepelio de Casimira, hija de Fernando Seminario. 

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 568 2 Lima 08/02/1823 Otorgamiento de doctrina

Correspondencia de Tomás Diéguez Florencia a Crisanto Calle sobre congratulaciones por

otorgamiento de una doctrina, hace constar la entrega de cantidad de pesos de pensión a su

hermano Manuel y refiere que está de acuerdo con la rebaja que solicita.

Regular (quemado) Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 2 569 2 Lima 23/04/1823
Cofradía de 

Ánimas/Matrimonio

Correspondencia de Tomás Diéguez Florencia a Crisanto Calle sobre estado de salud de Diéguez

y el error de diagnóstico de su médico; la recaudación de dinero de la Cofradía de Ánimas; de las 

misas, gastos y actividades religiosas que se avecinan, y del matrimonio entre Rosario Medina,

viuda de Payco con [Huamán] sobre el cual realiza consulta.

Regular (picado, 

quemado)
-

Correspondencia C.TD 2 570 2 [s.l.] [s.f.] Remisión de pliego
Correspondencia de Tomás Diéguez a Manuel Vega Bazán pidiendo que le remita un pliego

certificado el cual no puede sacar por problemas de salud. Contiene nota de Fuente.
Regular (picaduras) Formato a cuarto de pliego. 

Correspondencia C.TD 2 571 1 Piura 20/04/1824 Bulas
Correspondencia de a Tomás Diéguez Florencia sobre bulas trasladadas desde Mórrope por las

que pide se le cancele.
Regular (quemado) Folio en blanco(1).

Correspondencia C.TD 2 572 1 Guayaquil 21/12/1814
Envío de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Isidro Domínguez a Tomás Diéguez pidiéndole que le remita el dinero que

le envió su hermano político, primero a Paita con algún amigo suyo, y desde ahí hacia Guayaquil

a manos de Antonio Mirón, por estar ausente esos días. 

Bueno
Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 573 1 Prado 09/05/1814
Entrega de cantidad de 

pesos

Correspondencia de fray Félix Dorado a Tomás Diéguez sobre las dificultades para la compra de

ganado y su respectivo envío con el arriero a causa de la demora de su hermano Manuel en la

entrega de cantidad de pesos. 

Regular (manchas)
Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1



Correspondencia C.TD 2 574 1 Prado 17/05/1814 Servicios
Correspondencia de fray Félix Dorado a Tomás Diéguez comunicándole que las dos personas

que confiaba para contratar sus servicios se encuentran fuera de Paita.
Regular (manchas)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 575 1 Piura 08/07/1814
Entrega de cantidad de 

pesos

Correspondencia de fray Félix Dorado a Tomás Diéguez solicitando el envío de cantidad de

pesos para Santiago Iglesias hasta el arribo de su hermano Manuel Diéguez. 
Regular (sucio)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 576 1 Eten 25/02/1812 Encomienda

Correspondencia de Juana Rosa Durán a Estanislao Moreno sobre envío de costalillos y

servilletas con Gabriel Llompto y petición a Moreno para que le envíe un rosarito el Reverendo

Padre de Jerusalén.

Bueno -

Correspondencia C.TD 2 577 1 Piura 04/11/1819 Solicitud de casa
Correspondencia de Águeda Echandía a Tomás Diéguez Florencia solicitando la reserva de la

casa de Ayala en la calle real de su doctrina para alojarse durante la fiesta de San Andrés.
Regular (hongos, picado) -

Correspondencia C.TD 2 578 1 Lima 07/04/1813 Envío de documentos
Correspondencia de José Gabriel Echevarría a Estanislao Moreno sobre envío de documento al

padre Félix Carbajo. Contiene respuesta.
Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 2 579 2 Lambayeque 15/06/1812 Oficio de carpintero

Correspondencia de José Evaristo Encinas a Francisca Mendoza, su madre, sobre saludos y

recepción de su carta, cuenta que Estanislao Moreno está enseñándole el oficio de carpintero

con el cual pueda sustentarse.

Regular (picado, 

empolvado, zonas 

perdidas, manchado)

-

Correspondencia C.TD 2 580 1 Lambayeque 05/11/1812 Pedido de lápiz
Correspondencia de José Evaristo Encinas a Estanislao Moreno sobre memorias de la niña

Clarita y pedido de un lápiz para escribírselas a toda su familia.
Regular (rasgado ) -

Correspondencia C.TD 2 581 1 Lambayeque 05/12/1812 Partida 

Correspondencia de José Evaristo Encinas a Estanislao Moreno sobre la salida del maestro a

Trujillo y Panamá por lo cual dice hallarse ocioso leyendo y haciendo remienditos, además del

envío de piñas llevados por Miguel Nabareta.

Regular (quemado, 

picado, zonas perdidas)
-

Correspondencia C.TD 2 582 2 San Pedro 12/02/1823
Solicita intervención ante 

acusación de violación

Correspondencia de Catalina de Escajadillo a Tomás Diéguez Florencia, solicitando su

intercesión para que vuelva su esclava zamba Vicenta quien está con su marido Matías Velela

debido a una supuesta violación por parte del hermano de Catalina de Escajadillo.

Regular (quemado, zonas 

perdidas)
-

Correspondencia C.TD 2 583 1
Araqueda 

[Cajabamba]
12/02/1810 Apoderado

Correspondencia de Miguel Escalante y Velezmoro a Estanislao Moreno solicitándole que sea su

apoderado.
Bueno

Correspondencia C.TD 2 584 1 Huaura 17/11/1822 Guardianía de Trujillo

Correspondencia de Juan Escobar a Tomás Diéguez Florencia, sobre su intercesión ante el

reverendo padre Rafael Delgado al finalizar su guardianía en Trujillo para su benemérito tío

Fray Nicolás Galagarza.

Regular (picado) Folio en blanco (1)

Correspondencia C.TD 2 585 2 Piura s.f. Comentarios políticos

Correspondencia de M. Escolame Onelia a Tomás Diéguez Florencia, canónigo de la iglesia

catedral de Bolivia, sobre la situación política del país, del nombramiento de Carlos Pedemonte

como representante de Ica y Campoblanco por Chachapoyas. 

Regular (quemado, 

manchado, roto)
Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 2 586 1 Piura 16/04/1820 Comunicado 

Correspondencia de Francisco Escudero a Tomás Diéguez Florencia en la que se informa haber

oficiado a los alcaldes y regidores del pueblo para que tengan listos sus recibos, informa que se

irá de peregrinación a la sierra.

Regular (quemado, 

manchado) 
-

Correspondencia C.TD 2 587 1 Piura 08/06/1820
Sobre entrega de cantidad 

de pesos a Diéguez

Correspondencia de Francisco Escudero a Tomás Diéguez Florencia sobre entrega de oficios a

los curas y recepción de carta del inter de Frías sobre entrega de cantidad de pesos a Diéguez y

remisión del recibo correspondiente.

Regular (picado) -

Correspondencia C.TD 2 588 2 Piura 07/07/1820 Remisión de licencias
Correspondencia de Francisco Escudero a Tomás Diéguez Florencia sobre remisión de

licencias de oratorio por la hacienda de Diéguez.

Regular (picado, 

manchado)
Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 2 589 1 Piura 18/07/1820 Préstamo de pacas

Correspondencia de Francisco Escudero a Tomás Diéguez Florencia sobre préstamo hecho por

Chepita a Diéguez de sesenta pacas; envía agradecimientos por remisión de diligencias de

oratorio al señor Fernando.

Bueno -

Correspondencia C.TD 2 590 2 Piura 18/01/1822
Cancelación de fianza de 

bulas

Correspondencia de Francisco Escudero a Tomás Diéguez Florencia sobre la cancelación de

fianza de bulas, la devolución de bulas sobrantes y entrega de cantidad de pesos de la manda

pía.

Regular (quemado, roto) Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 2 591 1 Piura 05/02/1827 Nombramiento de cargo
Correspondencia de Francisco Escobar a Tomás Diéguez Florencia sobre su asunción al cargo de

arcediano de Bolivia.
Regular (quemado) Folio en blanco (1)

Correspondencia C.TD 2 592 2 Piura 19/07/1814 Horno
Correspondencia de Pascual Eslava a Tomás Diéguez Florencia sobre acopio de adobes para

dejar el horno en buen estado.

Regular (quemado, 

manchado, zonas 

perdidas)

Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 2 593 2 Paita 31/12/1819 Nombramiento de cargo

Correspondencia de José Maximino Espejo a Tomás Diéguez Florencia sobre el abandono en que

mantuvo el servicio del convento de la Merced de Paita el padre comendador Lozano y solicita

quedarse al cuidado de ese convento hasta que se encargue de este el electo reverendo padre

Luis Rosales.

Bueno -



Correspondencia C.TD 2 594 1 Lima 07/01/1818
Embarcaciones en 

Guayaquil

Correspondencia de Gerónimo de Espinosa a Tomás Diéguez Florencia sobre las letras que le

presentó Gaspar Corrochano, noticias de las embarcaciones Corsaria, Chacabuco y el pailebot

Abascal en Guayaquil en circunstancias en que la Fragata Reina de los Ángeles recogía

algodones.

Regular (quemado, 

manchado, zonas 

perdidas)

Folio en blanco (1)

Correspondencia C.TD 2 595 1 Lima 08/06/1818 Venta de algodón
Correspondencia de Gerónimo de Espinosa a Tomás Diéguez Florencia sobre la venta de

algodón en Cádiz.
Regular (quemado) Folio en blanco (1)

Correspondencia C.TD 2 596 1 Lima 16/06/1818 Envío de máquina

Correspondencia de Gerónimo de Espinosa a Tomás Diéguez Florencia sobre el envío de una

máquina de cuatro cilindros a nombre de don Manuel e insinuación de Santiago Campos de

librar cantidad de pesos a su cargo. 

Regular (quemado, roto) Folio en blanco (1)

Correspondencia C.TD 2 597 2 Lima 23/06/1818 Envío de máquina

Correspondencia remitida por Gerónimo de Espinosa a Tomás Diéguez Florencia sobre la

construcción de una empacadora de algodón, del envío de máquina y otros efectos embarcados

a bordo de la fragata Comercio, de la partida de embarcaciones a Cádiz y otros asuntos

comerciales.

Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 2 598 2 Lima 08/07/1818 Corsarios

Correspondencia de Gerónimo de Espinosa a Tomás Diéguez Florencia sobre recepción de letra

por cantidad de pesos, y de unos corsarios que los tomaron desde Intermedios hasta Pisco, del

riesgo que corre en la fragata Comercio, y del retorno de Chile de un diputado de gobierno sin

haber realizado avances.

Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 2 599 2 Lima 08/10/1820
Recepción de pacas de 

algodón

Correspondencia de Gerónimo de Espinosa a Tomás Diéguez Florencia sobre quinientas

veinticuatro pacas que recibió Espinoza siendo esta cantidad incompleta a lo acordado que fue

de seiscientas.

Bueno -

Correspondencia C.TD 2 600 1 Lima 07/02/1822 Embarque de algodón
Correspondencia de Gerónimo de Espinosa a Tomás Diéguez Florencia sobre el embarque de

pacas de algodón.
Bueno Folio en blanco (1)

Correspondencia C.TD 2 601 2 Lima 23/11/1825 Solicitud de ayuda 

Correspondencia de Juan Gerónimo Espinoza a Tomás Diéguez Florencia sobre recepción de

cantidad de pesos para el pago de una renta, pide un auxilio a su hermana monja enferma por

tercianas y confirma el envío de una cuenta que no pretende enviar por haberlo hecho

anteriormente.

Regular (zonas perdidas, 

manchado, picado)
Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 2 602 1 Piura 27/01/1819 Confección de luminaria

Correspondencia de José Mercedes Espinosa a Tomás Diéguez Florencia sobre confección de

luminarias, solicita carrizos de Castilla, informa de donaciones de Fernando Salazar, Colán y

Pedro León.

Regular (quemado, 

picado)
-

Correspondencia C.TD 2 603 2 Amotape 12/03/1822 Nombramiento de cargo

Correspondencia de José Mercedes Espinosa a Tomás Diéguez Florencia sobre nombramiento

de cargo como eclesiástico de Colán, hace mención a sus servicios y su participación en la

exhortación y prédica de la causa patriótica.

Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 2 604 2 San Pedro 04/11/1811 Encargo

Correspondencia de José Eusebio Esteves a Estanislao Moreno sobre un encargo que le hizo a

Anselmo Flores por cantidad de pesos que están repartidos en Chepén. Además le comunica que 

no le han llegado los tablones a Paredes, entre otros asuntos particulares. [Incluye cuenta de

Manuel Antonio Esteves].

Regular (picaduras, 

zonas perdidas, quemado 

por tinta)

Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 605 2
San 

Pedro/Trujillo

11/11/1811

15/11/1811
Envío de libramiento

Correspondencia de Manuel Antonio Esteves a Estanislao Moreno sobre la remisión de un

libramiento de cantidad de pesos contra Domingo Urquizo para la compra de un esclavo que

considera necesario a pesar de su precio, y la deplorable salud de Merino. Contiene la respuesta

de [Estanislao Moreno].

Regular (picaduras, 

manchas, zonas 

perdidas)

Formato a medio pliego. Hubo 

un salto en la correlación por 

lo que originalmente tenía el 

número 91.

Correspondencia C.TD 2 606 1 San Pedro 11/02/1812
Deuda por cantidad de 

pesos

Correspondencia de Manuel Antonio Esteves a Estanislao Moreno comunicándole que solo le

debe la diferencia de lo adeudado porque, según José Eusebio Esteves, él tiene en su poder

cantidad de pesos que le pertenecen de dos fanegas de semilla de alfalfa.

Regular (picaduras, 

zonas perdidas)

Correspondencia C.TD 2 607 1 San Pedro 19/04/1812 Sentencia

Correspondencia de José Vicente Goyburu a Estanislao Moreno sobre la sentencia que dio a su

favor la Real Audiencia por la cual le debe pagar los arrendamientos del molino; comenta la

situación de José Eusebio y su madre Joseita y del envío de una fanega de semillas a través de

Tiburcio.

Regular (quemado, 

picado, zonas perdidas)
-

Correspondencia C.TD 2 608 1 San Pedro 11/05/1812
Probanza/Entrega de 

dinero

Correspondencia de Manuel Antonio Esteves a Estanislao Moreno pidiendo que le dé curso a la

probanza y entregue cantidad de pesos al doctor Celidonio. Asimismo que le remita lo

decretado por la Audiencia sobre un dinero que necesita.

Regular (picaduras, 

zonas perdidas)

Correspondencia C.TD 2 609 1 San Pedro 12/09/1812 Libramientos

Correspondencia de Manuel Antonio Esteves a Estanislao Moreno sobre la remisión de un

[papel] autorizado por Bertis para José Eusebio Esteves, y sobre si dos libramientos son del

señor cura, para que quede transada la escritura otorgada en la caja real. 

Regular (picaduras, 

zonas perdidas)



Correspondencia C.TD 2 610 2 San Pedro
02/11/1812

09/11/1812
Pago/Arrendamientos

Correspondencia de Manuel Antonio Esteves a Estanislao Moreno. Le comunica que falta la

cancelación en la caja real para lo que considera necesario presentarse al intendente; además

sobre el asunto del fiador de Bertis respecto al pago de unos arrendamientos. Contiene

respuesta de Carbonado a Manuel Antonio Esteves.

Regular (picaduras, 

zonas perdidas)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 611 2 San Pedro 02/01/1820 Compra y venta de bienes

Correspondencia de Manuel Antonio Estevez a Estanislao Moreno sobre envío de ochenta

mulas, la compra de una plaza de pañete, lana y el traslado de tabaco, tocuyo y otros efectos a

los pueblos que están en el camino al puerto. Incluye cuenta y saldo de bienes.

Regular (picado) -

Correspondencia C.TD 2 612 1 San Pedro 26/10/1822 Mulas

Correspondencia de Manuel Antonio Esteves a Tomás Diéguez comunicándole que el resto de

las mulas ascendieron en cantidad de pesos rebajadas las ocho onzas, pidiendo que se lo

entregue a su apoderado Manuel de Boubi. 

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 613 2 Catacaos 07/01/1822 Nombramiento de cargo

Correspondencia de Ramón de Estrella a Tomás Diéguez Florencia sobre elecciones de alcaldes.

Comunica que fueron elegidos Bonifacio Sócola y Manuel Paz. Comentarios de asuntos políticos

y sociales.

Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 2 614 1 Catacaos 10/07/1822 Elección de diputados

Correspondencia de Ramón de Estrella a Tomás Diéguez Florencia sobre elecciones de

diputados al Congreso que se realizará en Catacaos y envío de caparrosa con el señor Manuel

Carrasco.

Bueno Folio en blanco(1).

Correspondencia C.TD 2 615 2 Catacaos 23/11/1822
Presencia del ejército 

libertador

Correspondencia de Ramón Estrella a Tomás Diéguez Florencia sobre bienvenida por su llegada

de la Corte, noticias de la retirada de los ciudadanos porteños, de la llegada de Rojas, de sus

deseos de tener gobernantes como Santa Cruz y asuntos militares y eclesiásticos.

Regular (picado) -

Correspondencia C.TD 2 616 2 Catacaos 22/12/1822
Expectativas de ascenso 

de Diéguez

Correspondencia de Ramón de Estrella a Tomás Diéguez Florencia sobre expectativas de

ascenso de Diéguez por su papel en la independencia. Menciona el conflicto de linderos de las

tierras de Andrés Aguirre, de las que pertenecen a los diezmos de Catacaos, y las de Santa Ana.

Refiere la actuación militar de Santa Cruz.

Regular (quemado, 

picado, zonas perdidas)
-

Correspondencia C.TD 2 617 2 Catacaos 23/01/1823
Asuntos de enseñanza, 

diezmos y justicia

Correspondencia de Ramón Estrella a Tomás Diéguez Florencia sobre enseñanza de aritmética

a Manuelito, el trato de diezmos con Machado y el patrocinio de Juana Nura en su juzgado.

Regular (quemado, 

hongos, roto, picado)
Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 2 618 1 Piura 06/02/1823
Cobranza de 

diezmos/Congreso

Correspondencia de Ramón de Estrella a Tomás Diéguez Florencia sobre suceso a razón del

envío de una carta a través de su hermano Manuel, de sus apreciaciones sobre el Congreso, del

envío de acta de votos y del reglamento hecho para los diputados del Supremo Congreso.

Regular (manchado) Folio en blanco (1)

Correspondencia C.TD 2 619 2 Catacaos 23/02/1823 Solicitud de matrimonio
Correspondencia de Ramón de Estrella a Tomás Diéguez Florencia sobre solicitud de

matrimonio de Manuel Huyman con Rosalía.
Regular (picado) -

Correspondencia C.TD 2 620 2 Catacaos 22/04/1823 Salud de Diéguez
Correspondencia de Ramón de Estrella a Tomás Diéguez Florencia sobre estado de salud de

Diéguez, del matrimonio de unos vecinos y del envío de una carta para Santa Cruz.

Regular (quemado, roto, 

picado, desvanecimiento 

de tinta)

-

Correspondencia C.TD 2 621 3 Catacaos 22/05/1823
Asuntos particulares y 

militares

Correspondencia de Ramón María de Estrella a Tomás Diéguez recomendándole que por su

salud cambie de clima ya que el de Lima no le es favorable y sugiriéndole el uso de remedios

caseros. Además le comenta sobre la causa que sigue por la posesión de una hacienda, y demás

asuntos militares sobre Bolívar, Canterac, Santa Cruz y particulares.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 622 2 Catacaos 07/06/1823
Convocatoria al servicio 

voluntario

Correspondencia de Ramón [María] de Estrella a Tomás Diéguez Florencia sobre aprehensión

de José María Villegas, hijo de Francisca Ipanaqué, pidiéndole a Diéguez la ayude a liberarlo; y

de las funciones de Taboada como asesor de gobierno.

Regular (quemado, 

picado)
-

Correspondencia C.TD 2 623 2 Catacaos 21/06/1823
Desavenencias entre el 

cabildo y el cura

Correspondencia de Ramón de Estrella a Tomás Diéguez Florencia sobre ciertas desavenencias

entre el titular del Cabildo y el Cura, de su estancia en Sechura en comisión al honorable

presidente y del despacho de papeles del proceso de amparo de posesión.

Bueno -

Correspondencia C.TD 2 624 2 Catacaos 21/09/1823 Acuse de recibo

Correspondencia de Ramón de Estrella a Tomás Diéguez Florencia sobre acuse de recibo de

cantidad de pesos entregados por el coronel Jaramillo, y de comisionados impuestos por el

gobernador, con los que no está de acuerdo, y pide a Diéguez trate con él.

Regular (manchado) -

Correspondencia C.TD 2 625 2 Catacaos 07/12/1823 Acontecer político
Correspondencia de Ramón de Estrella a Tomás Diéguez sobre una acusación a Diéguez e

invitación a la fiesta de la Señora de Guadalupe. 

Regular (quemado, zonas 

perdidas)
-



Correspondencia C.TD 2 626 2 Piura 18/07/1826 Envío de botones

Correspondencia de Ramón de Estrella a Tomás Diéguez Florencia sobre el envío de botones de

plata, sus necesidades económicas y el deseo de haberse quedado en Catacaos estableciendo el

colegio que tenían pensado.

Regular (manchado) -

Correspondencia C.TD 2 627 2 Piura 08/08/1826 Bondad de Sánchez
Correspondencia de Ramón de Estrella a Tomás Diéguez Florencia sobre la bondad de Sánchez

en favor de Dios y del pueblo.
Regular (manchado) Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 2 628 1 Piura 06/10/1826 Legado de Tadeo Celis
Correspondencia de Ramón de Estrella a Tomás Diéguez Florencia sobre un legado del

testamento del doctor Tadeo Celis por el cual lo hace inquilino de mil pesos.

Regular (manchado, 

hongos)
Folio en blanco (1)

Correspondencia C.TD 2 629 2 Lambayeque 23/02/1809
Correspondencia/Envío de 

cuero de lobo

Correspondencia de Eugenio Farfán a Estanislao Moreno comunicándole que recibió carta suya

por mano de Manuel Urruela, quien le expresó su satisfacción por los favores que recibió en su

casa. Asimismo le remite el cuero de lobo comprado a Blas Viamonte.

Regular (picaduras)
Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 2 630 1 Piura 15/04/1821
Remisión de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Domingo de Febres Cordero a Tomás Diéguez Florencia sobre envío de una

persona para que le remita cantidad de pesos de los que podrá disponer libremente.

Regular (quemado, 

picado)
-

Correspondencia C.TD 2 631 1 [s.l.] [s.f] Préstamo
Correspondencia de Domingo de Febres Cordero a Tomás Diéguez Florencia sobre solicitud de

cantidad de pesos a modo de préstamo.
Regular (manchado) -

Correspondencia C.TD 2 632 1
Tambo 

Grande
28/01/1820 Celebración al prelado

Correspondencia de José Gavino de Feria a Tomás Diéguez Florencia sobre remisión de

cantidad de pesos en ayuda de la función que hará en celebridad del prelado.
Bueno -

Correspondencia C.TD 2 633 1
Colegio del 

Carmen
24/11/1821 Solicitud de préstamo

Correspondencia de José Gavino de Feria a Tomás Diéguez Florencia sobre préstamo para pagar

a los Pérez por una semana de trabajo.
Regular (manchado) Folio en blanco(1).

Correspondencia C.TD 2 634 1
Pueblo de 

Jesús
05/08/1811 Deuda

Correspondencia de Marcos Fernández a Estanislao Moreno en que pregunta por su estado de

salud a través de algunos de sus paisanos; da cuenta, además, de que uno de ellos ha saldado

una deuda que tenía pendiente con Moreno.

Regular (picado) -

Correspondencia C.TD 2 635 2 Trujillo 30/05/1816 Remisión de autos
Correspondencia de Miguel Tadeo Fernández de Córdova a Tomás Diéguez Florencia sobre

recepción de autos de la señora María Antonia Merino para que los pase a examinar. 
Bueno -

Correspondencia C.TD 2 636 2
Cajamarca/Tr

ujillo

08/04/1810

31/10/1810

Certificado para 

recaudación

Correspondencia de José Manuel de Figueroa a Estanislao Moreno comunicándole que le tiene

puesto en manos del señor Mariano el certificado del partido de Huamachuco para la

recaudación del sueldo y demás asuntos. Contiene la respuesta de [Estanislao Moreno]. 

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 2 637 1 Lima 08/10/1819
Cumplimiento de 

recomendación

Correspondencia de Justo Figuerola a Tomás Diéguez Florencia sobre cumplimiento de cierta

recomendación. 
Bueno Folio en blanco (1)

Correspondencia C.TD 2 638 1 Lima 08/01/1824
Retorno/Solicitud en 

Congreso

Correspondencia de Justo Figuerola a Tomás Diéguez Florencia comentando su retorno a

Catacaos y la respuesta a una solicitud en el Congreso. 

Regular (quemado, zonas 

perdidas)
Folio en blanco (1)

Correspondencia C.TD 2 639 1 Lima 23/01/1824 Licencia del Congreso
Correspondencia de Justo Figuerola a Tomás Diéguez Florencia sobre otorgamiento de licencia

por el Congreso a Figuerola.

Regular (quemado, 

picado)
Folio en blanco (1)

Correspondencia C.TD 2 640 1 Lima 23/10/1825 Recibo
Correspondencia de Justo Figuerola a Tomás Diéguez Florencia sobre la recepción de cierto

documento dirigido al señor Cervantes y de un recibo por cantidad de pesos.
Bueno -

Correspondencia C.TD 2 641 2 Trujillo 14/01/1815
Asuntos eclesiásticos y

 políticos

Correspondencia de José Florencia a Tomás Diéguez Florencia sobre su mal estado de salud por

un dolor de estómago; sobre el obispo de Huamán y el informe que hicieron los regidores.

Regular (quemado, zonas 

perdidas)
-

Correspondencia C.TD 2 642 2 Trujillo 15/01/1815 Enfermedad/Noticias

Correspondencia de María Josefa Florencia y Sedamanos a Tomás Diéguez sobre la enfermedad

de Natividad y su viaje a Lima, la llegada del obispo de Moche y su molestia con el intendente.

Además le señala que no tiene noticias de su hijo Manuel ni él le da razón, que Mariano Zavala

llegó de Lima informándole el nombramiento de su hijo Pablo como subdelegado de

Huamachuco y otros asuntos familiares.

Regular (quemado por 

tinta, manchado)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 643 2 Trujillo 15/01/1815 Asuntos familiares
Correspondencia de Josefa Florencia a Tomás Diéguez Florencia sobre un tema del cual le

hablará el obispo; anécdotas y saludos familiares.

Malo (quemado, zonas 

perdidas, friable)
-

Correspondencia C.TD 2 644 2 Trujillo 15/05/1815 Vacunas
Correspondencia de María Josefa Florencia y Sedamanos a Tomás Diéguez sobre las vacunas

para unos niños y asuntos familiares.

Malo (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 645 2 Trujillo 15/05/1815 Visita

Correspondencia de María Josefa Florencia y Sedamanos a Tomás Diéguez comunicándole que

fue a visitar al señor Obispo y que se encuentra muy bien de salud, que ha hecho diligencia del

faldellín y no lo ha conseguido. Además le manifiesta su alegría por el buen servicio de su criada,

entre otros asuntos particulares y familiares.

Malo (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 646 2 Trujillo 30/05/1815 Enfermedad

Correspondencia de María Josefa Florencia y Sedamanos a Tomás Diéguez comentándole las

penurias de su enfermedad y las que tienen sus hermanos; asimismo sobre su regreso a Trujillo

y su graduación, entre otros asuntos familiares.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 



Correspondencia C.TD 2 647 2 Trujillo 15/06/1815
Salud del obispo y asuntos 

particulares

Correspondencia de María Josefa Florencia y Sedamanos a Tomás Diéguez comunicándole que

el obispo tuvo calentura y dolor de cabeza aunque ya está aliviado. Asimismo sobre el entierro

del nieto de seis meses de Juan Alejo, quien murió de alferecía, y la compra de una mulata de

veintidós años en el día San Fernando, entre otros asuntos particulares.

Malo (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 648 2 Trujillo 30/06/1815 Encargo

Correspondencia de María Josefa Florencia y Sedamanos a Tomás Diéguez comunicándole que

ha recibido el pañolón que le mandó, y que no pudo cumplir el encargo ya que la abadesa

compró Santa Clara, entre otros asuntos particulares. 

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 649 1 Trujillo 15/07/1815 Estancia en Paita

Correspondencia de María Josefa Florencia y Sedamanos a Tomás Diéguez expresándole su

satisfacción de que se haya divertido en Paita con las atenciones de Alva. Asimismo le comunica

que ha recibido unas gotas que no fueron las que Juana le pidió y que no ha conseguido su

encargo, entre otros asuntos particulares. 

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 2 650 2 Trujillo 30/07/1815 Muerte de Valdivieso

Correspondencia de Josefa Florencia a Tomás Diéguez Florencia comentando las muertes que

afronta el canónigo, comunica la muerte de Valdivieso y detalles de su testamento, de la llegada

de José Antonio Godos  y asuntos familiares.

Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 2 651 2 Trujillo 09/08/1815
Entrega de víveres a la 

tropa

Correspondencia de Josefa Florencia a Tomás Diéguez Florencia sobre otorgamiento de víveres

a la tropa, de las facultades de los oficiales reales y la entrega de sínodos a los curas.

Regular (quemado, zonas 

perdidas, friable
-

Correspondencia C.TD 2 652 2 Trujillo 15/08/1815
Temblor en Santiago de 

Chuco

Correspondencia de Josefa Florencia a Tomás Diéguez Florencia sobre la partida de Natividad,

Teresita, Pedrito y Chepita a Moche por su mal estado de salud; del pago del sínodo a los

oficiales reales. Informa también del temblor en Santiago de Chuco, de la muerte del Chantre y

de las oportunidades que tiene de obtener una canonjía.

Bueno -

Correspondencia C.TD 2 653 1 Trujillo 29/08/1815
Muerte de Napoleón 

Bonaparte

Correspondencia de María Josefa Florencia y Sedamanos a Tomás Diéguez comunicándole que

habló con Casas para que le escriba a Manuel; asimismo sobre la divulgación de la muerte de

Napoleón Bonaparte y asuntos familiares.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 654 2 Trujillo 30/08/1815 Testamento de Valdivieso

Correspondencia de Josefa Florencia a Tomás Diéguez Florencia sobre estado de salud de

Natividad y Pedrito, el nombramiento de su intendente como oidor de Lima, el viaje de Diéguez

a Quito y el testamento de Valdivieso.

Regular (quemado, 

friable)
-

Correspondencia C.TD 2 655 2 Trujillo 15/09/1815 Edicto de excomunión
Correspondencia de Josefa Florencia a Tomás Diéguez Florencia sobre llamado a las gentes para

oír el edicto de excomunión dado por la Inquisición.

Regular (quemado, 

friable, zonas perdidas)
-

Correspondencia C.TD 2 656 2 Trujillo 14/10/1815 Enfermedades

Correspondencia de María Josefa Florencia y Sedamanos a Tomás Diéguez comentándole que

hay muchas enfermedades, principalmente calenturas y fluxiones de garganta, que están

matando personas, y asuntos familiares sobre su hermano Fernando, el regreso de su hermana

Natividad y otros.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 657 2 Trujillo 30/10/1815 Quejas

Correspondencia de María Josefa Florencia y Sedamanos a Tomás Diéguez comentándole sobre

la queja de su hermano Manuel contra el intendente. Asimismo le comunica que no tiene

noticias de su hermano Nicolás y que no sabe si está enfermo, que recibió su mesada y el dinero

para sus hermanas, que su hermana Natividad está delicada, y otros asuntos particulares.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 658 2 Trujillo 15/11/1815 Encargo de cobranza
Correspondencia de Josefa Florencia a Tomás Diéguez Florencia sobre carta de Nicolás, el

encargo de cobranzas de Domingo de las Casas, y asuntos familiares.
Bueno -

Correspondencia C.TD 2 659 2 Trujillo 30/11/1815
Celebraciones en 

Huanchaquito

Correspondencia de Josefa Florencia a Tomás Diéguez Florencia con expresiones filiales y

comentarios de beneplácito por salud de Venturita, de una fiesta en Huanchaquito, la

enfermedad de Manuel, y otros asuntos familiares.

Regular (quemado, 

friable, zonas perdidas)
-

Correspondencia C.TD 2 660 2 Trujillo 15/12/1815
Celebraciones en 

Huanchaquito

Correspondencia de Josefa Florencia a Tomás Diéguez Florencia, sobre estado de salud de

Manuel, Nicolás, Natividad y Juan, le envía sus buenos deseos por las fiestas de Santo Tomás,

comenta las celebraciones de Huanchaquito y la novena de la Virgen que sería llevada a

Mansiche.

Regular (manchado) -

Correspondencia C.TD 2 661 2 Trujillo 30/12/1815 Premio del Rey de Francia 

Correspondencia de Josefa Florencia a Tomás Diéguez Florencia expresándole su preocupación

por sus dolores de cabeza durante las fiestas de Pascua, le participa sobre la enfermedad de

Ostolaza, del premio otorgado por el Rey de Francia a Manuel María y asuntos familiares.

Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 2 662 2 Trujillo 15/02/1816
Noticias familiares y 

militares

Correspondencia de María Josefa Florencia y Sedamanos a Tomás Diéguez dándole noticias

sobre sus hermanos Manuel, Fernando y Natividad, la muerte de Jacobita y acerca de ciertos

insurgentes del Alto Perú navegando por la costas hacia el norte.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 



Correspondencia C.TD 2 663 2 Huánuco 30/08/1824
Apertura a las 

comunicaciones

Correspondencia de Tomás Ferrada a Tomás Diéguez Florencia, comunicando que no recibe sus

correspondencias pese a la noticia de apertura a las comunicaciones después de la prisión de

José de la Riva-Agüero y otros asuntos políticos y sociales.

Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 2 664 1 [s.l.] 18/09/[1809] Hospital/Limosnas

Correspondencia de fray Francisco de Jesús a Estanislao Moreno expresándole sus mejores

deseos. Además le comenta que se encuentra bien de salud y realizando su labor en el hospital;

y le pide que le dé las gracias a Miguel Coltabarria por haberle dejado la mula para el recojo de

limosnas en el hospital de Huaura, en las haciendas y pueblos. 

Regular (picaduras, 

quemado por tinta)

Correspondencia C.TD 2 665 1 Piura 23/03/1817 Diligencias 

Correspondencia de fray Francisco de la Natividad a Tomás Diéguez comunicándole que queda

informado de las diligencias que ha hecho a su favor; sobre la negativa de Unanue quien se halla

ausente; asimismo que con esta carta le adjunta una libranza.

Bueno

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1. Hubo un salto en 

la correlación por lo que 

originalmente tenía el número 

80.

Correspondencia C.TD 2 666 1 Chachapoyas 28/06/1810 Provisión de efectos

Correspondencia de [Francisco José de la] a Estanislao Moreno comentándole sobre la

generosidad de Mariano de Castro al proveerle efectos de Castilla y que José Agustín le ha

comunicado sobre su examen de gramática.

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 2 667 1 Piura 14/07/1824
Envío de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Francisco Frías [Adrianz] a Tomás Diéguez Florencia, sobre el envío de

cantidad de pesos y una carta del cura de Motupe con Mariano Chávez.

Regular (quemado, 

picado)

Folio en blanco (1). Segundo 

folio sobrescrito 

Correspondencia C.TD 2 668 2 Piura 23/10/1826 Solicitud de expediente

Correspondencia de Francisco Frías [Adrianz] a Tomás Diéguez Florencia comunicándole que

está enviando un esclavo a recoger el expediente de su cuñada y se ofrece a llevar a Paita cierto

despacho del presbítero Adrianz.

Regular (picado, 

manchado)

Folio en blanco (1). Segundo 

folio sobrescrito  

Correspondencia C.TD 2 669 1 Piura 07/02/1827
Nombramiento de 

Arcediano

Correspondencia de Francisco Frías [Adrianz] a Tomás Diéguez felicitándolo por su elevación al

arcedianato de la capital.
Regular (roto, picado) Folio en blanco (1)

Correspondencia C.TD 2 670 2 [s.l.] [s.f.] Pago de mobiliarios
Correspondencia de José M. Frías a Tomás Diéguez Florencia solicitando le franquee el pago de

cierto mobiliario para la campaña.
Regular (roto) Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 2 671 1 Lambayeque 02/02/1812 Empleo  

Correspondencia de María Concepción Galloza a Estanislao Moreno sobre la salida del poder de

sus amos de lo cual ya tiene constancia, pide a Moreno darle a conocer si Bernardina Encalada,

madre en Santa Clara, está solicitando criadas, dice saber coser, cocinar y hacer dulces.

Regular (quemado, 

picado)
-

Correspondencia C.TD 2 672 1

Trujillo 

Independient

e

29/04/1821

Libros 

parroquiales/Juramento 

cura

Correspondencia de José Cleto Gamboa a Tomás Diéguez Florencia sobre el envío de Manchura

para recuperar los libros parroquiales de La Punta como pretexto para realizar los ejercicios

que se le encomendaron en San Francisco, y pide que el cura Villalta cumpla con sus funciones

cuando regrese de dicha diligencia. Confirma la recepción del juramento del cura de Amotape.

Regular (quemado, 

picado)
Folio en blanco(1).

Correspondencia C.TD 2 673 1 Trujillo 01/10/1821 Omisión de colecta

Correspondencia de José Cleto Gamboa a Tomás Diéguez pidiendo que, según la denuncia de

José Mercedes Espinoza, se cerciore si el padre guardián de San Francisco hace omisión

repetitiva de la colecta o la deja de variar en la forma del edicto.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 674 1 Trujillo 15/11/1821 Reemplazo de sacerdote

Correspondencia de José Cleto Gamboa a Tomás Diéguez comunicándole que el cura Carlos

Casseros estará un mes en su casa por enfermedad y que proceda a dejar en su lugar un

sacerdote habilitado con el fin de que no se perjudique su doctrina.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 675 1 Trujillo 02/05/1822
Asuntos eclesiásticos y 

particulares

Correspondencia del [José Cleto Gamboa] a Tomás Diéguez aclarándole los puntos de su carta

sobre la deuda del sacristán mayor. Además sobre el asunto del cura de Yapatera, el expediente

del cura del Colán, el expediente respecto a la bendición de mortajas y otros asuntos

particulares.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 676 1 Trujillo 17/05/1822 Nombramientos de cargos

Correspondencia de [José Cleto Gamboa] a Tomás Diéguez sobre nombramiento de cargos de

fábrica, enviando al cura inter de Tambo Grande a Trujillo y en su reemplazo a un cura

recomendado por Diéguez. Asimismo del nombramiento de Domingo Vargas como fiscal de

bendición de hábitos, el recurso interpuesto por el cura de Paita y Colán, entre otros asuntos

eclesiásticos.

Regular (manchas)
Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 677 1 Trujillo 13/04/1823 Envío de ropa
Correspondencia de [José Cleto Gamboa] a Tomás Diéguez solicitando enviar la ropa de su

ahijado Jaramillo que se encuentra en poder del teniente coronel Ignacio Alcázar.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 678 1 Trujillo 29/05/1811 Nacimiento

Correspondencia de Diego de Ganoza a Estanislao Moreno sobre carta de Juan Hipólito Moreno

incluyendo una encomienda, el alumbramiento de un niño por Marianita, el mal estado de salud

de Ganoza y el envío de dos jarros de conserva de uvas.

Bueno -

Correspondencia C.TD 2 679 1 Trujillo 30/05/1811 Envío de documentos
Correspondencia de Andrés García y Coutiño a Estanislao Moreno sobre envío de poder y un

escrito de Melchora de Hoyos para que haga constar el dominio de sus haciendas.
Bueno -



Correspondencia C.TD 2 680 1 [Namora] 09/09/1820 Destierro por insurgentes
Correspondencia de Antonio García y Valdivieso a Tomás Diéguez Florencia sobre su mal estado

de salud y de encontrarse desterrado por los insurgentes.

Regular (manchado, 

hongos)
Folio en blanco(1)

Correspondencia C.TD 2 681 1 Paita 14/11/1824 Poder para testar
Correspondencia de Francisco García, albacea de Pedro León, a Tomás Diéguez comunicando

que remite el testamento del difunto nombrándolo como su apoderado para testar.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 682 1 [Vichayal] 03/05/1813 Mesada eclesiástica

Correspondencia de Juan Francisco García y Gordon a Estanislao Moreno, notario de Cruzada,

sobre motivo de no remisión de cantidad de pesos de la mesada eclesiástica pidiéndole que

acuse recibo de esa correspondencia y luego rompa la escritura.

Bueno -

Correspondencia C.TD 2 683 1 Catacaos 22/01/[1807] Situación económica  
Correspondencia de Juan Manuel García a Tomás Diéguez Florencia sobre entrega de cantidad

de pesos a Augusta y la mala situación económica del curato.

Regular (picado, zonas 

perdidas, manchado)
Folio en blanco(1).

Correspondencia C.TD 2 684 1 Catacaos 07/01/1817 Estancia en Huarmey
Correspondencia de Juan Manuel García a Tomás Diéguez Florencia sobre estancia en Huarmey

de Diéguez y sobre paradero de Acedo, vecino de Lambayeque.
Regular (quemado) Folio en blanco(1).

Correspondencia C.TD 2 685 1 Trujillo 15/12/1820 Deuda
Correspondencia de Julián García a Tomás Diéguez Florencia sobre deuda por cantidad de pesos

que tiene José Antonio Godos, pariente de Diéguez.
Regular (picado) Folio en blanco(1)

Correspondencia C.TD 2 686 2 Chalaco 18/02/1815 Pago de cantidad de pesos

Correspondencia de Manuel García a Tomás Diéguez dando expresiones de gratitud por haber

acomodado a su hermano, pagos de cantidades de pesos por diversos motivos, entre otros

asuntos eclesiásticos.

Malo (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 687 2 Chalaco 04/04/1815
Envío de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Manuel García a Tomás Diéguez sobre la remisión de cantidad de pesos de

la cancelación de la causa de la Marañona, y el envío de orejones y otros efectos.

Malo (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 688 2 Piura 08/05/1815 Enfermedad

Correspondencia de Manuel García y Coronel a Tomás Diéguez sobre la enfermedad que

contrajo en la sierra, la venta de una criada y la llegada de la respuesta a la carta enviada al

prelado.

Bueno
Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 2 689 2 Chalaco 28/06/1815
Envío de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Manuel García a Tomás Diéguez, vicario de provincia, sobre envío de

cantidades de pesos de los créditos de Carbonel, Morillas y del doctor Jacinto.

Regular (quemado por 

tinta, manchas)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 690 1 Chalaco 25/06/1817 Méritos recibidos

Correspondencia de Manuel García y Coronel a Tomás Diéguez para expresarle su satisfacción

por la llegada a su doctrina y felicitándolo por la distinción y méritos recibidos de la Real

Universidad.

Regular (manchas)

Correspondencia C.TD 2 691 2 Chalaco 02/01/1820 Solicita ayuda 

Correspondencia de Manuel García a Tomás Diéguez Florencia sobre la sublevación contra el

subdelegado y de cómo ello le ha afectado, comenta la escasez que está sufriendo, P688motivo

por el cual envía oficio al prelado solicitando ayuda, y otros asuntos administrativo-religiosos.

Regular (picado)

Dirigido a: Diéguez Cura de la 

doctrina de Catacaos y Vicario 

de la provincia de Piura 

independiente

Correspondencia C.TD 2 692 1 Chalaco 10/05/1820
Solicitud de permiso de 

viaje

Correspondencia de Manuel García a Tomás Diéguez Florencia sobre permiso para que se le

conceda licencia para ir a Piura y realizar ciertas diligencias.
Bueno -

Correspondencia C.TD 2 693 2 Piura 28/08/1820 Proceder de religioso

Correspondencia de Manuel García a Tomás Diéguez Florencia sobre su padecimiento de

almorranas y del mal proceder de un religioso, al que dejó como coadjutor en su doctrina, al no

cumplir el acuerdo de enviarle cantidad de pesos y alegar faltas de García como el no querer

confesar a la gente en el tiempo cuaresmal.

Bueno -

Correspondencia C.TD 2 694 2 Chalaco 07/08/1821 Solicitud de pensión
Correspondencia de Manuel García a Tomás Diéguez Florencia sobre su estado de salud y la

solicitud de una pensión para su doctrina, envía pita, quesos y mantequilla.

Regular (quemado, 

picado)
-

Correspondencia C.TD 2 695 2 Chalaco 13/08/1821 Cargo de cabezón

Correspondencia de Manuel García a Tomás Diéguez Florencia sobre Julián Acha quien va

estrechado del cargo de cabezón por veinte años, cuando su encomendero consta haber pagado

hasta el año doce, por lo cual pide se le favorezca. 

Regular (manchado, 

picado, empolvado)
-

Correspondencia C.TD 2 696 1 Chalaco 11/10/1821
Remisión de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Manuel García a Tomás Diéguez Florencia sobre remisión de cantidad de

pesos del señor Machado a través de su hermano.
Regular (manchado) Folio en blanco(1).

Correspondencia C.TD 2 697 2 Chalaco 09/11/1821 Estado de salud de García

Correspondencia de Manuel García a Tomás Diéguez Florencia sobre recepción del propio de

Ayabaca quien renunció a su puesto, y García sugiere sea él quien lo reemplace debido a su mal

estado de salud.

Regular (empolvado) -

Correspondencia C.TD 2 698 2 Piura 07/01/1823 Entrada de Sucre a Pasto

Correspondencia de Mariano García a Tomás Diéguez sobre el cargo de escribano que desea

ostentar y remisión de un recurso contra el Gobierno por la elección de Felipe Valdés en el

cargo de Síndico Procurador General. Además refiere la carta de Sucre sobre su entrada a San

Juan de Pasto con miles de hombres, la mayoría llegados de Popayán.

Regular (picaduras, 

pliegues)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 699 1 Piura 08/03/1823 Derrota del ejercito

Correspondencia de Mariano García a Tomás Diéguez, diputado del Congreso Nacional, sobre la

derrota del ejército, el recurso de Rojas contra su persona y el suyo propio, entre otros asuntos

del cura de Sechura y del marqués de Salinas. 

Bueno Formato a medio pliego. 



Correspondencia C.TD 2 700 2 Piura 08/04/1823 Conflictos sociales

Correspondencia de Mariano García a Tomás Diéguez comunicando sobre los abusos de Rojas

que han causado el despoblamiento de la ciudad y el decaimiento de la opinión pública sobre la

Independencia, además de las noticias acerca de la llegada del marqués de Salinas a Paita.

Bueno Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 701 2 Piura 23/09/1823
Envío de ejemplares de 

prensa

Correspondencia de Mariano García a Tomás Diéguez Florencia sobre envío de gacetas de

Colombia y de la prensa de Panamá, de propiedad de Francisco Tabora, a Juan Antonio Tabora,

su hermano, enviándolo antes a Diéguez para que se informe del enfrentamiento entre la

escuadra colombiana y la española.

Regular (empolvado, 

quemado)
-

Correspondencia C.TD 2 702 2 Piura 07/08/1824 Querella

Correspondencia de Mariano García a Tomás Diéguez sobre la contraquerella a Carnero y su

negativa a firmar el comparendo ordenado por el señor intendente; asimismo anuncia su salida

a Huancabamba. 

Regular (manchas)
Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito. 

Correspondencia C.TD 2 703 2 Piura 23/03/1810 Certificaciones  
Correspondencia de Nasario García a Estanislao Moreno sobre cantidad de pesos que no se

pagaron a Martín Aguirre, y sobre las certificaciones de sus hijos mellizos.
Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 2 704 1 Ayabaca 17/05/1810
Recojo de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Pedro García a Estanislao Moreno pidiéndole que recoja el dinero que le

adeuda Luis Vega-Bazán por casi dos años de censo, con el cual pagará a Martín de Aguirre y el

sobrante a su madre. 

Regular (picaduras)

Correspondencia C.TD 2 705 1 Trujillo 15/07/1815 Deudas de curas
Correspondencia de Vicente García a Tomás Diéguez, vicario, sobre cobranzas de dinero o con

recibos a los curas deudores, entre otros asuntos eclesiásticos.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 706 1 Trujillo 15/02/1816
Envío de nueva 

providencia

Correspondencia de Vicente García a Tomás Diéguez sobre el envío de nueva providencia para

que los curas paguen lo que adeudan de cuartas a la testamentaria del obispo de Trujillo, José

Andrés Achurra, y sobre la cobranza del cura de Motupe al vicario de Lambayeque. 

Bueno

Correspondencia C.TD 2 707 1 Trujillo 26/09/1811 Venta de efectos
Correspondencia de Juan José de Gavirondo a Estanislao Moreno sobre orientación respecto a

la venta de efectos al dador de la carta, del mal estado de salud de su amigo en común, Aguirre.
Bueno -

Correspondencia C.TD 2 708 1 Lambayeque 22/05/1803 Protección

Correspondencia de Vicente Gil de Taboada a José Ancelmo Pérez de la Canal pidiéndole que le

otorgue protección a Tomás Diéguez, quien regresa a esa ciudad para promover sus

adelantamientos en la carrera eclesiástica. 

Regular (manchas)

Correspondencia C.TD 2 709 1 Trujillo 30/06/1816 Nombramiento

Correspondencia de Vicente Gil de Taboada a Tomás Diéguez Florencia sobre agradecimiento

por las congratulaciones debido al nombramiento de Gil de Taboada como ministro honorario

en el Consejo Supremo de Indias, y sobre la información que brinda Diéguez en relación a los

indios de su doctrina. 

Regular (quemado) Folio en blanco(1).

Correspondencia C.TD 2 710 1 Trujillo 15/07/1816 Resistencia a pagar

Correspondencia de Vicente Gil de Taboada a Tomás Diéguez Florencia sobre nombres de los

indios cabecillas de la resistencia al pago de la única contribución, pide apoyo para Taboada

quien  enfrentará un expediente por dicho acontecimiento.

Regular (quemado, zonas 

perdidas)
Folio en blanco(1).

Correspondencia C.TD 2 711 2 Piura 08/01/1817 Posesión de tierras

Correspondencia de Luis Godo a Tomás Diéguez sobre la posesión de unas tierras que disputa

con Carrasco pidiendo que, en atención a su caso, se contacte con su abogado José Pérez Tudela

y con su apoderado Juan Estanislao de Peña, empleado en el Tribunal de Cuentas; entre otros

asuntos familiares.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 2 712 1 Desagüe 05/09/1820
Deudas del cura Justo 

Huertas

Correspondencia de José Antonio Godos, su sobrino, a Tomás Diéguez Florencia sobre entierro

del cura Justo Huertas y su testamento, en el que explicita sus deudas por cuartas y trigésimas,

solicita comunique el deceso al Obispo y consulte si este desea que Godos ocupe su puesto.

Regular (picado) -

Correspondencia C.TD 2 713 1 [s.l.] 30/10/1820 Título

Correspondencia de José Antonio Godos, su sobrino, a Tomás Diéguez Florencia sobre recepción

de título otorgado por el obispo y por el cual agradece haber intervenido ya que su familia se

encuentra en una dura situación económica.

Regular (picado) Folio en blanco(1)

Correspondencia C.TD 2 714 2 Desagüe 22/s.m/1820
Recepción de testimonio 

de oficio

Correspondencia de José Antonio Godos, su sobrino, a Tomás Diéguez Florencia sobre

recepción del testimonio de oficio en el que consta su elección a un cargo y por ello muestra su

agradecimiento, además da cuenta de la pobreza de la doctrina en la que se encuentra.

Regular (picado) -

Correspondencia C.TD 2 715 1 Yapatera [10]/02/ 1822
Impedimento de 

casamiento

Correspondencia de José Antonio Godos, su sobrino, a Tomás Diéguez sobre el impedimento de

casamiento de Narciso Adanaqué, entre otros asuntos particulares.
Bueno

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 716 1 Yapatera 04/03/1822
Envío de cantidad de 

pesos

Correspondencia de José Antonio Godos a Tomás Diéguez comunicando que envía cantidad de

pesos con su hermano Nicolás.
Regular (picado)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 717 1 Piura 23/02/1823
Mal estado de la capilla de 

Morropón

Correspondencia de José Antonio Godos a Tomás Diéguez sobre el mal estado de la capilla de

Morropón, solicita un nuevo informe de allanamiento del doctor Francisco Paredes con las

diligencias del caso para iniciar las obras.

Regular (picado)
Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1



Correspondencia C.TD 2 718 1 [s.l.] [s.f.]
Revisión y corrección de 

papeles

Fragmento de la correspondencia de José Antonio Godos a [Tomás Diéguez] pidiéndole que le

haga el favor de revisar y corregir algunos papeles. Asimismo se disculpa por no visitarlo

debido a su estado de salud. 

Regular (mutilado por la 

mitad, zona perdida)

Correspondencia C.TD 2 719 1 Malingas 24/01/1822 Préstamo
Correspondencia de Baltazara Godoy y Sedamanos, su prima, a Tomás Diéguez sobre préstamo

de cantidad de pesos y otros asuntos familiares.
Bueno

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 720 2 Piura 07/08/1819 Envío de efectos
Correspondencia de Antonia Gómez a Tomás Diéguez, cura y vicario en Catacaos, sobre el

impedimento de ir a Catacaos por la salud de su madre y del envío de chirimoyas y papas. 
Regular (rasgado)

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 2 721 2 Piura 08/11/1819 Envío de chocolate
Correspondencia de Antonia Gómez a Tomás Diéguez sobre el envío de chocolates por cantidad

de pesos. 

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 2 722 1 Piura 13/06/1821 Envío de efectos
Correspondencia de Antonia Gómez a Tomás Diéguez Florencia sobre agradecimiento por

remisión de gallinas, cabritos y frutas.
Regular (manchado) -

Correspondencia C.TD 2 723 1 Piura 15/01/1824 Felicitaciones
Correspondencia de Higinio Gómez a Tomás Diéguez felicitándolo por el retorno a su curato y

pidiéndole encomendar el alma de su esposa difunta en sus misas.
Regular (zona perdida)

Correspondencia C.TD 2 724 1 Piura 14/07/1822 Envío de memoria
Correspondencia de José Gómez a Tomás Diéguez remitiéndole la copia de la memoria y la

razón de gastos del cura de Mórrope.
Regular (manchas)

Formato a cuarto de pliego. 

Folios en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 725 1 Piura 23/12/1822 Entrega de impresos
Correspondencia de José Gómez a Tomás Diéguez sobre el recibimiento de ciertos papeles

impresos entregados a don Manuel.
Regular (picaduras)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 726 1 Piura 23/01/1823
Sucesos de la 

Independencia

Correspondencia de José Gómez a Tomás Diéguez comentándole sobre la división de Colombia y

las noticias del triunfo de las tropas de Quito en Pasto al mando de Sucre.

Regular (picadura, 

manchas)

Correspondencia C.TD 2 727 2 Piura 22/10/1824 Nombramiento
Correspondencia de José Gómez a Tomás Diéguez pidiendo que se le confirme su nombramiento 

como teniente.
Bueno Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 2 728 1 s.d. s.f. Recepción de noticias
Correspondencia de José Gómez a Tomás Diéguez sobre su deseo de recibir noticias sobre las

ocurrencias del día.

Regular (picadura, 

manchas)

Correspondencia C.TD 2 729 1 Lima 14/01/1815 Petición

Correspondencia de María Josefa Gómez a Tomás Diéguez pidiendo que por su intervención

reconvenga a Pedro Faguada para que le pague cantidad de pesos que le debe por un plato de

plata y faluchos de perlas, y a Palacios por un dinero que le cedió su padrino José Domingo de

Vargas. 

Bueno
Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 730 1 Tumbes 10/10/1817
Cobro de cantidad de 

pesos/Cobranza

Correspondencia de Baltazar Gonzales a Tomás Diéguez Florencia sobre el cobro de una [sisa]

que fue recolectada por Juan Bautista, apoderado de Diéguez, quien vendió dicha [sisa] a un

cura.

Regular (quemado, 

picado, rasgado, 

manchado)

Folio en blanco(1).

Correspondencia C.TD 2 731 1 Chalaco 31/08/1820
Conducta de Manuel 

García

Correspondencia de Francisco Gonzales a Tomás Diéguez Florencia sobre la conducta de

Manuel García, el comentario negativo que habría hecho Gonzales sobre este y deuda por

cantidad de pesos que aún no le ha pagado.

Regular (empolvado, 

rasgado)
Folio en blanco(1)

Correspondencia C.TD 2 732 1 Piura 02/12/1826 Solicitud de licencia
Correspondencia de Francisco Gonzales a Tomás Diéguez solicitando licencia para ausentarse

del pueblo de Catacaos por encontrarse abatido.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 733 1 Paita 05/02/1820
Remisión de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Juan Gonzales Tizón a Tomás Diéguez Florencia sobre remisión de cantidad

de pesos en las reales cajas de Trujillo para las salidas de mayo del presente año.
Regular (picado) Folio en blanco(1)

Correspondencia C.TD 2 734 1 Paita 20/07/1815
Desgracia de la iglesia de 

Paita

Correspondencia de Manuel Otoya Gonzales a Tomás Diéguez solicitándole noticias de su

Señoría Ilustrísima sobre la desgracia de la Iglesia del puerto de Paita y su párroco, entre otros

asuntos eclesiásticos

Regular (manchas)

Correspondencia C.TD 2 735 2 Paita 15/02/1817 Recepción de gallinas
Correspondencia de Manuel Gonzales y Otoya a Tomás Diéguez sobre la recepción de gallinas y

huevos.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 736 1 Paita 07/12/1821 Envío de una compradora
Correspondencia de Manuel Gonzales y Otoya a Tomás Diéguez Florencia sobre envío de una

muchacha para que la atienda en la compra de gallinas y huevos.
Bueno -

Correspondencia C.TD 2 737 1 Lima 23/09/1810 Encomienda
Correspondencia de Alonso González Sáenz de Tejada a Estanislao Moreno comunicándole que

recibió la encomienda de Alvas que le remitió su tío Pedro García Durango. 
Regular (picadura)

Correspondencia C.TD 2 738 1 Trujillo 01/05/1824 Posesión de cargo

Correspondencia de Juan Antonio Gordillo a Tomás Diéguez, cura y vicario, sobre los perjuicios

que le infirió Torre Tagle al no adjudicarle la posesión de su cargo de administrador de la

Aduana en Lima y colocar en ese puesto a su allegado Tomás Morales, entre otros asuntos

particulares.

Bueno
Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 739 2 Trujillo 15/06/1824
Administración de 

Cajamarca

Correspondencia de Juan Antonio Gordillo a Tomás Diéguez, cura y vicario, sobre la comisión

que le fue encomendada por el Libertador en la Administración de Cajamarca.

Regular (picadura , 

rasgado)

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.



Correspondencia C.TD 2 740 1 Cajamarca 23/07/1824 Confección de cabezada
Correspondencia de Juan Antonio Gordillo a Tomás Diéguez sobre la confección de una

cabezada y rienda que se enviará a Trujillo y desde ahí a Piura.
Regular (mutilado)

Correspondencia C.TD 2 741 2 Trujillo 29/10/1824
Sucesos de la 

Independencia

Correspondencia de Juan Antonio Gordillo a Tomás Diéguez sobre la recepción de una carta de

Monteagudo desde Huaura acerca de la llegada del Libertador a Lima el próximo mes, entre

otros acontecimientos relacionados a Unanue, Arias, Salazar, Paredes, Villarán, el General

Valdés y Olañeta. 

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 742 1 San Pedro 19/04/1812 Media ración de Lima

Correspondencia de José Vicente Goyburu a Estanislao Moreno sobre un despacho para su

compadre para la media ración de Lima, y de sus deseos de que su paisano Perea sea cura de

esa doctrina.

Regular ( picado, zonas 

perdidas)
-

Correspondencia C.TD 2 743 1 San Pedro 15/11/1812 Pleito 
Correspondencia de José Vicente Goyburu a Estanislao Moreno sobre cantidad de pesos que el

padre prior de Guadalupe requiere para la defensa de un pleito con Zorogastúa.
Bueno -

Correspondencia C.TD 2 744 2 San Pedro 16/04/1814
Instalación de 

ayuntamiento

Correspondencia de José Vicente Goyburu a Tomás Diéguez Florencia sobre construcción de su

molino para dejarlo a los alemanes; una remisión de cantidad de pesos que adeudaba; un

permiso para que los indios vean al intendente y se instale el ayuntamiento del pueblo; la

imposición de un recurso al virrey contra Gonzalo de Lahesa, asesor de Bertis; la muerte de

Delgado, su amigo, y algunos encargos.

Regular (picado, zonas 

perdidas)
-

Correspondencia C.TD 2 745 2 San Pedro 18/01/1820 Recepción de libramiento

Correspondencia de José Vicente Goyburu a Estanislao Moreno sobre la recepción del

libramiento de Gómez y su envío a Santo Domingo; asimismo le envía la contestación de este

sobre el cobro de Creveland. Además sobre las dudas en el arribo del señor San Telmo según el

señor Taranco, la defensa del padre López a quien el reverendo provisor lo exhorta a retirarse a

su claustro, entre otros asuntos familiares y particulares

Regular (manchas) Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 2 746 1 Ferreñafe 24/09/1812 Casa de gallos
Correspondencia de Manuel de Grados a Estanislao Moreno sobre la casa de gallos de

Lambayeque en la que Ramón de Porras es postor y Manuel de Grados su fiador.
Bueno -

Correspondencia C.TD 2 747 1 Ferreñafe 24/11/1812 Casa de gallos
Correspondencia de Manuel de Grados a Estanislao Moreno sobre remate del coliseo de gallos

de Lambayeque y del dinero que debe pagar por los gastos del subteniente Ramón Porras.
Regular (rasgado ) -

Correspondencia C.TD 2 748 1 Lambayeque 21/10/1812 Capitanía de Morenos

Correspondencia de Pedro Grados, sargento primero de Morenos, a Estanislao Moreno en

agradecimiento por haber ayudado a su madre y hermano con un entierro. Solicita le

recomiende ante el señor Brigail a quien ya ha escrito pidiéndole la capitanía de Morenos.

Regular (picado, 

quemado)
-

Correspondencia C.TD 2 749 1 Otuzco 06/01/1824 Remisión de recibo
Correspondencia de José Bernardo Guanez a Tomás Diéguez solicitando que remita un recibo

por cantidad de pesos que envió con el señor teniente gobernador.
Regular (manchas)

Correspondencia C.TD 2 750 1 Piura 23/04/ [1825] Asignación de cargo
Correspondencia de fray Felipe Guillén y Velasco a Tomás Diéguez, vicario, sobre asignación de

cargo.

Malo (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 751 1 Trujillo 31/01/1824 Estado de Salud 
Correspondencia de [Antonio Gutiérrez de la Fuente] a Tomás Diéguez sobre su estado de salud

y el empleo de don Manuel.

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 2 752 1 Jequetepeque 11/12/1812 Mulas
Correspondencia de Benedicta Gutiérrez a Estanislao Moreno sobre una mula que Moreno pidió

y aún no recoge por lo cual le pide confirmar su compra ya que tiene varios postores.
Regular (picado) -

Correspondencia C.TD 2 753 1 Tauca 15/10/1794 Devolución de expediente

Correspondencia de Lorenzo Gutiérrez a Cristóbal Fernández de la Cotera comunicándole que

le devuelve el expediente con la respuesta de Mauricio Valdés y Dueñas, vicario del partido de

Tauca y cura de Pallasca, sobre el oficio que le remitió.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 754 1 Trujillo 14/01/1820 Sustituto en el cargo
Correspondencia de José Anselmo de Guzmán a Tomás Diéguez Florencia sobre su sustituto, el

presbítero José Arriaga, y el envío de cantidad de pesos que le adeuda.

Regular (quemado, 

picado, manchado)
-

Correspondencia C.TD 2 755 2 Trujillo 22/01/1821 Deuda
Correspondencia de José Anselmo de Guzmán a Tomás Diéguez Florencia sobre cantidad de

pesos que se le adeudan y necesita para pagar al canónigo y al inter de Sechura.
Bueno -

Correspondencia C.TD 2 756 1 Trujillo 15/10/1820 Doctrina de Huancabamba

Correspondencia de Mariano Guzmán Portocarrero a Tomás Diéguez Florencia sobre

confirmación de la elección del presbítero José Saavedra para que ocupe la doctrina de

Huancabamba.

Regular (quemado, 

manchado, picado)
-

Correspondencia C.TD 2 757 1
Huancabamba 

independiente
06/08/1821 Remisión de santos óleos

Correspondencia de Mariano Guzmán Portocarrero a Tomás Diéguez Florencia sobre envío del

sacristán para que le remita los santos óleos consagrados.

Regular (manchado, 

zonas perdidas)
-

Correspondencia C.TD 2 758 1 Tambolic 11/08/1809 Agradecimiento

Correspondencia de [Remi] Guzmán a Estanislao Moreno sobre agradecimiento por beneficios

concedidos a su hijo José y por cortes de zapatillas y flores de mano que recibió,; comenta sobre

su mujer e hija enfermas.

Bueno -



Correspondencia C.TD 2 759 1 Salas 11/05/1815 Comunicación
Correspondencia de Pedro Guzmán Portocarrero a Juan José Martínez Álvarez de Noriega sobre

cierta comunicación del señor doctor Tomás Diéguez.

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 2 760 1 Motupe 30/11/1815 Cantidad de pesos
Correspondencia de Pedro Guzmán Portocarrero a Tomás Diéguez sobre cantidad de pesos por

el precio de una hebilla de oro que empeñó.

Malo (quemado por tinta, 

picadura)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 761 2 Lambayeque 23/04/1821 Envío de documentos
Correspondencia de H. a Tomás Diéguez Florencia sobre entrega de cartas y pliegos que le

envió.

Regular (quemado, 

manchado)
-

Correspondencia C.TD 2 762 2 Sevilla 01/06/1822
Limitación de 

comunicación

Correspondencia de H.H. a Tomás Diéguez Florencia sobre sus vivencias en España y de sus

expectativas luego de ocho meses de estancia; cuenta la dificultad para enviar una carta desde

ese lugar.

Regular (quemado, 

manchado, friable)
-

Correspondencia C.TD 2 763 1 Piura 08/04/1812 Incendio de Guayaquil
Correspondencia de Joaquín de Helguero a Estanislao Moreno sobre envío de cantidad de pesos

a Guayaquil, a Domingo de Ordeñana, quien ha perdido su casa en el incendio de Guayaquil.

Regular (picado, zonas 

perdidas)
-

Correspondencia C.TD 2 764 1 Lima 23/04/1812 Incendio de Guayaquil

Correspondencia de Joaquín de Helguero a Estanislao Moreno sobre el incendio de Guayaquil,

agradece el haber recomendado a Machuca como encargó pues fue presentado y admitido en el

concurso, y comenta las restricciones del correo de Cuenca.

Regular (picado, zonas 

perdidas, quemado)
Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 2 765 2 Soledad 30/09/1810 Envío de poder

Correspondencia de José Enríquez de Saldaña a Estanislao Moreno sobre el envío de un poder a

fin de que se promueva un litigio que tiene detenido en la intendencia por unas tierras de Capia.

Se incluye poder.

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 2 766 1 Soledad 28/05/1811 Padre Almeyda
Correspondencia de José Henríquez de Saldaña a Estanislao Moreno sobre libros del padre

Almeyda que le serán enviados a Moreno para que se los remita.
Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 2 767 1 Lima 23/02/1810 Testamentaría

Correspondencia de Juan Esteban Henríquez de Saldaña a Estanislao Moreno agradeciéndole

por sus buenos oficios en el asunto de la testamentaría de su hermano, entre otros asuntos

particulares. 

Bueno

Correspondencia C.TD 2 768 2 Lima 23/03/1810
Recaudación de cantidad 

de pesos

Correspondencia de Juan Esteban Henríquez de Saldaña a Estanislao Moreno sobre la

recaudación de cantidad de pesos que la testamentaria de Silvestre Montalvo le debe a su tío

fallecido Antonio Barba. Además le pide que se despierte una causa que fue iniciada por su

primo Pedro Joaquín de la Colina y Santisteban, a nombre de sus tías Josefa y Rosa Henríquez

del Castillo, acerca de una hacienda llamada Curanbamba y unas tierras nombradas Capia.

Bueno Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 2 769 1 Lima 08/04/1810 Libros/Remate de tierras

Correspondencia de Juan Esteban Henríquez de Saldaña a Estanislao Moreno comentándole que

los libros están muy caros; además le pide que indague sobre los autos pendientes sobre el

remate de unas tierras de Capia, entre otros asuntos particulares.

Bueno

Correspondencia C.TD 2 770 2 Lima 08/05/1810
Envío de sobrepelliz y 

papeles

Correspondencia de Juan Esteban Henríquez de Saldaña a Estanislao Moreno pidiéndole que le

mande el sobrepelliz y todos los papeles que hubieren de familia; asimismo que solicite

testamentos y títulos del patronato de una hacienda, entre otros asuntos personales.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 2 771 2 Lima 23/05/1810
Acuse de recibo/Venta de 

libros

Correspondencia de Juan Esteban Henríquez de Saldaña a Estanislao Moreno comunicándole

que su madre no ha podido acusar recibo ni de la ropa blanca que recibió por mano de Patricio

Arosamena. Además sobre la venta de unos libros y sobre el litigio pendiente respecto a un

remate de las tierras de Capia, entre otros asuntos particulares. 

Bueno Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 2 772 2 Lima/Trujillo
23/11/1810

13/12/1810
Noticias sobre tierras

Correspondencia de Juan Esteban Henríquez de Saldaña a Estanislao Moreno pidiéndole que le

mande noticias sobre el asunto de las tierras de Capia, entre otros asuntos particulares.

Contiene la respuesta de [Estanislao Moreno]. 

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito 

y sello pre filatélico.

Correspondencia C.TD 2 773 1 Lima 08/06/1811 Envío de documentos

Correspondencia de Juan Esteban Henríquez de Saldaña a Estanislao Moreno sobre no haber

podido remitir el borrador de un escrito que le ofreció para ser presentado en la intendencia,

del estado de los asuntos de su difunto hermano y del envío de libros para que sean entregados

a Machado.

Bueno -

Correspondencia C.TD 2 774 1 Lima 08/03/1812 Envío de libros
Correspondencia de Juan Esteban Henríquez de Saldaña a Estanislao Moreno sobre el envío de

su encargo con el señor Machado quien debe recoger los libros y breviarios con octavarios.
Bueno -

Correspondencia C.TD 2 775 2 [s.l.] [s.f.] Manumisión
Correspondencia de [un hermano] a Tomás Diéguez sobre la manumisión de Joaquín, esclavo de

su madre María Josefa. 

Regular (quemado por 

tinta, picadura)
Formato a medio pliego. 



Correspondencia C.TD 2 776 1 Huarmaca 23/04/1823 Guerra 

Correspondencia de un [hermano de Tomás] a Tomás Diéguez Florencia sobre su preocupación

por no haber llegado el correo de Lima y desconocer los acontecimientos de la guerra, sobre la

espera de los auxilios de Chile y Colombia, y reafirmación de su posición republicana. Adjunta

documento para el padre José Rodrigo de Ypanaqué.

Regular (quemado, zonas 

perdidas, picado)
Folio en blanco(1).

Correspondencia C.TD 2 777 1 Trujillo 15/01/1815 Adjunta correspondencia

Correspondencia de Hernández a Tomás Diéguez comunicándole que adjunta carta para

Domínguez en contestación a otra suya donde le participa su próxima venida y otros asuntos

particulares.

Regular (quemado por 

tinta, suciedad)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 778 2 Trujillo 04/03/1815 Nombramientos

Correspondencia de Hernández, compadre, a Tomás Diéguez Florencia sobre el viaje de don

Marcelo quien por su avanzada edad causa preocupación, comentan que Blas de Ostolaza habría

sido nombrado confesor de infantes y el doctor Valdivieso como oidor de Chile.

Regular (quemado, zonas 

perdidas)
-

Correspondencia C.TD 2 779 1 Trujillo 15/05/1815 Negocios

Correspondencia de Hernández a Tomás Diéguez sobre el término del negocio de Domínguez y

la inversión de cantidad de pesos. Además pide que le pregunte a Jacinto Sánchez Navarrete si

se le ha remitido a Manuel Merino, fiscal de la Real Hacienda, una canasta de cigarros de parte

de Mujica, administrador de Paita. 

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 780 1 Trujillo 15/05/1815 Remisión de encargos
Correspondencia de Hernández a Manuel Diéguez, sobre la remisión de ciertos encargos y otros

asuntos familiares

Regular (quemado por 

tinta, manchas, roturas)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 781 1 Trujillo 30/05/1815 Envío de cigarros
Correspondencia de Hernández a Tomás Diéguez, sobre instar a Navarrete el envío de cigarros

y otros asuntos familiares.

Regular (quemado por 

tinta, roto)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 782 2 Trujillo 15/06/1815 Demora de conductores

Correspondencia de Hernández a Tomás Diéguez sobre la demora de los conductores de

correos en Lambayeque; asimismo le informa que en la sentencia del prelado sobre la causa de

Lynch aún no se declara vacante el curato, entre otros asuntos particulares. 

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 783 1 Trujillo 30/06/1815 Nombramiento de cargo
Correspondencia de Hernández a Tomás Diéguez sobre la visita del prelado a Trujillo y rumores

de su nombramiento al Arzobispado de Tarragona o al Obispado de Calhorra en España.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 784 1 Trujillo 15/07/1815 Envío de cigarros
Correspondencia de Hernández a Tomás Diéguez solicitando envío de cigarros y otros asuntos

familiares.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 785 2 Trujillo 30/07/1815 Fallecimiento
Correspondencia de Hernández a Tomás Diéguez sobre el fallecimiento de Pedro Valdivia y su

reemplazo por el doctrinal Machado, y otros asuntos particulares. 

Malo (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 786 1 Trujillo 30/07/1815 Entrega de encomienda

Correspondencia de Hernández a Tomás Diéguez comunicando que Godos entregó una carta

suya con una encomienda que luego dio a Machado y a su madre Pepa. Asimismo le agradece

por los cigarros que le envió, advirtiéndole sobre la mala calidad de los mismos.

Malo (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 2 787 1 Trujillo 15/08/1815 Asunto de Celis
Correspondencia de Hernández a Tomás Diéguez comentando sobre el asunto de Celis, la falta

de buenos cigarros y la ausencia de noticias de su hermano Nicolás Diéguez.

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 2 788 1 Trujillo 30/08/1815 Comisión

Correspondencia de Hernández a Tomás Diéguez comentando que su hermano Manuel no está

disgustado con la comisión encomendada y que hubiera deseado que su hermano Nicolás fuese

más graduado.

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 2 789 1 Trujillo 15/09/1815 Proyecto

Correspondencia de Hernández a Tomás Diéguez celebrando que su hermano Manuel esté

cómodo con su comisión y que su hermano Nicolás también participe del proyecto; asimismo

remite el recibo de cancelación del presbítero José Yanuario Cortés.

Bueno

Correspondencia C.TD 2 790 2 Trujillo 30/09/1815 Revisita de Intendencia
Correspondencia de Hernández a Tomás Diéguez comunicando que está pendiente una consulta

de la Intendencia a Lima sobre revisita.

Regular (quemado por 

tinta, segundo folio 

mutilado)

Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 791 1 Trujillo 15/10/1815
Remisión de 

correspondencia

Correspondencia de Hernández a Tomás Diéguez informándole que con esta esquela se le

adjuntará la respectiva al subdelegado, con instrucciones para el cobro de lo que se llamaba

tributo.

Regular (manchas, 

picaduras, quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 2 792 1 Trujillo 30/10/1815 Matrícula de indios
Correspondencia de Hernández a Tomás Diéguez sobre matrícula de indios y el pago del tercio

de San Juan.

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 2 793 1 Trujillo 15/11/1815 Tributos 

Correspondencia de Hernández a Tomás Diéguez acerca de la intención del gobierno español de

volver al sistema tributario establecido en 1808; asimismo sobre el encargo a su hermano

Nicolás y un pedido a Manuel. 

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 2 794 1 Trujillo 30/11/1815 Memoria
Correspondencia de Hernández a Tomás Diéguez sobre una memoria a don Manuel para la

solemnidad del Socorro y saludos de su familia. 

Regular (quemado por 

tinta, rasgado)



Correspondencia C.TD 2 795 1 Trujillo 30/12/1815 Cigarros

Correspondencia de Hernández a Tomás Diéguez comentando que don Marcelo no le ha podido

traer los mazos de cigarro; asimismo sobre el despacho de un escrito y saludos de sus

familiares.

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 2 796 2 Trujillo 15/01/1816 Derrota del enemigo
Correspondencia de Hernández a Tomás Diéguez comentando la derrota del enemigo en

Cartagena y Alto Perú. 

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 2 797 2 Trujillo 30/01/1816
Asuntos familiares y 

personales

Correspondencia de Hernández a Tomás Diéguez dándole noticias sobre el viaje de su hermana

Natividad; asimismo le manda saludos a su hermano Manuel que está enfermo, entre otros

asuntos personales.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 798 1 Trujillo 15/02/1816 Asuntos particulares

Correspondencia de Hernández a Tomás Diéguez expresándole su pesar por la fluxión que está

padeciendo. Además le comunica que don Marcelo le contó el motivo por el que no le escribió,

que Natividad llegó a Lima con afección al pecho y que Concha no tiene ninguna novedad sobre

la noticia que le pidió en el correo anterior.  

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 2 799 1 Trujillo 29/02/1816 Encargos
Correspondencia de Hernández a Tomás Diéguez para expresarle sus saludos y cierto encargo

que realizará su esposa doña Natividad.

Regular (quemado por 

tinta, picaduras)

Formato a medio pliego. folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 800 1 Trujillo 19/03/1816 Panamá y Guayaquil
Correspondencia de Hernández a Tomás Diéguez comentando sobre los sucesos de Panamá y

Guayaquil como hechos lamentables.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 801 1 Trujillo 30/03/1816 Noticias

Correspondencia de Hernández a Tomás Diéguez comunicando sobre la novena a la Virgen por

la falta de agua en la provincia, la espera de novedades a la llegada del navío Asia al Callao y la

recepción de cigarros.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 802 3 Trujillo 28/02/1817 Deuda
Correspondencia de Hernández a Tomás Diéguez sobre cantidad de pesos que adeuda y otros

asuntos familiares
Regular (picaduras)

Formato a medio pliego. folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 803 1 Trujillo 13/04/1817 Viaje
Correspondencia de Hernández a Tomás Diéguez expresándole su satisfacción por su salida de

Trujillo con su capelo y deseando su pronto regreso.
Bueno

Formato a medio pliego. folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 804 1 Trujillo 13/04/1817 Nombramiento de cura
Correspondencia de Hernández a Tomás Diéguez, sobre la propuesta del presbítero Manuel

Arriaga para ser  inter cura de Catacaos.
Regular (manchas)

Correspondencia C.TD 2 805 2 Trujillo 30/01/ 1818 Pago de cantidad de pesos
Correspondencia de Hernández a Tomás Diéguez sobre la entrega de recibo del contador a don

Fernando por cantidad de pesos  y solicita que él y Cortez paguen un adeudo.

Malo (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 2 806 2 Trujillo 15/08/1819 Capellanía
Correspondencia de Hernández a Tomás Diéguez sobre la entrega de Godos del segundo plazo

de su hijo don Antonio para el cumplimiento de una capellanía y otros asuntos familiares.

Malo (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 2 807 1 Trujillo 30/08/1819 Viaje a Lambayeque
Correspondencia de Hernández a Tomás Diéguez comunicándole que no ha podido dirigirse a

Lambayeque y que pronto lo hará.

Malo (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 808 2 Lambayeque 18/09/1819 Deuda 
Correspondencia de Hernández a Tomás Diéguez comunicando sobre su llegada a Lambayeque

y solicita que le recuerde a Luis Godos que pague la deuda por su hijo difunto.

Malo (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 2 809 2 Lambayeque 30/09/1819 Deslinde de tierras

Correspondencia de Hernández a Tomás Diéguez comunicando que don Manuel Castro queda

comisionado para deslindar unas tierras que se disputan Carrasco y Godos, y solicitando le

remita cantidad de pesos.

Regular (picaduras) Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 2 810 2 Lambayeque 19/10/1819 Viaje
Correspondencia de Hernández a Tomás Diéguez comunicando que pronto hará un viaje largo,

que don Manuel le remitió cantidad de pesos de Godos, entre otros asuntos.
Regular (picaduras) Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 2 811 2 Lambayeque 03/11/1819 Arribo

Correspondencia de Hernández a Tomás Diéguez comunicándole su arribo a esa ciudad dejando

en la campiña de Eten al marqués Torre Tagle y sobre el encuentro que tuvo con don Manuel a

su regreso. 

Regular (quemado por 

tinta, manchas)
Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 2 812 2 Guadalupe 17/11/1819 Sínodos
Correspondencia de Hernández a Tomás Diéguez sobre la falta de entrada de sínodos en

Catacaos.

Regular (quemado por 

tinta, picaduras)
Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 2 813 2 s.l. s.f. Enfermedad y pérdida
Correspondencia de Hernández a Tomás Diéguez sobre la penosa enfermedad y pérdida de

María Josefa e informa la entrega de la mesada a don Fernando.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 2 814 1 s.l. s.f.
Reintegro de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Hernández a Tomás Diéguez acerca del interés que tiene en el alcalde

ordinario don Vicente García en razón a cierta carta que le adjuntó sobre el reintegro de lo que

se le debe a Diéguez en una provincia.

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 2 815 1 [s.l.] [s.f.]
Recepción de objetos y 

animales

Correspondencia de Hernández a [¿Tomás Diéguez?] comunicándole que recibirá de Balbín un

retaco ancado, cuatro cachorros, dos pares de pistolas y una silla. Asimismo que le debe

entregar cantidad de pesos a su hermana Natividad para su viaje a Cádiz. 

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 2 816 1 Trujillo 15/01/1816 Pleito por manutención 

Correspondencia de Teodora Herrada a Tomás Diéguez comentándole sobre el pleito contra el

presbítero Pedro Valverde por no entregarle el dinero que le corresponde de su manutención

semestral y las penurias que conllevó este retraso.

Regular (quemado por 

tinta)



Correspondencia C.TD 2 817 1 Trujillo 15/10/1819 Manutención
Correspondencia de Teodora Herrada a Tomás Diéguez pidiendo que le facilite por su

intermedio la entrega de cantidad de pesos para la manutención de su hijo.
Regular (manchas)

Correspondencia C.TD 2 818 1 Trujillo 12/10/1821 Bienes para su ahijado
Correspondencia de Teodora Herrada a Tomás Diéguez Florencia sobre petición para que

solicite a Pedro Valverde cantidad de pesos para alimento y vestuario de su ahijado.
Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 2 819 2
Trujillo 

independiente
17/12/1821

Solicitud de apoyo 

económico

Correspondencia de Teodora Herrada a Tomás Diéguez Florencia sobre solicitud de apoyo con

cantidad de pesos para pagar la escuela, vestuario y medicinas para su muchacho; recuerda a

Josefa madre fallecida de Diéguez.

Regular (rasgado) Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 2 820 1 Catacaos 06/11/1820 Recepción de baúl
Correspondencia de Herrera a Antonia Gómez comunicándole que recibió el baúl mas no la

llave, entre otros asuntos particulares.
Regular (picaduras) Contiene sobrescrito.

Correspondencia C.TD 2 821 2 Piura 17/03/1824 Viaje a Paita
Correspondencia de Francisco Herrera a Tomás Diéguez comunicándole los sucesos ocurridos

en su viaje a Paita, paso por Trujillo y su estadía en Piura.
Bueno Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 2 822 1 Lima 08/04/1816 Pleitos

Correspondencia de José de Herrera y Sentmanat a Tomás Diéguez informando sobre la pronta

partida de la correspondencia a Panamá y España, su comunicación con José Rueda, el pleito

que trata ante la Auditoría de Guerra cuyos autos pasan ante el teniente José Villafuerte y otros

asuntos familiares.

Bueno
Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 823 1 Lima 08/05/1816 Remisión de testimonios

Correspondencia de José Antonio Sentmanat a Tomás Diéguez, sobre la remisión del testimonio

de grado de Bachiller y la certificación de práctica del Dr. Vivar, la devolución del que pertenece

a la enseñanza de colegio y la del escribano de Cámara José Antonio Pro, entre otros asuntos

familiares.

Bueno
Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 824 1 Lima 23/06/1816 Testamentaría

Correspondencia de José de Herrera y Sentmanat a Tomás Diéguez informando sobre cierto

pleito que trata contra Lamas sobre los bienes pertenecientes a Paula Farfán de los Godos de

una testamentaría; el encargo al rector de San Carlos; la llegada del Virrey y asuntos familiares.

Bueno
Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 825 2 Guayaquil 24/01/1822 Transacción 
Correspondencia de Manuel Herrera a Tomás Diéguez sobre la conclusión de cierto negocio que

tratarán a su llegada a Piura y el pago de una libranza de Panamá.
Regular (manchas)

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 2 826 1 Lima 23/09/1825 Elecciones
Correspondencia de Manuel Herrera a Tomás Diéguez sobre el establecimiento de la mesa

electoral de su residencia, nombramiento de secretario, elección de diputados.

Regular (quemado con 

tinta, picaduras, friable)

Formato de un pliego. Segundo 

folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 2 827 1 Yapatera 27/01/[1815] Pleito de curas

Correspondencia de Justo Huerta Gorostizaga a Tomás Diéguez, vicario de provincia,

confirmándole la recepción de su carta y la del cura rector Pedro José del Castillo con la cuenta

de sus ingresos; asimismo sobre cierto conflicto entre curas mencionando a Blas Ostolaza como

favorito del Rey.

Regular (quemado por 

tinta, manchas, friable)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 828 1 Yapatera 27/03/1815 Fuga

Correspondencia de Justo Huerta y Gorostizaga a Tomás Diéguez comunicándole que el

portador de la carta es el indio Pascual de la Cruz quien le dará razón acerca de la fuga que ha

hecho su mujer del depósito en que se hallaba, pidiendo su determinación al respecto. 

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 2 829 1 Yapatera 29/04/1815
Estancia de Pascual de la 

Cruz y su esposa

Correspondencia de Justo Huerta y Gorostizaga a Tomás Diéguez comentándole sobre la

estancia del indio Pascual de la Cruz con su mujer en su casa. Además le menciona que tiene a

un indio nombrado Juan Ambulay, casado con la india María Abad, quien ha tenido trato con su

cuñada Marcelina.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 830 1 Yapatera 10/05/1815 Cuentas de bulas

Correspondencia de Justo Huertas y Gorostizaga a Tomás Diéguez, vicario de provincia, sobre la

remisión de bulas y el importe de lo vendido con don Francisco Gómez, la compra de burros,

entre otros asuntos.

Regular (quemado con 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 831 2 Yapatera 18/05/1815 Venta de bulas

Correspondencia de Justo Huertas y Gorostizaga a Tomás Diéguez, cura de Catacaos, juez

eclesiástico y de diezmos, comisario de la Santa Cruzada y vicario de la ciudad y provincia,

acerca de la venta de bulas, y sobre el portador de la correspondencia que lleva burros para su

servicio.

Regular (quemado con 

tinta)

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 2 832 1 Yapatera 19/05/1815
Diligencias de la 

cristiandad

Correspondencia de Justo Huerta y Gorostizaga a Tomás Diéguez comunicándole el envío de las

diligencias de la cristiandad de José Morales y Secundina Siancas para que pasen al prelado. 

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 2 833 1 Yapatera 01/06/1815 Cuotas de prelado

Correspondencia de Justo Huerta Gostizaga a Tomás Diéguez sobre adelanto del pago de las

cuartas para el prelado remitido con el ayudante mayor de milicias Antonio Guerrero, y sobre

las cuentas de bulas.

Regular (quemado con 

tinta)



Correspondencia C.TD 2 834 2 Yapatera 05/06/1815 Licencia matrimonial

Correspondencia de Justo Huertas y Gorostizaga a Tomás Diéguez, vicario de provincia,

comunicando la recepción de su proveído, y remite las diligencias del matrimonio de Manuel

Gómez con María Rafaela Montero.

Regular (quemado con 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 835 1 Yapatera 14/07/1815 Remisión de oficio

Correspondencia de Justo Huerta y Gorostizaga a Tomás Diéguez sobre la remisión de un oficio

a fin de apresurar la solicitud de José Niño para concluir las diligencias matrimoniales de su

esclava; la oferta de un burro en buenas condiciones y la poca venta de bulas.

Regular (manchas)

Correspondencia C.TD 2 836 2 Yapatera 27/07/1815 Dispensas

Correspondencia de Justo Gorostizaga a Tomás Diéguez, cura de Catacaos, juez eclesiástico, de

diezmos, comisario de la Santa Cruzada, vicario de ciudad y provincia, sobre la dispensa del hijo

de Francisco Gómez y el agradecimiento al portador de la correspondencia, Pascual de la Cruz,

quien además lleva un burro.

Regular (manchas)
Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 2 837 1 Yapatera 15/08/1819
Información de 

cristiandad

Correspondencia de Justo Gorostizaga a Tomás Diéguez sobre la resolución de cristiandad de

Francisco Lazuregui.

Regular (manchas, 

picaduras)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 838 2 Yapatera 06/12/1819 Remisión de diligencias
Correspondencia de Justo Huerta y Gorostizaga a Tomás Diéguez sobre la remisión de las

diligencias de cristiandad de doña Severina. 
Regular (manchas)

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito. 

Correspondencia C.TD 2 839 2 [Yapatera] 02/02/1820 Celebración al prelado
Correspondencia de Justo Huerta a Tomás Diéguez Florencia sobre la contribución de la clerecía

para la celebración de la Gran Cruz, solicita además le envíe mil bulas.

Regular (quemado, 

rasgado, manchado, 

picado)

Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 2 840 1 [Yapatera] 21/02/1820
Desaparición de 

documento

Correspondencia de Justo Huerta a Tomás Diéguez Florencia sobre solicitud de bulas de

cruzada e indulto para la doctrina de Yapatera para las que envía a Juan José Carrasco, sobre

desaparición de una carta de oficio sobre el matrimonio de un Losada con una García.

Bueno -

Correspondencia C.TD 2 841 1 [Yapatera] 06/03/1820
Matrimonios con el 

Prelado

Correspondencia de Justo Huerta a Tomás Diéguez Florencia sobre trámites de matrimonio

realizados con el prelado.
Bueno -

Correspondencia C.TD 2 842 1 [Yapatera] 22/03/1820
Consulta sobre 

matrimonio entre primos

Correspondencia de Justo Huerta a Tomás Diéguez Florencia sobre dos criados de la hacienda

del señor Juan José Carrasco en la cual se ha dado castigo a un varón con impedimento de

cópula por haber "fragilizado" con una prima hermana con quien pretende casarse, Huerta

desea conocer cómo proceder ante tal caso.

Regular (manchado, 

picado)
-

Correspondencia C.TD 2 843 1 Lima 21/03/1813 Deuda
Correspondencia de Manuel de Hurbe a Estanislao Moreno sobre guías que tiene pendientes en

la Aduana, de su mal estado de salud y de suplementos que está haciendo Cortabarria.
Regular (picado) -

Correspondencia C.TD 2 844 1 Lima 23/03/1813 Recibo de plata

Correspondencia de Francisco de Inda a Estanislao Moreno sobre recepción de ocho barras de

plata de Mariano Castro y del envío de cantidad de pesos en cuatro cajones con características

particulares.

Regular (picado, 

manchado)
-

Correspondencia C.TD 2 845 1 Cajabamba 15/10/1810
Entrega de panes de 

azúcar

Correspondencia de Luisa de Iparraguirre a Estanislao Moreno pidiéndole que le entregue a

José Perea dos panes de azúcar que le dejó su esposo Fermín Moreno para que se los envíe con

los arrieros.

Regular (quemado por 

tinta, manchas)

Correspondencia C.TD 2 846 1 Santiago 02/06/1813 Madera
Correspondencia de Izquierdo a Estanislao Moreno sobre medición de madera y el costo de

estas para proceder a adquirirlas.

Regular (quemado, zonas 

perdidas)
-

Correspondencia C.TD 2 847 1 Piura 29/05/1815
Devolución de 

certificación de pago

Correspondencia de Jacinto a Tomás Diéguez comunicando la devolución de la certificación de

un pago y pidiendo el envío del recibo provisional. Además solicita ayuda a una india a quien

sus hermanos la han despojado de su herencia por ser mujer. 

Regular (manchas, 

picadura)

Correspondencia C.TD 2 848 2 Piura 05/06/1815 Cascarilla

Correspondencia de Jacinto a Tomás Diéguez comunicándole el envío de la poca cantidad de

cascarilla que sacó su esclavo de un cajón, asimismo que hablará con el subdelegado acerca de la

parte de la casa que le corresponde a una india, su recomendada, entre otros asuntos

particulares.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 2 849 2 Piura 06/07/1815 Envío de encomienda
Correspondencia de Jacinto a Tomás Diéguez sobre la remisión de una encomienda; asimismo le

transcribe la carta que le mandó sobre las plazas que se han librado a vivos y a muertos.

Regular (quemado por 

tinta, roto)

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 2 850 2 Piura 06/07/1815 Recomendación

Correspondencia de Jacinto a [Tomás Diéguez Florencia] sobre el generoso y liberal Alba y de la

recomendación a favor de García con su acreedor y de la entrega de cantidad de pesos a

Antonio Palomino y otras encomiendas.

Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 2 851 1 Piura 02/08/1815 Envío de dinero/Tropa

Correspondencia de Jacinto a Tomás Diéguez agradeciéndole la remisión de cantidad de pesos y

pidiendo que le complete lo que falta para asistir a la tropa. Asimismo que le consiga pallares

para remitirlos a Paita donde han llegado las fragatas con otra tropa.

Regular (quemado por 

tinta, hongos)



Correspondencia C.TD 2 852 1 Piura 07/03/1817
Remisión de 

correspondencia

Correspondencia de Jacinto a Tomás Diéguez comunicándole que Otoya le remitió su carta con

un cajoncito para su inter García, el cual lo despachó con otra carta mediante el indio Manuel

Suillon Tinajonero. Asimismo que no ha recibido su canasta de repollos y coliflor porque se

malograron durante el trayecto en barco, entre otros asuntos particulares.

Regular (picaduras)
Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1 

Correspondencia C.TD 2 853 1 [s.l.] 08/01/1810 Visita

Correspondencia de María Petrona Jara y Aguirre a Estanislao Moreno comunicándole que su

sobrino Valentín Torres irá a su ciudad y pide que lo atienda si se le ofreciese algo. Además le

comenta sobre la penosa enfermedad del señor cura y el duro trabajo que tiene por ello, entre

otros asuntos particulares.

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 2 854 1 Trujillo 28/10/1822 Despacho

Correspondencia de José Jaramillo a Tomás Diéguez sobre el despacho de una representación

junto con tres peticiones; asimismo le comunica que está a las órdenes del marques de Salinas,

del gobernador de Chota y de los señores diputados.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 855 1 Trujillo 13/04/1823 Entrega de equipaje
Correspondencia de José Jaramillo a Tomás Diéguez comunicándole que Alcázar le entregará su

equipaje y que se lo remita lo más pronto posible con persona segura, entre otras indicaciones.  

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 856 1 Tumbes 01/09/1819 Herencia
Correspondencia de Miguel Jirón a Tomás Diéguez pidiendo que le aconseje sobre una de las

cláusulas y la división de bienes de la herencia dejada por el diácono Pedro José de Aguirre.

Regular (manchas, 

picaduras)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 857 1 Piura 08/02/1823
Entrega de 

correspondencia

Correspondencia de Miguel Jirón a Tomás Diéguez sobre la carta que le entregó a José María

Frías informándole de su partida y solicitando la remisión de los despachos de su defensa.

Asimismo pide que le consiga un puesto como guarda de Paita.

Regular (suciedad)

Correspondencia C.TD 2 858 2 [s.l.] [s.f.] Viaje
Correspondencia de Miguel Jirón a Tomás Diéguez acerca de su viaje a Paita y sobre el despacho

dirigido a Francisco Frías y al señor general. 

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 2 859 2 Catacaos 24/10/1822 Quejas y recomendación
Correspondencia de Josefa a Tomás Diéguez comentándole que le es imposible seguir sirviendo

al cura Fermín debido a su trato severo y pide que la recomiende a otra persona.
Regular (picaduras) Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 860 1 Trujillo 28/07/1824 Padre Horna
Correspondencia de Juana a Tomás Diéguez Florencia sobre notificación de Mariquita y la

cartita que le envió, pide haga una visita al padre Horna.
Regular (quemado) Folio en blanco(1).

Correspondencia C.TD 2 861 1 [San Gabriel] 20/09/1812 Indios rebeldes

Correspondencia de La Amoroto a Estanislao Moreno sobre su mal estado de salud, de la

rebeldía de los indios y su preocupación por ello debido a que las sementeras están por ser

cosechadas y no hay peones, del crecimiento de aguas, de las pérdidas de ganado, del envío de

diligencias para Cortavarria en Lima y del envío con el portador de un poto con mantequilla

para su chocolate.

Regular (picado) -

Correspondencia C.TD 2 862 2 Trujillo 14/07/1807 Negocios

Correspondencia de José de Lama a Tomás Diéguez informándole sobre los negocios realizados

en la compra y venta de piezas de zaraza, indiana y marsella, entre otros asuntos comerciales y

particulares.  

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 863 2 Lambayeque 30/08/1807 Negocios
Correspondencia de José de Lama a Tomás Diéguez sobre sus negociaciones con telas y especies

de valor.  

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 864 2 Trujillo 15/10/1807
Cantidad de 

pesos/Libramientos

Correspondencia de José de Lama a Tomás Diéguez comunicándole que el dinero está en

camino y que debe librarlo en el correo. Asimismo le pide que averigüe si Helguero tiene una

pieza de indiana para poder venderla y que con eso libre cantidad de pesos, entre otros asuntos

comerciales. 

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 865 2 Trujillo 15/11/1807 Cantidad de pesos

Correspondencia de José de Lama a Tomás Diéguez comentándole que no le escribió porque

recibió carta de Francisco Gallo con la orden de que saque dinero de sus efectos y que tome

otros para llevarlos a Guadalupe. Además le comunica que no mandó el dinero que le debía por

correo sino por valija, entre otros asuntos comerciales.

Regular (manchas, 

friable)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 866 2 Trujillo 30/12/1807 Cantidad de pesos/Deuda

Correspondencia de José de Lama a Tomás Diéguez comentándole que se siente aliviado de que

la demora en el envío del dinero no le haya causado disgustos. Además le comunica que

escribirá a Bedón para cancelar la cuenta con Camacho y que le avise si con ese dinero y con el

de Cáceres se cubrirá la deuda, entre otros asuntos comerciales.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 867 2 Trujillo 15/01/1808 Cuentas Correspondencia de José de Lama a Tomás Diéguez sobre ciertos  negocios y cuentas. 
Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego.



Correspondencia C.TD 2 868 2 Trujillo 16/01/1808 Envío de baúles y llaves
Correspondencia de José de Lama a Tomás Diéguez pidiendo que se le envíe los baúles forrados

a Santiago y las llaves por encomienda. 

Regular (quemado por 

tinta, picaduras)

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito 

y sello pre filatélico.

Correspondencia C.TD 2 869 2 Trujillo 30/01/1808 Negociación/Pago

Correspondencia de José de Lama a Tomás Diéguez comunicándole que queda informado del

resultado de su negociación en Santiago, que la fragata Astrea está en Panamá y que viajará a

esa ciudad en tiempo oportuno. Asimismo le agradece el pago a Camacho. 

Regular (quemado por 

tinta, picaduras)

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 2 870 2 Trujillo 01/03/1808
Entrega de cantidad de 

pesos

Correspondencia de José de Lama a Tomás Diéguez comunicándole que entregó cantidad de

pesos a don Juan, agradeciendo el pago a Camacho. Asimismo sobre la abundancia de efectos

que se anuncian en Panamá, entre otros asuntos de negocios.

Regular (picaduras) Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 2 871 2 Cajamarca 08/09/1808 Concurso

Correspondencia de José de Lama a Tomás Diéguez comunicándole respecto del concurso a

Madalengoyta, además le pide que le comunique a Juan que casi está vendida la cera, entre otros

asuntos de negocios. 

Regular (quemado por 

tinta, picaduras)

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 2 872 1 Cajamarca 08/10/1808
Libramiento de cantidad

de pesos

Correspondencia de José de Lama a Tomás Diéguez sobre cantidad de pesos librados a Diego

Godoy, para que se los entregue a Baltazar Taboada de la venta de ceras.
Regular (manchas)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 873 2 Cajamarca 08/12/1808 Envío de plata piña

Correspondencia de José de Lama a Tomás Diéguez avisándole que le remitió a través de

Francisco Gallo cantidad de marcos de plata piña, los cuales le envió a Catacaos cuando todavía

se encontraba en Trujillo. Además le informa sobre sus negocios y las ventas realizadas para

pagar las deudas pendientes, entre otros asuntos particulares.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 2 874 2 Cajamarca 23/01/1809 Cuentas
Correspondencia de José de Lama a Tomás Diéguez sobre diversas cuentas de viáticos, entregas

de dinero, barras de plata y otros efectos.  

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 2 875 2 Trujillo 15/02/1809 Cuentas
Correspondencia de José de Lama a Tomás Diéguez, vicario, sobre cuentas de entregas de

dinero, viáticos, libramientos y otros gastos de negocios. 

Regular (quemado por 

tinta, picaduras)
Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 2 876 1 Cajamarca 23/03/1809
Libramiento de cantidad

de pesos

Correspondencia de José de Lama a Tomás Diéguez sobre remisión de un libramiento a favor de

Baltazar Taboada y otras cuentas. 

Regular (quemado por 

tinta, picaduras)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 877 2 Cajamarca 08/04/1809
Libramiento de cantidad

de pesos

Correspondencia de José de Lama a Tomás Diéguez sobre entrega de cantidad de pesos a

Taboada y su partida a Panamá, el libramiento contra Gallo, entre otros asuntos económicos.
Regular (rasgado) Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 878 2 Cajamarca 23/04/1809
Libramiento de cantidad

de pesos

Correspondencia de José de Lama a Tomás Diéguez sobre libramiento a favor de José María de

Taboada para ciertos negocios en Panamá, y entregas de dinero.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 879 2 Cajamarca 06/05/1809
Recepción de objetos de 

plata

Correspondencia de José de Lama a Tomás Diéguez sobre recibo de objetos de plata de Damián

Mederos.
Regular (roto)

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 2 880 1 Cajamarca 08/05/1809 Remisión de recibo
Correspondencia de José de Lama sobre remisión del recibo de las piezas de plata de Damián

Medero, mesa de tintero y otros asuntos económicos.

Regular (quemado por 

tinta, picaduras)

Correspondencia C.TD 2 881 1 Cajamarca 08/06/1809 Cuentas
Correspondencia de José de Lama a Tomás Diéguez sobre recibo de encomienda de terciopelo y

cuentas de diversos efectos.
Bueno

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 882 2 Cajamarca 23/06/1809 Cuentas
Correspondencia de José de Lama a Tomás Diéguez sobre cuentas de objetos de plata para

pagar la deuda que tiene con Taboada, y otros efectos.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 883 2 Cajamarca 23/07/1809 Cobranzas
Correspondencia de José de Lama a Tomás Diéguez sobre sus cobranzas en Huamachuco y el

negocio de telas, tratos con Taboada y otros asuntos económicos.

Regular (quemado por 

tinta, picaduras)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 884 2 Cajamarca 08/08/1809 Venta de objetos de plata Correspondencia de José de Lama a Tomás Diéguez sobre la venta de piezas de plata labrada.
Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 885 2 Cajamarca 05/09/1809
Entrega de objetos de 

plata

Correspondencia de José de Lama a Tomás Diéguez sobre la entrega de plata labrada y piña a

Taboada en poder del doctor Delgado, y otras cuentas. 
Bueno Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 886 2 Cajamarca 08/10/1809 Remisión de cuentas
Correspondencia de José de Lama a Tomás Diéguez sobre remisión de cuentas de pagos a don

Baltazar y demás asuntos económicos.

Regular (manchas, 

picado en el pliegue)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 887 2 Cajamarca 08/11/1809 Cuentas
Correspondencia de José de Lama a Tomás Diéguez sobre cuentas de Taboada y remisión de

encomiendas. 

Regular (quemado por 

tinta, manchas, picadura, 

roto)

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 2 888 2 Cajamarca 23/11/1809 Negocios
Correspondencia de José de Lama a Tomás Diéguez sobre negocios con Gallo y don Baltazar,

entre otros.

Regular (picadura, zona 

perdida)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 889 2 Cajamarca 28/12/1809 Cuentas
Correspondencia de José de Lama a Tomás Diéguez sobre el estado de la cuenta que tiene con

don Baltazar y la remisión de sus cartas a otro destino. 

Regular (quemado por 

tinta) 

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito 

y sello pre filatélico.



Correspondencia C.TD 2 890 1 Cajamarca 08/01/1810 Comercio
Correspondencia de José de Lama a Tomás Diéguez  sobre el comercio de paños de Chachapoyas 

y bacinicas.

Regular (quemado por 

tinta, picaduras)

Correspondencia C.TD 2 891 1 Cajamarca 08/02/1810 Cuentas
Correspondencia de José de Lama a Tomás Diéguez sobre libramiento a favor de Taboada y el

estado de cuenta de lo que le lleva cancelado.
Regular (picaduras)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 892 2 Cajamarca 08/04/1810 Deudas
Correspondencia de José de Lama a Tomás Diéguez sobre ciertas deudas entre el señor

Baldivieso y José María Piélago, y otros asuntos económicos.
Bueno Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 893 2 Cajamarca 08/05/1810 Remisión  de plata
Correspondencia de José de Lama a Tomás Diéguez sobre remisión de piña y especies de plata

labrada a Baltazar Taboada, entre otros asuntos particulares.
Bueno Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 894 2 Cajamarca 08/02/1811 Remisión de plata labrada

Correspondencia de José de Lama a Tomás Diéguez sobre la remisión de una esquela a don

Baltazar advirtiéndole del envío de su piña y plata labrada para la cancelación de sus cuentas,

entre otros asuntos particulares.

Regular (manchas) Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 895 2 Cajamarca 08/11/1811 Libranza y plata piña
Correspondencia de José de Lama a Tomás Diéguez sobre la libranza de cierto dinero y el

beneficio de plata piña, entre otros asuntos económicos y particulares.

Malo (quemado por tinta, 

picaduras)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 896 1 Cajamarca 08/02/1812 Confección de lámina
Correspondencia de José de Lama a Tomás Diéguez, sobre la confección de lámina y palangana

para doña María Josefa.

Regular (quemado por 

tinta, picadura)

Correspondencia C.TD 2 897 2 Máncora 16/09/1816 Testamentaría
Correspondencia de José de Lama a Tomás Diéguez reconviniéndole sobre su viaje a Lima

dejando pendiente el asunto de la testamentaría. 
Bueno Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 898 2 Piura 02/12/1826 Repartición de papeles

Correspondencia de Manuel José de Lama a Tomás Diéguez comunicándole que Sullón es el que

ha entregado esa carta y todos los papeles que ha traído con ella, pidiéndole repartirlos a

quienes les pertenezcan.

Regular (picaduras)
Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 2 899 1 Trujillo 02/03/1809
Libramiento de cantidad

de pesos

Correspondencia de Mateo de Lama a Tomás Diéguez sobre la orden que le dio Baltazar

Taboada de no recibir libramiento de Tadeo Mesones por algún negocio que tenga pendiente.

Malo (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 900 2 Trujillo 16/04/1822 Obligación 

Correspondencia de [Lamboga] a Tomás Diéguez Florencia sobre remisión de decreto para que

el Sacristán Mayor pague a la albacea de Anselmo Guzmán lo que le corresponde por el entierro

y sobre obligaciones que habría adquirido el Inter de Yapatera con Manuela de Lavalle por dos

muchachos y asuntos de índole administrativo religioso.

Bueno -

Correspondencia C.TD 2 901 1 Cuenca 14/12/1807 Asuntos eclesiásticos

Correspondencia de José María de Landa y Ramírez, doctor, a Tomás Diéguez respecto a la

relación con el prelado y la subsistencia por medio de un curato, las condiciones de un teatro y

otros asuntos particulares.

Regular (manchas, 

picadura)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 902 2 Lima 12/10/1825 Elección de Diéguez

Correspondencia de José de Larrea y Loredo a Tomás Diéguez Florencia sobre congratulaciones

por haber sido elegido diputado para esa provincia y según refiere no sucede nada interesante

en la capital.

Regular (picado, zonas 

perdidas, manchado)

Dirigido a Diéguez como 

canónigo de la santa iglesia de 

Bolívar

Correspondencia C.TD 2 903 1 Trujillo 14/10/1820
Remisión de cuentas y 

cantidad de pesos.

Correspondencia de Juan Domingo de Larria a Tomás Diéguez Florencia sobre remisión de

cuentas y entrega de cantidad de pesos hecho por Fernando Pesantes para el cura de

Huancabamba.

Regular (quemado) Folio en blanco(1)

Correspondencia C.TD 2 904 2 Colán 15/01/1821
Empleo de Antonio María 

Pacheco

Correspondencia de Magdalena de Lavalle a Tomás Diéguez Florencia sobre Antonio María

Pacheco, quien fue guarda en 1803 y actualmente se encuentra separado de su empleo por lo

cual solicita hable con su hermano Manuel para que regrese a su anterior empleo.

Regular (quemado, 

rasgado, picado)

Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 2 905 2 Trujillo 30/05/1811 Fallecimiento

Correspondencia de Lecca a Estanislao Moreno sobre una actuación literaria que se lleva a cabo

en la catedral consagrada al Congreso de Cortes, informa del fallecimiento de su amigo Crespo,

de Casnito, el guarda, y del marido de Suárez; informa la llegada de gacetas y reales órdenes de

España.

Bueno -

Correspondencia C.TD 2 906 2 Trujillo 14/08/1811 Fiesta de Santa Clara

Correspondencia de Lecca a Estanislao Moreno sobre su regreso del valle de Chicama, del cura

del obispado de Cuenca, informa la celebración de la fiesta de Santa Clara en la que el regente

del Colegio dio un sermón, dice desconocer de noticias de la Península.

Regular (picado, zonas 

perdidas)
-

Correspondencia C.TD 2 907 1 Piura 03/02/1827 Razón de los clérigos
Correspondencia de Manuel José de Lecca a Tomás Diéguez sobre su partida a Sechura, la razón

de los clérigos de su jurisdicción y aviso a Juan Sullón para que le lleve caballo y mula.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 908 1 Lambayeque 22/10/1812 Recepción de expedientes 

Correspondencia de Eustaquio Leguía a Estanislao Moreno sobre recepción de expediente en

relación a la retención de efectos en Paita, cuya absolución viene siendo promovida por Manuel

Ojeda, su apoderado, en la respectiva intendencia.

Bueno -

Correspondencia C.TD 2 909 2 Paita 28/09/1822 Encargo  
Correspondencia de Fray León Fajardo a Tomás Diéguez Florencia sobre encargo cumplido por

lo cual ensalza los talentos de Diéguez.
Bueno

Segundo folio sobrescrito.



Correspondencia C.TD 2 910 1 Paita 22/10/1822 Elección de Diéguez
Correspondencia de José María León a Tomás Diéguez Florencia sobre la elección de Diéguez

como diputado en el Congreso y sus congratulaciones respectivas.
Bueno -

Correspondencia C.TD 2 911 2 Paita 09/02/1824
Prohibición de moneda 

de cobre

Correspondencia de Manuel José de Lecca a Tomás Diéguez sobre prohibición de recibir

moneda de cobre por el importe de papel sellado en la Aduana de Trujillo.

Regular (manchas, 

roturas)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 912 1 San Marcos 20/01/1812 Criada
Correspondencia de Manuel León Gómez a Estanislao Moreno sobre la criada que le han dado a

disposición y de la adjunta carta de su ahijado en común llamado Ramón.

Regular (quemado, 

manchado)
-

Correspondencia C.TD 2 913 1 Sechura 18/09/1826 Cancelación de deuda
Correspondencia de Manuel León Henríquez a Tomás Diéguez sobre la próxima cancelación de

una deuda con el notario. 
Regular (manchas)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 914 2 Piura 16/03/1815 Petición

Correspondencia de Pedro de León a Tomás Diéguez pidiendo por su mediación que Pedro

Taboada vaya el Jueves Santo a sacar el geon de Nuestra Señora de la Soledad para la función de

ese día. 

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 2 915 2 Piura 26/08/1820

Mesa Decimal y Real 

Junta/Consulta sobre  

pleito.

Correspondencia de Pedro de León a Tomás Diéguez Florencia sobre carta enviada con

instrucciones sobre la Mesa Decimal y la Real Junta, además consulta sobre caso de demanda

verbal por cantidad de pesos entre Juana y Pedro.

Bueno

Suma de cantidades relativas a 

varios distritos de Piura en el 

segundo folio

Correspondencia C.TD 2 916 1 Piura 15/02/1821 Despacho al cura de Colán
Correspondencia de Pedro de León a Tomás Diéguez Florencia sobre solicitud que hace

Teresita Alba, esposa de De León, quien solicita a Diéguez despache a su primo cura de Colán.
Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 2 917 2 Paita 07/11/1822 Pleito 
Correspondencia de Pedro León a Tomás Diéguez sobre interceder ante la justicia en un pleito

de su buque, el reclutamiento de ciudadanos en Piura y otros asuntos  administrativos.

Malo (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 918 2 Paita 22/12/1822 Pleito
Correspondencia de Pedro León a Tomás Diéguez sobre el pleito que sigue ante el Juzgado de

Marina a cargo de Manuel Otoya y otros asuntos militares y políticos.  

Regular (picaduras, 

manchas)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 919 3 Piura 07/02/1823 Pleito
Correspondencia de Pedro León a Tomás Diéguez sobre el pleito que trata por un bergantín

ante la Auditoria de Marina y otros asuntos económicos y familiares.

Regular (picaduras, 

manchas)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 920 1 Piura 23/02/1823 Bolívar y Colombia

Correspondencia de Pedro de León a Tomás Diéguez Florencia sobre remisión de documentos

de Luis Valdivieso conteniendo cantidad de pesos, apreciaciones sobre Bolívar y Colombia y de

hallarse a la espera de la apertura del Puerto de Paita.

Regular (rasgado , 

quemado, picado)
Folio en blanco(1).

Correspondencia C.TD 2 921 2 Paita 22/03/1823 Derrota del ejército

Correspondencia de Pedro León a Tomás Diéguez comentando la noticia de la derrota del

ejército en las playas de Arica, la desobediencia de Rojas al Congreso y la recusación de Manuel

Otoya en el pleito que trata. 

Regular (roto, manchas) Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 922 2 Paita 09/06/1823 Solicitud de apoderado
Correspondencia de Pedro de León a Tomás Diéguez sobre la necesidad de contar con un

apoderado para tratar con José Estrada y José Márquez lo concerniente a su bergantín.

Malo (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 923 2 Paita 22/08/1823 Emigración

Correspondencia de Pedro de León a Tomás Diéguez sobre su emigración [con los diputados

leales a Riva-Agüero], lamentando no poder auxiliarlo. Además pide que le ceda la vacante en

Catacaos a su primo Cáceres y le avisa que aún no ha llegado su equipaje, entre otros asuntos

particulares.

Regular (manchas) Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 924 2 Piura 23/09/1823 Tensiones políticas

Correspondencia de Pedro de León a Tomás Diéguez sobre las incomodidades que generan las

tensiones políticas entre Riva-Agüero y el libertador Bolívar en desmedro de los negocios

particulares.

Malo (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 2 925 2 Paita 10/05/1824 Pleito
Correspondencia de Pedro de León a Tomás Diéguez sobre el pleito de su compadre Rudecindo

Valencia y de un individuo de la soldadesca que se dirige a Guayaquil custodiando españoles.

Regular (rasgado en los 

pliegues)

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 2 926 1 [s.l.] [s.f.] Abandono

Correspondencia de Pedro de León a [Tomás Diéguez] sobre el abandono que sufre su provincia

a pesar de su apoyo a la independencia. Asimismo le incluye un documento de Luis Valdivieso y

le pide que interceda por él al gobierno para que no le embarguen su bergantín. 

Regular (picaduras)
Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1. Incompleto

Correspondencia C.TD 2 927 2 [s.l.] [s.f.] Remisión de libros
Correspondencia de Santiago de León a Tomás Diéguez sobre la remisión de ocho libras de

[cacao] de manos del doctor Arista.
Bueno

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 2 928 1 Piura 23/10/1819 Petición de cita
Correspondencia de Vicente León a Tomás Diéguez sobre las pretensiones del indio Isidro de

comunicarse con él para evitar una acción contra su mujer.
Regular (manchas)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 929 1 Trujillo 15/11/1819 Despacho de libramiento

Correspondencia de Luis Lespez a Tomás Diéguez sobre el despacho de un libramiento del

ilustrísimo señor Obispo, para que le dé cumplimiento en la causa que sigue su parte Matías

Mesones contra el presbítero José Santos Vargas Machuca. 

Regular (picaduras)
Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1



Correspondencia C.TD 2 930 2 Trujillo 13/05/1823 Baja de soldado
Correspondencia de Luis Lespez a Tomás Diéguez, diputado, solicitando interceder para la baja

de Manuel Lespez, soldado artillero, su hijo, por encontrarse lisiado del pecho.

Regular (rasgadura y 

rotura)

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 2 931 1 Mocollape 09/10/1812 Recepción de cargas 

Correspondencia de José Lizarsaburu a Estanislao Moreno sobre recepción de ocho cargas de

costales y devolución de dos por sospecha de que no hay ocho arrobas, de la recepción de

cuatro piezas de bretaña y del envío de espuelas que considera bien construidas.

Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 2 932 1 Trujillo 02/10/1822 Nombramiento de cargo

Correspondencia de José María Lisarzaburu a Tomás Diéguez agradeciéndole sus expresiones

por su nombramiento como administrador y contador de la Caja de Trujillo. Da cuenta de la

instalación del Congreso, dimisión y partida del general San Martín, nombramiento de José de la

Mar, Felipe Antonio Alvarado y conde de Vista Florida para ejercer el poder ejecutivo, entre

otros cargos administrativos y militares.

Bueno

Correspondencia C.TD 2 933 1 Trujillo 13/03/1823
Cambio de nominación del 

gobierno

Correspondencia de José María de Lisarzaburu a Tomás Diéguez sobre cierto pago a Modesto

Vega y comentarios acerca de la nueva denominación del gobierno, variando de Junta

Gubernativa a Presidente de la República, cuyo nombramiento recayó en Riva-Agüero y el

Congreso en el marqués [Torre Tagle].

Malo (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 934 1 Huanchaco 30/01/1825
Repuesta de 

correspondencias

Correspondencia de José María de Lisarzaburu a Tomás Diéguez comunicando que no ha podido

responder a sus cartas por falta de tiempo y otros motivos.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 935 1 Mocollope 16/11/1810 Chanconas

Correspondencia de Manuela Lizarsaburu a Estanislao Moreno comentándole sobre las pocas

chanconas que tiene guardadas Felipe a pesar de la dilatada molienda y la discusión que

sobrevino debido a este asunto. Además le comunica sobre el envío de un poncho.

Regular (manchas, 

desgarro de papel)
Contiene sobrescrito.

Correspondencia C.TD 2 936 1 Trujillo 13/03/1817 Obtención de grado
Correspondencia de José López Merino a Tomás Diéguez Florencia sobre envío de prórroga de

licencias, y la obtención de un grado por Diéguez.
Bueno Folio en blanco(1).

Correspondencia C.TD 2 937 1 Trujillo 30/06/1819 Obtención de antecedente

Correspondencia de José López Merino a Tomás Diéguez comentando sobre el manejo del señor

Ramírez para obtener un antecedente, la llegada del sucesor del comandante general y otro

oficial para comandante militar, entre otros asuntos particulares.

Regular (picaduras, 

manchas)

Correspondencia C.TD 2 938 1 Trujillo 13/12/1819
Fragatas y 

acuartelamiento

Correspondencia de José López Merino a Tomás Diéguez agradeciéndole la remisión de cigarros

y jaboncillos. Además le informa sobre dos fragatas mercantes que pilló el aventurero Cochrane,

y el acuartelamiento de la gente para evitar la entrada de enemigos.

Regular (manchas)
Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 939 1 Piura 07/08/1819
Demora de diligencias 

matrimoniales

Correspondencia de José Antonio López a Tomás Diéguez sobre la demora de las diligencias

matrimoniales de su hija.

Regular (manchas y 

rotura)

Correspondencia C.TD 2 940 1 Piura 23/08/1819
Demora de diligencias 

matrimoniales
Correspondencia de José Antonio López a Tomás Diéguez sobre la demora de las diligencias.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 2 941 1 Piura 06/09/1819
Recepción de licencia 

matrimonial

Correspondencia de José Antonio López a Tomás Diéguez sobre la recepción de la licencia

matrimonial.
Bueno

Correspondencia C.TD 2 942 1 Piura 22/11/1819 Licencia matrimonial
Correspondencia de José Antonio López a Tomás Diéguez: solicita licencia matrimonial de su

hija para contraer matrimonio con Antonio Zevallos.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 943 1 Piura 08/02/1823 Curación
Correspondencia de José Antonio López a Tomás Diéguez solicitando se le comunique la ocasión

de indulto general e informa sobre las curaciones que recibe Josefita de un pecho apostemado.
Regular (manchas)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 944 1 Piura 15/01/[s.a] Retorno al curato
Correspondencia de José Antonio López a Tomás Diéguez expresándole su alegría por el retorno 

a su curato, asimismo promete visitarlo después de recuperarse de sus dolencias.

Regular (picaduras, 

manchas, zonas 

perdidas)

Correspondencia C.TD 2 945 2 Piura 05/04/1821 Ayuda económica
Correspondencia de Josefa López, comadre, a Tomás Diéguez Florencia sobre solicitud de ayuda

económica de la que no ha recibido respuesta.

Regular (picado, rasgado, 

manchado)
Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 2 946 1 Lima 23/12/1823 Retirada de enemigos

Correspondencia de Pedro Antonio López a Tomás Diéguez sobre su opinión y la del presidente

Torre Tagle respecto a su recta forma de pensar y de proceder. Asimismo da noticias sobre la

retirada de ciertos enemigos llegados a Pisco al enterarse del arresto de Riva-Agüero y por el

temor a Bolívar.

Regular (rasgado en el 

pliegue)

Formato a medio pliego. folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 2 947 2 Lima 22/10/1825 Asuntos políticos

Correspondencia de Pedro Antonio López a Tomás Diéguez sobre el socorro que solicita don

Melchor; la muerte de Tagle, su mujer e hijo, nombramientos de cargos y otros asuntos

políticos.              

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 2 948 1 [s.l.] [s.f.]
Remisión de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Juan Lozano, capellán, a Tomás Diéguez sobre la remisión de una parte de

la cantidad de pesos que debe entregar de su dependencia.

Regular (tinta deleble, 

manchas)
Contiene sobrescrito.



Correspondencia C.TD 2 949 1 Trujillo 15/05/1824 Nombramiento de cargo
Correspondencia de Gregorio Luna a Tomás Diéguez sobre su colocación en la Corte Superior de

Justicia de Trujillo y la visita a sus humanas.

Regular (manchas, 

quemado por tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 3 950 2 Trujillo 30/09/1824 Peste

Correspondencia de M. del Carmen a [Tomás Diéguez Florencia] sobre su padecimiento de la

peste y el encargo que hace de unos guantes hasta el codo de gamuza de cabritilla y sobre el

envío de burros.

Regular (quemado, zonas 

perdidas)
-

Correspondencia C.TD 3 951 2 Trujillo 30/10/1824 Peste

Correspondencia de M. del Carmen, ahijada, a Tomás Diéguez Florencia sobre sus buenos

deseos respecto al mal estado de salud de Diéguez, recomienda encargar sus guantes a

Guayaquil, cuenta de un ambiente melancólico parecido al de Lima en el que las muertes,

heridas y la peste se han hecho cotidianos, envía saludos de sus tíos Manuel y Nicolás y de sus

primitas.

Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 3 952 2 Huanchaco 29/06/1824 Salud
Correspondencia de M. del Carmen a Tomás Diéguez Florencia sobre su mal estado de salud,

agradecimiento por el vestido que le envió y pedido de que se comunique con Miguel.
Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 3 953 1 Trujillo 15/06/1815
Asuntos particulares y 

eclesiásticos

Correspondencia de Machado a Tomás Diéguez comunicándole que no ha recibido ninguna

noticia por los correos, que le remite las licencias de los presbíteros Reyes, Valverde y Espinosa,

asimismo que le entregó a su Ilustrísima los pliegos. Además pide el envío de la copia de unos

documentos por habérsele traspapelado.

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 3 954 1 Trujillo 15/09/1815 Limosna

Correspondencia de Machado a Tomás Diéguez sobre la limosna de los santos óleos, la remisión

de las licencias de prédicas del presbítero Reyes, la negativa de la dispensa del cura de Yapatera

y dos licencias para informaciones de cristiandad, y en otra la dispensa de Querecotillo, entre

otros asuntos particulares. 

Regular (quemado por 

tinta, manchas)

Correspondencia C.TD 3 955 1 Trujillo 30/10/1815 Despacho de licencias

Correspondencia de Machado a Tomás Diéguez acerca del despacho de las licencias del

presbítero Carnero y el expediente para el matrimonio de Ultramarino; asimismo sobre si los

derechos que le ha pagado el presbítero Adrianzén son duplicados y sobre los pesos adeudados

a Clara Arrieta. 

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 3 956 1 Trujillo 30/11/1815 Cantidad de pesos
Correspondencia de Machado a Tomás Diéguez comunicándole que ha recibido cantidad de

pesos del resto de una cuenta y que le remite esquelas.

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 3 957 1 Trujillo 30/01/1816 Envío de licencias

Correspondencia de Machado a Tomás Diéguez sobre la remisión de las licencias de un religioso

mercedario con su providencia de examen. Además pide le que dirija una carta al presbítero

Coronado y que le libre cantidad de pesos a Antonio García, administrador de Correos, los

cuales cargará a cuenta de ambos con el importe de su conducción, entre otros asuntos

particulares.

Regular (quemado por 

tinta, picadura)

Correspondencia C.TD 3 958 1 Trujillo 03/11/1819 Remisión de licencias
Correspondencia de Machado a Tomás Diéguez sobre la remisión de las licencias del presbítero

Joaquín Villalta, la reconquista de Santa Fe y otros asuntos particulares. 
Regular (manchas)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 3 959 1 Bolívar 26/09/1825 Prórroga

Correspondencia de Machado a Tomás Diéguez aprobando el retorno a su curato. Además le

comunica sobre la recepción de la prórroga de seis meses que le ha concedido el Consejo de

Gobierno; la junta preparatoria para la elección de diputados, la probable salida de Orbegoso,

entre otros asuntos políticos.  

Bueno
Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 3 960 1 [s.l.] [s.f.] Dispensa/Dimisoria

Correspondencia de Machado a Tomás Diéguez remitiéndole una dispensa que estaba rezagada.

Además le comunica que en el mismo correo va la dimisoria del presbítero Sierra para pasar al

reino de Chile, y le previene que antes de viajar le entregue el curato y dé cuenta al propio

párroco.

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 3 961 1 Trujillo 28/01/1815
Palabras de bienvenida y 

encargo de libros

Correspondencia de Juan Ignacio Machado a Tomás Diéguez Florencia manifestándole palabras

de bienvenida por su llegada a Piura, dice no tener noticias de la carrera de Quito y le encarga

un librito del Padre Jamin intitulado "Tratado de los escrúpulos" y "Filosofía de la Elocuencia"

de Capmani.                                                                                                                                                                                                                                                       

Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 3 962 1 Trujillo 30/04/1815
Derrota de insurgentes en 

el Cusco

Correspondencia de Juan Ignacio Machado a Tomás Diéguez Florencia sobre envío de poder

otorgado por la señora Arrieta para realizar una cobranza, comenta la noticia de la derrota de

los insurgentes en el Cusco, la entrada de Ramírez en la capital, el ajusticiamiento de

Pumacahua, los Angulo y otros acontecimientos.

Regular (quemado) Folio en blanco (1)

Correspondencia C.TD 3 963 1 Trujillo 30/05/1815

Remisión de documentos y 

noticia de insurgentes de 

Buenos Aires

Correspondencia de Juan Ignacio Machado a Tomás Diéguez Florencia sobre remisión de

documentos de renunciación de examen del presbítero Reyes, la aprobación de la información

de cristiandad del cura de Mórrope y otros documentos del cura y presbítero de Chalaco y

Ayabaca, del procurador de Paita entre otros asuntos, comenta la noticia de los insurgentes de

Buenos Aires. 

Regular (quemado) -



Correspondencia C.TD 3 964 1 Trujillo 15/07/1815
Cantidad de pesos y 

remisión de documentos

Correspondencia de Juan Ignacio Machado a Tomás Diéguez Florencia sobre cantidad de pesos

que recibió de Arrunátegui, el envío de licencia del presbítero Espinosa, las facultades de

Valverde y el pase de Vilela a la Curia.

Bueno -

Correspondencia C.TD 3 965 1 Trujillo 15/08/1815
Remisión de documentos y 

tropas españolas 

Correspondencia de Juan Ignacio Machado a Tomás Diéguez Florencia sobre envío de

documentos de Huancabamba, informa de la llegada de 260 hombres de la tropa de España el

dos de julio.

Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 3 966 1 Trujillo 21/08/1815 Envío de limosna 
Correspondencia de Juan Ignacio Machado a Tomás Diéguez pidiéndole que le remita la limosna

de los santos óleos repartidos en la vicaría al sacristán mayor Francisco de la Sota. 

Regular (quemado por 

tinta, roto)

Correspondencia C.TD 3 967 1 Trujillo 30/12/1815 Remisión de expedientes
Correspondencia de Juan Ignacio Machado a Tomás Diéguez Florencia sobre envío de

expedientes y la renunciación del presbítero Valverde a un examen.

Regular (quemado, 

friable, zonas perdidas)
-

Correspondencia C.TD 3 968 1 Trujillo 15/05/1816
Vindicación de la carta de 

Baquíjano

Correspondencia de Juan Ignacio Machado a Tomás Diéguez Florencia sobre la remisión de las

licencias de los presbíteros Taboada y Carnero, otras de Yapatera y Amotape entre otros

haciendo referencia a la vindicación de las cartas de Baquíjano y del duque de San Carlos. 

Regular (quemado) Folio en blanco (1)

Correspondencia C.TD 3 969 1 Trujillo 30/05/1816 Remisión de licencias

Correspondencia de Juan Ignacio Machado a Tomás Diéguez Florencia sobre remisión de las

licencias de los presbíteros Taboada Navarro y Reyes, y consulta sobre la existencia del libro de

Helguero.

Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 3 970 1 Trujillo 30/08/1817
Remite renunciaciones a 

examen 

Correspondencia de Juan Ignacio Machado sobre remisión de la renunciación a examen de los

presbíteros Taboada y Carnero.
Bueno -

Correspondencia C.TD 3 971 2 Trujillo 30/07/1819

Aprobación de 

matrimonio/Muerte de la 

Reina

Correspondencia de Juan Ignacio Machado a Tomás Diéguez Florencia sobre el despacho de

aprobación de matrimonio, comunica que no tiene noticias del correo de Lima y se confirma la

muerte de la reina y de la reina madre a través de la Gaceta de Quito.

Regular (quemado) Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 3 972 1 Trujillo 15/08/1819 Aprobación de matrimonio 
Correspondencia de Juan Ignacio Machado a Tomás Diéguez Florencia sobre la aprobación del

matrimonio del ultramarino Cañedas y remite la prevenida correspondencia de Yapatera.
Regular (quemado) Folio en blanco (1)

Correspondencia C.TD 3 973 1 Trujillo 30/08/1819
Remisión de despacho a 

Caballero López

Correspondencia de Juan Ignacio Machado a Tomás Diéguez Florencia sobre la remisión de la

aprobación de derechos del ultramarino Cañedas, comunica que Francisco Gil se dirige a Lima y

el Intendente se encuentra en Lambayeque.

Regular (manchado) -

Correspondencia C.TD 3 974 1 Trujillo 15/09/1819
Remisión de expedientes y 

muerte del Rey

Correspondencia de Juan Ignacio Machado a Tomás Diéguez Florencia sobre remisión de

expediente de Yapatera y la dispensa secreta, de la licencia del ultramarino Cañedas y la noticia

procedente de España sobre la muerte del rey padre. 

Regular (quemado, 

manchado)
Folio en blanco (1)

Correspondencia C.TD 3 975 1 Trujillo 21/10/1819 Apoyo a Máximo Jiménez 
Correspondencia de Juan Ignacio Machado a Tomás Diéguez Florencia sobre brindar apoyo al

señor oficial Máximo Jiménez para que sea General.
Regular (quemado) Folio en blanco (1)

Correspondencia C.TD 3 976 1 Trujillo 30/06/1820
Llegada de noticias en el 

barco de Panamá

Correspondencia de Juan Ignacio Machado a Tomás Diéguez Florencia sobre restablecimiento

de salud de Diéguez, devolución de expedientes y envío de solicitud de Julián Morales, sobre las

noticias que trae el barco correo venido de Panamá que desea sean falsificadas.

Regular (quemado, 

manchado)
Folio en blanco(1)

Correspondencia C.TD 3 977 1 Trujillo 16/12/1820
Cura de Tumbes/Retiro de 

enemigos

Correspondencia de Juan Ignacio Machado a Tomás Diéguez Florencia sobre remisión de

oficios sobre el cura de Tumbes y el coadjutor de Sechura, sobre su salida del valle de Chicama

para descansar, e informa también del retiro de los enemigos de Santa hacia Lima .

Bueno -

Correspondencia C.TD 3 978 1 Trujillo 15/01/1821
Proclama de la 

Independencia

Correspondencia de Juan Ignacio Machado a Tomás Diéguez Florencia sobre la proclama de

independencia y el nombramiento de Torre Tagle como mariscal de campo. Encabezado con el

lema ¡Viva la Patria!

Regular (quemado, 

picado)
Folio en blanco (1)

Correspondencia C.TD 3 979 1 Trujillo 16/03/1821 Remisión de dispensas
Correspondencia de Juan Ignacio Machado a Tomás Diéguez Florencia sobre la remisión de

dispensas, comenta no tener noticias de Cuenca y Quito. 
Regular (manchado) Folio en blanco (1)

Correspondencia C.TD 3 980 1 Trujillo 01/05/1821
Acontecimientos de 

independencia

Correspondencia de Juan Ignacio Machado a Tomás Diéguez Florencia sobre ciertas novedades

sin efectos en Cuenca, escarmiento de los lojanos, la partida del ejército de Bolívar de Popayán a

Quito y la entrada del general San Martín a Lima. 

Bueno -

Correspondencia C.TD 3 981 1 Trujillo 30/08/1821
Acontecimientos de 

independencia

Correspondencia de Juan Ignacio Machado a Tomás Diéguez Florencia sobre la remisión de

expediente para entregar a los interesados con cobro de derechos, novedades sobre la invasión

de Cuenca, la llegada de Arenales y la negativa del marqués de Salinas a franquear un librito.

Bueno Folio en blanco (1)



Correspondencia C.TD 3 982 1 Trujillo 01/10/1821
Acontecimientos de 

independencia

Correspondencia de Juan Ignacio Machado a Tomás Diéguez Florencia sobre la entrada de

Canterac con tres mil hombres que se dirigen al Callao, la salida de Agustín Navarrete, la

independencia de Loja y las tropas de Colombia, entre otros asuntos políticos y sociales. 

Regular (picado) Folio en blanco (1)

Correspondencia C.TD 3 983 1 Trujillo 14/10/1821
Comentarios sobre la 

independencia de América

Correspondencia de Juan Ignacio Machado a Tomás Diéguez Florencia sobre la independencia

de México, encargándole obras donde se vindica la libertad de América.
Bueno Folio en blanco (1)

Correspondencia C.TD 3 984 2
Trujillo 

independiente
15/12/1821 Impresos de Guayaquil

Correspondencia de Juan Ignacio Machado a Tomás Diéguez Florencia sobre recepción de

impresos de Guayaquil encargando su suscripción, la expedición contra los tiranos de Quito, la

contrarrevolución e informaciones de índole política.

Bueno -

Correspondencia C.TD 3 985 1 Trujillo 31/12/1821
Acontecimientos de 

independencia

Correspondencia de Juan Ignacio Machado a Tomás Diéguez Florencia solicitando los papeles

publicados en Guayaquil, comenta su preocupación por la agregación de Guayaquil a Colombia,

y comunica que el expediente del ultramarino no se ha despachado. 

Bueno -

Correspondencia C.TD 3 986 2 Trujillo 14/01/1822 Elección de diputados

Correspondencia de Juan Ignacio Machado a Tomás Diéguez Florencia sobre el retorno del

Presidente de Lambayeque, la elección de diputados y la división de Guayaquil, la existencia de

enemigos del sistema, la remisión del expediente del ultramarino Reyna y una botella de

manteca de lagarto.

Bueno -

Correspondencia C.TD 3 987 1
Trujillo 

independiente
31/01/1822 Entrevista de Guayaquil

Correspondencia de Juan Ignacio Machado a Tomás Diéguez Florencia. Informa sobre el viaje a

Guayaquil del Protector para la entrevista con Bolívar, manifiesta el ambiente de alegría en

Lima, expresa las congratulaciones de Fernando Pesantes por el nombramiento como arcediano

a Machado así como a Gamboa, Polo y a Alejandro Crespo. 

Regular (quemado, zonas 

perdidas)
-

Correspondencia C.TD 3 988 1
Trujillo 

independiente
16/02/1822 Expatriación de españoles

Correspondencia de Juan Ignacio Machado a Tomás Diéguez Florencia sobre la interrupción de

correspondencias y la expatriación de españoles, solicita a Diéguez lo mantenga informado. 

Regular (quemado, zonas 

perdidas)
Folio en blanco (1)

Correspondencia C.TD 3 989 2 Trujillo 16/07/1822 Envío de impresos
Correspondencia de Juan Ignacio Machado a Tomás Diéguez Florencia sobre agradecimiento

por los impresos enviados, en especial el manifiesto del Señor Zea.

Regular (quemado, 

manchado, zonas 

perdidas)

-

Correspondencia C.TD 3 990 2

Trujillo 

Independient

e

30/07/1822

Manifiesto de la Junta de 

Gobierno e incendio del 

Palacio Supremo de 

Gobierno

Correspondencia de Juan Ignacio Machado a Tomás Diéguez Florencia sobre noticias brindadas

por Diéguez en torno al estado de Guayaquil, el manifiesto de la Junta de Gobierno de la cual

Roca es vocal, la celebración del aniversario de la independencia, el incendio del palacio del

Supremo Gobierno y otros asuntos políticos. 

Bueno -

Correspondencia C.TD 3 991 2 Trujillo 29/08/1822
Acontecimientos de la 

independencia 

Correspondencia de Juan Ignacio Machado a Tomás Diéguez Florencia sobre diversos asuntos

políticos relacionados con el Libertador de Colombia, la jura de la constitución de Cuenca y

Quito, el manifiesto de Lima, las actitudes antirreligiosas de Monteagudo, la entrada del

Libertador a Lima y la renuncia de Torre Tagle.

Regular (manchado, 

zonas perdidas, 

desvanecimiento de 

tinta.

-

Correspondencia C.TD 3 992 2 Trujillo 13/11/1822
Acontecimientos de 

independencia

Correspondencia de Juan Ignacio Machado a Tomás Diéguez Florencia sobre el retorno del

libertador de Colombia a Cuenca y Loja para seguir a Guayaquil, y el alistamiento de tropas de

Trujillo.

 Regular (quemado, 

zonas perdidas)
Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 3 993 1 Trujillo 28/11/1822
Acontecimientos de 

independencia

Correspondencia de Juan Ignacio Machado a Tomás Diéguez Florencia sobre comentarios de la

independencia y del proyecto de la banda de la constitución peruana.

Regular (picado, 

quemado)
Folio en blanco (1)

Correspondencia C.TD 3 994 2 Trujillo 28/12/1822 Publicaciones
Correspondencia de Juan Ignacio Machado a Tomás Diéguez Florencia sobre el envío de la

constitución de México y el manuscrito de Santa Elena, y una licencia de libros irreligiosos.

Regular (quemado, 

picado, roto

Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 3 995 2 Trujillo 13/01/1823 Formación de la tropa

Correspondencia de Juan Ignacio Machado a Tomás Diéguez Florencia sobre el embarque en

Huánuco de 400 hombres de Moyobamba y Chachapoyas en estado calamitoso para componer

la tropa.

Regular (quemado, 

manchado , roto)

Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 3 996 2 Trujillo 28/01/1823
Independencia de 

Colombia

Correspondencia de Juan Ignacio Machado a Tomás [Diéguez Florencia] sobre el alboroto de

Pasto, la prosperidad de Colombia y la inconformidad de Machado por la separación de las

tropas de Colombia.

Regular (rasgado)
Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 3 997 2 Trujillo 28/02/1823
Acontecimientos de 

independencia

Correspondencia de Juan Ignacio Machado a Tomás Diéguez Florencia sobre la desgracia de una

expedición marítima, su desacuerdo con la separación de las tropas de Colombia, la llegada del

Deán de Cuenca a Tumbes, la expatriación de García y Godos y el desembarco de un cuadro de

oficiales en Huacho.

Regular (manchado por 

lacrado)

Segundo folio sobrescrito.



Correspondencia C.TD 3 998 2 Trujillo 14/03/1823
Acontecimientos de 

independencia

Correspondencia de Juan Ignacio Machado a Tomás Diéguez Florencia sobre acontecimientos en

el marco de la independencia haciendo referencia a Colombia.

Regular (quemado 

manchado)

Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 3 999 2 Trujillo 20/04/1823
Acontecimientos de 

independencia

Correspondencia de Juan Ignacio Machado a Tomás Diéguez Florencia sobre la conformación de

tropas con Colombia y Panamá según la providencia de Bolívar.

Regular (manchado, 

picado)

Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 3 1000 2 Trujillo 28/04/1823

Libramiento de cantidad

de pesos y temas de 

independencia

Correspondencia de Juan Ignacio Machado a Tomás Diéguez Florencia sobre un libramiento por

cantidad de pesos, la dispersión de la tropa en Ica, la lectura del apéndice de la constitución de

Colombia y otros asuntos políticos.

Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 3 1001 2 Trujillo 14/05/1823
Acontecimientos de 

independencia

Correspondencia de Juan Ignacio Machado a Tomás Diéguez Florencia sobre la salida del

ejército al mando del general Santa Cruz y la próxima llegada de Bolívar.
Regular (manchado) -

Correspondencia C.TD 3 1002 1 Trujillo 30/01/1824
Acontecimientos de 

independencia

Correspondencia de Juan Ignacio Machado a Tomás Diéguez Florencia sobre la difusión del

manifiesto de De la Fuente a Chile y Argentina, el padecimiento de Bolívar a causa de una

enfermedad en Pativilca, el tratado del ministro Berindoaga, y sobre el reconocimiento de la

independencia y la muerte del Papa.  

Bueno Folio en blanco (1)

Correspondencia C.TD 3 1003 2 Trujillo 16/11/1824
Acontecimientos de 

independencia

Correspondencia de Juan Ignacio Machado a Tomás Diéguez Florencia sobre noticias de

Guayaquil y de la independencia de Panamá, la perturbación de la tranquilidad por parte de

Zorogastúa, la restitución del cura Lynch y otros asuntos políticos, sociales y comerciales.

Bueno -

Correspondencia C.TD 3 1004 1 Trujillo 31/12/1824 Pago de correo
Correspondencia de Juan Ignacio Machado a Tomás Diéguez Florencia sobre el envío de un

cargo por cantidad de pesos para la administración del correo de Cuenca.

Regular (quemado, 

picado)
-

Correspondencia C.TD 3 1005 1 Trujillo 15/01/1825
Acontecimientos de 

independencia

Correspondencia de Juan Ignacio Machado a Tomás Diéguez Florencia sobre remisión de

cantidad de pesos a Cuenca, la recepción de correspondencias y gacetas y sobre un parte oficial

del general Sucre con el detalle de la batalla de Ayacucho.

Bueno Folio en blanco (1)

Correspondencia C.TD 3 1006 1 Trujillo 31/01/1825 Cargo de Vicaría
Correspondencia de Juan Ignacio Machado a Tomás Diéguez Florencia sobre el cargo de la

vicaría y el expediente de matrimonio de un notario.
Regular (manchado) Folio en blanco (1)

Correspondencia C.TD 3 1007 1 [Trujillo] 02/07/1825 Remisión de impresos
Correspondencia de Juan Ignacio Machado a Tomás Diéguez Florencia sobre la recepción de

impresos, y la elección de niños para educarse en Londres. Solicita relación de beneméritos.
Regular (polvo) Folio en blanco (1)

Correspondencia C.TD 3 1008 1 Trujillo 16/08/1825
Nombramiento de 

diputados

Correspondencia de Juan Ignacio Machado a Tomás Diéguez Florencia sobre su embarque a

Piura, el nombramiento de diputados y una campaña del Observador de Lima contra el clero.

Regular (quemado, zonas 

perdidas)
Folio en blanco (1)

Correspondencia C.TD 3 1009 1 Bolívar 01/01/1826 Renuncia 

Correspondencia de Juan Ignacio Machado a Tomás Diéguez comentándole sobre las noticias de

su renuncia a la canonjía; asimismo sobre su cargo provisional en el gobierno eclesiástico por

viaje de Pedemonte, la llegada desde Chorrillos de dos buques para reclutar hombres, y otros

asuntos eclesiásticos. 

Regular (picaduras)
Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 3 1010 1 Bolívar 02/03/1826
Nombramiento de notario 

cursor y otros

Correspondencia de Juan Ignacio Machado a Tomás Diéguez Florencia sobre nombramiento de

Luis Rebolledo como notario cursor, el retraso del correo por la creciente del río, noticias de la

rendición del Callao y solicitud de la relación de párrocos, sacerdotes y religiosos.

Regular (picado) -

Correspondencia C.TD 3 1011 2 Bolívar 14/07/1826
Llegada de tropas a La 

Habana

Correspondencia de Juan Ignacio Machado a Tomás Diéguez Florencia sobre suspensión

decretada por la Cámara y la espera de la reforma del decreto del 31 de mayo. Transcribe un

capítulo de una carta dirigida a Ignacio Machado (Cuenca 29 de Junio de 1826) en la que se

comunica la llegada de tropas a La Habana que se encuentra amenazada por una invasión de

México y Colombia. Comenta el levantamiento del obispado de Mainas. 

Regular (rasgado, picado, 

manchado)
-

Correspondencia C.TD 3 1012 1 Bolívar 15/11/1826 Envío de dimisorias
Correspondencia de Juan Ignacio Machado a Tomás Diéguez Florencia sobre el envío de

dimisorias.
Regular (quemado) Folio en blanco (1)

Correspondencia C.TD 3 1013 1 [s.l.] [s.f.] Envío de pepitas de melón

Correspondencia de Juan Ignacio Machado a Tomás Diéguez Florencia solicitando el envío de

pepitas de melón y remite el despacho de Celis. Contiene el borrador de cierto proceso de

Teodora Errada.

Regular (quemado, zonas 

perdidas)
-

Correspondencia C.TD 3 1014 1 Tumbes 19/01/1818 Recibo de bula
Correspondencia de Juan Ilario Maldonado a Tomás Diéguez Florencia, vicario, sobre recibo de

bulas.
Regular (manchado) -

Correspondencia C.TD 3 1015 1 [Piura] 04/01/1822
Remisión de cantidad de 

pesos

Correspondencia de P. B. Machuca a Tomás Diéguez Florencia sobre remisión de cantidad de

pesos por las cuartas y una dispensa.

Regular (quemado, 

picado, empolvado)

Contiene cuenta de bulas 

recibidas y sobrantes.

Correspondencia C.TD 3 1016 2 Piura 09/09/1826
Compra de bienes y 

entierro

Correspondencia de P. B. Machuca a Tomás Diéguez Florencia sobre compra de alimentos para

animales y entierro de un individuo.

Regular (quemado,  

zonas perdidas)
Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 3 1017 1 Piura 09/09/1826 Asuntos personales
Correspondencia de P. B. Machuca a Tomás Diéguez Florencia sobre agradecimiento por

diligencia.
Regular (quemado)  Folio en blanco (1)



Correspondencia C.TD 3 1018 1 Trujillo 29/10/1821 Beca de merced
Correspondencia de José Higinio de Madalengoytia a Tomás Diéguez Florencia sobre

confirmación de noticia y beca de merced a los sobrinos de Diéguez. 
Bueno  Folio en blanco (1)

Correspondencia C.TD 3 1019 2 Trujillo 30/01/1824
Limitación de 

comunicación

Correspondencia de José Higinio de Madalengoytia a Tomás Diéguez Florencia sobre la

abstención de comunicación sobre algunos temas. 

Regular (quemado, 

rasgado)
Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 3 1020 2 Lima 08/08/1823 Asuntos políticos
Correspondencia de Antonia Maldonado, prima, a Tomás Diéguez Florencia sobre las acciones

militares, noticias del Congreso, Torre Tagle y otros acontecimientos políticos.
Regular (quemado, roto) Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 3 1021 2 Lima 23/12/1823 Asuntos político-militares
Correspondencia de Antonia Maldonado, prima, a Tomás Diéguez Florencia sobre la conducta

de Riva-Agüero, el avance del Libertador y otros asuntos políticos y militares. 
Bueno -

Correspondencia C.TD 3 1022 1 Lima 18/10/1825 Escuadra chilena

Correspondencia de Antonia Maldonado, prima, a Tomás Diéguez Florencia sobre el mal estado

de salud de Diéguez, refiere las actividades que realizan sus sobrinos y el retorno de una

escuadra a Chile de donde procedía.

Regular (manchado) Folio en blanco(1).

Correspondencia C.TD 3 1023 1 Socola 02/12/1820 Arribo a Socola
Correspondencia de Francisco Maldonado a Manuel Diéguez sobre su llegada con toda su

familia y el recibimiento estricto que tuvieron.
Bueno -

Correspondencia C.TD 3 1024 1 Tumbes 12/03/1814 Reiteración de respuesta

Correspondencia de Juan Ilario Maldonado a Tomás Diéguez reiterándole la respuesta a treinta

y seis preguntas que se había pedido, y sobre la pretensión de matrimonio de Manuel Acosta

con doña Santos Jiménez.

Regular (friable, 

manchas)

Correspondencia C.TD 3 1025 1 Tumbes 03/02/1815
Recepción de 

transcripción

Correspondencia de Juan Ilario Maldonado a Tomás Diéguez sobre la recepción de la

transcripción de una carta del cura rector de Trujillo y el envío de cantidad de pesos para la

defensa de ambos. 

Regular (manchas)
Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 3 1026 2 Tumbes 11/05/1815
Pago de bulas y asuntos 

personales

Correspondencia de Juan Ilario Maldonado a Tomás Diéguez Florencia sobre el pago de bulas y

asuntos personales. 
Bueno -

Correspondencia C.TD 3 1027 1 Tumbes 16/01/1822 Cuentas de bulas Correspondencia de Juan Ilario Maldonado a Tomás Diéguez sobre cuentas de bulas. Regular (zona perdida)

Correspondencia C.TD 3 1028 1 Lima 07/07/1809 Correspondencia
Correspondencia de fray Fernando Manrique a Estanislao Moreno participándole que le llegó

carta bajo la cubierta de su Provincial.

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 3 1029 1 Lambayeque 09/08/1812 Venta de zambo
Correspondencia de Norberto Manrique a Estanislao Moreno sobre la puesta en venta de

Pancho, un esclavo zambo que fue comprado por su mujer en el año 1809.
Bueno -

Correspondencia C.TD 3 1030 1 Piura 06/11/1819 Envío de libramiento

Correspondencia de fray Manuel de San José, prefecto, a Tomás Diéguez sobre la remisión de un

libramiento a favor de su hermano Fernando Diéguez, para que una vez que él se lo entregue,

haga el giro y le remita el dinero. 

Regular (picaduras, 

manchas)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 3 1031 1 Piura 06/11/1819 Correspondencia/Deudas

Correspondencia de fray Manuel de San José, prefecto, a Tomás Diéguez sobre una carta del

reverendo padre prefecto de Trujillo respecto a los cinco semestres que adeudan los señores de

la Mesa Decimal al convento de su cargo. 

Regular (picaduras)

Correspondencia C.TD 3 1032 1
Cajamarca/Tr

ujillo

06/08/1810

14/08/1810
Promoción de cargo

Correspondencia de fray Manuel de la Soledad a Estanislao Moreno comunicándole que ha sido

promovido a prefecto de Chachapoyas. Contiene la respuesta de [Estanislao Moreno]. 

Regular (picaduras, 

zonas perdidas)

Correspondencia C.TD 3 1033 1 Piura 22/11/1819
Libramiento de cantidad

de pesos

Correspondencia de fray Manuel de San José a Tomás Diéguez pidiendo refrendar un

libramiento según los términos que le hace el Reverendo Padre Prefecto de Trujillo; asimismo

sobre cantidad de pesos de la Mesa Decimal que entregó a Estanislao Moreno.

Regular (manchas)
Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 3 1034 1
San José de 

Trujillo
27/05/1811 Arribo de familiar

Correspondencia de María Josefa de Santa Teresa, sub priora, a su hermano, sobre la llegada de

su hermano Pedro quien se encuentra fatigado del pecho; y acerca de la lectura de una esquela

que le envió el destinatario de esta carta a la madre Bárbara.

Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 3 1035 1 Arenal 12/09/1821
Consulta por un 

expediente

Correspondencia de José María Muñoz a Tomás Diéguez Florencia sobre consultas hechas al

gobernador en relación a un expediente.
Regular (rasgado ) -

Correspondencia C.TD 3 1036 2 Sechura 26/11/1821 Insurrección de indios

Correspondencia de José María Muñoz a Tomás Diéguez Florencia sobre levantamiento de

indios contra Diéguez, por lo cual expresa su preocupación; comenta que le han pedido cantidad

de pesos como donativo forzoso.

Regular (picado) -

Correspondencia C.TD 3 1037 1 Sechura 01/12/1821 Envío de productos  
Correspondencia de José María Muñoz a Tomás Diéguez Florencia sobre su recuperación de mal

estado de salud y envío de una torta, peces y otros productos. 
Regular (quemado) Folio en blanco (1)

Correspondencia C.TD 3 1038 2 Sechura 19/02/1822 Empréstito patriótico
Correspondencia de José María Muñoz a Tomás Diéguez Florencia sobre un empréstito

patriótico y sus  aportantes y asuntos personales.
Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 3 1039 1 Sechura 15/03/1822 Asuntos políticos
Correspondencia de José María Muñoz a Tomás Diéguez Florencia sobre sublevación contra

Muñoz y envío de alimentos.
Bueno -



Correspondencia C.TD 3 1040 3 Sechura 22/10/1822 Despotismo 

Correspondencia de José María Muñoz a Tomás Diéguez Florencia sobre las infamias,

arbitrariedad y despotismo de la que es víctima, junto con Jirón, por parte del portero del

gobernador Manuel Rojas, y de sus mayores enemigos Tabara y Escudero por no haberse unido

a su partido, y otros asuntos políticos. 

Regular (quemado, 

picado)
-

Correspondencia C.TD 3 1041 1 Trujillo 28/01/1823 Asuntos personales
Correspondencia de José María Muñoz a Tomás Diéguez Florencia sobre pedido personal para

recomendar a Muñoz para un puesto.
Regular (quemado)  Folio en blanco (1)

Correspondencia C.TD 3 1042 2 Trujillo 1/03/1823
Aprisionamiento de 

Muñoz

Correspondencia de José María Muñoz a Tomás Diéguez Florencia sobre aprisionamiento de

Muñoz por lo cual solicita ayuda.

Regular (quemado, zonas 

perdidas, picado)
-

Correspondencia C.TD 3 1043 2 Trujillo 14/04/1823 Libertad de Muñoz
Correspondencia de José María Muñoz a Tomás Diéguez Florencia sobre libertad bajo fianza de

Muñoz y sobre el cura que lo metió a la cárcel.

Regular (quemado, zonas 

perdidas)
-

Correspondencia C.TD 3 1044 1
Hospital Santa 

Ana
29/11/1822 Petición

Correspondencia de José Gregorio Marchena a Tomás Diéguez solicitando que atienda a cierta

petición.
Regular (roto)

Correspondencia C.TD 3 1045 2 [s.l.] [s.f.] Agradecimiento Correspondencia de  F.J. Mariátegui a Tomás Diéguez Florencia sobre agradecimiento. Regular (rasgado ) Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 3 1046 2 Tangarará 19/04/1821 Asuntos militares
Correspondencia del marqués de Salinas a Félix de Olazabal sobre pedido de donativos de

alimentos para las tropas de Piura y otros asuntos militares. 
Regular (quemado)

En cursivas por ser otro el 

destinatario.

Correspondencia C.TD 3 1047 1 [Amotape] 20/06/1821 Asuntos personales
Correspondencia del marqués de Salinas a Tomás Diéguez Florencia sobre pedido personal para 

intervenir en la constitución de un negocio en contra de un inglés judío.
Regular (picado) -

Correspondencia C.TD 3 1048 2 Piura 07/07/1822 Asuntos personales
Correspondencia del marqués de Salinas a Tomás Diéguez Florencia sobre variación de

sentencia.
Regular (quemado) 

Se encontró una masa 

endurecida, (resto orgánico) 

entre las hojas.

Correspondencia C.TD 3 1049 1 Trujillo 30/10/1815
Envío de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Juan José Márquez a Tomás Diéguez pidiendo que le mande cantidad de

pesos recolectados de la venta de cuadernos para pagar unos impresos. 

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 3 1050 3 Trujillo 11/12/1819 Envío de bienes y saqueo
Correspondencia de Juan José Márquez a Tomás Diéguez Florencia sobre envío de cuadernillos

y saqueo.

Regular (manchado, 

picado) 
Folio suelto (1)

Correspondencia C.TD 3 1051 1 [Trujillo] [s.f.] Envío de bienes
Correspondencia de Juan José Márquez a Tomás Diéguez Florencia sobre envío de directorios y

recepción de recibo.
Bueno -

Correspondencia C.TD 3 1052 1 Sóndor 23/01/1814 Administrativo- religioso
Correspondencia de Carlos Martínez a Tomás Diéguez Florencia sobre envío de un padrón

general, la abolición de la Inquisición y ciertas órdenes.

Regular (empolvado, 

picado)
-

Correspondencia C.TD 3 1053 1 Sóndor 21/08/1819
Remisión de bulas y 

cantidad de pesos

Correspondencia de Carlos Martínez a Tomás Diéguez Florencia sobre entrega de cantidad de

pesos por cuartas y devolución de bulas.
Bueno -

Correspondencia C.TD 3 1054 1 Sóndor 06/12/1819 Remisión de bulas
Correspondencia de Carlos Martínez a Tomás Diéguez Florencia sobre entrega de bulas de

Carlos Cáceres, cura de Huarmaca.  
Regular (picado) -

Correspondencia C.TD 3 1055 1 Lambayeque 19/01/1812 Petición

Correspondencia de Jacinto Martínez a Estanislao Moreno sobre petición de atención a su

compadre Jorge Ordeman en lo que requiera durante el tiempo que se encuentre ahí para el

cobro de dinero a un inquilino.

Regular (picado, 

manchado)
-

Correspondencia C.TD 3 1056 1 San Pedro 09/04/1814 Cantidad de pesos
Correspondencia de [José Martínez Asian] a Estanislao Moreno sobre cantidad de pesos que le

corresponden, los cuales se le entregarán a don Celedonio para realizar varios encargos.

Regular (picaduras, 

zonas perdidas)

Correspondencia C.TD 3 1057 2 Trujillo 15/05/1814 Adquisición de bienes
Correspondencia de Juan Alejo Martínez de Pinillos a Tomás Diéguez Florencia sobre estado de

salud de Martínez y envío de ganado.
Bueno -

Correspondencia C.TD 3 1058 2 Trujillo 30/05/1815 Asuntos militares
Correspondencia de Juan Alejo Martínez de Pinillos a Tomás Diéguez Florencia sobre compra de

bueyes, la llegada de tropas de Buenos Aires y otros asuntos militares.
Bueno Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 3 1059 1 Trujillo 15/07/1815 Administrativo-religioso
Correspondencia de Juan Alejo Martínez de Pinillos a Tomás Diéguez Florencia sobre cobro y

pago de cantidad de pesos por cuentas.  
Bueno Folio en blanco(1)

Correspondencia C.TD 3 1060 1 Trujillo 30/07/1816 Adquisición de bienes
Correspondencia de Juan Alejo Martínez de Pinillos a Tomás Diéguez Florencia sobre costos de

ganado.

Regular (manchado, 

picado)
Folio en blanco(1)

Correspondencia C.TD 3 1061 1 Trujillo 14/08/1816 Deudas
Correspondencia de Juan Alejo Martínez de Pinillos a Tomás Diéguez Florencia sobre detalle de

deudas.
Regular (manchado) -

Correspondencia C.TD 3 1062 1 Trujillo 14/08/1816 Adquisición de bienes
Correspondencia de Juan Alejo Martínez de Pinillos a Tomás Diéguez Florencia sobre costos de

ganado. 
Bueno Folio en blanco(1)

Correspondencia C.TD 3 1063 2 Trujillo 30/10/1816 Adquisición de bienes
Correspondencia de Juan Alejo Martínez de Pinillos a Tomás Diéguez Florencia sobre costos de

ganado.
Regular (rasgado ) Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 3 1064 2 Trujillo 13/02/1817 Adquisición de bienes
Correspondencia de Juan Alejo Martínez de Pinillos a Tomás Diéguez Florencia sobre pedido de

ganado y asuntos personales.
Regular (quemado) Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 3 1065 1 Trujillo 15/01/1818 Adquisición de bienes
Correspondencia de Juan Alejo Martínez de Pinillos a Tomás Diéguez Florencia sobre pedido de

ganado y asuntos personales.

Regular (quemado, 

manchado, friable)
Folio en blanco(1)



Correspondencia C.TD 3 1066 1 Trujillo 15/06/1818 Adquisición de bienes
Correspondencia de Juan Alejo Martínez de Pinillos a Tomás Diéguez Florencia sobre pedido de

ganado y asuntos personales.

Regular (quemado, 

manchado, picado)
Folio en blanco(1)

Correspondencia C.TD 3 1067 2 Trujillo 30/06/1818 Adquisición de bienes
Correspondencia de Juan Alejo Martínez de Pinillos a Tomás Diéguez Florencia sobre cuentas

por ganado y asuntos personales.

Regular (manchado, 

rasgado)
Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 3 1068 2 Trujillo 30/06/1819 Cancelación de cuenta
Correspondencia de Juan Alejo Martínez Pinillos a Tomás Diéguez sobre la cancelación de una

cuenta, y pide que se sirva cubrir la libranza de cantidad de pesos que tiene fijada a su favor. 

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito. 

Correspondencia C.TD 3 1069 1 Trujillo 13/10/1819
Libramiento de cantidad

de pesos

Correspondencia de Juan Alejo Martínez de Pinillos a Tomás Diéguez sobre un libramiento a

favor de su sobrino para la compra de manadas y la entrega de cantidad de pesos a Antonio

Palomino por el valor de tres marquetas de cera. 

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 3 1070 1 Trujillo 15/11/1819 Recepción de esquelas

Correspondencia de Juan Alejo Martínez Pinillos a Tomás Diéguez sobre la recepción de dos

esquelas referidas a Antonio Palomino, el auxilio a su sobrino Santiago en alguna actividad

temporal hasta sacar sus ganados de los montes, además de las noticias sobre la entrada de la

fragata Prueba a Guayaquil y los insurgentes. 

Bueno
Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 3 1071 2 Trujillo 30/12/1820
Recepción de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Juan Alejo Martínez de Pinillos a Nicolás Diéguez comunicándole que ha

recibido cantidad de pesos que le despachó su sobrino Santiago y otros que le trajo Fernando a

quien le dio un documento. Además le pide que se espere a realizar un viaje a Panamá. 

Regular (picaduras)
Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito. 

Correspondencia C.TD 3 1072 2 Trujillo 30/01/1824 Agradecimiento
Correspondencia de Juan Alejo Martínez de Pinillos a Tomás Diéguez agradeciendo el cuidado

de sus encargos, y sobre el documento del cura de Congoña.

Regular (quemado por 

tinta, roto)

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito. 

Correspondencia C.TD 3 1073 1 Trujillo 31/03/1824 Pago de cupos

Correspondencia de Juan Alejo Martínez de Pinillos a Tomás Diéguez comentándole que le han

impuesto dos cupos, los cuales debe pagar aunque esté empeñado. Asimismo le recuerda

solicitar el recibo de cantidad de pesos del cura de Congoña, entre otros asuntos particulares.

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 3 1074 2 Trujillo 30/09/1824 Correspondencias

Correspondencia de Juan Alejo Martínez de Pinillos a Tomás Diéguez comunicándole que su

sobrino político no le ha contestado dos cartas suyas por hallarse ocupado; asimismo que

Palomino no recibió cantidad de pesos que le había mandado, entre otros asuntos particulares.

Regular (roto)

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito 

y sello pre filatélico.

Correspondencia C.TD 3 1075 2 Trujillo 15/10/1824 Salud
Correspondencia de Juan Alejo Martínez de Pinillos a Tomás Diéguez Florencia sobre el mal

estado de salud de Martínez y cuentas por ganado.
Regular (rasgado ) Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 3 1076 1 Trujillo 30/10/1824 Correspondencias

Correspondencia de Juan Alejo Martínez de Pinillos a Tomás Diéguez comunicándole que en el

correo verificó que al prefecto se le quedaron cartas particulares junto con la suya,

despachando solo las de oficio. Asimismo sobre la entrega de pesos a Palomino y la

conversación que tuvo con Lama. 

Regular (manchas)
Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 3 1077 2 Trujillo 30/11/1824 Cuentas y deudas
Correspondencia de Juan Alejo Martínez de Pinillos a Tomás Diéguez Florencia sobre cuentas

por ganado y juicio por deudas.

Regular (rasgado , 

manchado, zonas 

perdidas)

Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 3 1078 1 Bolívar 08/03/1826 Renuncia 
Correspondencia de Juan Alejo Martínez de Pinillos a Tomás Diéguez sobre su renuncia a la

canonjía de Trujillo y la demanda que tiene con José Antonio Solís. 

Regular (quemado por 

tinta, picaduras)
Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 3 1079 1 Motupe 20/04/1815 Envío de crismeras

Correspondencia de Juan José Martínez Álvarez de Noriega a Tomás Diéguez comunicándole la

remisión de una cajita y crismeras para proveer a su feligresía, junto con la cantidad de pesos

para continuar con la defensa de una calumnia que se culminó contra el cuerpo de curas por no

residir en sus respectivas doctrinas. 

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 3 1080 1 Motupe 20/04/1815 Recepción de oficio

Correspondencia de Juan José Martínez Álvarez de Noriega a Tomás Diéguez comunicándole

que ha recibido el oficio por el cual el albacea del finado Achurra le demanda la entrega de

cantidad de pesos adeudados, entre otros asuntos particulares.

Malo (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 3 1081 2 Motupe 10/05/1815 Envío de óleos

Correspondencia de Juan José Martínez Álvarez de Noriega a Tomás Diéguez sobre el envío de

óleos y la entrega de un pagaré a Juan Diéguez por el presbítero Pedro Guzmán Portocarrero.

Asimismo pide se sirva librar contra él a favor del vicario de Lambayeque para el pago de las

cuartas.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 3 1082 2 Motupe 13/06/1815 Deudas
Correspondencia de Juan José Martínez Álvarez de Noriega a Tomás Diéguez Florencia sobre el

estado de salud de Martínez y de unas deudas que se le tienen.  

Regular (quemado, zonas 

perdidas)
-

Correspondencia C.TD 3 1083 1 Motupe 22/01/1818
Envío de cantidad de 

pesos y cartas

Correspondencia de Juan José Martínez Álvarez de Noriega a Tomás Diéguez Florencia sobre

envío de cantidad de pesos y de cartas al señor subdelegado y a José Ignacio Gorrachátegui.

Acompaña cuenta según formato solicitado y pide le envíe los sumarios con el portador.

Regular (picado, 

manchado)
-



Correspondencia C.TD 3 1084 2 Motupe 08/03/1818 Deuda

Correspondencia de Juan José Martínez Álvarez de Noriega a Tomás Diéguez Florencia sobre el

encargo hecho a José Ignacio Gorrachategui sobre recaudación de cantidad de pesos que le

adeudaba el presbítero Bernardo Cervera. También acusa recibo de los sumarios y solicita le

envíe los de la Santa Cruzada.

Bueno -

Correspondencia C.TD 3 1085 2 Motupe 08/01/1820
Intento de privación de un 

sínodo

Correspondencia de Juan José Martínez Álvarez de Noriega a Tomás Diéguez Florencia sobre: un

tabardillo y escorbuto que le aquejó a Martínez, el envío de un oficio sobre sínodo del que los

quieren privar, el pedido que hace para que le remita los sumarios de bulas, un insurgente en

Lambayeque que estuvo en calidad de médico y sobre el envío de piñas y otros productos.

Regular (picado) -

Correspondencia C.TD 3 1086 1 Motupe 05/02/1820
Solicita información de 

pago

Correspondencia de Juan José Martínez Álvarez de Noriega a Tomás Diéguez Florencia sobre

envío de información para el pago de los sumarios del bienio pasado.

Regular (manchado, 

picado)
-

Correspondencia C.TD 3 1087 2 Motupe 25/04/1820 Oposición a canonjía

Correspondencia de Juan José Martínez Álvarez de Noriega a Tomás Diéguez Florencia sobre

oposición a canonjía y a los curatos vacantes, acerca de su amigo en común José Clemente

Merino y el envío de certificados y cajita de crismeras.

Bueno -

Correspondencia C.TD 3 1088 1 Motupe 02/06/1820 Envío de certificado
Correspondencia de Juan José Martínez Álvarez de Noriega a Tomás Diéguez Florencia sobre

remisión de certificado. 

Regular (picado, 

quemado)
-

Correspondencia C.TD 3 1089 1 Motupe 16/07/1822 Solicitud

Correspondencia de Juan José Martínez Álvarez de Noriega a Manuel Diéguez comentándole que

está pendiente del asunto de su solicitud y que hará todas las diligencias para el logro de sus

negocios, entre otros asuntos particulares.

Regular (quemado por 

tinta, picadura)

Correspondencia C.TD 3 1090 2 Motupe 20/11/1822
Solicitud de intervención 

en aplicación de sentencia

Correspondencia de Juan José Martínez Álvarez de Noriega a Tomás Diéguez Florencia sobre

separación de una doctrina a Manuel Vásquez y Manuel Cornejo por ser perjudiciales para la

paz pública.

Regular (quemado, zonas 

perdidas, picado)
-

Correspondencia C.TD 3 1091 1 Piura 31/07/1819 Engorderos

Correspondencia de Santiago Martínez Pinillos a Tomás Diéguez sobre la demora en los

arreglos de las fiestas del pueblo por conseguir dos engorderos, y pide que le ayude, en consulta

con Joaquín Villalta, a conseguir dos de los mejores ganaderos de esa ciudad para esa labor.

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 3 1092 2 Huapala 03/10/1819 Peones

Correspondencia de Santiago Martínez de Pinillos a Tomás Diéguez sobre la remisión de los

peones que el presbítero Joaquín Villalta le había conseguido, y el envío de un sombrero y un

poncho.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito. 

Correspondencia C.TD 3 1093 1 Piura 20/10/1819 Peones
Correspondencia de Santiago Martínez de Pinillos a Tomás Diéguez comunicando su arribo a la

ciudad en busca de peones y la dificultad para conseguirlos. 
Bueno

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 3 1094 1 Contumazá 24/01/1812 Deuda
Correspondencia de José Mariano Mego a Estanislao Moreno sobre la deuda por cantidad de

pesos que aún no ha cancelado debido a que se encuentra en Lambayeque.

Regular (quemado, zonas 

perdidas)
-

Correspondencia C.TD 3 1095 1 Contumazá 24/03/1812 Remesa
Correspondencia de José Mariano Mego sobre dificultades para responder su correspondencia

en consecuencia de la omisión de la remesa del molinillo.

Regular (quemado, 

picado, zonas perdidas, 

manchado)

-

Correspondencia C.TD 3 1096 1 Contumazá 09/09/1812 Deuda
Correspondencia de José Mariano Mego a Estanislao Moreno sobre haber faltado a su palabra y

de un mal negocio que realizó por lo cual pide tiempo para pagarle el dinero que le debe.
Bueno -

Correspondencia C.TD 3 1097 2 Piura 22/01/[1827] Asuntos personales
Correspondencia de Juan Antonio Mejía a Tomás Diéguez Florencia sobre encargo de Fernando

Pesantes y solicitud de envío de recibo.

Regular (picado, 

quemado)
Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 3 1098 2 Piura 07/01/1817 Asuntos políticos
Correspondencia de Mena a Tomás Diéguez Florencia sobre situación política en Europa y

compra de productos de costura. 
Bueno -

Correspondencia C.TD 3 1099 2 Piura 08/02/1817 Solicitud de cleriguillos

Correspondencia de Pedro José de Mena a Tomás Diéguez Florencia sobre ruta que siguió

Manuel Diéguez y de su mal estado de salud para oficiar misas por lo cual solicita le envíen

cleriguillos o frailes. Informa de la recepción de las cuartas de Sóndor y Amotape, envía adjunta

una esquela dirigida a Juan Esteban y asuntos administrativo religiosos.

Bueno -

Correspondencia C.TD 3 1100 1 [s.l.] [s.f.]

Prohibición de efectos 

asiáticos/ Muerte de su tía 

Josefa

Correspondencia de Pedro José de Mena a [¿Tomás Diéguez?] comentándole sobre la crecida del

río, la cosecha, la prohibición del ingreso de efectos asiáticos incluso registrados por parte del

Virrey de México, el arribo de José Antonio Sierra a Paita, la muerte de su tía consanguínea

Josefa de los Ríos y otros particulares. 

Regular (manchas) Incompleto.

Correspondencia C.TD 3 1101 1 [s.l.] [s.f]
Entrega de cantidad de 

pesos por bulas

Correspondencia de Pedro José Mena a Tomás Diéguez Florencia sobre solicitud de Vicente de

León para cancelar unas bulas, y la salida del cura de Colán a la hacienda de Diéguez para que le

entregue cantidad de pesos del bienio 1816 y 1817.

Regular (picado, 

manchado, zonas 

perdidas)

-



Correspondencia C.TD 3 1102 2 Chachapoyas 13/07/1812 Petición

Correspondencia de Francisca Mendoza a Estanislao Moreno sobre José Evaristo, hijo de

Mendoza, pidiendo lo tenga a la vista y cuidado de los vicios por un tiempo, señala también que

Mariano Castro es protector de sus tres hijos varones huérfanos.

Regular (rasgado , 

picado, empolvado, 

picado, zonas perdidas)

Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 3 1103 2 Trujillo 14/08/1820
Deuda y llegada de Torre 

Tagle

Correspondencia de Juan Alejo Mendoza de Pinillos a Tomás Diéguez Florencia sobre deuda de

Antonio Palomino por cantidad de pesos, solicitud de dinero que tiene con Diéguez para la

colectación de manadas, la pronta llegada de el Gobernador intendente y comandante general

marqués de Torre Tagle y otros acontecimientos políticos.

Regular (quemado, 

picado)
-

Correspondencia C.TD 3 1104 2 Piura 23/03/1807 Licencias
Correspondencia de Francisco Menéndez Pabón a Estanislao Moreno sobre la no concesión de

licencias del ordinario de su diócesis por el santo Príncipe.

Regular (quemado, 

restos de lacrado)
Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 3 1105 1 Trujillo 08/08/1807 Censo

Correspondencia de Francisco Menéndez Pabón a Estanislao Moreno sobre cumplimiento del

censo de Chapallina por lo cual ha buscado libranza para remitir cantidad de pesos y pide le

avise si alguien puede proporcionarle el monto. Contiene respuesta con aceptación de su pedido

de libramiento.

Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 3 1106 1 Piura 23/09/1807 Recepción de recibo

Correspondencia de Francisco Menéndez Pabón a Estanislao Moreno sobre recepción de recibo

por cantidad de pesos otorgados a Ignacio Silva y pronto envío de dinero que le debe; dice

también enviará cuatro cordobanes con el botánico Juan Jafalla.

Bueno -

Correspondencia C.TD 3 1107 1 Piura 08/10/1807 Cordobanes
Correspondencia de Francisco Menéndez Pabón a Estanislao Moreno sobre envío de

cordobanes con Helguero o Cordero y ya no con Jafalla.
Bueno -

Correspondencia C.TD 3 1108 1 Piura 23/11/1807 Envío de dispensa
Correspondencia de Francisco Menéndez Pabón a Estanislao Moreno sobre envío de dispensa

que pide satisfacer a razón de complacer a un amigo suyo.
Regular (manchado) -

Correspondencia C.TD 3 1109 2 Piura 23/12/1807 Envío de efectos

Correspondencia de Francisco Menéndez Pabón a Estanislao Moreno sobre envío de cantidad

de pesos para Miguel Sánchez de las dispensas remitidas por José Ángel, el envío de cordobanes

y cera de la Habana enviada a Lambayeque. Informa de la presencia de una fragata inglesa que

limitaría la transacción de estos y otros bienes.

Regular (manchado, 

rasgado, picado, zonas 

perdidas)

-

Correspondencia C.TD 3 1110 2 Piura 27/05/1808 Mulas

Correspondencia de Francisco Menéndez Pabón a Estanislao Moreno sobre recomendación de

José Joaquín de Echeandía, amigo suyo y miembro de la casa del señor Matías de Larreta, para

que le facilite seis mulas para su ruta a Lima.

Regular (manchado) Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 3 1111 1 Piura 08/08/1808 Deuda

Correspondencia de Francisco Menéndez Pabón a Estanislao Moreno sobre el cumplimiento del

censo de Chapairá y el pedido a la reverenda madre priora más tiempo para que le cancele, pues

se halla construyendo una almona.

Bueno -

Correspondencia C.TD 3 1112 1 Piura 20/10/1808
Indios del curato de 

Sechura

Correspondencia de Francisco Menéndez Pabón a Estanislao Moreno sobre ofrecimiento de

hospedaje que le hizo a Francisco Paula Collantes, cura nuevo de Sechura, y su apreciación

respecto al curato de ese lugar señalando que los indios son muy trabajadores entre otros

aspectos positivos. 

Bueno -

Correspondencia C.TD 3 1113 1 Piura 23/11/1808 Adulteración de noticias

Correspondencia de Francisco Menéndez Pabón a Estanislao Moreno sobre arreglos que

continúa haciendo de su almona, cuenta que hospedará al cura de Sechura y las funestas

noticias que llegan de España. Comenta que las noticias de Quito son adulteradas por lo cual

prefiere las de Lima.

Bueno -

Correspondencia C.TD 3 1114 1 Piura 07/12/1808 Noticias de Europa

Correspondencia de Francisco Menéndez Pabón a Estanislao Moreno sobre dificultades para

conseguir el dinero que adeuda a las monjitas. Comenta el silencio que guarda España respecto

de la guerra con Francia y la restitución de su soberano.

Bueno -

Correspondencia C.TD 3 1115 2 Piura 23/12/1808 Gacetas de España

Correspondencia de Francisco Menéndez Pabón a Estanislao Moreno sobre entrega de cantidad

de pesos a Miguel Sánchez, el envío de la libranza respectiva a Moreno y la preocupación de

Moreno por las noticias nacionales descritas en la gacetas de España.

Regular (quemado, 

restos de lacrado)
Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 3 1116 1 Piura 22/02/1809
Entrega de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Francisco Menéndez Pabón a Estanislao Moreno sobre la entrega de

cantidad de pesos a las madres carmelitas, el regreso de Cordero quien retorna de Lambayeque

por estar mal las ventas ahí y el término de construcción de su almona.

Bueno -

Correspondencia C.TD 3 1117 1 Piura 23/05/1809 Noticias de Europa

Correspondencia de Francisco Menéndez Pabón a Estanislao Moreno sobre la llegada del correo

de Quito por el cual se tuvo noticia de una estrategia militar aplicada contra las fuerzas

militares francesas durante la guerra de independencia española.

Bueno -

Correspondencia C.TD 3 1118 1 Piura 23/05/1809 Adulteración de noticias

Correspondencia de Francisco Menéndez Pabón a Estanislao Moreno sobre envío de sus

mejores cordobanes y de su compromiso de no enviar noticias que vengan de la península por

ser contradictorias entre sí. Indica también la introducción de gacetas por la vía de Jamaica.

Bueno -



Correspondencia C.TD 3 1119 1 Lima 23/06/1809 Venta de esclavo
Correspondencia de Fernando Manrique a Estanislao Moreno sobre diligencia de Martina del

Río para la venta de un esclavo y la entrega de correspondencia al padre Cárdenas.

Regular (quemado, 

friable)
-

Correspondencia C.TD 3 1120 1 Piura 23/08/1809 Préstamo

Correspondencia de Francisco Menéndez Pabón a Estanislao Moreno sobre cumplimiento del

censo de las reverendas madres carmelitas por lo cual solicita le libre cantidad de pesos para

pagarles. Brinda noticias sobre Juan Francisco [Espelusin] relativas a la situación política y

militar de Europa.

Bueno -

Correspondencia C.TD 3 1121 2 Piura 30/10/1809 Deuda
Correspondencia de Francisco Menéndez Pabón a Estanislao Moreno sobre envío de seis

cordobanes y encarga pregunte a las madres carmelitas respecto al dinero que les adeuda.

Regular (rasgado , restos 

de lacrado)
Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 3 1122 1 Piura 08/11/1809 Envío de cordobanes

Correspondencia de Francisco Menéndez Pabón a Estanislao Moreno sobre entrega de cantidad

de pesos y envío de recibo en su carta actual, y sobre el envío de seis cordobanes con el mayoral

de la recua de Zapata.

Bueno -

Correspondencia C.TD 3 1123 1 Piura 08/01/1810 Solicitud de libranza

Correspondencia de Francisco Menéndez Pabón a Estanislao Moreno sobre solicitud de libranza

por cantidad de pesos para el pago del censo a las reverendas madres carmelitas,. Desde

Guayaquil se informa el buen estado de las tropas hispanas en la Península. 

Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 3 1124 1 Piura 08/02/1810 Solicitud de libranza

Correspondencia de Francisco Menéndez Pabón a Estanislao Moreno sobre solicitud de libranza

por cantidad de pesos para el pago del censo a las reverendas madres carmelitas por lo cual le

pide su apoyo en la consecución de esa dispensa.

Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 3 1125 2 Piura 23/02/1810 Limitación de información

Correspondencia de Francisco Menéndez Pabón a Estanislao Moreno sobre remisión de

libranza por cantidad de pesos para pagar la deuda con las madres carmelitas, comunicación

solo de noticias que tengan oficio debido a que las de cartas particulares bastardean la

información, y referencias de la guerra de independencia entre España y Francia.

Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 3 1126 2 Piura 08/08/1810 Guerra de independencia 

Correspondencia de Francisco Menéndez Pabón a Estanislao Moreno sobre el pago del censo a

las madres carmelitas por la hacienda de Chapairá y casa tina, la escasez de agua, y promesa de

enviar cordobanes. Noticias de las acciones bélicas de la guerra de independencia entre España

y Francia.

Bueno -

Correspondencia C.TD 3 1127 1 Piura 23/10/1810
Limitación de 

comunicación

Correspondencia de Francisco Menéndez Pabón a Estanislao Moreno sobre recepción de recibo

de la madre priora y el estado de la península. Las juntas de Cartagena, Santa Fe, Quito y Buenos

Aires bloquearon el flujo de correspondencia procedente de España, solo queda libre el ingreso

por Cabo de Hornos y México.

Bueno -

Correspondencia C.TD 3 1128 1 Piura 18/03/1811 Envío de cordobanes

Correspondencia de Francisco Menéndez Pabón a Estanislao Moreno sobre remisión de seis

cordobanes con el mayoral de la recua de Zapata y solicitud de préstamo de cantidad de pesos

para el pago al señor obispo. 

Bueno -

Correspondencia C.TD 3 1129 2 Piura 23/03/1811
Noticias de 

Europa/Acontecer político

Correspondencia de Francisco Menéndez Pabón a Estanislao Moreno sobre remisión de seis

cordobanes con el mayoral de la recua de Zapata y la toma de Cañar por los morlacos. Informa

del tratamiento a los europeos en Buenos Aires, de los acontecimiento sucedidos en España en

la ciudad de Bayona, entre otras noticias de orden político militar. 

Bueno -

Correspondencia C.TD 3 1130 1 Piura 08/04/1811 Matrimonio

Correspondencia de Francisco Menéndez Pabón a Estanislao Moreno sobre permiso de

matrimonio para un mestizo de su hacienda, pedido indirecto a quien se titula como su señoría

ilustrísima.

Bueno -

Correspondencia C.TD 3 1131 1 Piura 23/08/1812

Situación 

económica/Noticias de 

Europa  

Correspondencia de Francisco Menéndez Pabón a Estanislao Moreno, notario de Cruzada, sobre

socorro que dio Moreno a las monjas, solicitud de dinero a Moreno, el mal estado económico de

la provincia debido a la ausencia de lluvias y el estado de España en relación a la incursión

francesa.

Regular (picado, zonas 

perdidas)
-

Correspondencia C.TD 3 1132 1 Piura 08/09/1812 Tropas de Cuenca

Correspondencia de Francisco Menéndez Pabón a Estanislao Moreno sobre remisión de

cantidad de pesos con Juan Asencio Monasterio y la llegada de Montes al pueblo de San Andrés

donde se halla reunido con las tropas de Cuenca. 

Regular (picado) -

Correspondencia C.TD 3 1133 1 Piura 15/09/1812
Remisión de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Francisco Menéndez Pabón a Estanislao Moreno, notario de Cruzada, sobre

remisión de cantidad de pesos con el mayoral de la recua de Zapata para que Moreno entregue

a las monjas carmelitas.

Regular (picado) -



Correspondencia C.TD 3 1134 1 Piura 23/09/1812
Envío de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Francisco Menéndez Pabón a Estanislao Moreno, notario de Cruzada, sobre

cambio de planes en el envío de cantidad de pesos que ahora envía con el mayoral de Zapata, las

dificultades del señor Montes al pasar por el pueblo de Mocha en Quito y recomendación del

uso de botas que no sean de becerrillo o lobo por ser causantes de hidropesía.

Regular (picado) -

Correspondencia C.TD 3 1135 2 Piura 08/10/1812
Acontecimientos de guerra 

en Quito

Correspondencia de Francisco Menéndez Pabón a Estanislao Moreno sobre recepción de

cantidad de pesos enviados con el mayoral de Zapata, el despacho que hará de becerritos y

cordobanes, el envío de una cuenta de la deuda que tiene Moreno con Menéndez Pabón e

información de los acontecimientos de guerra en Quito culminando con la muerte de Ruiz de

Castilla.

Regular (rasgado , 

picado, zonas perdidas)
Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 3 1136 2 Piura 08/11/1812
Envío de cantidad de 

pesos/Fallecimiento

Correspondencia de Francisco Menéndez Pabón a Estanislao Moreno, notario de Cruzada, sobre

envío de cantidad de pesos con Molina para el pago de su deuda con las madres carmelitas, el

envío de un cajón con un cáliz y patena para su consagración. Información del fallecimiento de

Vicente Valdivieso y sobre Montes quien está a la espera de la reunión de su tropa procedentes

de Cuenca y Guayaquil.

Regular (picado, zonas 

perdidas)
-

Correspondencia C.TD 3 1137 1 Trujillo 15/03/1814 Asuntos personales Correspondencia de Merino a Tomás Diéguez Florencia sobre el estado de salud de Diéguez. Bueno Folio en blanco(1)

Correspondencia C.TD 3 1138 1 Trujillo 15/01/1815 Asuntos políticos
Correspondencia de Merino a Tomás Diéguez Florencia sobre el mantenimiento de los cabildos

hasta antes de marzo de 1808, y otros asuntos políticos. 
Regular (picado) Folio en blanco(1)

Correspondencia C.TD 3 1139 1 Trujillo 30/05/1815 Administrativo-religioso
Correspondencia de Merino a Tomás Diéguez Florencia sobre cobranza de cantidad de pesos y

fallecimiento de una niña. 
Bueno Folio en blanco(1)

Correspondencia C.TD 3 1140 1 Trujillo 15/06/1815 Sufragio/Deuda

Correspondencia de Merino a Tomás Diéguez agradeciéndole por hacerle sufragio a una niña

que falleció. Asimismo le muestra su conformidad respecto a que el dinero recogido de lo

adeudado por García a Amorós vaya por el conducto que le ha avisado.  

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 3 1141 1 Trujillo 30/06/1815 Administrativo-religioso
Correspondencia de Merino a Tomás Diéguez Florencia sobre recepción de libramientos y

asuntos personales
Bueno Folio en blanco(1)

Correspondencia C.TD 3 1142 1 Trujillo 15/07/1815 Administrativo-religioso
Correspondencia de Merino a Tomás Diéguez Florencia sobre el prelado y asuntos

administrativo-religiosos. 

Regular (manchado, 

zonas perdidas)
Folio en blanco(1)

Correspondencia C.TD 3 1143 1 Trujillo 30/07/1815 Agradecimiento

Correspondencia de Merino a Tomás Diéguez agradeciendo los veinticinco atados de cigarros

remitidos con su hermano Fernando, lamentando a su vez que no le haya sido favorable su

paseo a Paita por el carácter de sus feligreses. 

Bueno

Correspondencia C.TD 3 1144 1 Trujillo 30/08/1815 Agradecimiento
Correspondencia de Merino a Tomás Diéguez agradeciéndole que estará en la mira de

aprovechar la coyuntura de más cigarros.

Regular (picadura, 

manchas)

Correspondencia C.TD 3 1145 1 Trujillo 30/11/1815
Entrega de cantidad de 

pesos/Tributo

Correspondencia de Merino a Tomás Diéguez manifestándole su conformidad por el dinero que

entregará Fernando. Además le comenta sobre el asunto del tributo. 
Regular (manchas)

Correspondencia C.TD 3 1146 1 Trujillo 15/03/1816 Panamá
Correspondencia de Merino a Tomás Diéguez Florencia sobre comunicaciones internas con el

Obispo y la situación de Panamá.
Bueno Folio en blanco(1)

Correspondencia C.TD 3 1147 1 Trujillo 16/10/1820
Entrega de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Merino a Tomás Diéguez Florencia sobre entrega de cantidad de pesos al

notario.
Bueno Folio en blanco(1)

Correspondencia C.TD 3 1148 1 Paita 26/01/1824 Entrega de cargo y crédito
Correspondencia de José Clemente Merino a Tomás Diéguez Florencia sobre entrega de cargo

de Merino a Ignacio María Herrera.
Bueno -

Correspondencia C.TD 3 1149 2 Licapa 02/03/1824 Crédito
Correspondencia de José Clemente Merino a Tomás Diéguez Florencia sobre crédito otorgado

por José María León, administrador.

Regular (quemado, zonas 

perdidas)
Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 3 1150 1 Piura 08/04/1810 Envío de documentos
Correspondencia de Manuela Merino de Heredia a Estanislao Moreno pidiendo que envíe unos

documentos a Simón de Rodríguez quien se encuentra en la ciudad de Lima. 
Regular (picaduras)

Correspondencia C.TD 3 1151 1 Piura 08/06/1810 Certificaciones de estudios

Correspondencia de Manuela Merino de Heredia a Estanislao Moreno agradeciéndole por sacar

y remitir las certificaciones de estudios de Gaspar y Baltasar, cuyos gastos están incluidos en el

libramiento que le adjunta. Asimismo le explica la causa de la demora de su contestación.

Regular (picaduras, 

quemado por tinta)

Correspondencia C.TD 3 1152 1 Piura 27/09/1820
Entrega de pacas de 

algodón

Correspondencia de Mariano Merino a Tomás Diéguez Florencia sobre su hermano quien no ha

entregado las doscientas pacas de algodón que Tomás Diéguez Florencia prometió entregar a

Merino.

Regular (manchado, 

picado)
Folio en blanco(1)

Correspondencia C.TD 3 1153 2 Lima 28/11/1812 Sínodo
Correspondencia de Mesones a Estanislao Moreno, notario de Cruzada, sobre cantidad de pesos

que le corresponde por su sínodo y que aún no le han sido pagados. Contiene respuesta. 

Regular (picado, zonas 

perdidas)
-

Correspondencia C.TD 3 1154 1 Trujillo 30/11/1815 Muerte de Pedro Prieto
Correspondencia de Tadeo Luis de Mesones a Tomás Diéguez Florencia sobre la muerte de

Pedro Prieto quien fue inquilino de Mesones y asuntos personales.
Regular (quemado) -



Correspondencia C.TD 3 1155 4 Trujillo 15/04/1816 Asuntos político- militares
Correspondencia de Tadeo Luis de Mesones a Tomás Diéguez Florencia sobre la armada en

Paita, el comercio y asuntos personales.

Regular (quemado, zonas 

perdidas, friable)
-

Correspondencia C.TD 3 1156 2 Trujillo 15/09/1817 Deudas
Correspondencia de Tadeo Luis de Mesones a Tomás Diéguez Florencia sobre deuda que tiene

el presbítero Pedro Taboada con Mesones.
Regular (rasgado ) Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 3 1157 2 Trujillo 30/01/1818 Agradecimiento
Correspondencia de Tadeo Luis de Mesones a Tomás Diéguez Florencia sobre agradecimiento

por cumplimiento de encargo y por cobro de deuda.
Bueno Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 3 1158 2 Trujillo 30/12/1818
Remisión de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Tadeo Luis de Mesones a Tomás Diéguez Florencia sobre remisión de

cantidad de pesos a una mulata y a la viuda del difunto Antonio Acosta.

Regular (quemado, 

friable)
Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 3 1159 1 Trujillo 30/12/1819 Remisión de carta
Correspondencia de Tadeo Luis de Mesones a Tomás Diéguez Florencia sobre remisión de una

carta original para recojo de pañuelos.
Regular (quemado) Folio en blanco(1)

Correspondencia C.TD 3 1160 2 Piura 15/12/1819
Remisión de cantidad de 

pesos y patente

Correspondencia de Francisco Miranda a Tomás Diéguez Florencia sobre no entregar cantidad

de pesos ni patente al religioso comisionado de su provincia. En el segundo folio se informa del

caso de Juan Rudecindo Litano sobre impedimento de matrimonio por incesto.

Regular (manchado) -

Correspondencia C.TD 3 1161 1
Convento de 

San Francisco
[s.d.]/10/1821

Remisión de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Francisco Miranda a Tomás Diéguez Florencia sobre encargo de pedir a

Martín Huerta remita cantidad de pesos por mortajas en la muerte de su padre.
Bueno Folio en blanco(1).

Correspondencia C.TD 3 1162 1 Cajamarca 08/03/1810
Envío de calabazo con miel 

de abeja

Correspondencia de Martín de Miranda a Estanislao Moreno comunicándole el envío de un

calabazo con miel de abeja de parte de José Muñoz Rubio, cura de Yambrasbamba, y pide que le

acuse recibo para el interesado.

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 3 1163 1 Cajamarca 08/01/1811 Acuse de recibo
Correspondencia de Martín de Miranda a Estanislao Moreno sobre su paisano Toribio Zubiate

que recogió la encomienda cosida en lona que llegó de Lima y pide se le acuse recibo. 

Regular (empolvado, 

manchado)
-

Correspondencia C.TD 3 1164 1 Piura 25/10/1819 Agradecimiento
Correspondencia de Juana Montenegro a Tomás Diéguez Florencia sobre agradecimiento por

favor a su hermano.
Regular (quemado) Folio en blanco(1)

Correspondencia C.TD 3 1165 2 Trujillo/Lima 06/05/1812 

28/08/1812

Propuesta/Viaje a 

Guayaquil

Correspondencia de Toribio Montes a [Estanislao Moreno] comunicándole que su carta llegó

cuando ya no era subinspector, siendo pasada la propuesta que ha dirigido el coronel a su

sucesor; y sobre su viaje a Guayaquil. Contiene la respuesta de Estanislao Moreno.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Hubo 

un salto en la correlación por 

lo que originalmente tenía el 

número 92.

Correspondencia C.TD 3 1166 1 Sechura 07/05/1810 Arribo a Sechura

Correspondencia de Pablo José Monzón y Aguirre a Estanislao Moreno comunicándole su

llegada a la doctrina de Sechura. Asimismo le comenta sobre la buena disposición del cura del

lugar.

Regular (picaduras)

Correspondencia C.TD 3 1167 1 Sechura 23/09/1810 Licencias
Correspondencia de Pablo José Monzón a Estanislao Moreno remitiéndole sus licencias para su

autorización.

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 3 1168 1 Sechura 08/10/1810 Envío de licencias
Correspondencia de Pablo José Monzón a Estanislao Moreno pidiéndole que le remita sus

licencias.

Regular (picadura, 

quemado por tinta)
Contiene sobrescrito.

Correspondencia C.TD 3 1169 1 Sechura 24/10/1810
Agradecimiento por envío 

de licencias

Correspondencia de Pablo José Monzón a Estanislao Moreno agradeciéndole por haberle

enviado sus licencias. Además le comunica que envía el dinero que por descuido olvidó

entregarle.

Regular (manchas, 

picaduras)

Correspondencia C.TD 3 1170 2 Sechura 08/04/1815 Dispensa

Correspondencia de Pablo José Monzón a Tomás Diéguez pidiéndole que lo dispense de la

contribución para la guerra puesto que su suscripción fue involuntaria y tiene muchas

necesidades. Asimismo le comunica que el arriero Requena deja en su poder ocho fardos de

ropa que le pertenecen a su hermano Manuel y diez panes de azúcar. Incluye relación del peso

de los fardos de ropa de Manuel Diéguez.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 3 1171 1 Sechura 13/05/1815 Peste de viruela
Correspondencia de Pablo José Monzón a Tomás Diéguez Florencia sobre peste de viruela en la

doctrina y designación de Diego Lynch al curato de Jesús.
Bueno Folio en blanco(1)

Correspondencia C.TD 3 1172 1 Lambayeque 18/11/1819 Deudas
Correspondencia de Pablo José Monzón a Tomás Diéguez Florencia sobre agradecimiento y

petición de espera para el pago de su deuda con Diéguez.

Regular (quemado, 

picado, manchado)
Folio en blanco(1)

Correspondencia C.TD 3 1173 1 Lambayeque 10/05/1813 Libranza

Correspondencia de Gregorio Morales a Estanislao Moreno sobre su estancia fuera de Zaña y de

su mal estado de salud, y el envío de libramientos por cantidad de pesos para Peláez y a la

estafeta.

Bueno -

Correspondencia C.TD 3 1174 1 Virú 10/06/1812 Agradecimientos
Correspondencia de José Morales a Estanislao Moreno sobre agradecimientos por los servicios

realizados  a su hermano Cayetano Morales. Contiene respuesta.

Regular (picado, zonas 

perdidas, empolvado)
-

Correspondencia C.TD 3 1175 2 Lima/Trujillo
23/11/1809

13/12/1809
Entrega de remesa

Correspondencia de fray Lorenzo Morales a Estanislao Moreno pidiéndole que le entregue la

remesa del dinero por medio del cura de Sinsicapa quien irá a la capital. Contiene la respuesta

de [Estanislao Moreno].

Bueno Formato a medio pliego.



Correspondencia C.TD 3 1176 1 Lima 08/01/1810
Envío de cantidad de 

pesos

Correspondencia de fray Lorenzo Morales a Estanislao Moreno pidiéndole que le envíe cantidad

de pesos, en los términos que le tiene prevenido, para la reparación de un convento.
Bueno

Correspondencia C.TD 3 1177 1 Lima 08/02/1810 Libramientos

Correspondencia de fray Lorenzo Morales a la abadesa Sor María Bernardina de Jesús y Santa

Ana de Casanova agradeciéndole por los libramientos de cantidad de pesos a favor de

Estanislao Moreno y el reverendo padre guardián fray José Berríos.

Bueno

Correspondencia C.TD 3 1178 1 [Pcalli] 03/05/1813 Ingreso a la doctrina
Correspondencia de Mariano Amador de Morales a Estanislao Moreno sobre su ingreso a su

doctrina y pide entregue un documento adjunto a su sobrino Cayetano.
Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 3 1179 1 Piura 21/11/1819
Remisión de copia 

certificada

Correspondencia de Manuel de Morante a Tomás Diéguez sobre la remisión de la copia

certificada de la partida de entierro del presbítero Miguel Jayme. 

Regular (picaduras, 

quemado por tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 3 1180 1 Cajabamba 14/12/1809 Asuntos comerciales

Correspondencia de Fermín Moreno y Román a Estanislao Moreno comentándole que se halla

en Cajabamba desde octubre para aprovechar la fiesta y vender algunas mercancías. Además le

remite dos cajitas de mantequilla con José Fargue de Chachapoyas y le pide que le avise si la

plaza de Lima está regular porque ya tiene sus créditos satisfechos en esa ciudad. 

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 3 1181 2 Lima/Trujillo
08/09/1810

28/09/1810
Asuntos comerciales

Correspondencia de Fermín Moreno y Román a Estanislao Moreno comentándole sobre su

enfermedad; la escasez y el excesivo precio de las bretañas, los royales y los paños, a diferencia

de lo barato de las indianas y las panas, entre otros asuntos comerciales. Contiene la respuesta

de Estanislao Moreno.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Hubo 

un salto en la correlación por 

lo que originalmente tenía el 

número 76.

Correspondencia C.TD 3 1182 2 Lima/Trujillo
23/09/1810

13/10/1810

Asuntos comerciales y 

particulares

Correspondencia de Fermín Moreno y Román a Estanislao Moreno comentándole que en Lima

todo está surtido pero muy caro, salvo las indianas y panas; y sobre la captura de ciertos

sospechosos de participar en la rebelión de Buenos Aires. Además le comunica que con esta

carta va adjunta una para su patrón Mariano quien se encuentra enfermo en Cajamarca, entre

otros asuntos particulares. Contiene la respuesta de Estanislao Moreno.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Hubo 

un salto en la correlación por 

lo que originalmente tenía el 

número 77.

Correspondencia C.TD 3 1183 2 Lima 08/10/1810
Asuntos comerciales y 

particulares

Correspondencia de Fermín Moreno y Román a Estanislao Moreno comentándole sobre su

estado de salud, la escasez de la resma de papel y su aumento de precio, el alto costo de la ropa

en Lima y su nula variación a diferencia del papel. Además pide que le avise qué clase de papel

enviarle, florete o del rey, y la cantidad de resmas, entre otros asuntos particulares. 

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Hubo 

un salto en la correlación por 

lo que originalmente tenía el 

número 75.

Correspondencia C.TD 3 1184 1 Trujillo 30/09/1811 Expediente/Cobranza

Correspondencia de Fermín Moreno, su pariente, a Estanislao Moreno sobre deseos de verlo

cuanto antes, y pide le pregunte a Mariano Castro la ubicación de un expediente, le pide cobrar a 

Julián Medino, sastre, cantidad de pesos que le adeuda de un pantalón de cotonía.

Regular (picado, zonas 

perdidas, quemado, 

friable)

-

Correspondencia C.TD 3 1185 1 Pataz 07/01/1810 Oro/Cascarilla

Correspondencia de Juan Hipólito Moreno a Estanislao Moreno comunicándole que el portador

de sus cartas llevará también el oro y que es de confianza. Además le pide que le mande noticias

del estado de las cascarillas y le comenta que no pudo viajar porque le robaron parte del oro

que cargaba.

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 3 1186 2 Pataz 26/02/1810 Recomendación

Correspondencia de Juan Hipólito Moreno a Estanislao Moreno sobre recomendación del

hermano de Gaspar Ciudad aclarando que su intención era recomendar a Ambrosio Rodríguez

ya que el primero tiene una deuda.

Regular (quemado, 

picado)
-

Correspondencia C.TD 3 1187 1 Trujillo 05/05/1815
Entrega de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Juan José Morillas a Tomás Diéguez señalando que el obispo de la diócesis

le ha comisionado para que le entregue cantidad de pesos que se le adeuda. Pide asimismo que

se le adjudique cantidad de pesos a Antonio Palomino junto con las diligencias de su actuación

para que finalmente se las remita. 

Bueno
Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 3 1188 1 Trujillo 30/05/1815 Pago de cantidad de pesos

Correspondencia de Juan José Morillas a Tomás Diéguez comunicando que le mandó respuesta

acerca de la providencia del Ilustrísimo a fin de que se le paguen cantidad de pesos que le debía

Manuel García; asimismo que no se presentará de nuevo al señor obispo para tratar sobre el

envío de otro comisionado al pueblo de Chalaco, entre otros asuntos particulares. 

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 3 1189 1 Trujillo 14/07/1815 Disculpas

Correspondencia de Juan José Morillas a Tomás Diéguez pidiendo disculpas por la mala opinión

que tuvo de él; asimismo sobre la entrega de cantidad de pesos de su deudor a Diéguez,

demandando que no le acepte el plazo de cuatro meses para pagar el resto; y la remisión de la

respuesta de su madre sobre la cantidad de pesos de rédito que le mandó. 

Bueno
Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1



Correspondencia C.TD 3 1190 1 Casa 14/07/1815
Remisión de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Juan José Morillas a Isabel Coronel pidiendo que le comunique por escrito

si su hijo Manuel García le remitió una correspondencia y cantidad de pesos correspondientes a

unos réditos de tres años. Contiene la respuesta de Isabel Coronel.

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 3 1191 1 Sechura 21/03/1810 Solicitud de velas
Correspondencia de Toribio Mullu a Estanislao Moreno sobre solicitud de velas para el culto de

la madre de Dios del Carmen.
Bueno -

Correspondencia C.TD 3 1192 2 Cuenca 14/06/1814 Ofrecimiento de casa

Correspondencia de Juan Nepomuceno Muñoz a Tomás Diéguez ofreciéndole su casa si se que

va a Quito con Ostolaza para recibir el grado de doctor en Leyes, ya que irá a la península en

calidad de diputado de las Cortes. Incluye una relación de especies que espera recibir.

Bueno
Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 3 1193 2 Panamá 21/06/1810
Agradecimiento por 

recomendación

Correspondencia de Manuel María Muñoz a Estanislao Moreno expresando su agradecimiento

porque Domingo de Ordeñana lo ha recomendado al oficial real Juan de Herrera. Asimismo

sobre el cumplimiento de sus encargos en Jamaica y acerca de las noticias de que se ha disuelto

la Junta de Madrid. Contiene la respuesta de [Estanislao Moreno]. 

Regular (rasgado) Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 3 1194 2 Ayabaca 12/02/1818

Contestación a 

misiva/Certificados 

bautismales y fe de muerte

Correspondencia de Narciso a Manuel Antonio Alvarado comunicándole que no pudo contestar

su misiva por la muerte de su hermano Bacilio, asimismo que no pudo conseguir los certificados

bautismales y fe de muerte que necesitan para la dispensa de Gallego, y sobre la demora en la

talla de unos tablones de cedro. Además le comenta sobre la displicencia de Guerra y otros

asuntos particulares.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 3 1195 1 Piura 21/03/1815
Entrega de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Navarrete a Tomás Diéguez sobre la entrega de cantidad de pesos en la

administración de correos y el libramiento a favor de Isidro Domínguez, vecino de

Lambayeque. Además le comenta que entregó una cajeta con obleas al notario, y este al mulato

Ubaldo.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 3 1196 1 [s.l.] [s.f.] Aviso

Correspondencia de Navarrete a Tomás Diéguez previniéndole la falta de cantidad de pesos en

la oficina encargada para pagar sus sueldos y la de los soldados, entre otros asuntos

económicos.

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 3 1197 1 Lima 23/10/1810 Remisión de auto

Correspondencia de José Antonio Navarrete a Estanislao Moreno sobre remisión de auto del

concurso de las haciendas de Calanglio y Ciclamachi en relación a los derechos de Mariano

Valdivieso, caso del que lo mantendrá enterado a Moreno.

Bueno -

Correspondencia C.TD 3 1198 1 Piura 04/07/1819 Enfermedad

Correspondencia de José Gregorio Navarro a Tomás Diéguez comunicándole que por

enfermedad dejó su doctrina a cargo del padre fray Luciano Huerta y asimismo lamenta no

haber podido visitarlo debido a que no está restablecido completamente.

Regular (manchas)
Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 3 1199 1 Salitral 28/01/1820
Remisión de cantidad de 

pesos y fianza por bulas

Correspondencia de José Gregorio Navarro a Tomás Diéguez Florencia sobre remisión de

cantidad de pesos por cuartas de su doctrina y el mal estado de salud de su hermana debido a

una terciana, también dice adjuntar carta de Juan Esteban Espinoza en la que se obliga a la

fianza de quinientas bulas.

Regular (manchado, 

picado)
Folio en blanco(1)

Correspondencia C.TD 3 1200 2 Punta 07/11/1820
Negra Rita/Fiestas de 

Chocán

Correspondencia de Juana Manuela Niño a Tomás Diéguez Florencia sobre su esclava la negra

Rita quien no ha regresado con esta, solicita le otorgue a su yerno una habilitación para que

realice diligencias en las fiestas de Chocán.

Bueno Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 3 1201 1 Punta 13/03/1821
Convocatoria al servicio 

voluntario

Correspondencia de Juana Manuela Niño a Tomás Diéguez Florencia sobre convocatoria de José

de San Martín para realizar servicio voluntario a la que concurren esclavos, motivo por el cual

solicita que deje libre al suyo haciendo uso de sus influencias.

Bueno Folio en blanco(1)

Correspondencia C.TD 3 1202 1 Punta 04/02/1822 Yegua
Correspondencia de Juana Manuela Niño a Tomás Diéguez sobre la recuperación de una yegua y

el estado de las potrancas.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 3 1203 2 Piura 26/10/1821 Solicitud de licencia

Correspondencia de Santiago Noblecía a Tomás Diéguez Florencia sobre solicitud de los devotos

del Señor Cautivo de la iglesia matriz para que les conceda licencia con el fin de realizar un

rosario.

Regular (rasgado ) Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 3 1204 1 Piura 07/01/1823 Documentos

Correspondencia de Fray Santiago Noblecía a Tomás Diéguez sobre ciertos documentos que el

señor Manuel no pudo mostrarle por estar ocupado con el despacho del correo. Asimismo

menciona su viaje a Catacaos. 

Regular (manchas)
Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 3 1205 1 Piura 07/02/1827 Disculpa
Correspondencia de Fray Santiago Noblecía a Tomás Diéguez disculpándose por no haberle

entregado los expedientes mandados por el cura de Sechura debido a una afección urinaria. 
Regular (picaduras)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 3 1206 1 Trujillo 15/10/1812 Compra de un zambo

Correspondencia de José Lugo Noguera a Francisco de la Vega sobre satisfacción por su

restitución a su casa, la encajada de un zambo del cual dice es para servir a la mano y ha sido

comprado por el Deán por cantidad de pesos.

Bueno -



Correspondencia C.TD 3 1207 1 Cao 28/05/1813 Curandera
Correspondencia de [José del Carmen Noriega] a Estanislao Moreno sobre una médica que no

cumplió su cita por supuesta enfermedad.
Bueno -

Correspondencia C.TD 3 1208 1 Cao 28/05/1813 Curandera

Correspondencia de José del Carmen Noriega a Estanislao Moreno sobre una curandera que no

cumplió su cita por enfermedad con una paciente que estaría en peligro de muerte, y el pago

por unas bestias y un peón.

Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 3 1209 1 Cuenca 29/08/1820 Envío de productos
Correspondencia de Pedro Ochoa y Guzmán a Tomás Diéguez Florencia sobre remisión de un

cajoncito de pebetes y una petaquita de piedras de chispa.

Regular (picado, 

quemado)
Folio en blanco(1)

Correspondencia C.TD 3 1210 1 Lambayeque 05/03/1820 Entrega de efectos

Correspondencia de Rita Odar a Tomás Diéguez avisándole que su esposo está en el pueblo de

Olmos para entregarle dos [lebríos] y cuatro tasas por medio de José Mauricio Suares, indio de

su doctrina.

Regular (picaduras, 

desgarro de papel)
Contiene sobrescrito.

Correspondencia C.TD 3 1211 1 Lambayeque 21/08/1812 Viaje/Ropa

Correspondencia de Andrés de Odiaga a Estanislao Moreno sobre su próxima salida a San

Pedro para encontrarse con su cuñado, envía ropas con su compadre José Antonio Melo para

que sean expendidas. Contiene respuesta.

Regular (quemado, 

picado)
-

Correspondencia C.TD 3 1212 1 Lambayeque 20/02/1813
Entrega de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Andrés de Odiaga a Estanislao Moreno sobre entrega de cantidad de pesos

de manos de Crisanto.
Bueno -

Correspondencia C.TD 3 1213 1 [Lomas] 25/02/1813
Envío de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Andrés de Odiaga a Estanislao Moreno sobre envío de cantidad de pesos

por cuenta del cura Checas con un pliego para el obispo y entrega de una esquela a Crisanto.
Bueno -

Correspondencia C.TD 3 1214 2 Piura 24/04/1821  Matrimonio
Correspondencia de Félix de Olazábal a Tomás Diéguez Florencia solicita que ordene a su cura

case a Catalina del Castillo, ahijada de Olazabal, en la casa de esta.

Regular (manchado, 

rasgado)
Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 3 1215 1 Guayaquil 29/04/1821 Agradecimiento
Correspondencia de Olmedo a Tomás Diéguez agradeciendo su carta, a la vez que le comenta la

vida agitada que lleva debido a sus ocupaciones políticas en la causa patriota.
Regular (picaduras)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 3 1216 2 Guayaquil 15/11/1824 Diligencias

Correspondencia de Olmedo a Tomás Diéguez comentando sobre el éxito de sus encargos y las

diligencias que hizo Maldonado en Bogotá como representante del Congreso, mas no en el caso

de ciertos efectos que reclamaba su hermano Manuel.

Regular (picadura) Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 3 1217 1 Trujillo 15/08/1819 Saldo de deuda

Correspondencia de Francisco de Orbegozo a Tomás Diéguez comunicándole que queda

totalmente saldada la deuda con la cantidad de pesos que tiene en su poder y lo entregado por

el señor cura de Huancabamba a cuenta del deudor doctor Celis. 

Bueno

Correspondencia C.TD 3 1218 1 Trujillo 28/10/1819
Libramiento de cantidad

de pesos

Correspondencia de Francisco de Orbegozo a Tomás Diéguez comunicándole que ha librado

cantidad de pesos a favor de Juan José Morilla.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 3 1219 1 Guayaquil 21/01/1812 Remisión de cargas

Correspondencia de Domingo de Ordeñana a Estanislao Moreno sobre la entrega que hará

Moreno de una estera, del precio del cacao y la remisión de cargas procedentes de Machala y del

fierro de propiedad de Moreno que se halla en cuidado de Salvador Lemus.

Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 3 1220 1 Cerro 07/07/1810 Pleito

Correspondencia de [¿Melchora de Orga?] a Estanislao Moreno refiriéndole su pleito con

Manuel Torres por cantidad de pesos de unos arrendamientos. Además le pide que apoye a su

hijo en la postulación de una vacante para ordenarse.

Regular (desgarro de 

papel, zonas perdidas)

Correspondencia C.TD 3 1221 1 Piura 05/10/1826 Visita

Correspondencia de fray Juan Orna a Tomás Diéguez comunicando su visita después la misa de

renovación. Asimismo pide que los mayordomos de Nuestra Señora de Guadalupe le lleven una

bestia regular ensillada ya que hay pocas en su ciudad.

Regular (picaduras)
Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 3 1222 1 Paiján 08/08/1809 Caballo zaino
Correspondencia de José Gabino de Ortega y Salmón a [¿Estanislao Moreno?] sobre el cabeceo

de su caballo zaino. Asimismo le expresa su agrado por los elogios que ha recibido a su regreso.

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 3 1223 1 Paiján 20/10/1809
Arribo al pueblo/Entrega 

de cantidad de pesos

Correspondencia de José Gabino de Ortega y Salmón a Estanislao Moreno participándole que

llegó al pueblo sin novedad y que está a sus órdenes. Asimismo le comunica que le dejó cantidad

de pesos sobre el asunto de unas dependencias. 

Bueno Contiene sobrescrito.

Correspondencia C.TD 3 1224 2 Lima 09/10/1825 Nombramiento

Correspondencia de Ignacio Ortíz de Zevallos a Tomás Diéguez Florencia sobre asalto de pulgas

que atacó a Diéguez en Chorrillos e informa de su nombramiento como fiscal de la Corte

Suprema.

Regular (quemado, 

picado, zonas perdidas, 

manchado)

Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 3 1225 1 Pelingará 03/02/1822 Correspondencias

Correspondencia de Isidro Ortiz a Tomás Diéguez pidiendo que le adjunte una carta con la suya

dirigida a Manuel Diéguez por hallarse imposibilitado de ir al correo. Asimismo le comunica que

tiene una manada de ganado cabrío para venderle.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 3 1226 1 Lambayeque [s.d.]/03/1817 Remisión de documentos

Correspondencia de José Ortiz de Escajadillo a Tomás Diéguez pidiendo que le remita

documentos con cargo de dinero a su nombre, asimismo que practique las diligencias para que

el litigio que sigue no le impida postular a un concurso.

Malo (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1



Correspondencia C.TD 3 1227 2 Panamá 12/05/1811 Venta de cigarros

Correspondencia de Manuel José Ortiz a Estanislao Moreno sobre dinero de la venta de un baúl

de cigarros, de la muerte de José Antonio Egurrola quedando Ortiz como albacea. Contiene

escrito de Laureano de la Barrera en la que hace constar la recepción de cantidad de pesos

otorgados por Estanislao Moreno como producto de ventas.

Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 3 1228 2 Panamá 12/05/1811 Baúl de cigarros

Correspondencia de Manuel José Ortiz a Estanislao Moreno sobre recepción de carta entregada

por el reverendo padre guardián de San Francisco en la que se refiere a un baúl de cigarros que

dejó. 

Bueno -

Correspondencia C.TD 3 1229 1 [s.l.] [s.f.] Quejas

Correspondencia de Micaela Ortiz a Tomás Diéguez quejándose porque no le ha mandado el

papel que le prometió; asimismo le pide que no se olvide de sus encargos y que le dé

contestación inmediata sobre ciertas injurias que le han hecho a su hermano. 

Regular (rasgado, 

quemado por tinta)

Correspondencia C.TD 3 1230 1 Lima 23/12/1809 Fallecimiento

Correspondencia de [José de Ostolaza] a Estanislao Moreno agradeciéndole por los oficios que

le hace a Belica y le manifiesta su consternación por la muerte de su cuñado Valentín. Contiene

la respuesta de [Estanislao Moreno].

Regular (quemado por 

tinta)
Contiene sobrescrito.

Correspondencia C.TD 3 1231 1 Lima 08/01/1810 Oficios/Finiquitos

Correspondencia de [José de Ostolaza] a Estanislao Moreno agradeciéndole por los oficios que

le hace a Belica; asimismo le comenta que está detrás de unos finiquitos, entre otros asuntos

particulares.

Regular (quemado por 

tinta)
Contiene sobrescrito.

Correspondencia C.TD 3 1232 2 Lima 23/02/1810
Alcalde de aguas/Asuntos 

políticos

Correspondencia de José de Ostolaza a Estanislao Moreno sobre disposición del nuevo alcalde

de aguas, el cuidado de ese Superior Gobierno de que los negocios públicos no pasen a

personalidades y el encargo a Belica del negocio del tribunal de cuentas.

Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 3 1233 1 Trujillo 30/09/1811 Saludos
Correspondencia de José de Ostolaza, su compadre, a Estanislao Moreno sobre saludos,

palabras de afecto y comentarios coloquiales acerca de Rosita, El Sordo, Manongo, Mica y otros.

Regular (picado, zonas 

perdidas, quemado)
-

Correspondencia C.TD 3 1234 2 Piura 22/12/1822
Reflexiones sobre el 

republicanismo

Correspondencia de Juan Bautista Otero a Tomás Diéguez Florencia sobre las expectativas de

ser republicanos y el dejar prácticas como la otorgación de empleos de forma hereditaria,

además menciona la fiesta de Guadalupe en la que ocurrió un accidente. 

Regular (quemado, 

picado)
-

Correspondencia C.TD 3 1235 1 Piura 06/11/1826 Cuentas

Correspondencia de Juan Bautista Otero a Tomás Diéguez sobre la ejecución de cantidad de

pesos del ramo de cuartas y la remisión con su criado Francisco de la cuenta de distintos ramos,

de bulas y certificados de la receptoría.

Regular (manchas, 

picaduras)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 3 1236 2 Paita 27/11/1824 Casamiento
Correspondencia de Otoya a Tomás Diéguez sobre el casamiento de don Jorge y su novia,

cumpliendo previamente con el requerimiento de la confesión. 

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito. 

Correspondencia C.TD 3 1237 1 Paita 10/02/1825 Adelanto de encargo

Correspondencia de Otoya a Tomás Diéguez sobre la demora de la gelota [sic]; asimismo pide

que adelante el encargo de sus borradores por medio de Juan Otero, incluyéndole los dos

decretos del Libertador para luego remitírselos por el mismo conductor.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 3 1238 2 Paita 04/11/1826 Envío de efectos

Correspondencia de Jacinto Otoya a Tomás Diéguez informando que ciertos efectos ya están

navegando embarcados en el bergantín José y sobre la cantidad de pesos que debe pagar por

derechos y cargadas.

Regular (picaduras, 

desgarro en los pliegues 

y en el borde)

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 3 1239 2 [Somate] 08/02/1824
Reunión de 

tropas/Acontecer político

Correspondencia de C. [P.] , su primo, a Tomás Diéguez Florencia sobre mal estado de salud de

este, el envío de carta de Hernández y Mariquita, envío del Supremo Gobierno a Berindoaga a

tratar con los godos, informa de la reunión de tropas de "El libertador", la concesión de libertad

a presos rivagüeros y la salida de La Mar a Trujillo.

Regular (picado) -

Correspondencia C.TD 3 1240 1 Lambayeque 21/01/1813 Poder
Correspondencia de José Manuel Pacheco a Estanislao Moreno sobre envío de un tarrito de uvas

Italia y de Javiercito a quien le otorga poder para encargarse de su caso.

Regular (picado, 

manchado)
-

Correspondencia C.TD 3 1241 1 Lima 23/06/1812 Libranza/Arrieros
Correspondencia de José María Padilla a Estanislao Moreno sobre plata de una libranza,

agradece el haberle encontrado arrieros dóciles, prontos y racionales.
Bueno -

Correspondencia C.TD 3 1242 2 Catacaos 12/01/1818 Mediación

Correspondencia de Francisco Javier Palacios a Manuel Diéguez pidiendo que interceda por él

con su hermano Tomás, para que le permita quedarse como cura inter de la doctrina de

Catacaos. 

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 3 1243 1 Catacaos 15/09/1821

Celebración de la novena 

de Nuestra Señora de las 

Mercedes

Correspondencia de Francisco Palacios a Tomás Diéguez Florencia sobre la muerte de Manuel

Llovera y sobre el inicio de la novena de Nuestra Señora de las Mercedes.
Bueno -

Correspondencia C.TD 3 1244 1 Catacaos 20/02/1823 Asilo

Correspondencia de Francisco Javier Palacios a Tomás Diéguez pidiendo que se le otorgue asilo

en la doctrina de Catacaos debido a que un sector de la doctrina de San Martín de Sechura, de

donde pertenece, se encuentra contra su cura y pastor y a favor del teniente gobernador José

María Maños.

Regular (picaduras, 

manchas, desgaste en los 

bordes)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1



Correspondencia C.TD 3 1245 1 Piura 21/05/1814
Recepción de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Gregoria Palacios a Tomás Diéguez informándole que recibió cantidad de

pesos de su hermano Nicolás Diéguez; asimismo sobre la remisión del recibo de Justo Bolledo,

entre otros asuntos particulares.

Regular (picaduras, 

manchas)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 3 1246 1 Piura 05/04/1815 Pago de deuda

Correspondencia de Gregoria Palacios a Tomás Diéguez sobre el arribo de su hijo a Paita, antes

de Panamá, y la imposibilidad de pagarle lo que le debe hasta que este retome su viaje y retorne

dentro de tres meses de ese país.

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 3 1247 4 Trujillo 11/08/1821
Arribo a Trujillo/José de 

San Martín

Correspondencia de José Ildefonso de Palacios a Tomás Diéguez Florencia sobre su llegada en

compañía de Juan Antonio Taboada y el caballero Cortines, su travesía a bordo de una nave para

llegar, José de San Martín y su desinterés en ocupar la dirección general. Contiene carta al

presbítero Francisco Palacios.

Regular (manchado, 

picado, empolvado)

 El documento 30 se unió al 29 

por ser su continuación.

Correspondencia C.TD 3 1248 2 Trujillo 16/08/1821

Obispo [Carrión y] 

Marfil/Reconocimiento de 

José de San Martín

Correspondencia de [José Ildefonso de Palacios] a Tomás Diéguez Florencia sobre el obispo

[Carrión y] Marfil quien no irá a Trujillo y de quien dice no es bueno para obispo. Informa sobre

la reunión en la sala consistorial del cabildo para que se reconozca a San Martín como supremo

libertador y la llegada de La Serna acompañado de gente enferma a quienes dejó en una iglesia

tomándola de modo violento.

Regular (manchado, 

picado, empolvado)
Tiene título de reservada

Correspondencia C.TD 3 1249 2 Piura 19/11/1821 Cita 
Correspondencia de José Ildefonso Palacios a Tomás Diéguez Florencia sobre su concurrencia a

verlo en los días próximos, además envía duraznos, piñas  y otros productos.

Regular (picado, 

manchado, rasgado)
Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 3 1250 2 Piura 25/03/1822 Envío de representación

Correspondencia de José Ildefonso Palacios a Tomás Diéguez comentándole que su ahijado

Bernardo Benites está interesado como él en el asunto de cierto matrimonio; asimismo le

comunica que si está imposibilitado, él mismo se llevará el borrador de la representación de

denuncia para el señor provisor, entre otros asuntos particulares.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 3 1251 1 Piura 12/03/1824 Demanda

Correspondencia de José Ildefonso Palacios a Tomás Diéguez, comunicándole que el portador de 

la carta, Gabriel Ycanaqué, le hará el relato de que su demanda por cantidad de pesos ha

quedado sin efecto por causa de su hermano y que obre a favor del él con el gobernador, y otros

asuntos particulares.

Regular (manchas)

Correspondencia C.TD 3 1252 2 Piura 07/08/1824 Recepción de billete

Correspondencia de José Ildefonso Palacios a Tomás Diéguez sobre la recepción del billete que

le mandó por medio de don Manuel y la reconvención que el notario de la curia de Trujillo le

hizo por vía de súplica sobre el despacho de una capellanía, entre otros asuntos particulares.

Regular (suciedad) Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 3 1253 2 Trujillo [s.d.]/11/[s.a.] Pleito

Correspondencia de José Ildefonso Palacios a Tomás Diéguez participándole haber ganado el

pleito de su prima la Cheverre para que entregue las haciendas. Asimismo le comunica que lleva

providencia del señor provisor para que el cura Sota le cumpla sus derechos de sacristán bajo

pena de multa, entre otros asuntos eclesiásticos y particulares referidos al marqués de Trujillo,

el marqués de Salinas, Rojas y otros.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 3 1254 1 [s.l.] [s.f.] Partida
Correspondencia de José Idelfonso Palacios a [Tomás Diéguez] comentándole que el alcalde

marqués de Bellavista se fue a su hacienda dejando solo a su compañero.  
Bueno Incompleto.

Correspondencia C.TD 3 1255 1 Piura 08/11/1819
Recepción de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Antonio Palomino a Tomás Diéguez comunicando que recibió de José María

Arellano cantidad de pesos que le libró por cuenta de Juan Alejo de Pinillos. Asimismo pide que

le informe sobre una carta de Juan José Morillas junto con un libramiento entregados a la

esposa de su hermano.

Regular (picaduras)
Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 3 1256 1 Piura 19/01/1820 Remisión de testimonio

Correspondencia de Antonio Palomino a Tomás Diéguez sobre la remisión, a través de su hijo,

de un testimonio de colación de capellanía del presbítero Manuel José de Altana con un poder,

pidiendo que lo despache para que el notario se lo comunique al censatario Pedro de la Calle.

Regular (manchas)

Correspondencia C.TD 3 1257 1 Vicus 02/05/1810 Diligencias matrimoniales

Correspondencia de Juan José Palomino a Estanislao Moreno pidiéndole que realice las

diligencias para el matrimonio de su sobrina con Manuel de Hostos y que le remita por correo el

despacho de su Ilustrísima para efectuar el enlace, entre otros asuntos eclesiásticos y

particulares. Contiene la respuesta de [Estanislao Moreno].

Regular (picaduras)

Correspondencia C.TD 3 1258 2 Yapatera 01/09/1810
Agradecimiento por 

diligencias matrimoniales

Correspondencia de Juan José Palomino a Estanislao Moreno agradeciéndole las diligencias

para el matrimonio de su sobrina. Asimismo le comenta sobre la edificación de la nueva iglesia,

entre otros asuntos eclesiásticos.

Regular (picaduras) Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 3 1259 1 Ayabaca 08/02/1815 Petición
Correspondencia de Pedro Patiño a Tomás Diéguez pidiéndole mantenerse en el interinato de la

doctrina debido a su esforzada y sacrificada labor en varios años de servicio. 

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1



Correspondencia C.TD 3 1260 2 Ayabaca 10/04/1815 Huída de esclavo

Correspondencia de Pedro Patiño a Tomás Diéguez sobre la huída de su esclavo Juan de Dios,

enviándolo con el presbítero Santiago Saavedra y su tío Pedro Calle para que tome las

providencias del caso.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 3 1261 2 Ayabaca 28/04/1815
Recepción de 

correspondencia

Correspondencia de Pedro Patiño a Tomás Diéguez comunicándole que un día antes recibió

carta de Pedro Calle diciéndole que está en Piura; además pide que le informe hasta qué día

corrió, de cuenta del señor García, una doctrina.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 3 1262 1 Ayabaca 11/06/1815
Entrega de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Pedro Patiño a Tomás Diéguez sobre la entrega de cantidad de pesos que

su doctrina adeuda por trigésimas, el pago de las cuartas por Manuel García y la cuenta de las

bulas. 

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 3 1263 1 Ayabaca 12/02/1820
Renuncia del cura de 

Ayabaca

Correspondencia de Pedro Patiño a Tomás Diéguez Florencia sobre su mal estado de salud pues

tiene escorbuto, informa la admisión de renuncia del cura de Ayabaca quien tiene muy

avanzada edad por lo cual es él quien realiza todo el trabajo.

Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 3 1264 1 Ayabaca 09/06/1820 Certificado de servicios

Correspondencia de Pedro Patiño a Tomás Diéguez Florencia sobre su partida a la ciudad de

Trujillo y solicitud de un certificado por sus servicios como cura sustituto de la doctrina de

Ayabaca.

Bueno -

Correspondencia C.TD 3 1265 1 Frías 02/07/1820 Remisión de certificados

Correspondencia de Pedro Patiño a Tomás Diéguez pidiendo que le remita dos certificados

sobre su residencia material y formal del tiempo que fue cura inter en Ayabaca, y sus

procedimientos de cuando sirvió de cura coadjutor.

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 3 1266 2 Ayabaca 28/08/1821 Agradecimiento

Correspondencia de Pedro Patiño a Tomás Diéguez Florencia sobre agradecimiento por su

intervención en el pago de cantidad de pesos por Romualdo Correa con lo que pudo pagar su

propia deuda con Gaspar de la Vega.

Regular (arrugado, 

restos de lacrado, 

empolvado)

Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 3 1267 1 Ayabaca 17/12/[s.a.]
Entrega de cantidad de 

pesos/Bulas

Correspondencia de Pedro Patiño a Tomás Diéguez comunicándole que Pedro Calle le

entregará cantidad de pesos por las bulas vendidas en seis meses solicitando que le remita el

recibo correspondiente. Además le comenta que los indios no quieren comprar bulas y le pide

salir de ese pueblo por sus incomodidades.

Regular (suciedad, 

picaduras)

Correspondencia C.TD 3 1268 2 Trujillo 29/05/1824 Necesidades
Correspondencia de Carlos Pedemonte a Tomás Diéguez pidiendo que se comprometa con las

grandes necesidades de la diócesis, ayudándolo así en el cabal desempeño de sus funciones.

Regular (picaduras, 

desgarro de papel)

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 3 1269 2 Trujillo 29/07/1824 Contribuciones

Correspondencia de Carlos Pedemonte a Tomás Diéguez sobre el cupo mensual que debe

contribuir cada individuo del clero establecido en la Junta Eclesiástica, las ocurrencias del

curato de Paita, asimismo la conducción y venta de óleos.

Bueno Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 3 1270 1 Trujillo 30/12/1824 Recurso de prudencia

Correspondencia de Carlos Pedemonte a Tomás Diéguez comunicando que el asunto de Romero

es muy delicado y lo ha obligado a tomar como recurso de prudencia un proveído a su

pedimento a pesar de podría quedar sin efecto.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 2

Correspondencia C.TD 3 1271 1 Bolívar 16/09/1825 Prórroga

Correspondencia de Carlos Pedemonte a Tomás Diéguez sobre la conclusión del desagradable

negocio del sacristán mayor y del cura. Asimismo sobre la prórroga de seis meses para la

posesión de su canonicato, que debido a su demora ya algunos lo pretenden.

Malo (quemado por tinta, 

hongos)

Correspondencia C.TD 3 1272 2 Bolívar 17/11/1825 Demora de remesa

Correspondencia de Carlos Pedemonte a Tomás Diéguez acerca de la demora en la remesa de

cantidad de pesos encargados al diputado Machuca y su compañero; además del pleito entre un

cura y un sacristán.

Bueno Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 3 1273 1 Lima 31/03/1826 Renuncia 

Correspondencia de Carlos Pedemonte a Tomás Diéguez sobre la admisión del informe de su

renuncia [a la canonjía en el coro de la catedral de Trujillo] por parte del gobierno. Asimismo le

participa que esa vacante y la del fallecido señor Crespo han sido dadas a los racioneros

Collantes y Perea, supliendo sus puestos los señores Madalengoitia y Arrunátegui, entre otros

asuntos eclesiásticos y particulares.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 3 1274 2 Chorrillo 22/06/1826 Precaución

Correspondencia de Carlos Pedemonte a Tomás Diéguez previniéndole sobre las utilidades que

procuraría proporcionar a Montes debido a su ineptitud y poca inclinación a instruirse en su

oficio de notario. Además le comunica que devolvió todos los expedientes judiciales apenas

nombrado el señor Castillo como provisor y gobernador, entre otros asuntos particulares.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 3 1275 1 Alto 28/04/1813 Deuda
Correspondencia de Peláez a Estanislao Moreno sobre cobro que pide realizar a Miguel Venegas

para cancelar su deuda y del monto restante entregue a su hermana Jacobita. 
Bueno -

Correspondencia C.TD 3 1276 2 Piura [s.d.]/09/1827 Liberación
Correspondencia de C. Peña a Tomás Diéguez informando que solicitó al intendente la

liberación de Benites de la recluta sin tener buenos resultados.

Regular (suciedad, 

picadura)

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.



Correspondencia C.TD 3 1277 1 Piura 23/03/1824 Ofrecimiento de amistad
Correspondencia de Manuel Peralta a Tomás Diéguez sobre la recepción de su carta, el

ofrecimiento de su amistad y la pertenencia a su círculo de amistades.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato de un pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 3 1278 1 [Juan] 20/01/1813 Encomienda
Correspondencia de Perea a Estanislao Moreno, notario de Cruzada, de quien dice es

trompetero, sobre invitación a que le mande  lo que guste en su viaje.
Bueno -

Correspondencia C.TD 3 1279 1 Trujillo 16/02/1824 Devolución de peticiones

Correspondencia de Fernando Pesantes a Tomás Diéguez sobre la devolución concedida de

cuatro peticiones de dispensas de peruanos de la doctrina de Huanchaco y cantidad de pesos

que ha recibido. 

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 3 1280 1 Trujillo 10/[05]/1824
Retorno al ejercicio de la 

Vicaría

Correspondencia de Fernando Pesantes a Tomás Diéguez sobre el oficio de Pedemonte, en el

cual dispone que vuelva al ejercicio de la vicaría en los mismos términos en que la administraba

antes de viajar a Lima.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 3 1281 1 Trujillo 30/05/1824 Entrega de pastorales
Correspondencia de Fernando Pesantes a Tomás Diéguez sobre su omisión en la entrega de las

pastorales a los curatos de división.

Regular (quemado por 

tinta)
Folios en blanco: 1

Correspondencia C.TD 3 1282 1 Trujillo 14/06/[1824] Remisión de edicto

Correspondencia de Fernando Pesantes a Tomás Diéguez Florencia sobre entrega tardía de un

paquete por Manuel de Arellano, razón por la que el provisor no pudo contestar la

correspondencia incluida, y la remisión de un edicto.

Regular (picado) -

Correspondencia C.TD 3 1283 1 Trujillo 15/07/1824 Recepción de pliegos

Correspondencia de Fernando Pesantes a Tomás Diéguez sobre la recepción de dos pliegos para

el señor provisor y el envío de la contestación a la carta del señor Celis. Asimismo le comenta

que el acólito sacristán mayor interino, José Ildefonso Palacios, se llevó el ejecutorial de la

capellanía fundada por José Freyre de Montenegro y su mujer Isidora Real de Girón. 

Regular (manchas)
Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 3 1284 1 Trujillo 14/08/1824 Ejecutorial

Correspondencia de Fernando Pesantes a Tomás Diéguez sobre un ejecutorial ya despachado

perteneciente al apoderado de Lazuregui y el arreglo de otros expedientes en espera de auto de

adjudicación. Además de la pretensión de Palacios a la mayordomía de Santa Lucía y la solicitud

de Lazuregui a una capellanía que pertenece al convento de La Merced.

Regular (quemado por 

tinta)
Folios en blanco: 1

Correspondencia C.TD 3 1285 1 Trujillo 30/08/1824 Remisión de expediente

Correspondencia de Fernando Pesantes a Tomás Diéguez comunicando la remisión del

expediente promovido por el cura de Motupe contra el clérigo Espinosa. Asimismo le comenta

acerca de la situación de Lazuregui sobre el pago de trigésimas y la victoria en Junín, entre otros

asuntos particulares.

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 3 1286 1 Trujillo 15/09/1824 Envío de impresos

Correspondencia de Fernando Pesantes a Tomás Diéguez comunicándole que le enviará varios

impresos y el discurso que pronunció el señor provisor en la misa de acción de gracias por la

ocupación de Jauja, con dos copias para los amigos de este. Asimismo le comenta sobre la

dificultad que tiene el doctor Celis para el pago de las trigésimas.

Regular (manchas)
Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 3 1287 1 Trujillo 30/09/1824 Remisión de licencias

Correspondencia de Fernando Pesantes a Tomás Diéguez sobre la remisión de las licencias

acreditadas por seis años pertenecientes a Francisco Javier Palacios, la entrega al señor

provisor de la correspondiente al cura de Amotape, la necesidad de ganar la guerra de

independencia, entre otros asuntos particulares.

Regular (manchas)

Correspondencia C.TD 3 1288 2 Trujillo 11/11/1824 Envío de autos

Correspondencia de Fernando Pesantes a Tomás Diéguez comunicándole que con motivo del

viaje de Santiago Tábara a Paita, enviará los autos de Tadea Echeverre con el presbítero José

Adrianzén y Palacios, cuadernos y el original seguido en Trujillo que tiene la sentencia de

Gamboa con el decreto para que se abra la causa. 

Regular (quemado por 

tinta, desgarro de papel)

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 3 1289 1 Trujillo 30/11/1824 Envío de documento  
Correspondencia de Fernando Pesantes a Tomás Diéguez Florencia sobre envío de título del

mayordomo de fábrica cuyos derechos cobrará a Francisco García y se los remitirá.
Regular (manchado) -

Correspondencia C.TD 3 1290 1 Trujillo 31/12/1824  Independencia 

Correspondencia de Fernando Pesantes a Tomás Diéguez comunicando que recibió cantidad de

pesos por el título de mayordomo de fábrica y que le adjunta la orden del provisor donde se

comunica que en Ayacucho se selló la independencia de España.

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 3 1291 1 Trujillo 31/01/1825
Visita de Diéguez al 

Congreso

Correspondencia de Fernando Pesantes a Tomás Diéguez Florencia sobre peticiones de

dispensa concediendo dos de ellas y dejando la tercera al señor Pedemonte. Dice que incluye

peticiones del actual provisor relativas a las dimisorias y a la persona que ha de quedar de

Vicario en lugar de Diéguez. Adjunta impresos de la pastoral de Pedemonte y desea una buena

estancia durante su visita al Congreso. Informa del pago de Manuel Arellano por sus dispensas.

Regular (quemado) Folio en blanco(1).



Correspondencia C.TD 3 1292 1 Bolívar 01/07/1826
Remisión de dispensa y 

petición

Correspondencia de Fernando Pesantes a Tomás Diéguez comunicándole que incluye

despachadas la dispensa y la petición de Joaquín de Espinosa; asimismo sobre la orden para

nombramiento de juez de paz, el envío por parte de Pedemonte de siete ejemplares de la

encíclica del papa León XII, el aviso de que Orihuela viene a Lima con licencia del Libertador,

entre otros asuntos particulares.

Regular (friable, 

picadura)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 3 1293 1 Bolívar 30/08/1826
Recepción de 

correspondencia

Correspondencia de Fernando Pesantes a Tomás Diéguez sobre la recepción de su carta y la

dispensa para Manuel Espinoza, además de cantidad de pesos de doña Mariquita.  
Bueno

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 3 1294 1 Bolívar 15/12/1826
Recepción de 

representación

Correspondencia de Fernando Pesantes a Tomás Diéguez comunicando que recibió firmada la

representación sobre cuartas de los curas de Motupe y Salas, además del expediente de

dispensa de Chalaco a favor de Pío Quinto García. 

Regular (friable, 

picadura, manchas)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 3 1295 1 Bolívar 30/01/1827 Felicitaciones

Correspondencia de Fernando Pesantes a Tomás Diéguez felicitándolo por su colocación en el

arcedianato según el aviso del señor Ministro de Negocios Eclesiásticos. Asimismo le comunica

que le entregó a la señora Mariquita cantidad de pesos y que se ordenó al vicario de

Lambayeque que cobre las cuartas al cura de Motupe y a Valentín Tagle.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 3 1296 1 San Pedro 11/04/1812 Inventario

Correspondencia de Blas Piamonte a Estanislao Moreno sobre inventario que hizo para liberar

a su comadre, Pascuala Arisola; envía saludos de Dominguita quien está en la playa bañándose e

informa del mal estado  de salud de Castañeda.

Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 3 1297 1 San Pedro 01/01/1813 Apoyo  educativo

Correspondencia de Blas Piamonte a Estanislao Moreno sobre las pascuas que pasó con unos

muchachos y de problemas que van empeorando; comenta sus deseos de dar estudios a José

pidiéndole lo apoye en la forma de obtener dicho anhelo.

Regular (picado) -

Correspondencia C.TD 3 1298 2 Piura 10/10/1821 Fuga 

Correspondencia de Vicente Pinillo a Tomás Diéguez Florencia sobre una muchacha que se fugó

al quererla mandar al Convento del Carmen por lo cual solicita su intervención; además solicita

permiso para que se realice una misa  a su finada esposa.

Regular (rasgado , 

manchado, restos de 

lacrado)

Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 3 1299 2 Piura 23/10/1819 Peones Correspondencia de Pinillos a Tomás Diéguez pidiendo traer a los peones. Regular (manchas)
Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito. 

Correspondencia C.TD 3 1300 2 Bolívar 16/06/1826 Renuncia 

Correspondencia de Santiago Pinillos a Tomás Diéguez sobre la renuncia de Pedro Patiño al

curato de Yapatera. Asimismo le pide que deje su canonjía en Piura y vuelva con su familia ya

que la guerra terminó. 

Regular (quemado por 

tinta)

Formato de un pliego. Segundo 

folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 3 1301 1 Galindo 30/10/1812 Arribo
Correspondencia de Santiago Pizarro a Estanislao Moreno sobre su llegada de Cajamarca

acompañado de Manuela Guerrero.
Bueno -

Correspondencia C.TD 3 1302 1 Lambayeque 05/01/1813 Ausencia de respuesta
Correspondencia de Manuel Seferino de Polo a Estanislao Moreno sobre carta que no ha

aparecido y de la que necesita respuesta para continuar un trámite.
Regular (picado) -

Correspondencia C.TD 3 1303 1 Lambayeque 20/01/1813 Envío de carta
Correspondencia de [Manuel Seferino de Polo] a Estanislao Moreno sobre carta que condujo

Plácido la cual será despachada al señor Miguel, y el envío de piñas de Clarita y Polo.

Regular (picado, zonas 

perdidas)
-

Correspondencia C.TD 3 1304 2 Piura 06/05/1823 Compra de solar

Correspondencia de Tomasa Puel a Tomás Diéguez sobre la suspensión de la obra en el solar de

la calle del Río, el cual se le había vendido en Catacaos debido a la insistencia del señor Ramón

de comprarlo. Asimismo pide que lo persuada de desistir de la compra de ese solar por el

perjuicio que le ocasiona.

Regular (manchas) Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 3 1305 1 Piura 30/09/1819 Pago de cantidad de pesos
Correspondencia de Puertas a Tomás Diéguez pidiendo que persuada al sacristán mayor José

Ildefonso Palacios para que le pague cantidad de pesos que le debe.
Bueno

Correspondencia C.TD 3 1306 1 Huarmaca 08/06/1815 Remisión de caja

Correspondencia de Ambrosio Puertas a Tomás Diéguez comunicándole la remisión de una caja

con las tres crismeras de plata que llevan los santos óleos para la administración de la doctrina;

además de la carta para el señor Secretario que contiene una dispensa para habilitar un

matrimonio que se ha impedido por infidelidad de uno de los consortes.

Malo (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 3 1307 1 Huarmaca 19/05/1825 Recepción de dispensa

Correspondencia de Ambrosio de Puertas a Tomás Diéguez sobre la recepción de una dispensa

que vino de Trujillo y del impreso de la defensa del señor fiscal del obispado; asimismo acerca

de la contestación a las preguntas sobre oposiciones y la certificación para su gobierno, entre

otros asuntos eclesiásticos.

Regular (humedad, 

hongos)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 3 1308 2 Lima 08/01/1824 Solicitud de Diéguez 

Correspondencia de Jorge Ramírez a Tomás Diéguez Florencia sobre enfermedad de su

[comadre], y una solicitud al administrador de Trujillo hecha por Diéguez quien tiene un

ahijado muy hábil según Ramírez.

Regular (quemado, 

manchado, picado)
-

Correspondencia C.TD 3 1309 1 Trujillo 30/05/1821
Suscripción a la gaceta de 

Gobierno

Correspondencia de Manuel Ramírez de Arellano a Tomás Diéguez Florencia sobre suscripción

a la gaceta de gobierno a Ramón Estrella, gobernador del partido de Catacaos, la recepción de

un zaguey y cantidad de pesos.

Regular (quemado) -



Correspondencia C.TD 3 1310 1 Trujillo 14/04/1823
Acusación al Teniente 

Gobernador

Correspondencia de Manuel Ramírez de Arellano a Tomás Diéguez Florencia sobre remisión de

cantidad de pesos y un expediente en el que está involucrado Ramírez; para que continúe el

proceso envía un poder; se mencionan acusaciones que se le han dado a este solicitándose su

expulsión como teniente gobernador.

Regular (picado, 

quemado)
Folio en blanco(1).

Correspondencia C.TD 3 1311 2 Trujillo 30/03/1824 Agradecimiento

Correspondencia de Manuel Ramírez de Arellano a Tomás Diéguez Florencia sobre

agradecimiento por haber propuesto a su sobrino, el presbítero Vargas Machuca, para cura

interino de Querocotillo.

Regular (quemado, zonas 

perdidas)
-

Correspondencia C.TD 3 1312 2 Trujillo 01/05/1824 Asuntos político-religiosos

Correspondencia de Manuel Ramírez de Arellano a Tomás Diéguez Florencia sobre entrega de

cantidad de pesos que encargó, la llegada del arcediano [Carlos] Pedemonte, la conformación de

un cuartel en la iglesia y otros acontecimientos religiosos y políticos.

Regular (quemado, zonas 

perdidas, friable)
-

Correspondencia C.TD 3 1313 2 Trujillo 15/06/1824

Remisión de gacetas y 

solicitud de intervención 

en otorgamiento de cargos

Correspondencia de Manuel Ramírez de Arellano a Tomás Diéguez Florencia sobre entrega de

cantidad de pesos a Juana, hermana de Diéguez; el envío de gacetas a Diéguez y a Ramón

Estrella; el mal estado de salud del cura rector Casimiro Soto y petición para que le conceda a

Ramírez el cargo de mayordomo o encargado de la capilla de Santa Lucía.

Regular (quemado, 

friable)
-

Correspondencia C.TD 3 1314 1 Trujillo 29/06/1824
Suscripción a la nueva 

gaceta

Correspondencia de Manuel Ramírez de Arellano a Tomás Diéguez Florencia sobre entrega de

carta a la esposa de Ramírez conteniendo cantidad de pesos, la suscripción a la nueva gaceta

que empezará a circular, el estado de salud de la madrina de Ramírez de Arellano y otros

asuntos personales.

Regular (quemado, 

friable)
Folio en blanco(1).

Correspondencia C.TD 3 1315 2 Trujillo 29/08/1824  Recojo de desertores

Correspondencia de Manuel Ramírez de Arellano a Tomás Diéguez Florencia sobre entrega de

cantidad de pesos por Barrieta, la salida de oficiales de Trujillo a recoger desertores para

llevarlos a Pativilca y reunión de tropas.

Regular (quemado, 

friable)
-

Correspondencia C.TD 3 1316 2 Trujillo 15/09/1824
Envío de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Manuel Ramírez de Arellano a Tomás Diéguez Florencia sobre recepción

de cantidad de pesos enviados de Uruguay, una carta remitida por el ministro Sánchez Carrión,

y la función de honras por los caídos en la batalla de Junín.

Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 3 1317 2 Trujillo 15/09/1824
Retraso de salida de la 

Gaceta

Correspondencia de Manuel Ramírez de Arellano a Tomás Diéguez Florencia sobre entrega de

credenciales de los administradores del tesoro, el encargo de compra de un galón de plata, el

editor de Nuevo Día y el retraso de la gaceta de la cual Devoti era director. 

Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 3 1318 2 Trujillo 29/09/1824

Entrega de cantidad de 

pesos/Asuntos militares y 

comerciales

Correspondencia de Manuel Ramírez de Arellano a Tomás Diéguez comunicándole que, una vez

que Unzaguey le entregue el dinero, lo colocará en las cajas del tesoro y sacará la

correspondiente credencial. Además sobre la compra de un galón y demás asuntos militares

respecto a la campaña terrestre y marítima de los patriotas, y otros asuntos comerciales.  

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 3 1319 2 Trujillo 15/10/1824
Planes de ingreso de 

Montoneras a Lima

Correspondencia de Manuel Ramírez de Arellano a Tomás Diéguez Florencia sobre un peso

falso que le fue remitido, la comunicación de Ordaneta, los planes de ingreso de Montoneras a

Lima, el enfrentamiento contra un buque francés en el Callao y otros asuntos políticos.

Regular (quemado, zonas 

perdidas)
-

Correspondencia C.TD 3 1320 2 Trujillo 30/10/1824
Acciones bélicas 

marítimas

Correspondencia de Manuel Ramírez de Arellano a Tomás Diéguez Florencia sobre recepción de

cantidad de pesos, la desaparición del Navío Lazia en el Callao, la estancia del almirante Guise

en el puerto de Huanchaco y la celebración del 28 de octubre.

Regular (quemado, zonas 

perdidas)
-

Correspondencia C.TD 3 1321 2 Trujillo 14/12/1824 Acciones bélicas 

Correspondencia de Manuel Ramírez de Arellano a Tomás Diéguez Florencia sobre regocijo de

la población por victoria de los patriotas fulminando la vanguardia del ejército enemigo, el

movimiento de la armada de Chile y otros asuntos militares.

Regular (quemado, zonas 

perdidas)
-

Correspondencia C.TD 3 1322 2 Trujillo 30/12/1824 Victoria patriota
Correspondencia de Manuel Ramírez de Arellano a Tomás Diéguez Florencia sobre la

celebración del municipio de Trujillo y regocijo de la población por la victoria patriota.

Malo (quemado, zonas 

perdidas, friable)
-

Correspondencia C.TD 3 1323 2 Trujillo 14/01/1825 Salida por diligencias 

Correspondencia de Manuel Ramírez de Arellano a Tomás Diéguez Florencia, cura de Catacaos

y vicario de la Provincia de Piura, sobre su salida al valle por una diligencia y la entrega de la

cuenta del señor Arcediano Pedemonte al notario.

Regular (quemado, zonas 

perdidas)
Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 3 1324 2 Trujillo 31/01/1825
Apresamiento  del 

Almirante Gais

Correspondencia de Manuel Ramírez de Arellano a Tomás Diéguez Florencia sobre

apresamiento del Almirante Gais, la llegada de cuatro buques chilenos en el Callao y una carta

enviada a Pedemonte sobre muerte del canónigo Andueza.

Regular (quemado, zonas 

perdidas)
-

Correspondencia C.TD 3 1325 1 Bolívar 29/04/1825

Reconocimiento de 

independencias 

americanas

Correspondencia de Manuel Ramírez de Arellano a Manuel Diéguez sobre remisión de

documentos y el reconocimiento de las independencias americanas por Inglaterra.

Regular (quemado, zonas 

perdidas, friable)
Folio en blanco(1)

Correspondencia C.TD 3 1326 1 Bolívar 15/10/1825
Remisión de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Manuel Ramírez de Arellano a Tomás Diéguez Florencia sobre remisión de

cantidad de pesos a distribuir.
Regular (quemado) Folio en blanco(1)



Correspondencia C.TD 3 1327 2 Bolívar [03]/03/1826 Patriotismo

Correspondencia de Manuel Ramírez de Arellano a Tomás Diéguez comentándole las

demostraciones de patriotismo que siempre da su familia, además le comunica la entrega de

cartas al señor provisor y a su hermana María y el fallecimiento de Alejandro Crespo.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a cuarto de pliego.

Correspondencia C.TD 3 1328 2 Bolívar 04/03/1826
Libramiento de cantidad

de pesos

Correspondencia de Manuel Ramírez de Arellano a Tomás Diéguez sobre una libranza de

cantidad de pesos que el presbítero Francisco Javier Palacios, inter, le adeuda a su compadre

con necesidades económicas.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a cuarto de pliego.

Correspondencia C.TD 3 1329 2 Bolívar 09/03/1826

Instalación del 

Congreso/Asuntos 

políticos

Correspondencia de Manuel Ramírez de Arellano a Tomás Diéguez Florencia sobre llegada de

carta del padre Juan Anselmo Vargas incluyendo una libranza por cantidad de pesos contra

unos ingleses por un negocio; comenta que no ha recibido comunicación de su sobrino que es

diputado, y la instalación del Congreso, la anulación de elecciones en el alto Perú y otros asuntos 

políticos.

Bueno -

Correspondencia C.TD 3 1330 1 [s.l.] [s.f.] Envío de gacetas
Correspondencia de Manuel Ramírez de Arellano a Tomás Diéguez Florencia sobre envío de la

gaceta de edición extraordinaria y la fuga de un español.

Regular (quemado, zonas 

perdidas, friable, zonas 

ininteligibles)

Folio en blanco(1)

Correspondencia C.TD 3 1331 1 Cajamarca 07/03/1812 Encomienda

Correspondencia de Ramón Ramírez a Estanislao Moreno sobre su mal estado de salud, entrega

de encomienda al padre Fray Mariano Valderrama el cual entregó a la viuda del finado, pide

entregar al reverendo padre guardián de Trujillo una carta. 

Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 3 1332 1 Cajamarca 07/04/1812 Libramiento

Correspondencia de Ramón Ramírez a Estanislao Moreno sobre accidente que le ocurrió el

viernes de dolores, la espera de noticias de su libramiento y el favor que pide para que entregue

unas cartas adjuntas a sus respectivos dueños.

Regular (quemado, 

picado, zonas perdidas)
-

Correspondencia C.TD 3 1333 1 Cajamarca 22/04/1812 Intercambio de puestos

Correspondencia de Ramón Ramírez a Estanislao Moreno sobre intercambio de puestos entre

Ramírez y el padre predicador nombrado para el convento de Trujillo, pide entregar dos cartas

al reverendo padre de aquel convento.

Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 3 1334 2 Piura 19/04/1815 Remisión de auto
Correspondencia de Carlos Ramos a Tomás Diéguez sobre el envío de un auto, el desatinado

escrito de Lama donde se le menciona, entre otros asuntos particulares.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 3 1335 1 Piura 26/04/1815 Traslado de escrito

Correspondencia de Carlos Ramos a Tomás Diéguez comunicándole que el marqués llevó el

escrito decretado de ambos al subdelegado. Además le recomienda que se haga una

representación con la copia del escrito dirigida al Virrey.

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 3 1336 1 Piura 28/04/1815 Testamentaría
Correspondencia de Carlos Ramos a Tomás Diéguez sobre los asuntos de una testamentaría y el

envío de un escrito firmado.
Bueno

Correspondencia C.TD 3 1337 1 Salitral 01/05/1820
Nombramiento para 

mayordomía

Correspondencia de Carlos Ramos a Tomás Diéguez Florencia sobre próxima visita que hará a

Diéguez y su elección como mayordomo para la festividad de Nuestro Amo, para ello solicita

visite al cohetero Taboada a quien recomendó para los juegos artificiales. 

Bueno -

Correspondencia C.TD 3 1338 1 Serrán 22/06/1820 Envío de una mula
Correspondencia de Carlos Ramos a Tomás Diéguez Florencia sobre envío de una mula mora y

agradecimiento por el cohetero enviado, le envía un poco de mantequilla.

Regular (rasgado, 

manchado)
-

Correspondencia C.TD 3 1339 1 Salitral 03/12/1821 Agradecimiento
Correspondencia de Carlos Ramos a Tomás Diéguez Florencia sobre agradecimiento por apoyo

en los trámites de un matrimonio.
Bueno Folio en blanco(1).

Correspondencia C.TD 3 1340 1 Piura 23/12/1822 Petición de empleo
Correspondencia de José Ramos a Tomás Diéguez Florencia para que lo tenga presente en algún

acomodito donde sea su voluntad para que pueda asegurar su subsistencia.
Bueno Folio en blanco(1).

Correspondencia C.TD 3 1341 1 Piura 14/08/1820 Envío de  escritos

Correspondencia de Manuel Rebolledo a Tomás Diéguez Florencia sobre remisión de escritos

presentados por Pedro Velasco con sus respectivos autos, remisión de escritos de Juan José

Nuñes, y solicita el despacho de la comprobación del testamento de Manuel Valdés.

Regular (picado) -

Correspondencia C.TD 3 1342 1 Piura 18/11/1820 Remisión de expediente
Correspondencia de Manuel de Rebolledo a Tomás Diéguez Florencia sobre remisión de

expediente.

Regular (picado, 

quemado)
-

Correspondencia C.TD 3 1343 1 Piura 13/06/1824 Entrega de pliegos

Correspondencia de Manuel Rebolledo a Tomás Diéguez comunicándole que entregó al señor

cura rector y al señor Fermín sus pliegos respectivos, asimismo que se entregaron otros

dieciséis para que los curas se dirijan a sus destinos con seguridad, entre otros asuntos

eclesiásticos y particulares. 

Regular (sucio)

Correspondencia C.TD 3 1344 1 Piura 23/04/1825 Concesión de beneficio 

Correspondencia de Manuel Rebolledo a Tomás Diéguez Florencia sobre entrega de cantidad de

pesos del Alcalde Risco, el beneficio que concede Diéguez a Rebolledo y la resolución del caso

del sacristán mayor.

Bueno Folio en blanco(1)

Correspondencia C.TD 3 1345 1 Piura 08/05/1825
Representación por 

empleo

Correspondencia de Manuel Rebolledo a Tomás Diéguez Florencia sobre el regreso del Sacristán

Mayor y de un sacristán que ha tratado de incomodarlo representando acerca del empleo de

escribano sin que Rebolledo fuese culpable.

Regular (picado) Folio en blanco(1).



Correspondencia C.TD 3 1346 1 Piura 22/05/1825
Evacuación de posesión 

bienes

Correspondencia de Manuel Rebolledo a Tomás Diéguez Florencia sobre retraso en la

evacuación de posesión de bienes y tierras de una viuda para la cual ofrece su ayuda.
Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 3 1347 1 Piura 10/05/1826 Expedientes y escritos

Correspondencia de [Manuel Rebolledo] a Tomás Diéguez comunicándole que le incluye el

expediente que sigue el síndico de San Francisco sobre el uso del papel de sello cuarto.

Asimismo que tiene varios escritos y otro expediente de Francisco Paredes contra Mariano

Tábara. 

Bueno

Correspondencia C.TD 3 1348 1
Hacienda 

Cangopata
01/06/1818 Acuse de recibo

Correspondencia de Francisco de Riofrío y Piedra a Tomás Diéguez Florencia sobre acuse de

recibo de cantidad de pesos en favor de Riofrío.
Bueno Folio en blanco(1)

Correspondencia C.TD 3 1349 1 Lambayeque 24/03/1812 Entrega de autos

Correspondencia de Francisco de Rioja a Estanislao Moreno sobre entrega de autos a Francisco

Vega para que el documento sea revisado por el subdelegado de provincia y otros

procedimientos administrativos en relación a dicho auto. Adjunta documento para Casimiro

Tello.

Regular (picado, zonas 

perdidas, manchado)
-

Correspondencia C.TD 3 1350 1 Trujillo 17/08/1822 Tangarará 

Correspondencia de Manuel Rivadeneyra a Francisco Paula de Vera informando sobre Juan

Felipe Gálvez quien sustituyó en el poder al marqués de Salinas, y el pedido de Rivadeneyra

para que se agregue Tangarará a su curato. 

Regular (manchado) -

Correspondencia C.TD 3 1351 1 Bolívar 30/10/1826 Carta de Frías
Correspondencia de Manuel Rivadeneyra a Tomás Diéguez Florencia en la que solicita proceder

con la orden del juzgado eclesiástico según indica una carta para Frías.
Bueno Folio en blanco(1)

Correspondencia C.TD 3 1352 1 Piura 23/12/1822
Arribo de José Gavino 

Rivera

Correspondencia de José Gavino Rivera, su compadre, a Tomás Diéguez Florencia sobre su

llegada a la capital, agradecimientos y buenos deseos.
Bueno Folio en blanco(1).

Correspondencia C.TD 3 1353 1 Piura 09/09/1826 Decreto
Correspondencia de José Gavino Rivera a Tomás Diéguez Florencia sobre decreto puesto por el

intendente.
Regular (picado) Folio en blanco(1)

Correspondencia C.TD 3 1354 2 Trujillo 14/11/1822
Envío de testimonio de 

acta de regulación

Correspondencia de José Rodríguez a Tomás Diéguez Florencia sobre motivo de no haber

visitado a Diéguez cuando se encontró este en el pueblo y el envío del testimonio del acta de

regulación al Congreso.

Regular (picado, 

quemado)
-

Correspondencia C.TD 3 1355 2 Trujillo 30/10/1824
Solicita cancelación de 

cuenta

Correspondencia de José Rodríguez a Tomás Diéguez Florencia sobre petición de cancelación de

cuenta por envío de correspondencia.
Regular (quemado) Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 3 1356 1 Tambogrande 18/02/1815
Calumnia a los curas del 

obispado

Correspondencia de Juan Pío Rodríguez a Tomás Diéguez Florencia sobre supuesta calumnia

impuesta a los curas del obispado, y la falta de residencia para lo cual remite cantidad de pesos

para lo que sea necesario. 

Bueno Folio en blanco(1)

Correspondencia C.TD 3 1357 1 Tambogrande 07/05/1815
Remisión de cantidad de 

pesos por venta  de bulas

Correspondencia de Juan Pío Rodríguez a Tomás Diéguez Florencia sobre remisión de cantidad

de pesos por venta de bulas y las razones por las que aún no se han terminado de vender.

Solicita le envíe una novena del Señor Sacramentado para la fiesta del Corpus.

Bueno Folio en blanco(1)

Correspondencia C.TD 3 1358 1 Tambogrande 03/06/1815
Novena del Señor 

Sacramentado

Correspondencia de Juan Pío Rodríguez a Tomás Diéguez Florencia sobre envío de efectos, los

cuales no han llegado así como la novena solicitada.
Regular (quemado) Folio en blanco(1)

Correspondencia C.TD 3 1359 1 Tambogrande 02/09/1819
Envío de respuesta de 

oficio

Correspondencia de Juan Pío Rodríguez a Tomás Diéguez Florencia sobre envío de respuesta a

un oficio que le entregaron a su regreso de Chipillico y de su mal estado de salud.

Regular (manchado, 

picado)
-

Correspondencia C.TD 3 1360 1 Tambogrande 12/12/1819
Remisión de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Juan Pío Rodríguez a Tomás Diéguez comunicando que por mano de

Fernando Seminario le ha dirigido cantidad de pesos del importe de bulas, detallando algunas

cuentas. Asimismo sobre el envío de una encomienda. 

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 3 1361 1 Tambogrande 29/01/1820 Celebración al prelado

Correspondencia de Juan Pío Rodríguez a Tomás Diéguez Florencia sobre trámites para recibir

los sumarios de bulas, remisión de cantidad de pesos para la función que se hará en obsequio al

prelado, y remisión de dos ataditos de tabaco de hoja.

Regular (picado) -

Correspondencia C.TD 3 1362 2 Tambogrande 08/05/1820

Consulta sobre 

matrimonio entre 

parientes

Correspondencia de Juan Pío Rodríguez a Tomás Diéguez Florencia sobre remisión de una

encomienda del obispo para Pío Rodriguez y una consulta sobre matrimonio entre Francisca

Cárdenas y el nieto de Francisco Binses por supuesta relación de parentesco.

Bueno -

Correspondencia C.TD 3 1363 1 Tambogrande 21/09/1820 Partida
Correspondencia de Juan Pio Rodriguez a Tomás Diéguez Florencia solicita el envío de la partida 

del finado Huerta.
Regular (picado) Folio en blanco(1)

Correspondencia C.TD 3 1364 1 Tambogrande 10/08/1821
Envío de cuartas y 

trigésimas

Correspondencia de Juan Pío Rodríguez a Tomás Diéguez Florencia sobre envío de oficio en

relación a una mudanza y la imposibilidad de enviar cuartas y trigésimas por el momento.

Regular (manchado, 

picado)
Folio en blanco(1).

Correspondencia C.TD 3 1365 2 Tambogrande 01/12/1821 Envío de sumario de bulas
Correspondencia de Juan Pío Rodríguez a Tomás Diéguez Florencia sobre cantidad de sumarios

de bulas para que realice la cuenta y remisión de cantidad de pesos por dichas bulas.
Bueno Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 3 1366 2 Tambogrande 18/12/1821 Remisión de bulas
Correspondencia de Juan Pío Rodríguez a Tomás Diéguez Florencia sobre seiscientas bulas que

remitió para el bienio de 1820 y 1821.
Regular (manchado) -



Correspondencia C.TD 3 1367 1 Tambogrande 07/06/1822 Estado de salud
Correspondencia de Juan Pío Rodríguez a Tomás Diéguez Florencia sobre razón de no haber

contestado antes a la carta de Diéguez debido a su mal estado de salud la cual narra.
Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 3 1368 2 Cumbicus 23/07/1824
Envío de productos y 

dinero

Correspondencia de Juan Pío Rodríguez a Tomás Diéguez Florencia sobre envío de hierbas

medicinales, de cantidad de pesos y de otros productos a través de Juana Mendoza.
Bueno Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 3 1369 1 Chachapoyas 28/01/1808 Envío de cascarilla

Correspondencia de Mariano Rodríguez a Estanislao Moreno sobre el envío de sesenta y dos

fardos de cascarilla y la entrega del recibo por la conducción de la carga, entre otros asuntos

particulares. 

Regular (picaduras, 

quemado por tinta)

Correspondencia C.TD 3 1370 1 Trujillo 13/09/1811
Encubrimiento de 

compras

Correspondencia de Mariano Rodríguez a Estanislao Moreno sobre información de un ministro

que informa de la producción de avellanas y están a la espera de que le envíen el conductor, y

sobre su guardián a quien le ha dicho que los cigarros son comprados por Juan Neyra, el notario,

para no descubrir que Moreno ha hecho ese comercio.

Regular (picado) -

Correspondencia C.TD 3 1371 1 Trujillo 30/09/1811 Suspensión de tributos

Correspondencia de Mariano Rodríguez a Estanislao Moreno sobre las veces que le escribió y

sobre envío de cortes y dos cartas cada una con un escapularios, uno para Juan Neyra, su amigo,

y el otro para Victorina, la criada de Luis Reyna; además menciona la suspensión de tributos por

oficio de intendente.  

Regular (picado, zonas 

perdidas)
-

Correspondencia C.TD 3 1372 1 Lima 08/06/1822
Embargo a Gregorio 

Paredes

Correspondencia de Toribio Rodríguez a Tomás Diéguez Florencia sobre flujo de falsa

información como lo es su promoción a la chantría; comenta el declive de beneficios para el

Deán y el embargo del haber de Gregorio Paredes.

Regular (quemado) Folio en blanco(1)

Correspondencia C.TD 3 1373 1 [s.l.] 28/04/1815 Entrega de pliegos

Correspondencia de Romero a Tomás Diéguez sobre la entrega de cuatro pliegos a los curas y

un recibo del cura de Congoña al presbítero Salazar. Asimismo sobre la colocación de las

diligencias que le previene en el expediente de Trelles, reteniéndolo en su poder.  

Regular (friable, 

manchas)

Correspondencia C.TD 3 1374 1 Piura 06/07/1815

Asuntos 

administrativos/Remisión 

de documentos

Correspondencia de José Romero a Tomás Diéguez Florencia sobre entrega de documentos

remitidos y envío de papel, dice no haber encontrado al cura de Colán y que este se encontraría

oculto.

Bueno -

Correspondencia C.TD 3 1375 2 Piura 23/02/1817
Solicita empleo de tasador 

de costas

Correspondencia de José Romero a Tomás Diéguez Florencia sobre Chepita, comadre de

Diéguez, quien ha sufrido un mal parto; lo acontecido en la graduación de Diéguez; la comisión

de inventarios y conformación de escribanía; y el fallecimiento de Aranda, tasador de costas,

por lo cual solicita a Diéguez le consiga el empleo del difunto.

Bueno -

Correspondencia C.TD 3 1376 1 Piura 17/08/1818
Caso del presbítero Vargas 

y Salazar 

Correspondencia de José Romero a Tomás Diéguez Florencia sobre entrega de correspondencia

al prelado y cura de Piura, de la concurrencia de testigos en el caso seguido al [presbítero]

Vargas y Salazar.

Regular (manchado, 

quemado, picado, zona 

cortada)

-

Correspondencia C.TD 3 1377 1 Piura 14/08/1820
Remisión de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Romero a Tomás Diéguez Florencia sobre remisión de copia para el cura de

Chalaco quien enviará el dinero por cuartas, y sobre el padecimiento de gonorrea que lo tiene

muy enfermo.

Regular (rasgado , restos 

de lacrado)
-

Correspondencia C.TD 3 1378 1 Piura 05/09/1820
Fallecimiento del cura de 

Yapatera

Correspondencia de Romero a Tomás Diéguez Florencia sobre el fallecimiento del cura de

Yapatera por el cual propone al presbítero Godos para el puesto de cura provisional.

Regular (quemado, 

manchado, picado)
-

Correspondencia C.TD 3 1379 1 Piura 26/09/1820 Remisión de documento
Correspondencia de Romero a Tomás Diéguez Florencia sobre remisión de documento de José

Lama y su expediente.
Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 3 1380 2 [s.l.] 12/04/1821 Jura de la Patria en Lima

Correspondencia de Romero a Tomás Diéguez Florencia sobre llegada al puerto de Paita de una

fragata americana comunicando que Lima juró la Patria y las acciones de José de San Martín y

del ejército libertador previas a la victoria.

Regular (quemado, 

picado)
Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 3 1381 1 Piura 03/06/1821
Expediente del cura de La 

Huaca

Correspondencia de Romero a Tomás Diéguez Florencia sobre expediente de José Lama contra

el cura de La Huaca pide se determine una respuesta.
Regular (picado) -

Correspondencia C.TD 3 1382 2 Piura 17/11/1821 Trámites de matrimonio
Correspondencia de José Romero a Tomás Diéguez Florencia sobre solicitud de firma de

documentos para poder casarse.

Regular (quemado, 

rasgado)
Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 3 1383 1 La Punta 29/11/1821 Acusación contra Diéguez

Correspondencia de Romero, su compadre, a Tomás Diéguez Florencia sobre documentos de los

que le envió copias, por cuyo contenido expresa su temor ante una acusación contra Diéguez y

su contento ante su absolución.

Bueno -

Correspondencia C.TD 3 1384 2 La Punta 08/12/1821 Blasa Cavero
Correspondencia de Romero a Tomás Diéguez Florencia sobre envío de información de Blasa

Cavero para que sea firmado por Diéguez.

Regular (quemado, 

picado, manchado, zonas 

perdidas)

Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 3 1385 2 Piura 22/12/1821
Información sobre el hijo 

de Chepita Salguero

Correspondencia de Romero a Tomás Diéguez Florencia sobre remisión de informaciones del

hijo de Chepita Salguero y de documentos de matrimonio para que sean firmados.
Regular (manchado) Segundo folio sobrescrito.



Correspondencia C.TD 3 1386 1 Piura 07/08/1822 Envío de escritos

Correspondencia de José Romero a Tomás Diéguez Florencia sobre los escritos del presbítero

José Palacio y de la Echevarre, el primero anunciando haber concluido su prueba y el segundo

solicitando una prórroga. 

Regular (picado) Folio en blanco(1)

Correspondencia C.TD 3 1387 2 Piura 08/11/1822 Conformación de batallón
Correspondencia de José Romero a Tomás Diéguez Florencia sobre salida del administrador

Rojas llevando consigo un batallón que completó con ciento sesenta hombres.

Malo (quemado, picado, 

friable)
-

Correspondencia C.TD 3 1388 2 Piura 23/12/1822
Discurso de Tomás 

Diéguez

Correspondencia de José Romero a Tomás Diéguez Florencia sobre el discurso de Diéguez en el

Congreso y un encargo que le pidió.
Bueno -

Correspondencia C.TD 3 1389 2 Piura 23/01/1823 Solicitud de protección

Correspondencia de José Romero a Tomás Diéguez Florencia sobre el envío de cartas sin

obtener respuesta y una solicitud para que haga interesar al diputado Sánchez Carrión en su

protección.

Regular (manchado, 

picado, rasgado)  
Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 3 1390 1 Piura 23/01/1823 Edicto convocatorio

Correspondencia de José Romero a Tomás Diéguez Florencia sobre envío de cartas sin haber

obtenido respuestas y la entrega de un edicto convocatorio para los interesados en los réditos

de la capellanía.

Regular (picado) Folio en blanco(1)

Correspondencia C.TD 3 1391 1 [s.l.] [s.f.] Remisión de expediente
Correspondencia de José Romero a Tomás Diéguez Florencia sobre remisión de expediente y

retraso en la llegada de encomienda.
Bueno -

Correspondencia C.TD 3 1392 1 [s.l.] [s.f.] Devolución de expediente
Correspondencia de Romero a Tomás Diéguez pidiéndole la devolución de un expediente, si

está decretado, para entregárselo a su amigo.

Regular (manchas, 

cortado)

Correspondencia C.TD 3 1393 1 [s.l.] [s.f.]

Entrega de 

correspondencia/Pago de 

deuda

Correspondencia de Romero a Tomás Diéguez comunicándole que entregó su carta a Mena y

que ha reconvenido al cura rector para que pague los ramos que adeuda; asimismo que el

asunto del presbítero Saavedra al parecer ya está transado. 

Regular (quemado por 

tinta)
Contiene sobrescrito.

Correspondencia C.TD 3 1394 2 Paita 10/07/1824 Recepción de una doctrina
Correspondencia de José de Rovira a Tomás Diéguez Florencia sobre una doctrina que Rovira

debía recibir de León Fajardo. Contiene transcripción de carta de Fajardo a Rovira.
Regular (hongos, picado) -

Correspondencia C.TD 3 1395 2 Paita 08/08/1824 Posesión de un curato
Correspondencia de José de Rovira a Tomás Diéguez Florencia sobre posesión del curato de

Paita y de la entrega de alhajas para iglesias.
Bueno -

Correspondencia C.TD 3 1396 2 Paita 27/10/1824
Envío de cantidad de 

pesos

Correspondencia de José de Rovira a Tomás Diéguez Florencia sobre envío de dinero de la

contribución mensual, el envío de cantidad de pesos por medio de Fray Francisco de Belén por

dos meses y medio de su cargo y el envío de cien cigarros habanos.

Regular (quemado, 

friable)
-

Correspondencia C.TD 3 1397 1 Paita 12/08/1826 Rendición de cuentas
Correspondencia de José de Rovira a Tomás Diéguez Florencia sobre rendición de cuentas por

administración del curato de Paita las que fueron enviadas por medio de Francisco Frías.

Regular (zonas perdidas, 

manchado, picado)
Folio en blanco(1)

Correspondencia C.TD 3 1398 2 Piura 15/02/1814 Concurso de curatos
Correspondencia de Diego Rubio a Tomás Diéguez Florencia sobre deseos de retorno a Catacaos

en el próximo concurso de curatos, las ventas de bulas y deudas pendientes. 

Malo (zonas perdidas, 

friable, quemado)
-

Correspondencia C.TD 3 1399 2 Cajabamba 07/01/1815
Estado de salud/Pago de 

cantidad de pesos

Correspondencia de Diego Rubio a Tomás Diéguez comentándole que la Tucha estuvo enferma

pero ya se recuperó; asimismo le comunica que su yerno le pagará el dinero que tomó para la

dote de su hija Petronila y que su hermano Manuel regresará a Trujillo, entre otros asuntos

familiares y particulares.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 3 1400 2 Cajabamba 08/06/1815 Pago de bulas

Correspondencia de Diego Rubio a Tomás Diéguez diciéndole que no pudo pagar el resto que

debe de la cuenta de bulas ya que contaba con el cobro de la dote de la hija de don Juan quien lo

gastó para un pleito. Además le comunica que no le pudo entregar la carta a su hermano Pablo

por haber salido a Chachapoyas, entre otros asuntos.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 3 1401 2 Cajabamba 07/03/1816 Deuda por venta de bulas

Correspondencia de Diego Rubio a Tomás Diéguez Florencia sobre deudas pendientes por bulas, 

las deudas de Juanito Navarrete al yerno de Rubio y el dolor de muelas que habría padecido

Diéguez.

Regular (quemado, 

picado, friable)
-

Correspondencia C.TD 3 1402 2 Piura 05/08/1824
Envío de efectos y 

productos

Correspondencia de Juan Ruidías a Tomás Diéguez Florencia sobre envío de limetas de vino,

cuchillos, trinchadores y otros efectos.

Regular (rasgado , 

picado, zonas perdidas)
Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 3 1403 1 Piura 20/07/1815 Verificación de cuentas
Correspondencia de Carlos Ruíz a Tomás Diéguez Florencia sobre verificación de cuentas

pendientes. 
Regular (hongos) -

Correspondencia C.TD 4 1404 1 Suyo 26/02/1824
Juramento de la 

Independencia

Correspondencia de Santiago Saavedra y Hersillas a Juan de Dios Salazar comunicándole que

por su superior providencia ya tiene convocada a la feligresía el día 4 de marzo, con la misa

prevenida y el Te Deum Laudamus para su juramento por la Independencia. Además pide que el

cabildo de Piura dé la orden o se haga traer un juez secular para que reciba juramento al

vecindario ya que no le corresponde. Otros asuntos particulares.

Regular (quemado por 

tinta, picadura)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1



Correspondencia C.TD 4 1405 1 Piura 29/05/1820 Agradecimiento
Correspondencia de Fernando Salazar y [Merino] a Tomás Diéguez Florencia sobre

agradecimiento por envío de aves de corral y quesos.
Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 4 1406 1 Piura 14/07/1820 Envío de un religioso

Correspondencia de Fernando Salazar y Merino a Tomás Diéguez Florencia sobre recepción de

carta del cura de Yapatera, comenta el no haber encontrado a un religioso, a solicitud de

Diéguez, para realizar determinadas funciones.

Regular (quemado, 

picado)
-

Correspondencia C.TD 4 1407 1 Piura 04/07/1824
Recepción de 

correspondencia

Correspondencia de Fernando Salazar a Tomás Diéguez afirmándole que recibió la carta en que

le participa la muerte de su hermana; además le remite la crismera del óleo de párvulos

habilitada y las demás con sus señales.

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 4 1408 1 Piura 12/10/1824 Pago de cuartas y bulas
Correspondencia de Fernando Salazar a Tomás Diéguez informándole sobre la plata de las

cuartas, los recibos de los pagos anteriores y las bulas. 
Bueno

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 4 1409 1 Piura 05/11/1824 Capellanías 

Correspondencia de Fernando Salazar a Tomás Diéguez comunicándole la recepción del edicto y

oficio del señor Provisor sobre tres capellanías vacantes por muerte de Francisco Talledo, y su

nombramiento de capellán por el señor cura Rector de esa ciudad para cubrirlas.

Bueno

Correspondencia C.TD 4 1410 1 Piura 11/07/1826
Nombramiento de juez

eclesiástico

Correspondencia de Fernando Salazar y Merino a Tomás Diéguez sobre su nombramiento como

juez eclesiástico de paz de la provincia de Piura.
Regular (manchas)

Correspondencia C.TD 4 1411 1 Trujillo 15/06/1826
Estado del ejército 

libertador en Jauja

Correspondencia de Francisco Salazar a Tomás Diéguez comunicando sobre el estado del

ejército libertador y su paso a Jauja.

Regular (zonas perdidas,

 quemado)

Correspondencia C.TD 4 1412 2 Lambayeque 31/01/1812 Agradecimiento/Trámites   

Correspondencia de Juan de Dios de Salazar a Estanislao Moreno sobre agradecimiento por

haberse interesado en su beneficio, pide su dirección para que le envíe encomiendas y sobre

trámites que debe realizar en el cabildo.

Bueno -

Correspondencia C.TD 4 1413 1 Ayabaca 11/06/1819
Entrega de cantidad de 

pesos/Cuentas de bulas

Correspondencia de Juan de Dios de Salazar a Tomás Diéguez sobre entrega de cantidad de

pesos y cuentas de bulas. 
Bueno

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 4 1414 2 Ayabaca 30/07/1819 Descargo de imputaciones
Correspondencia de Juan de Dios de Salazar a Tomás Diéguez sobre descargos a ciertas

imputaciones de un mozo de su doctrina acerca de descuidos en su oficio. 
Regular (manchas) Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 4 1415 1 Ayabaca 20/09/1819
Envío de  cantidad de 

pesos de bulas

Correspondencia de Juan de Dios de Salazar a Tomás Diéguez sobre la providencia entregada a

Julián Acha, vecino del pueblo de Ayabaca, para entregar a Pío Garrido cantidad de pesos de

bulas.

Bueno
Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 4 1416 1 Ayabaca 16/11/1819 Despacho de correos 

Correspondencia de Juan de Dios de Salazar a Tomás Diéguez sobre las confusiones que se

producen en el despacho de correspondencias e informa la recepción del aviso de Pío Garrido

de que no se ha recogido el dinero librado.  

Regular (picaduras)
Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 4 1417 1 Ayabaca 05/12/1819 Remisión de oficio

Correspondencia de Juan de Dios de Salazar a Tomás Diéguez sobre la remisión de un oficio

adjunto dando cuenta de lo acontecido con el presbítero Bernardo Cervera. Asimismo comunica

que enviará recibos de bulas con Pedro Patiño y solicita confesor para la Cuaresma.

Bueno

Correspondencia C.TD 4 1418 1 Ayabaca 29/12/1819 Remisión de pliego

Correspondencia de Juan de Dios de Salazar a Tomás Diéguez sobre remisión de un pliego para

el deán; le comunica además que en ese lugar no es posible encontrar fiador y le asegura que no

perderá su dinero.

Regular (picaduras)

Correspondencia C.TD 4 1419 1 Ayabaca 10/02/1820
Envío de cantidad de 

pesos

Correspondencia de  Juan de Dios de Salazar a Tomás Diéguez Florencia sobre envío de cantidad 

de pesos por bulas vendidas después de las pascuas debido a la costumbre de la gente de

adquirirlas luego del Corpus, solicita envío de recibo del bienio pasado, comenta la presentación

del presbítero Cerbera al prelado.

Regular (manchado) -

Correspondencia C.TD 4 1420 1 Ayabaca 12/03/1820 Solicita recibo
Correspondencia de Juan de Dios de Salazar a Tomás Diéguez Florencia sobre remisión de

residuo de bulas por lo cual solicita envío de recibo.
Bueno -

Correspondencia C.TD 4 1421 1 Ayabaca 25/05/1820
Remisión de cantidad de 

pesos por venta de bulas

Correspondencia de Juan de Dios de Salazar a Tomás Diéguez Florencia sobre envío de dinero

de bulas vendidas y remisión de las sobrantes, explica que la venta de estas no es buena por la

aparición de insurgentes, informa de la llegada del eclesiástico Joaquín Villalta.

Regular (picado) -

Correspondencia C.TD 4 1422 1 Ayabaca 25/09/1820
Remisión de cuentas y 

cantidad de pesos

Correspondencia de Juan de Dios de Salazar a Tomás Diéguez Florencia sobre remisión de

cuenta y cantidad de pesos por bulas vendidas, además de solicitar el envío de su obligación y

recibo por el bienio que cumplió.

Regular (manchado) 2°Folio contiene sumas

Correspondencia C.TD 4 1423 1 Chusgón 07/02/1810
Escritura para venta de 

esclavo

Correspondencia de Agustín Sánchez Carrión a Estanislao Moreno pidiéndole que le remita la

escritura del esclavo Manuel para venderlo debido a su mal carácter.

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 4 1424 1
Otuto 

[Cajamarca]
04/04/1810 Venta de esclavo

Correspondencia de Agustín Sánchez Carrión a Estanislao Moreno sobre la venta de su esclavo y

sobre la deuda de Valverde con el monasterio.
Regular (picaduras)



Correspondencia C.TD 4 1425 1 Huamachuco 21/11/1810 Envío de mantequilla

Correspondencia de Agustín Sánchez Carrión a Estanislao Moreno comunicándole que ha

solicitado mantequilla porque está escasa, remitiéndole la que ha podido conseguir. Asimismo

le envía cantidad de pesos por papel y canela.

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 4 1426 1 Huamachuco 23/12/1810 Correspondencias

Correspondencia de Agustín Sánchez Carrión a Estanislao Moreno comunicándole que ha

recibido su carta donde le da a conocer que el conductor aceptó entregar la encomienda; y que

asimismo le adjunta carta de Juan Hipólito.

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 4 1427 1 Huamachuco 06/07/1811 Fallecimiento
Correspondencia de Agustín Sánchez Carrión a Estanislao Moreno sobre su llegada a

Huamachuco, y la muerte  de su hermano político, Fray Francisco Palomino.

Regular (picado, 

quemado)
-

Correspondencia C.TD 4 1428 2 Huarmaca 22/05/1812 Compra de carnero

Correspondencia de Agustín Sánchez Carrión a Estanislao Moreno sobre regreso de las

haciendas de Moreno y remisión de cantidad de pesos, y su intención de compra de cabezas de

carnero.

Regular (picado, 

quemado, zonas 

ininteligibles)

-

Correspondencia C.TD 4 1429 1 Trujillo 27/12/1822 Recurso

Correspondencia de Agustín Navarrete a Tomás Diéguez solicitando su apoyo para que sea visto

un recurso presentado al Congreso sobre su vindicación, servicios y recomendación a la Junta

Gubernativa.

Regular (picaduras)
Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 4 1430 2 [s.l.] [s.f]
Solicitud de 

contribuciones

Correspondencia de Andrés Sánchez a Tomás Diéguez Florencia sobre el pedimento que hizo

Diéguez y unas contribuciones y pensiones que solicitan al subdelegado.
Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 4 1431 1 Piura 08/05/1815
Esclava para servicio de 

cocina

Correspondencia de María Micaela Sánchez a Tomás Diéguez sobre la oferta de una negra para

el servicio de cocina por la misma cantidad de pesos que le pidió originalmente.

Regular (quemado por 

tinta, picaduras)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 4 1432 1 Trujillo 15/08/1811 Elaboración de padrones

Correspondencia de Miguel Sánchez a Estanislao Moreno sobre finalización de la tarea de

numeración, la elaboración de padroncillos y la entrega de correspondencia a Lino y otro

destinatario.

Regular (quemado, 

picado)
-

Correspondencia C.TD 4 1433 1 Trujillo 30/09/1811 Libertad de tributos

Correspondencia de Miguel Sánchez a Estanislao Moreno sobre entrega de tributos de los

pueblos manifestando su preocupación en caso de que los tributarios aleguen libertad de

tributos concedida por las cortes.

Regular (zonas perdidas, 

quemado, friable)
-

Correspondencia C.TD 4 1434 1 Trujillo 30/04/1816 Correspondencias

Correspondencia de Miguel Sánchez a Tomás Diéguez comunicando que Juan Manuel

Hernández, su hermano político, le autorizó abrir sus cartas por su viaje a Lima y que se ha

comunicado con el Gobernador Intendente sobre la solicitud de su hermano Manuel.

Regular (picaduras)

Correspondencia C.TD 4 1435 1 Trujillo 30/05/1816 Salud
Correspondencia de Miguel Sánchez a Tomás Diéguez, vicario, comunicando que su hermano

político se encuentra en Lima gozando de buena salud.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 4 1436 1
Cerpaquino 

[Huamachuco]
04/06/1810 Envío de pan de sebo

Correspondencia de Pedro Sánchez a Estanislao Moreno sobre el envío de un pan de sebo con

cuatro arrobas para que en su nombre se mande hacer velas para el farol. 
Regular (picaduras)

Correspondencia C.TD 4 1437 1
Piura 

Independient
18/04/1821 Envío de licencias

Correspondencia de Pedro Sandoval a Tomás Diéguez Florencia sobre envío de licencias para la

procesión de la iglesia matriz del Señor Cautivo.

Regular (manchado, 

empolvado)
-

Correspondencia C.TD 4 1438 2 Quito 06/06/1822 Independencia de Quito

Correspondencia de Andrés de Santa Cruz a Tomás Diéguez en que comunica acerca de los

acontecimientos de la toma de Quito, y otras informaciones sobre Basilio García, el General

Simón Bolívar y la partida de Aymerich a Guayaquil.

Regular (manchas) Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 4 1439 2 Trujillo 29/10/1815 Libramiento

Correspondencia de Juan Domingo de Sarria a Tomás Diéguez comunicándole que ha recibido el

libramiento girado contra su hermano Fernando. Asimismo le consulta si será necesario que el

Obispo tome providencia respecto al asunto del cura interino de Salas, quien cree que no debe

hacerse cargo de las cuartas de su antecesor.

Malo (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 4 1440 2 Trujillo 30/01/1816 Ejecución de obras

Correspondencia de Juan Domingo de Sarria a Tomás Diéguez sobre ciertas obras de la Iglesia y

de las casas de Guamán y Moche, así como la mudanza de un río a su cauce antiguo con la

construcción de un puente, entre otros asuntos.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 4 1441 1 Somate 07/08/1812 Envío de mulas
Correspondencia de Fernando Seminario y Jaime a Tomás Diéguez Florencia sobre envío de

partida de mulas que entregará en la hacienda de Ocoto, perteneciente a Diéguez.

Regular (picado, 

manchado)
-

Correspondencia C.TD 4 1442 2 Piura 26/05/1813 Pago de cantidad de pesos
Correspondencia de Fernando Seminario a Tomás Diéguez solicitando el pago de cantidad de

pesos por el importe de las chúcaras y las ropas que recibió su hermano Pablo Diéguez.
Regular (manchas) Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 4 1443 2 Piura 08/02/1817 Pago de cantidad de pesos
Correspondencia de Fernando Seminario Jaime a Tomas Diéguez solicitando el pago de cantidad 

de pesos de un préstamo.
Regular (picaduras) Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 4 1444 1 Piura 19/02/1820 Trámites de matrimonio
Correspondencia de Fernando Seminario y Jaime a Tomás Diéguez Florencia sobre remisión de

expediente para el matrimonio de Josefa Toribio.
Bueno -

Correspondencia C.TD 4 1445 1 Piura 31/05/1820
Consulta sobre 

matrimonio

Correspondencia de Fernando Seminario y Jaime a Tomás Diéguez Florencia sobre consulta a

cerca del matrimonio de un negro con una samba sin partida de bautismo. 

Regular (rasgado, 

manchado)
-



Correspondencia C.TD 4 1446 1 Piura 05/07/1820 Trámites de matrimonio
Correspondencia de Fernando Seminario y Jaime a Tomás Diéguez Florencia sobre remisión de

un expediente para que sea firmado, y un oficio para el matrimonio de unos negros.
Regular (picado) -

Correspondencia C.TD 4 1447 1 [Huang…a] 19/02/1821 Envío de licencia
Correspondencia de Fernando Seminario y Jaime a Tomás Diéguez Florencia solicita le envíe la

licencia del oratorio de una hacienda ofreciendo pagar los gastos del correo.
Bueno -

Correspondencia C.TD 4 1448 2 Catacaos 22/10/1822 Deudas

Correspondencia de Fermín Seminario, sacerdote de Catacaos, a Tomás Diéguez comunicando

las deudas que dejó el vicario por las cuartas funerales y otros problemas de carácter

económico, administrativo y político de su cargo.

Regular (picaduras) Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 4 1449 2 Catacaos 07/11/1822 Marcha de tropas y cívicos 

Correspondencia de Fermín Seminario a Tomás Diéguez comunicando que el general Rojas

marchó con las tropas y los cívicos a Paita. Así mismo informa sobre otros asuntos de carácter

administrativo, económico y social.

Regular (picaduras) Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 4 1450 2 Catacaos 22/11/1822 Salud

Correspondencia de Fermín Seminario a Tomás Diéguez Florencia sobre llegada de Diéguez a

una Corte, el mal estado de salud de Seminario por unas llagas en la pierna y asuntos

administrativo-religiosos.

Regular (picado, zonas 

perdidas)
-

Correspondencia C.TD 4 1451 4 Catacaos 07/01/1823 Réplica de injurias

Correspondencia de Fermín Seminario a Tomás Diéguez replicando a ciertas injurias surgidas

del servicio en el curato de Catacaos. Asimismo se refiere a aspectos económicos y

administrativos, mencionando a Pedro José de Arriaga, Crisanto, al general Rojas y otros.

Regular (picaduras) Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 4 1452 1 Piura 24/07/1824 Remisión de documentos
Correspondencia de Fermín Seminario a Tomás Diéguez comunicando que remite tres misivas

del Patriota de Guayaquil con cinco artículos y otros documentos.

Regular (manchas, 

picadura)

Correspondencia C.TD 4 1453 1 Yapatera 09/10/1824 Recepción de periódicos 

Correspondencia de Fermín Seminario a Tomás Diéguez comunicando que ha recibido con José

Antonio Mesones los periódicos El Patriota y Nuevo Día del Perú, así mismo comunica otros

asuntos administrativos y económicos de su cargo. 

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 4 1454 1 Yapatera 19/11/1824 Pago de cupo

Correspondencia de Fermín Seminario a Tomás Diéguez sobre la remisión de un documento del

gobierno en el cual acredita que ha satisfecho cantidad de pesos en cuatro mulas por razón de

cupo. 

Bueno

Correspondencia C.TD 4 1455 2 Huancabamba 19/12/1826 Retorno de cura 
Correspondencia de Fermín Seminario a Tomás Diéguez sobre pedido de retorno del padre

Porras para apoyar en el servicio de su doctrina.

Regular (rasgado en los 

pliegues, manchas)
Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 4 1456 1 Piura 08/10/1822 Diligencias matrimoniales
Correspondencia de Mariano Seminario a Tomás Diéguez solicitando apurar las diligencias de

Francisca Rosa Valdivieso para contraer nupcias con José María Saavedra.

Regular (manchas, 

picadura)

Correspondencia C.TD 4 1457 1 Piura 10/09/1814
Organización de 

expediente

Correspondencia de Miguel Jerónimo Seminario a Tomás Diéguez agradeciéndole su

intervención en la organización de un expediente con el fin de conseguir la aprobación de su

solicitud y la dispensa de proclamas.

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 4 1458 2 Piura 22/01/1827 Negocios de regulares
Correspondencia de Miguel Jerónimo Seminario a Tomás Diéguez, vicario y juez eclesiástico de

provincia, sobre negocios de regulares.
Regular (picaduras)

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 4 1459 1 Paita 19/04/1815
Entrega de cantidad de 

pesos

Correspondencia de José Antonio Sierra a Tomás Diéguez comunicando que entregó cantidad de

pesos a doña Rosita.
Regular (manchas)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 4 1460 1 Colán 16/09/1820 Salud
Correspondencia de José Antonio Sierra a Tomás Diéguez Florencia sobre su mal estado de

salud por tercianas motivo por el cual le pide lo deje en Colán.
Regular (rasgado ) Folio en blanco(1)

Correspondencia C.TD 4 1461 1 Tumbes 01/08/1822 Pago de cantidad de pesos 
Correspondencia de José Antonio Sierra a Tomás Diéguez, cura y vicario, sobre cantidad de

pesos del beneficio de su oficio. Asimismo le hace mención del estado de abandono de su iglesia.
Bueno

Correspondencia C.TD 4 1462 1 Tumbes 12/11/1822 Remisión de expediente
Correspondencia de José Antonio Sierra a Tomás Diéguez, diputado, comunicando que en el

próximo correo remitirá su expediente a su consejo.
Regular (picaduras)

Correspondencia C.TD 4 1463 1 Tumbes 01/09/1823 Nombramiento

Correspondencia de José Antonio Sierra a Tomás Diéguez, sobre nombramiento de Pedro José

Núñez, "realista", en el cargo de la vicaría en remplazo del cura Sota; el estado de salud del

general Santa Cruz y el conflicto bélico desde Guayaquil con Colombia.

Regular (manchas, 

roturas)

Correspondencia C.TD 4 1464 2 Tumbes 01/10/1823 Enfrentamientos

Correspondencia de José Antonio Sierra a Tomás Diéguez comentándole que el panorama se ve

funesto por la división de opiniones a favor de Torre Tagle o de Riva-Agüero. Además sobre el

excesivo cobro que le han hecho con el empréstito, entre otros asuntos particulares.

Regular (manchas) Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 4 1465 1 Piura 28/07/1826 Enfermedad
Correspondencia de José Antonio Sierra a Tomás Diéguez, cura y vicario, sobre cierta

enfermedad que lo aqueja.

Regular (picaduras, 

manchado)
Plegado. Folios en blanco: 1



Correspondencia C.TD 4 1466 1 Monsefú 18/01/1812 Fiesta del Carmen

Correspondencia de Pedro Miguel de Sierra a Estanislao Moreno sobre la fiesta del Carmen para

la que lo estuvo esperando, da cuenta de su trabajo cantando las nueve misas de novena y la

realización de fiesta y procesión, la entrega de dos cajones de fuegos artificiales que envía al

doctor Delgado y el provincialato del hermano de este, y las memorias que hace Vicente

Márquez.

Regular (picado, 

manchado)
-

Correspondencia C.TD 4 1467 1 Monsefú 16/08/1812
Reserva de tributos de 

indios

Correspondencia de Pedro Miguel de Sierra a Estanislao Moreno sobre cantidad de pesos que le

debía Gabriel Llontop, el cual alegó que el monto era el que los indios han de haber satisfecho

anticipar para su reserva de tributo como anticipación de pago.

Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 4 1468 2 Piura 23/02/1823 Retiro 
Correspondencia de Casimiro Silva a Tomás Diéguez sobre su retiro en el grado de Coronel de

los Ejércitos Patrióticos, desavenencias con Jerónimo Seminario y otros aspectos militares.
Bueno Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 4 1469 1 Piura 08/04/1823 Retiro 
Correspondencia de Casimiro Silva a Tomás Diéguez sobre su retiro de la comandancia con

timbre de Coronel del Ejército y otros asuntos familiares. 
Bueno

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 4 1470 1 Piura [s.f.] Bautismo Correspondencia de Sipriana a Tomás Diéguez sobre el bautismo un ahijado feligrés. 
Regular (mutilado por la 

mitad, zona perdida)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 4 1471 2 Catacaos 06/05/1823 Prohibición 

Correspondencia de Bonifacio Socola a Tomás Diéguez sobre prohibición del teniente

gobernador de sacar curas de la casa parroquial y entregar ofrendas porque no tienen

jurisdicción en el cabildo.

Bueno
Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 4 1472 1 [s.l.] [s.f.] Modificación de certificado

Correspondencia de Manuel Socola a Tomás Diéguez pidiéndole que le modifique el certificado

que le dio a su favor como juez árbitro, debido a que el señor gobernador no considera válida la

división de las tierras de Chocholla que se sentenció en el pleito que tuvo con la señora Ribas.

Regular (quemado por 

tinta, manchas)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 4 1473 1 Piura 24/07/1824 Boleto para bautizo
Correspondencia de José Antonio Sojo y de Saavedra a Tomás Diéguez solicitando un boleto

para el bautizo del hijo de Segundo Anastasio y María Chanduví, naturales de ese pueblo.
Regular (manchas)

Correspondencia C.TD 4 1474 2 Lambayeque 01/11/1819 Entrega de un negrito

Correspondencia de José Gabino de Sosa a Tomás Diéguez solicitando la entrega de un negrito

llamado Isidoro Castilla, hijo de Clemente Castilla, que se encontraba en poder de su hermano

Nicolás Diéguez.

Regular (quemado por 

tinta, hongos, roto)

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 4 1475 1 Lambayeque 18/11/1819 Envío de efectos
Correspondencia de José Gabino de Sosa a Tomás Diéguez sobre el envío de aceite, aceitunas,

cajetas de dulces y otros efectos.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 4 1476 1 Bolívar 15/02/1827 Ascenso 
Correspondencia de Pedro José de Soto a Tomás Diéguez felicitándolo por su ascenso al cargo

de arcediano de la Catedral.
Bueno

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 4 1477 2 Piura 02/03/1821

Demanda al cura de La 

Huaca/Sistema de 

gobierno

Correspondencia de José [Suero] a Tomás Diéguez Florencia sobre demanda contra el cura de

La Huaca por no haberse realizado los trámites respectivos para que pueda asumir su cargo,

pidiendo una pronta resolución a la demanda en su calidad de juez eclesiástico. A razón de su

molestia opina sobre el cambio poco significativo que representa la variación de sistema de

gobierno.

Regular (picado, zonas 

perdidas)
Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 4 1478 2 Piura 26/08/1826
Nombramiento de

capellán

Correspondencia de José Suero a Tomás Diéguez sobre el nombramiento del reverendo padre

fray Pedro Dámaso como capellán de la Cofradía de las Ánimas.

Regular (manchas, 

picaduras)

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 4 1479 1 Loja 17/04/1823 Venta de rosario de oro
Correspondencia de María Suero Gómez a Tomás Diéguez sobre la venta de un rosario de oro

para vestir el fuste de una silla y lo demás que costase lo satisfará su primo Félix Tinoco.

Malo (picaduras, 

quemado y manchas)

Correspondencia C.TD 4 1480 2 Catacocha 03/10/[s.a.] Envío de efectos Correspondencia de María Suero Gómez a Tomás Diéguez sobre envío de  medias y peine. Bueno
Formato a cuarto de pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 4 1481 2 Piura 18/07/1820
Solicitud de certificados de 

venta

Correspondencia de Baltazar Taboada a Tomás Diéguez Florencia sobre certificado de pago que

solicita Miguel Ángel Villarán, cura de Sechura, por pagos hechos al ramo de bulas vendidas en

el bienio de 1818 y 1819.

Regular (manchado, 

restos de lacrado)
Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 4 1482 1 Trujillo 15/08/1821  Patriotismo de Diéguez
Correspondencia de J.A. Taboada a Tomás Diéguez Florencia sobre la recepción que le dio el

marqués, resalta el sentimiento patriota de Diéguez.

Regular (manchado, 

picado)
Folio en blanco(1).

Correspondencia C.TD 4 1483 1 [San Pedro] 23/09/[1811] Deudas
Correspondencia de Pedro Pablo Taboada y Jayme a Tadeo Luis de Messones sobre envío de

recibo por pago de deuda.
Malo (quemado, friable) -

Correspondencia C.TD 4 1484 2 Catacaos 22/12/1816 Injurias
Correspondencia de Pedro Pablo Taboada y Jaime a Tomás Diéguez sobre cierto escrito

injurioso contra su persona.
Regular (manchas)

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.



Correspondencia C.TD 4 1485 2 Catacaos 08/03/1817 Permanencia

Correspondencia de Pedro Pablo Taboada y Jaime a Tomás Diéguez sobre su permanencia en la

doctrina de Catacaos acompañado del presbítero Francisco Javier Palacios, de paso por Sechura,

y otras noticias sociales y eclesiásticas.

Regular (manchas) Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 4 1486 1 Salas 21/06/1824 Deuda por bulas
Correspondencia de Valentín Tagle a Tomás Diéguez comunicándole que no tiene cuenta alguna

ni debe al ramo de bulas del bienio de 1822 y 1823.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 4 1487 1 Piura 22/01/1817
Encargatura curato de 

Catacaos

[Copia] de correspondencia de Francisco Miguel de Talledo a Miguel Ángel Villarán, vicario.

Informa que el cura de Catacaos dejó en su puesto a Manuel García y en segundo lugar al

presbítero Pedro Pablo Taboada indicando que el primero, por su mal estado de salud, no se

daría abasto. Contiene comunicación de José Antonio y Bermúdez.

Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 4 1488 1 Piura 18/01/1824 Felicitaciones
Correspondencia de Francisco Taboada a Tomás Diéguez ofreciéndole sus felicitaciones por el

retorno a su casa.
Regular (manchas)

Correspondencia C.TD 4 1489 1 Lambayeque 15/08/1811 Deuda
Correspondencia de Pretona Tejada a Estanislao Moreno sobre deseos de verlo pronto y de una

deuda del escribiente de Moreno por lo cual le pide no le otorgue todo el dinero.

Regular (rasgado , restos 

de lacrado, picado)
-

Correspondencia C.TD 4 1490 2 Huamanga 16/09/1811 Solicitud de auxilio

Correspondencia de Esteban Tejeda a Estanislao Moreno sobre el matrimonio de Petronila

Trigoso, huérfana, hija de un ex subdelegado del partido de Huanta, quien tiene reducidas

posesiones por lo cual pide auxilio a Moreno. Contiene respuesta.

Regular (picado, zonas 

perdidas)
-

Correspondencia C.TD 4 1491 2 Trujillo 01/03/1816 Pago de haberes
Correspondencia de Casimiro Tello a Tomás Diéguez solicitando interponga sus buenos oficios

para el pago de sus haberes de la deuda que tiene el eclesiástico Manuel García.
Regular (picaduras) 

Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 4 1492 1 Trujillo 15/10/1819 Denuncia
Correspondencia de Casimiro Tello a Tomás Diéguez sobre cierta denuncia de un negro contra

el eclesiástico Alvarado.
Regular (manchas)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 4 1493 1 Trujillo [1821] Envío de encomienda
Correspondencia de Teresa a Tomás Diéguez Florencia sobre remisión de encomienda muy

frágil y saludos de Juanita.

Malo (quemado, zonas 

ininteligibles)
Folio en blanco(1).

Correspondencia C.TD 4 1494 1 Trujillo 10/11/1822 Robo y asuntos familiares

Correspondencia de Teresa a Tomás Diéguez expresándole su preocupación sobre un supuesto

robo que le hicieron en el camino. Además pide que no se olvide de buscar la forma de que les

entreguen la mitad del sueldo de su hermano Fernando Diéguez y le comunica que Mariquita se

encuentra enferma y no puede escribir.

Regular (mutilado)

Correspondencia C.TD 4 1495 1 Trujillo [13]/02/1823
Entrega de cantidad de 

pesos/Licencia

Correspondencia de Teresa a Tomás Diéguez comunicándole que don Modesto les dio de su

propio dinero, ya que no le entregó el poder para avisarle al Presidente y así sacar de las cajas.

Asimismo sobre la copia del resultado de la licencia de su hermano Fernando y las dificultades

para que les entreguen la mitad de su sueldo, entre otros asuntos familiares.

Malo (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 4 1496 1 Trujillo 13/03/1823 Elección/Poder

Correspondencia de Teresa a Tomás Diéguez manifestándole su satisfacción por su elección

como vicepresidente del Congreso. Asimismo pide su consejo respecto a darle el poder a su

sobrino Pablo sobre el asunto del sueldo de Fernando. 

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 4 1497 1 Trujillo 30/06/1824 Viaje  
Correspondencia de Teresa a Tomás Diéguez Florencia sobre viaje de Gordiya a Cajamarca y

agradecimiento por recepción de cantidad de pesos.
Bueno Folio en blanco(1).

Correspondencia C.TD 4 1498 2 Trujillo 30/07/1824 Mesada familiar
Correspondencia de Teresa a Tomás Diéguez Florencia sobre las mesadas que envía Tomás en

ayuda de su familia y de una cantidad de pesos que espera se le entreguen a Mariquita.

Regular (quemado, zonas 

perdidas)
-

Correspondencia C.TD 4 1499 2 Trujillo 15/08/1824 Burros 

Correspondencia de Teresa a Tomás Diéguez Florencia sobre la llegada de burros para Clarisita

y envío de camotes para Diéguez, comunica que no hay semillas y que ya tiene el dinero de

Nicolás.

Regular (picado, 

rasgado)
-

Correspondencia C.TD 4 1500 2 Trujillo 30/08/1824
Remisión de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Teresa a Tomás Diéguez Florencia sobre envío de cantidad de pesos con el

guardián y llegada de unas riendas y cabezada que encargó.
Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 4 1501 2 Trujillo 14/09/1824 Salud

Correspondencia de Teresa a Tomás Diéguez Florencia sobre una peste de dolor de cabeza,

catarro, tos y calentura que ha atacado a miembros de su familia, envía saludos de Manuel,

Nicolás, y sus amigos Paredes Luna y Barrios.

Bueno Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 4 1502 2 Trujillo 30/09/1824 Peste
Correspondencia de Teresa a Tomás Diéguez Florencia sobre la continuidad de la peste donde

se encuentra Diéguez y envío de cantidad de pesos a Nicolás.
Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 4 1503 2 Trujillo 30/10/1824 Salud
Correspondencia de Teresa a Tomás Diéguez Florencia sobre su mal estado de salud y de las

semillas que le prometió.

Regular (quemado, zonas 

perdidas)
-

Correspondencia C.TD 4 1504 1 Trujillo 14/11/1824 Salud

Correspondencia de Teresa a Tomás Diéguez Florencia sobre su mal estado de salud por el que

le han hecho dos sangrías y una purga, además los niños no quieren ir al colegio y ya están de

cívicos.

Regular (quemado) Folio en blanco(1).



Correspondencia C.TD 4 1505 2 Trujillo 29/11/1824 Salud

Correspondencia de Teresa a Tomás Diéguez Florencia sobre el mandato de Villegas para que se

vaya a Huanchaco por su mal estado de salud, manifiesta su pesar por sus tres amigos

fallecidos y le promete el envío de semillas que pidió.

Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 4 1506 1 Trujillo 14/12/1824 Sobrinos
Correspondencia de Teresa a Tomás Diéguez Florencia sobre la llegada de Nicolás y de los niños

que no han entrado al colegio porque el sastre no tenía lista la ropa.
Regular (quemado) Folio en blanco(1).

Correspondencia C.TD 4 1507 2 Trujillo 21/12/1824
Familia/Celebración de la 

Navidad

Correspondencia de Teresa a Tomás Diéguez Florencia sobre el ingreso de los niños al colegio y

la misa de Navidad en la catedral.

Regular (quemado, 

desvanecimiento de 

tinta)

-

Correspondencia C.TD 4 1508 1
Usquil 

[Otuzco]
08/09/1809 Bienes de testamento

Correspondencia de Teruel a Estanislao Moreno agradeciéndole haber entregado la silla, que le

perteneció a su difunta señora, a Mariano Carrillo y le comenta que algunos bienes legados por

ella a través de su testamento no se los entregan. Además le pide que ejerza su poder para

demandar algunas especies y hacer oposición al remate o venta de Chota y Chotil; y le comenta

sobre algunas noticias de la península.

Bueno

Correspondencia C.TD 4 1509 2
Usquil 

[Otuzco]
04/10/1809 Poder/Bienes

Correspondencia de Teruel a Estanislao Moreno agradeciéndole por haber aceptado su poder y

le comenta que Bargas, quien aún lo tiene, ha recibido seis marcos de plata labrada que le

custodió su señora, con la poca posibilidad de recuperar el resto de los bienes debido a extraños

manejos al elaborar el testamento. Le comenta sobre algunas noticias de la península.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 4 1510 1 [Chocope] 19/05/1813
Remisión de cantidad de 

pesos

Correspondencia de José Toledo a Estanislao Moreno sobre remisión de cantidad de pesos

suyos y de Miguel Cortavarria, su patrón, de modo tardío por lo cual se disculpa.
Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 4 1511 1 Chachapoyas 13/05/1810 Envío de pellejito de tigre

Correspondencia de Andrés de Torres a Estanislao Moreno sobre el envío de un pellejito de

tigre que le ha consignado desde su doctrina Nicolás Muñoz Rubio, cura de Yambrasbamba, y

pide que le acuse recibo del mismo.

Regular (picaduras)

Correspondencia C.TD 4 1512 1 Catacaos 06/03/18[12] Misa/Salud

Correspondencia de Feliciano Torres y Nizama a Tomás Diéguez Florencia sobre la realización

del encargo de Diéguez para realizar misa, confesión y doctrina; y el ingreso de Pedro Taboada

en reemplazo de Juan Manuel García debido a su mal estado de salud.

Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 4 1513 1 Chachapoyas 13/[s.m]/1812 Envío de productos

Correspondencia de Lorenzo [Trauco], ahijado, a [Tomás Cacho y Lavalle] sobre petición de

envío con Pablo Diéguez de dos mazos de tabaco y granos de almendras y el rumor de que va a

casarse en Lambayeque con la hija de Manuel Tuesta.

Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 4 1514 2 Lambayeque 25/10/1812 Falsa acusación  
Correspondencia de Luis Ugarte a Estanislao Moreno sobre acusaciones que se le han hecho y

dice son falsas, prometiéndole a Moreno le dirá la verdad.
Regular (picado) -

Correspondencia C.TD 4 1515 1 Piura 23/09/1824
Recepción de 

correspondencias 

Correspondencia de Carlos Unzaguey a Tomás Diéguez comunicándole la recepción de una carta

para el señor Corrochano y la otra con cantidad de pesos y cigarros.

Regular (hongos, 

manchas)

Correspondencia C.TD 4 1516 1 Piura 08/04/1810 Pago

Correspondencia de Manuel de Urquiaga a Estanislao Moreno pidiéndole que apresure a

Serrano con el pago de unas varas de carro, asimismo le pregunta si el maestro Jacinto le

entregó cantidad de pesos tal como se lo había advertido.

Regular (quemado por 

tinta)
Contiene sobrescrito.

Correspondencia C.TD 4 1517 1 [s.l.] [s.f] Salud/Deuda
Correspondencia de Manuel de Urquiaga a Estanislao Moreno sobre su mal estado de salud que

no pasa y sobre una deuda.
Bueno -

Correspondencia C.TD 4 1518 1 Trujillo 14/05/1823
Recepción de

correspondencias

Correspondencia de Pedro Antonio de Urquiaga a Tomás Diéguez, diputado, comunicando haber 

recibido correspondencias equivocadas.
Bueno

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 4 1519 4 Pallasca 10/10/1794 Descargos

Correspondencia de Mauricio Valdés y Dueñas a Cristóbal Fernández de la Cotera

presentándole sus descargos respecto de la orden superior por la cual se le pide que no inquiete

ni perturbe en su honor y bienes a Teodoro Ladrón de Guevara. 

Bueno Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 4 1520 1 Piura 17/3/1822 Salud
Correspondencia de Francisco Valdivieso a Tomás Diéguez Florencia sobre su mal estado de

salud.
Bueno Folio en blanco (1)

Correspondencia C.TD 4 1521 1 Piura 22/09/1824
Acontecer 

político/Independencia

Correspondencia de Francisco Valdivieso a Tomás Diéguez Florencia sobre recepción del

discurso de Pedemonte por la victoria en la batalla de Junín. Carta dirigida también a Herrera.
 Regular (quemado) Folio en blanco (1). 

Correspondencia C.TD 4 1522 1 Piura 29/06/1820 Envío de algodón
Correspondencia de Josefa Valdivieso a Tomás Diéguez Florencia sobre la pronta llegada de 60

pacas de algodón procedentes de Lima.
Bueno -

Correspondencia C.TD 4 1523 1 Piura 10/06/1820
Remisión de expediente 

sobre un rancho

Correspondencia de Luis Anastasio de Valdivieso y Carrión a Tomás Diéguez Florencia sobre

remisión de expediente y el deseo de excluir a Castillo, supuesto comprador de un rancho,

debido a que no acreditó su compra.

Regular (quemado) -



Correspondencia C.TD 4 1524 1 Trujillo 30/08/1820 Llegada de opositores 

Correspondencia de Fermín Seminario a Tomás Diéguez Florencia sobre la llegada de

opositores, poca información sobre la oposición a la canonjía, noticia de que el señor Andueza se 

recibió de canónigo, el señor Torre Tagle pasó revista a las tropas y otros asuntos políticos.

Regular (picado, 

quemado)
Folio en blanco(1)

Correspondencia C.TD 4 1525 2 Sancor 28/12/1821

Renuncia de Luis 

Anastasio de Valdivieso y 

Carrión

Correspondencia de Luis Anastasio de Valdivieso y Carrión a Tomás Diéguez Florencia sobre

remisión de cantidad de pesos indicando a su vez que renuncia a su cargo ante el obispado,

señala que la Junta de arbitrios y amortizaciones formada por Godoy quiere ir contra sus bienes.

Bueno -

Correspondencia C.TD 4 1526 2 Sancor 18/05/1822 Solicita certificado  

Correspondencia de Luis Anastasio de Valdivieso y Carrión a Tomás Diéguez Florencia sobre

envío de informe para que sea despachado en la curia, para lo cual requiere de un certificado de

entrega de dinero a la Junta de Arbitrios.

Bueno Folio en blanco(1).

Correspondencia C.TD 4 1527 1 Piura 23/04/1823
Pleito con la Caja General 

de Censos de Indios

Correspondencia de Luis Anastasio de Valdivieso y Carrión a Tomás Diéguez Florencia sobre la

decisión que tomó De Valdivieso de desligarse de todo negocio que tenga dependencia pública

debido a que está inmerso en un pleito con la Caja General de Censos de Indios y la Junta de

Arbitrios.

Regular (manchado, 

picado)

Folio en blanco(1). En 1823 la 

Caja General de Censos de 

Indios pasó a llamarse 

Dirección General de Censos y 

Obras Pías.

Correspondencia C.TD 4 1528 1 Piura 08/04/1822
Solicita copia de 

documentos 

Correspondencia de Aniceto Valverde a Tomás Diéguez Florencia sobre solicitud de copia de

diligencias realizadas de matrimonio debido a su partida a Panamá.

Regular (zonas perdidas, 

manchado, polvo)
-

Correspondencia C.TD 4 1529 1 [s.l.] [s.f.]
Préstamo de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Manuel Valverde a Tomás Diéguez sobre préstamo de cantidad de pesos

hasta su retorno de Lambayeque.
Regular (hongos)

Correspondencia C.TD 4 1530 2 Morropón 13/09/1814 Ganado
Correspondencia de Pedro Valverde a Tomás Diéguez informándole sobre la situación de su

ganado y otros asuntos particulares.
Regular (manchas) Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 4 1531 2 Morropón 22/6/1815 Envío de regalos
Correspondencia de Pedro Valverde a Tomás Diéguez Florencia sobre excusas por no haberlo

visitado debido a su mal estado de salud y envío de alimentos y dinero.
Regular (quemado, roto) Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 4 1532 1 Morropón 6/08/1819 Solicitud de puercos
Correspondencia de Pedro Valverde a Tomás Diéguez Florencia sobre razón por la cual no

puede enviarle puercos en edad adulta.
Bueno Folio en blanco (1)

Correspondencia C.TD 4 1533 1 Morropón 18/01/1820 Envío de costo de licencias 
Correspondencia de Pedro Valverde a Tomás Diéguez Florencia sobre envío de cantidad de

pesos que debía de una errada, el costo de las licencias de Valverde y el envío de piñas. 
Bueno -

Correspondencia C.TD 4 1534 1 Sechura 28/02/1824 Trámites de matrimonio
Correspondencia de Pedro Valverde a Tomás Diéguez Florencia sobre seguimiento de un

dictamen y trámites de un matrimonio. 

Regular (picado, roto, 

zonas perdidas)
-

Correspondencia C.TD 4 1535 2 Lima 08/08/1817 Viaje

Correspondencia de Fernando Varea a Tomás Diéguez Florencia sobre sucesos ocurridos en el

viaje de Diéguez justificando porqué Nicolasita no se había comunicado con él, encargo de oro

viejo y el mal estado de salud de su ahijado.

Regular (zonas perdidas, 

manchado)
-

Correspondencia C.TD 4 1536 1 Trujillo 30/01/1824 Salud
Correspondencia de Anselmo Vargas a Tomás Diéguez Florencia sobre el estado de salud de

Diéguez y agradecimientos por un obsequio. 

Regular (quemado, zonas 

perdidas)
Folio en blanco (1)

Correspondencia C.TD 4 1537 1 Trujillo 15/06/1824
Concesión de una plaza 

eclesiástica

Correspondencia de Anselmo Vargas a Tomás Diéguez Florencia sobre la concesión de una

plaza eclesiástica a Diéguez por la cual muestra su satisfacción y considera es justicia; la buena

compañía que hace el señor Arias; el señor Conchado ha sido eximido de una orden general y la

acusación de haber exigido cantidad de pesos.

Bueno Folio en blanco (1)

Correspondencia C.TD 4 1538 2 Trujillo 15/07/1824 Acontecer militar Correspondencia de Anselmo Vargas a Tomás Diéguez Florencia sobre despliegue del ejército.

Regular (quemado 

friable, zonas perdidas, 

partes ininteligibles.

-

Correspondencia C.TD 4 1539 2 Trujillo 30/07/1824
Acontecer militar y  

político

Correspondencia de Anselmo Vargas a Tomás Diéguez Florencia sobre acontecimientos

militares en el puerto de Huacho, información del puerto del Callao y acciones políticas.
Regular (quemado) Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 4 1540 1 Trujillo 30/08/1824
Acontecimientos militares 

y religiosos

Correspondencia de Anselmo Vargas a Tomás Diéguez Florencia sobre acontecimientos

militares, deudas por bulas y otros asuntos religiosos.
Regular (quemado) Folio en blanco (1)

Correspondencia C.TD 4 1541 2 Trujillo 30/08/1824
Acontecimientos político-

militares

Correspondencia de Anselmo Vargas a Tomás Diéguez Florencia sobre el movimiento de

embarcaciones militares en la costa, referencias al Libertador y la seguridad de la

independencia del Perú.

Regular (quemado, zonas 

ininteligibles, rasgado, 

roto, friable)

Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 4 1542 2 Trujillo 30/09/1824 Acontecimientos militares 

Correspondencia de Anselmo Vargas a Tomás Diéguez Florencia sobre el movimiento de

embarcaciones militares en la costa y referencias al Libertador sobre la seguridad de la

independencia del Perú.

Regular (quemado, zonas 

perdidas, rasgado, roto, 

friable)

Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 4 1543 2 Trujillo 15/10/1824 Acontecimientos militares 
Correspondencia de Anselmo Vargas a Tomás Diéguez Florencia sobre el movimiento de

militares en tierra y sucesos en la capital.

Regular (quemado, zonas 

perdidas, friable)
-



Correspondencia C.TD 4 1544 2 Trujillo 30/10/1824 Acontecimientos militares 
Correspondencia de Anselmo Vargas a Tomás Diéguez Florencia sobre acciones militares de la

escuadra enemiga, los acontecimientos militares en la sierra y comunicación con Monteagudo.

Regular (quemado, zonas 

perdidas, friable)
Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 4 1545 2 Trujillo 15/11/1824 Acontecimientos militares 
Correspondencia de Anselmo Vargas a Tomás Diéguez Florencia sobre acontecimientos

militares en Lima y provincias.

Regular (quemado, roto, 

zonas perdidas,  friable)
Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 4 1546 1 Trujillo 30/11/1824
Acontecimientos político-

militares

Correspondencia de Anselmo Vargas a Tomás Diéguez Florencia sobre desplazamiento de

recursos de guerra, y cambios en los cargos políticos.
Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 4 1547 1 Trujillo 30/12/1824 Libertad del Perú 
Correspondencia de Anselmo Vargas a Tomás Diéguez Florencia sobre envío de gacetas, la

celebración de la libertad del Perú y reflexiones en torno a ello.

Regular (quemado, 

friable)
-

Correspondencia C.TD 4 1548 2 Lima 23/09/1825
Conocimiento del 

Congreso

Correspondencia de Anselmo Vargas a Tomás Diéguez Florencia sobre conocimiento del

Congreso que Diéguez endosó a su favor.

Malo (quemado, friable, 

zonas perdidas, áreas 

ininteligibles)

-

Correspondencia C.TD 4 1549 2 Lima 8/10/1825 Presos de guerra
Correspondencia de Anselmo Vargas a Tomás Diéguez Florencia sobre la muerte del general

Tagle, los presos de guerra y otros asuntos político-militares.  

Regular (quemado, 

friable, zonas perdidas, 

áreas ininteligibles)

-

Correspondencia C.TD 4 1550 2 Lima 23/10/1825 Compra de bienes Correspondencia de Anselmo Vargas a Tomás Diéguez Florencia sobre compra de efectos. 
Regular (quemado, 

friable)
Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 4 1551 2 Lima 8/11/1825 Asuntos militares
Correspondencia de Anselmo Vargas a Tomás Diéguez Florencia sobre compra de efectos y el

cambio de cargos militares. 

Regular (quemado, 

friable, zonas perdidas, 

áreas ininteligibles)

-

Correspondencia C.TD 4 1552 1 Lima 23/11/1825 Compra de bienes
Correspondencia de Anselmo Vargas a Tomás Diéguez Florencia sobre compra de efectos y

productos. 

Regular (quemado, 

friable)
-

Correspondencia C.TD 4 1553 2 Lima 8/12/1825 Compra de bienes
Correspondencia de Anselmo Vargas a Tomás Diéguez Florencia sobre compra de productos y

asuntos personales. 

Regular (quemado, 

friable)
-

Correspondencia C.TD 4 1554 2 Lima 23/02/1826 Asuntos políticos
Correspondencia de Anselmo Vargas a Tomás Diéguez Florencia sobre compra de productos, la

situación del Congreso y otros asuntos políticos.

Regular (quemado, 

friable)
-

Correspondencia C.TD 4 1555 2 Lima 8/04/1826 Congreso 
Correspondencia de Anselmo Vargas a Tomás Diéguez Florencia sobre la instalación del

Congreso y de otros asuntos políticos.

Malo (quemado, zonas 

perdidas, friable)
Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 4 1556 1 Lima 23/05/1826 Asuntos políticos
Correspondencia de Anselmo Vargas a Tomás Diéguez Florencia sobre un negocio de

sombreros, el Ministerio de Guerra y asuntos políticos. 

Regular (quemado, zonas 

perdidas, friable)
Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 4 1557 1 Piura 07/11/1819
Contestación de 

correspondencia

Correspondencia de Baltasara Vargas a Tomás Diéguez comunicando la contestación a Santiago

del Campo sobre la demora en la entrega de la carta de Diéguez.

Regular (humedad, 

quemado por tinta)

Correspondencia C.TD 4 1558 1 La Punta 06/05/1813 Permiso de viaje

Correspondencia de José de los Santos Vargas Machuca a Tomás Diéguez solicitando permiso

para viajar a Piura por su compromiso en la refacción de la capilla de Santa Lucía y su

hermandad, entre otras diligencias y asuntos pendientes.

Bueno
Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 4 1559 1 La Punta 17/06/1813 Falsificación de letra
Correspondencia de José de los Santos Vargas Machuca a Tomás Diéguez sobre la falsificación

de su letra que hizo un indio para pedir limosna y las acciones que se tomaron al respecto.
Bueno

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 4 1560 1 La Punta 09/12/1813 Asuntos administrativos
Correspondencia de José de los Santos Vargas Machuca a Tomás Diéguez comunicando la

entrega de todo lo perteneciente a su iglesia y la satisfacción de sus encargos.
Bueno

Correspondencia C.TD 4 1561 2 La Punta 03/03/1816
Pedido de bulas de indulto 

y pagarés

Correspondencia de José de los Santos Vargas Machuca a Tomás Diéguez sobre pedido de bulas

de indulto para completar las que se recibió y los pagarés que se adeudan por otras bulas.

Regular (humedad, 

picaduras)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 4 1562 1 La Punta 11/08/1819 Contraquerella

Correspondencia de José de los Santos Vargas Machuca a Tomás Diéguez sobre la

contraquerella de una sumaria y pidiéndole que provea lo que estime conveniente en ese

asunto.

Regular (humedad, 

picaduras, manchas)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 4 1563 2 La Punta 15/10/1821 Elaboración de informe

Correspondencia de José de los Santos Vargas Machuca a Tomás Diéguez Florencia sobre

elaboración de un informe que sería usado en una diligencia en Lima y sobre envío de óleos y

bulas.

Regular (quemado, 

rasgado)
-

Correspondencia C.TD 4 1564 2 La Punta
13/11/1821

16/11/1821
Junta de Arbitrios

Correspondencia de José de los Santos Vargas Machuca a Tomás Diéguez respecto al ajuste de

cuartas del curato, cantidad de pesos de las bulas y la cuota a pagar a la Junta de Arbitrios.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 4 1565 1 La Punta 06/03/1822
Envío de documentos y 

efectos

Correspondencia de José de los Santos Vargas Machuca a Tomás Diéguez Florencia sobre

llegada de bulas y envío de pagarés y remisión de aceite de lagarto.
Bueno -



Correspondencia C.TD 4 1566 1 Piura 21/05/1822 Poder
Correspondencia de José de los Santos Vargas Machuca a Tomás Diéguez sobre la potestad dada

al presbítero Joaquín Villalta para que se haga cargo de sus asuntos.
Bueno

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 4 1567 1 La Punta 22/10/1822 Cabildo

Correspondencia de José de los Santos Vargas Machuca a Tomás Diéguez comunicándole que el

Cabildo le contestará y asegurará su representación para que tenga el mejor despacho;

asimismo pide que no se olvide de atender a sus hermanos, entre otros asuntos eclesiásticos.

Bueno
Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 4 1568 1 La Punta 22/12/1822 Dispensas
Correspondencia de José de los Santos Vargas Machuca a Tomás Diéguez solicitándole la

dispensa de la representación hecha por el Cabildo ante el Congreso para que sea cura propio.
Regular (picaduras)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 4 1569 1 Piura 13/04/1815 Esclava
Correspondencia de Miguel Vargas de Machuca a Tomás Diéguez comunicándole que su esclava

Peto pide que la acepte en su servicio.
Regular (manchas)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 4 1570 2 Piura 09/05/1815 Información

Correspondencia de Miguel Vargas de Machuca a Tomás Diéguez sobre la comisión de la

información que debe dar en el asunto de las diligencias de Santa Lucía. Asimismo sobre la

visita de dos obispos, una capilla y la remisión de una carta de su hijo que es cura de La Punta. 

Regular (roto)
Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 4 1571 1 Piura 12/05/1815 Remisión de documentos

Correspondencia de Miguel Vargas de Machuca a Tomás Diéguez sobre la remisión de

documentos junto con su escrito y la colocación del decreto respectivo, con el fin de tener

prontas las diligencias del caso.

Bueno
Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 4 1572 1 Cuenca 10/12/1807 Estado de salud
Correspondencia de José María Vásquez de Novoa a Tomás Diéguez Florencia sobre su estado

de salud debido al clima de Loja y Cuenca.

Regular (quemado, 

manchado)
-

Correspondencia C.TD 4 1573 1 Lambayeque 25/04/1812 Mulatilla 
Correspondencia de Manuel Vásquez Meléndez a Estanislao Moreno sobre los acompañantes de

la mulatilla Juana Manuela y agradecimiento por encargos satisfechos.

Regular (picado, zonas 

perdidas)
-

Correspondencia C.TD 4 1574 1 Piura 12/09/1820 Envío de expediente
Correspondencia de José María Velasco a Tomás Diéguez Florencia sobre remisión de

expediente que tiene en su poder y lo dejó con Manuel Rebolledo.

Regular (rasgado , 

picado)
-

Correspondencia C.TD 4 1575 1 Querecotillo 22/04/1815 Dispensa Correspondencia de [Vera] a Tomás Diéguez sobre el envío y devolución de una dispensa.
Regular (quemado por 

tinta, picaduras)

Correspondencia C.TD 4 1576 1 Sechura 23/03/1810
Cofradía de María 

Santísima del Carmen

Correspondencia de Francisco de Paula Vera a Estanislao Moreno sobre nombramiento de

Toribio Chuli como devoto de la cofradía de María santísima del Carmen. Comenta su deseo de

ser mayordomo de dicha cofradía y pide le envíe vestido de la Virgen Antigua con el recado de

mandar hacer a las carmelitas flores de mano escarchadas.

Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 4 1577 2 Querecotillo 29/03/1815
Contestación de 

correspondencia

Correspondencia de Francisco Paula de Vera a Tomás Diéguez comunicándole la imposibilidad

de contestar su carta por falta de portador y por estar ocupado en las fiestas de Cuaresma y

Semana Santa; asimismo sobre la visita de fray José Carbajal quien estuvo muy complacido con

la religiosidad de la ciudad, la remisión de una consulta de dispensas para los pecadores

arrepentidos, entre otros asuntos eclesiásticos.

Malo (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 4 1578 1 Querecotillo 07/04/1815 Donativo
Correspondencia de Francisco Paula de Vera a Tomás Diéguez sobre un donativo de cantidad de

pesos que remitirá para ayuda de la guerra y la venta de bulas.

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 4 1579 2 Querecotillo 03/05/1815 Dispensa

Correspondencia de Francisco Paula de Vera a Tomás Diéguez agradeciéndole la reforma de la

dispensa la cual le remite corregida. Además le envía dos contestaciones de los favores

recibidos y la cantidad de pesos de donativo que le corresponde; y pide que lo aconseje

respecto a un problema de jurisdicción para la celebración de un casamiento, entre otros

asuntos eclesiásticos.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 4 1580 1 Querecotillo 10/05/1815 Contestación a consulta

Correspondencia de Francisco Paula de Vera a Tomás Diéguez pidiéndole que le remita con

urgencia la respuesta a sus consultas junto con los dos sombreros que le encargó y otros

asuntos eclesiásticos.

Malo (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 4 1581 1 Querecotillo 19/05/1815
Situación económico-social 

de Trujillo

Correspondencia de Francisco Paula de Vera a Tomás Diéguez Florencia sobre situación de

pobreza en Trujillo. 

Regular (quemado, 

manchado, zonas 

perdidas)

-

Correspondencia C.TD 4 1582 1 Querecotillo 20/06/1815 Envío de encomienda
Correspondencia de Francisco Paula de Vera a Tomás Diéguez Florencia sobre envío de

encomienda.

Regular (rasgado, 

manchado)
-

Correspondencia C.TD 4 1583 1 Querecotillo 16/07/1815 Propietario
Correspondencia de Francisco Paula de Vera a Tomás Diéguez comunicándole que recibió su

recado sobre la espera a un propietario de Trujillo.

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 4 1584 1 Querecotillo 25/07/1815 Trámites de matrimonio
Correspondencia de Francisco Paula de Vera a Tomás Diéguez Florencia sobre diligencias para

matrimonio de Mariano Salguero con la mulata Manuela Siancas.
Bueno Folio en blanco (1)



Correspondencia C.TD 4 1585 1 Querecotillo 05/05/1818
Certificado/Promiscuación 

de carnes

Correspondencia de Francisco Paula de Vera sobre rececepción del certificado de retracción que

ha hecho el cura José Antonio Polo, y sobre la licitud de promiscuar carne y pescado los viernes

comunes del año.

Bueno -

Correspondencia C.TD 4 1586 1 Querecotillo 30/07/1819 Capilla de Lancones
Correspondencia de Francisco Paula de Vera a Tomás Diéguez Florencia sobre permiso del

Virrey para la construcción de la capilla de Lancones.
Regular (manchado) -

Correspondencia C.TD 4 1587 2 Querecotillo 17/09/1819 Capilla de Lancones
Correspondencia de Francisco Paula de Vera a Tomás Diéguez Florencia sobre la capilla de

Lancones.
Regular (manchado) -

Correspondencia C.TD 4 1588 2 Querecotillo 22/10/1819 Capilla de Lancones
Correspondencia de Francisco Paula de Vera a Tomás Diéguez Florencia sobre la capilla de

Lancones la cual está terminada.
Regular (picado) -

Correspondencia C.TD 4 1589 1 Querecotillo 31/10/1819 Solicita respuesta 
Correspondencia de Francisco Paula de Vera a Tomás Diéguez Florencia sobre su carta anterior

que no ha sido respondida.
Regular (picado) -

Correspondencia C.TD 4 1590 1 Chocán 18/12/1819 Diligencia en Lancones 
Correspondencia de Francisco Paula de Vera a Tomás Diéguez Florencia sobre responsabilidad

de una diligencia en Lacones.
Regular (picado) -

Correspondencia C.TD 4 1591 2 Trujillo 18/01/1820 Estado de salud
Correspondencia de Francisco de Paula Vera a Tomás Diéguez Florencia sobre mal estado de

salud de De Paula  y del envío de bulas sobrantes.

Regular (manchado, 

picado)
-

Correspondencia C.TD 4 1592 2 Querecotillo 31/01/1820 Celebración al prelado

Correspondencia de Francisco Paula de Vera a Tomás Diéguez Florencia sobre envío de cuenta

del bienio pasado con el fiador y la celebración realizada en su parroquia por el ascenso de su

prelado con una misa de gracia, un Te Deum laudamus y otras actividades. 

Regular (picado) -

Correspondencia C.TD 4 1593 1 Querecotillo 06/02/1820 Envío de bulas
Correspondencia de Francisco Paula de Vera a Tomás Diéguez Florencia sobre envío de

quinientas bulas de la cruzada.
Bueno -

Correspondencia C.TD 4 1594 1 Querecotillo 20/03/1820 Envío de certificado

Correspondencia de Francisco Paula de Vera a Tomás Diéguez Florencia sobre solicitud que

hace Manuel Canelo para que Diéguez le remita un certificado de conducta; y la remisión de

documentos de Larcones.

Regular (manchado) -

Correspondencia C.TD 4 1595 1 Querecotillo 02/[05]/1820
Remisión de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Francisco Paula de Vera a Tomás Diéguez Florencia sobre remisión de

pedimentos y cantidad de pesos.
Bueno -

Correspondencia C.TD 4 1596 1 Querecotillo 23/05/1820
Apoyo en la construcción 

de una iglesia

Correspondencia de Francisco Paula de Vera a Tomás Diéguez Florencia sobre importante

cantidad de pesos que Diéguez ganó y la construcción de una iglesia, para lo cual espera el

ofrecimiento de Diéguez. Además comenta el otorgamiento de la gracia de Caballero de la Orden

de Isabel La Católica a José Merino.

Bueno -

Correspondencia C.TD 4 1597 1 Querecotillo 07/09/1820
Remisión de cantidad de 

pesos 

Correspondencia de Francisco Paula de Vera a Tomás Diéguez Florencia sobre agradecimiento

por favor realizado, y envío de pliego y cantidad de pesos para realizar un trámite. 

Regular (quemado, zonas 

perdidas, picado, 

empolvado)

Folio en blanco(1)

Correspondencia C.TD 4 1598 2 Querecotillo 19/10/1820 Iglesia de Lancones

Correspondencia de Francisco Paula de Vera a Tomás Diéguez Florencia sobre disculpas por el

retraso del paquete que envió con destino al prelado para la bendición de la capilla de

Lancones; solicita ayuda para continuar con la construcción de dicha iglesia.

Regular (manchado) -

Correspondencia C.TD 4 1599 2 Querecotillo 17/08/1821 Situación económica  
Correspondencia de Francisco Paula de Vera a Tomás Diéguez Florencia sobre cobro incorrecto

de la trigésima y su mal estado económico a puertas de celebrarse las fiestas de Chocán.

Regular (manchado, 

picado, empolvado)
-

Correspondencia C.TD 4 1600 1 Querecotillo 15/01/1822 Remisión de bulas 
Correspondencia de Francisco Paula de Vera a Tomás Diéguez Florencia sobre solicitud de

envío de bulas y de dinero por préstamo para la Capilla de Lancones.

Regular (roto, manchado, 

hongos)
-

Correspondencia C.TD 4 1601 1 Querecotillo 27/07/1822
Remisión de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Francisco Paula de Vera a Tomás Diéguez Florencia sobre remisión de

cantidad de pesos.
Bueno Folio en blanco (1)

Correspondencia C.TD 4 1602 2 Querecotillo 05/08/1822 Matrimonio de un peón

Correspondencia de Francisco de Paula Vera a Tomás Diéguez Florencia sobre anteriores

remisiones de cantidad de pesos de las que pide relación para enviar el recibo por el monto

completo, y sobre el matrimonio de un peón suyo del cual se ha sembrado prejuicios.

Regular (manchado) -

Correspondencia C.TD 4 1603 1 Querecotillo 16/02/1824 Envío de regalos
Correspondencia de Francisco Paula de Vera a Tomás Diéguez Florencia sobre envío de bienes

alimenticios como regalo.
Bueno -

Correspondencia C.TD 4 1604 1 Querecotillo 20/03/1824 Situación político-social
Correspondencia de Francisco Paula de Vera a Tomás Diéguez Florencia sobre crecida de río

por lluvias, la situación de los esclavos y la presencia de realistas en Lima y Callao.
Regular (picado) -

Correspondencia C.TD 4 1605 2 Querecotillo 25/09/1824 Pago de trigésima

Correspondencia de Francisco Paula de Vera a Tomás Diéguez comentando que no ha podido

contestar sus cartas por enfermedad y accidente con el caballo; asimismo que no pagará

trigésima porque no tiene cómo hacerlo desde que se le suprimió el sínodo, entre otros asuntos

particulares. 

Regular (manchas, tinta 

deleble)
Formato a medio pliego. 



Correspondencia C.TD 4 1606 1 Huamachuco 20/10/1810 Despacho

Correspondencia de José Gabriel Vigo a Estanislao Moreno comunicándole que ha recibido

despacho de su Ilustrísima sobre cantidad de pesos que se han gastado y están cargados a su

cuenta. Asimismo que no ha podido salir de ese pueblo por falta de arrieros, entre otros asuntos

particulares.

Regular (manchas, 

picaduras)

Correspondencia C.TD 4 1607 1 Parcoy 18/05/1813
Envío de cantidad de 

pesos

Correspondencia de José Vigo a Estanislao Moreno sobre compra de libros y envío de cantidad

de pesos, y el encargo de Alejandro Crespo quien pide le envíe cantidad de pesos que Moreno

tiene consigo.

Bueno -

Correspondencia C.TD 4 1608 1 Piura 5/08/1819 Traspaso de obra
Correspondencia de Baltazar Vilela a Tomás Diéguez Florencia sobre traspaso de ejecución de

obra.
Regular (quemado) Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 4 1609 2 Piura 7/02/1823 Zambito José 
Correspondencia de Baltazar Vilela a Tomás Diéguez Florencia sobre entrega de cantidad de

pesos a oficiales y a un zambito llamado José.
Bueno Folio en blanco (1)

Correspondencia C.TD 4 1610 2 Trujillo 27/05/1811 Fallecimiento/Negro

Correspondencia de [Ciro] Villalobos a Tomás Diéguez Florencia sobre confirmación de envío de 

respuestas a su correspondencia, la muerte del esposo de Joseita Suárez y el mal estado de

salud del Negro quien arrojó sangre por la boca poco después de cargar la plata fundida del

señor Francisco.

Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 4 1611 1 Trujillo 13/08/1811 Envío de aguardiente

Correspondencia de [Ciro] Villalobos a destinatario desconocido sobre confirmación de envío

de respuesta a su carta donde le cuenta de la remisión de unas botijas de aguardiente, de su

salida a realizar una cobranza y encargos que desconoce por no haber recibido las cartas con

tales pedidos.

Regular (picado, rasgado, 

zonas perdidas)
-

Correspondencia C.TD 4 1612 1 La Punta 05/09/1820 Remisión de expedientes

Correspondencia de Joaquín de Villalta a Tomás Diéguez Florencia sobre remisión de

expedientes a través de Pedro Curay para aclarar lo gastado en unas diligencias, y sobre

supuestos perjuicios a Perico Machuca por parte de Diéguez que serían expuestos a la

publicación de la Constitución.

Regular (rasgado , 

manchado, quemado)
-

Correspondencia C.TD 4 1613 1 Tangarará 19/09/1820 Diligencias 
Correspondencia de Joaquín de Villalba a Tomás Diéguez Florencia sobre diligencias

encomendadas y pronto envío de cuñas que le solicitó.

Regular (quemado, 

manchado, picado)
Folio en blanco(1)

Correspondencia C.TD 4 1614 1 La Punta 05/10/1820 Párroco de La Punta

Correspondencia de Joaquín de Villalta a Tomás Diéguez Florencia solicitando acuse de recibo

de los expedientes que envió, informa sobre la supuesta llegada del párroco de La Punta y

pronta remisión de cañas.

Regular (manchado, 

quemado)
Folio en blanco(1)

Correspondencia C.TD 4 1615 1 Colán 11/11/1821 Envío de licencias
Correspondencia de Joaquín de Villalta a Tomás Diéguez Florencia sobre pedido para que le

envíe sus licencias.
Regular (picado) Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 4 1616 1 Colán 31/12/1821 Conteo de bulas 
Correspondencia de Joaquín de Villalta a Tomás Diéguez Florencia sobre viajes para realizar el

conteo de bulas sobrantes que tiene en La Punta y en el pueblo.

Regular (manchado, zona 

perdida)
Folio en blanco(1).

Correspondencia C.TD 4 1617 1 Colán 24/08/1824 Disculpas

Correspondencia de Joaquín de Villalta y Valdivieso a Tomás Diéguez disculpándose por no

poder entregar la orden del vicario de provincia al presbítero José Mercedes Espinoza debido a

su enfermedad, prometiéndole hacer la diligencia una vez curado.

Bueno

Correspondencia C.TD 4 1618 1 Sechura 07/04/1815 Deuda por cuartas

Correspondencia de Miguel Ángel Villarán a Tomás Diéguez pidiéndole que le informe de la

cantidad exacta que debe por las cuartas de la testamentaría del obispo José Achurra; asimismo

que le envíe un papel alegato en la causa del señor Polo y semillas de berenjena.

Bueno
Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 4 1619 1 Sechura 21/04/1815 Devolución de sentencia

Correspondencia de Miguel Ángel Villarán a Tomás Diéguez comunicándole que le devuelve la

sentencia pronunciada en la causa del señor Polo, comentando algunos detalles de la causa,

entre otros asuntos particulares. 

Regular (manchas)
Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 4 1620 1 Sechura [s.d.]/05/1815 Reconvención/Pago

Correspondencia de Miguel Ángel Villarán a Tomás Diéguez expresándole su disconformidad

por la reconvención que se le hizo respecto al pago de cantidad de pesos para los auxilios de la

guerra en los dos meses que el Rey recuperó su libertad, los que sin embargo serán remitidos

con Felipe Valdés sin entregar más dinero.

Regular (picaduras)
Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 4 1621 2 Sechura 18/07/1815
Asuntos económico- 

eclesiásticos

Correspondencia de Miguel Ángel Villarán a Tomás Diéguez Florencia sobre ingresos

monetarios de la iglesia procedentes del tributo de los indios.
Bueno -

Correspondencia C.TD 4 1622 1 Sechura 23/07/1815 Compra de bienes
Correspondencia de Miguel Ángel Villarán a Tomás Diéguez Florencia sobre la compra de

santos óleos.

Regular (rasgado, 

quemado, picaduras)
-

Correspondencia C.TD 4 1623 2 Trujillo 13/03/1823 Envío de despacho
Correspondencia de Miguel Ángel Villarán a Tomás Diéguez Florencia sobre remisión de

despacho al hermano de Villarán.

Regular (manchado, 

picado, polvo)
Segundo folio sobrescrito.

Correspondencia C.TD 4 1624 1 Otuzco 29/01/1810 Envío de pellón

Correspondencia de [Mariano Villarroel] a Estanislao Moreno comunicándole el envío del pellón

que no pudo remitir antes debido a enfermedad, y que el costo por este se lo pagará con seis

varas de estopilla de holán.

Regular (quemado por 

tinta)
Contiene sobrescrito.



Correspondencia C.TD 4 1625 1 Otuzco 21/03/1810
Remisión de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Mariano Villarroel a Estanislao Moreno sobre el sillero Polo quien se

ausentó luego de la llegada del subdelegado; la no remisión del dinero del pellón que le envió a

Moreno y el envío de cantidad de pesos con Benancio para que los entregue al padre lector Fray

Lorenzo Bachiller.

Bueno -

Correspondencia C.TD 4 1626 1 Otuzco 31/05/1810
Entrega de cantidad de 

pesos

Correspondencia de Mariano Villarroel a Estanislao Moreno pidiéndole que le entregue

cantidad de pesos al reverendo padre guardián fray José Berríos.

Regular (quemado por 

tinta)
Contiene sobrescrito.

Correspondencia C.TD 4 1627 1 Otuzco 20/01/1813
Envío de pellón y cantidad 

de pesos

Correspondencia de Mariano Villarroel a Estanislao Moreno, notario mayor de Cruzada, sobre

envío de pellón solicitado y pedido de envío de otros bienes, además de cantidad de pesos como

pago. Contiene respuesta.

Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 4 1628 1 Lambayeque 18/05/1814
Fallecimiento/Reconvenci

ón

Correspondencia de Lázaro de Villasante a Tomás Diéguez sobre la muerte de su compadre el

doctor Delgado. Además pide que reconvenga al indio ganadero Julián Castillo para que cumpla

con engordar una manada o devuelva el dinero que se le otorgó para ese propósito. Asimismo

que le envíe una par de calabazos de camino o de alforja, cada uno con dos frascos de

aguardiente.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 4 1629 1 Lambayeque 17/04/1818 Envío de bulas
Correspondencia de Lázaro de Villasante a Tomás Diéguez Florencia sobre fardo de bulas que

se enviarán a Trujillo.
Bueno 

 Folio en blanco (1). Segundo 

folio sobrescrito 

Correspondencia C.TD 4 1630 1 Lambayeque 26/08/1819 Certificación de proclamas
Correspondencia de Lázaro de Villasante a Tomás Diéguez Florencia sobre recibo de

certificación de proclamas de Serniqué y de la entrega de cantidad de pesos.

Regular (quemado, 

manchado, picado)
-

Correspondencia C.TD 4 1631 1 Batán Grande 02/10/1819
Remisión de 

correspondencia

Correspondencia de Lázaro de Villasante a Tomás Diéguez comunicándole que su ahijado

Francisco, encargado de sus asuntos en Lambayeque, abrió su carta y remitió la adjunta al señor

comandante general que se encontraba en Trujillo. 

Regular (manchas)
Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 4 1632 1 Lambayeque 02/11/1819 Recepción de libramiento

Correspondencia de Lázaro de Villasante a Tomás Diéguez sobre la recepción de un libramiento

a cargo de Gabino Sota endosado a su favor. Asimismo le informa que el cura Sota ya entregó la

cuota de cuartas.

Regular (manchas)
Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 4 1633 1 Lambayeque 18/11/1819 Giro de cantidad de pesos
Correspondencia de Lázaro de Villasante a Tomás Diéguez comunicando que ha girado cantidad

de pesos en favor de Pedro Antonio López. 

Regular (picaduras, 

quemado por tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 4 1634 1 Lambayeque 18/11/1819
Envío de bulas e 

insurgencia

Correspondencia de Lázaro de Villasante a Tomás Diéguez Florencia sobre envío de amfinas de

hojalata y cantidad de pesos para el Colegio Seminario de Trujillo entre otras cosas para las

doctrinas.

Regular (manchado) -

Correspondencia C.TD 4 1635 1 Lambayeque 18/04/1821

Avance de tropas luego de 

la jura de la  

independencia

Correspondencia de Lázaro de Villasante a Tomás Diéguez Florencia sobre carta no entregada

para Pablo Monzón debido a que este se halla grave, y el temor de que las tropas avancen hasta

allí y continúe la guerra que suponía terminada con la jura de la independencia en Lima.

Regular (quemado, 

picado)
-

Correspondencia C.TD 4 1636 1 Piura 13/07/1815 Trámites de matrimonio
Correspondencia de Pedro Pablo Villela Trelles a Tomás Diéguez Florencia sobre gestión de

documentos de matrimonio del hijo de Villela.
Bueno -

Correspondencia C.TD 4 1637 1 Pataz 30/03/1809
Retraso de la 

correspondencia

Correspondencia de José de Yrigoyen y Zenteno a Estanislao Moreno comunicándole que ha

recibido con atraso la carta de Estapar.

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 4 1638 2 Trujillo 22/05/1823 Quejas

Correspondencia de Alejo Zapata, procurador del pueblo de Catacaos, a Tomás Diéguez

comunicándole sobre la queja al señor Presidente por los maltratos que padece el pueblo de

parte de los oficiales y soldados, y por tratar de reclutar gente con amenazas. 

Regular (roto)
Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 4 1639 2 Piura 22/03/1823 Agradecimiento

Correspondencia de Baltasara Zapata a Tomás Diéguez agradeciéndole por haber librado a sus

hijos oficiales de ir a las armas y pide que, tal como a uno de ellos, saque al otro de la filiación

soldadesca.

Regular (suciedad)
Formato a medio pliego. 

Segundo folio con sobrescrito.

Correspondencia C.TD 4 1640 1 Chachapoyas 28/12/1809
Despacho de asuntos y 

pleito

Correspondencia de Zavala a [¿Estanislao Moreno?] comentándole que tomó con empeño el

despacho de los asuntos de su jefe después de su fallecimiento, incluso el pleito que le abrió el

Tribunal de Cuentas, el cual concluyó a su favor. 

Bueno

Correspondencia C.TD 4 1641 1 Chachapoyas 28/01/1810 Empleo de contador
Correspondencia de Zavala a Estanislao Moreno agradeciéndole por otorgarle el empleo de

contador de la administración de Chachapoyas. Otros asuntos particulares.
Bueno Contiene sobrescrito.

Correspondencia C.TD 4 1642 2 Trujillo 28/12/1822 Grupos religiosos/Licencia

Correspondencia de Manuel Antonio Zavala a Tomás Diéguez en que destaca el sentimiento de

alegría por asuntos de importancia sancionados por el Congreso de la República: la intolerancia

de cultos, la inviolabilidad de domicilio y de la correspondencia, el final de los empleos

hereditarios y la supresión del comercio de negros. Además se mencionan el sueldo de

Fernando Diéguez, hermano de Tomás, y una referencia negativa sobre Monteagudo. Contiene

copia de orden superior en la que se transcribe la licencia otorgada a Fernando Diéguez en

Trujillo el 3 de Julio de 1822, firmado por Martínez Serra.

Regular (quemado, 

picado)
Folio en blanco (1)



Correspondencia C.TD 4 1643 2 Trujillo 01/10/1821 Pedido de restitución

Correspondencia de Gregorio de Zorogastúa a Tomás Diéguez Florencia sobre suscripción de

un memorial del clero y de ese vecindario para pedir la restitución de un eclesiástico de la

ciudad.

Regular (picado, zona 

perdida)
-

Correspondencia C.TD 4 1644 2 Trujillo 15/10/1821
Conflicto entre el obispado 

y el prelado

Correspondencia de Gregorio de Zorogastúa a Tomás Diéguez Florencia sobre conflicto entre el

obispado y el prelado y una solicitud para la elaboración de un memorial dirigido al protector

José de San Martín.

Bueno -

Correspondencia C.TD 4 1645 2 Trujillo 15/07/1824 Certificación

Correspondencia de Gregorio Marín de Zorogastúa a Tomás Diéguez pidiendo que le remita una

certificación que acredite sus estudios de derecho natural y de gentes en el colegio, y el

canónico para realizar prácticas en un estudio de Trujillo.

Regular (quemado por 

tinta, picaduras)
Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 4 1646 1 Trujillo 15/08/1824 Agradecimiento
Correspondencia de Gregorio Marín de Zorogastúa a Tomás Diéguez agradeciéndole la remisión

de la certificación que acredita sus estudios de derecho.

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 4 1647 1 Trujillo 29/09/1811 Congratulaciones
Correspondencia de José Zubiate a Estanislao Moreno sobre congratulaciones por el

matrimonio que contraerá con su patrona.
Regular (quemado) -

Correspondencia C.TD 4 1648 1 Cajamarca 17/01/1813 Envío de cascarilla

Correspondencia de Gregorio de Zúñiga a Estanislao Moreno sobre entrega de una caja de

muestras de cascarilla a Ambrosio León, arriero del pueblo de la Asunción, para que se la

entregue a Moreno como obsequio.

Bueno -

Correspondencia C.TD 4 1649 1 Trujillo 13/03/1811 Fallecimiento
Correspondencia a Fray José Olave sobre fallecimiento de José Antonio de Egurrola dejando a

Olave como su albacea; el remitente dice tener cantidad de pesos que le pertenecen al difunto.
Bueno -

Correspondencia C.TD 4 1650 2 Piura 29/10/1813
Excusas/Pago de cantidad 

de pesos

Correspondencia a Tomás Diéguez en la que se excusa por no contestarle su carta y por no

hacer la verificación de su pedido por falta de transporte. Además le comunica que Antonio

Rodríguez le entregó cantidad de pesos de su hermano Pablo Diéguez, pero que le falta el resto

que le debe del pago de una fianza y de otra cuenta pendiente, entre otros asuntos particulares.

Regular (manchas)
Formato a medio pliego. 

Incompleto.

Correspondencia C.TD 4 1651 3 Trujillo 15/11/1815

Relación de prendas, visita 

y otros asuntos 

particulares

Correspondencia a Tomás Diéguez comentándole que a su partida de Lima para servir como

contador de las reales cajas de Trujillo, el difunto José Ramón del Valle le hizo relación durante

el camino de sus prendas. Asimismo comenta que estuvo en la hacienda Gasñape y que no pudo

llegar a tiempo para visitarlo en la ciudad; la amistad que tiene él y sus hijos con su madre

Josefa y sus hermanas, entre otros asuntos particulares. Incluye la copia de un recibo otorgado

por Manuel Antonio Alvarado a José Martín Crespo por cantidad de pesos.

Malo (quemado por tinta, 

zonas perdidas). No se 

presta a servicio.

Formato a medio pliego. 

Incluye carta de pago

Correspondencia C.TD 4 1652 2 Piura 23/12/1816 Viaje de Diéguez
Correspondencia a Tomás Diéguez Florencia sobre la visita de Diéguez a su familia, de su

llegada a Piura, la entrega de su encargo a un canónigo, y los muebles y sofás que mandó hacer.

Regular (quemado, 

friable)
-

Correspondencia C.TD 4 1653 2 Trujillo 13/02/1817 Carta

Correspondencia a Tomás Diéguez Florencia de su hermano sobre recepción tardía de su carta,

dice sentir el tormento que padeció debido a que el señor Pareja no habría respondido como lo

hizo en su expediente, además agradece a Jordán y  Gorrochano.

Bueno Incompleto

Correspondencia C.TD 4 1654 2 Piura 07/04/1817
Asuntos eclesiásticos y 

particulares

Correspondencia a Tomás Diéguez informándosele sobre la colocación del doctor Inzúa en la

chantría, los concursos eclesiásticos para curatos, el asunto de los sínodos y la renta anual de

los párrocos en proporción a su feligresía y distrito, el cobro del tomín de tributos de los

hospitales de Cajamarca, Trujillo y Lambayeque, entre otros asuntos eclesiásticos y

particulares.

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. 

Incompleto.

Correspondencia C.TD 4 1655 1 Lima 23/08/1819
Despacho de expediente 

sobre renuncia

Correspondencia a Tomás Diéguez comunicándole que despachará el expediente sobre la

renuncia de Antonio del Solar al oficio de escribano de Cabildo de Piura a favor de Manuel

Rebolledo que debe resolverse en el Tribunal de la Junta de Real Hacienda. Además le refiere

sobre sus calesas y pide que le envíe una mula de Piura.

Malo (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 2

Correspondencia C.TD 4 1656 1 Huarmaca 21/10/1819

Envío de 

poder/Cumplimiento de 

encargo

Correspondencia a Tomás Diéguez comunicándole que no pudo mandar el poder que le pidió

sobre el recurso a la Superioridad respecto al proyecto de Alejandro Crespo, debido a las lluvias

y por considerarlo de ningún valor. Asimismo que no pudo cumplir con su encargo de cedros

por la imposibilidad de sacarlos y sobre la remisión de una carga de maíz para sus gallinas.

Regular (quemado por 

tinta)
Incompleto

Correspondencia C.TD 4 1657 1 La Punta 08/12/1820 Maltrato a hija
Fragmento de la correspondencia dirigida a Tomás Diéguez en la que una mujer le refiere el

maltrato que sufre su hija a manos de su esposo.

Regular (mutilado por la 

mitad, zona perdida)

Hubo un salto en la 

correlación por lo que 

originalmente tenía el número 

72.



Correspondencia C.TD 4 1658 1 Catacaos 12/05/1821
Contestación a 

correspondencia

Fragmento de correspondencia comunicando que deja para el correo la respuesta a su última

carta, mientras que en esta le menciona sobre el portador José [Alda].

Regular (mutilado por la 

mitad, zona perdida)

Hubo un salto en la 

correlación por lo que 

originalmente tenía el 59.

Correspondencia C.TD 4 1659 2 Trujillo 30/08/1821
Asuntos políticos y 

eclesiásticos

Correspondencia a Tomás Diéguez comentándosele la llegada de Arenales en una fragata de

comercio llamada la Emprendedora y sobre algunos nuevos cargos políticos. Asimismo que

llegó preso un serranito de Cuenca quien al salir libre ha lanzado injurias a su hermano que fue

gobernador de Piura, entre otros asuntos políticos y eclesiásticos.

Bueno Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 4 1660 2 Lima 07/01/1823 Acontecimientos políticos 

Correspondencia a Tomás Diéguez en la que se le comenta que el mar político está agitado con

opiniones divididas y que esperan que Bolívar concluya la campaña. Asimismo sobre los

sucesos sociales y políticos ocurridos en Lima tras la entrada de Canterac.

Regular (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 4 1661 2 Piura 05/03/1823
Deuda por servicios al 

curato

Correspondencia a Tomás Diéguez sobre la cantidad de pesos que le adeudan por sus servicios

al curato de Piura. 

Regular (picaduras, 

manchas)

Formato a medio pliego. 

Incompleto.

Correspondencia C.TD 4 1662 2 Paita 07/04/1823

Préstamo de un 

buque/Asuntos político-

económicos

Correspondencia a Tomás Diéguez Florencia sobre desconocimiento de si ha recibido unos

documentos enviados, y su mal estado de salud por lo cual ha tenido que mudarse de Piura al

puerto de Paita; pide se comunique con un hombre al que le prestó un buque y aún no se lo ha

devuelto; pide además que como diputado haga quemar los reglamentos que rigen las aduanas

y critica las acciones del Congreso y tanto las leyes y reglamentos del gobierno de San Martín.

Bueno Incompleto.

Correspondencia C.TD 4 1663 2 Paita 22/05/1823 Representaciones

Correspondencia a Tomás Diéguez comunicándosele que queda en su poder la representación

que le había hecho al Congreso sobre la franquicia del puerto de Paita, y sobre una

representación al mismo para que se titule a Piura como "muy ilustre y heroica ciudad", entre

otros asuntos judiciales y particulares. 

Regular (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. 

Incompleto.

Correspondencia C.TD 4 1664 2 Piura 22/05/1823 Asuntos particulares

Correspondencia a [Tomás Diéguez] en la que se le hace reconvención por no recibir respuesta

respecto a quién debía ser su apoderado para remitirle el poder en un asunto de bienes.

Además le comenta que el cierre del puerto de Paita ha significado un gran perjuicio para

Suares y para él, entre otros asuntos particulares.

Regular (manchas, tinta 

deleble)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 4 1665 2 Piura 08/10/1823

Situación 

económica/Liberación de 

Quito

Correspondencia de su hermano a Tomás Diéguez Florencia sobre mesada para Chepita, la

carencia económica en que vive, y sobre la liberación de Quito.

Regular (manchado, 

empolvado)
Sin remitente. Incompleto.

Correspondencia C.TD 4 1666 2 Piura 22/10/1823

Dispensas 

matrimoniales/Asuntos 

eclesiásticos y particulares

Correspondencia a Tomás Diéguez en la que se le comunica que no puede ofrecer más

información sobre el asunto de la dispensa matrimonial para Eugenia y su primo; asimismo que

pedirá paciencia a los mayordomos de San Antonio debido a que el ornamento de Nuestro Amo

y los libros de oro se quedaron en Lima. Además que los maestros de capilla Cornelio y Eduardo

han sido nombrados capitanes de la plaza de Piura, pidiendo se los defienda por medio de su

hermano Manuel, ya que ellos son servidores de la Iglesia, entre otros asuntos particulares.

Malo (quemado por 

tinta)
Formato a medio pliego. 

Correspondencia C.TD 4 1667 2 Piura 08/11/1823 Agradecimiento

Correspondencia a Tomás Diéguez Florencia sobre agradecimiento por haberle conseguido un

empleo de teniente coronel, las atenciones que está teniendo con Manuel Gallo y sobre sus

enemigos entre ellos Checa.

Regular (quemado, 

friable, zonas perdidas)
Sin remitente. Incompleto.

Correspondencia C.TD 4 1668 2 Lima 23/12/1823 Asuntos particulares

Correspondencia a Tomás Diéguez comentándole que escapó de la goleta. Además le dice que le

ha llenado de gozo que Cuéllar le haya hablado sobre su buen comportamiento y que espera que

Pablo se haya conducido como él; asimismo le recrimina no haberle escrito una sola carta ni

tener noticias del Libertador, de quien tiene palabras de admiración. Otros asuntos particulares. 

Regular (manchas) Formato a medio pliego.

Correspondencia C.TD 4 1669 1 Trujillo 15/08/1824
Entrega de cantidad de 

pesos/Envío de gacetas

Correspondencia a Tomás Diéguez comunicándosele que Carlos Unzaguey ha quedado en

entregarle cantidad de pesos de su parte para depositarlas en las cajas del tesoro, con lo cual

sacará la correspondiente credencial y se lo remitirá por correo. Asimismo le envía ejemplares

de las gacetas junto con la Constitución y la boleta de suscripción. Otros asuntos judiciales.

Malo (quemado por 

tinta)

Formato a medio pliego. Folios 

en blanco: 1

Correspondencia C.TD 4 1670 2 [s.l.] [s.f.] Consejo sobre una causa
Fragmento de la correspondencia dirigida a Tomás Diéguez pidiéndole consejo respecto a cómo

debe proceder en la causa que sigue el cura de La Huaca con Suero.

Regular (mutilado por la 

mitad, zona perdida)

Formato a medio pliego. 

Contiene sobrescrito. Hubo un 

salto en la correlación por lo 

que originalmente tenía el 

número 73.



Correspondencia C.TD 4 1671 1 [s.l.] [s.f.]
Captura/Asuntos 

familiares y particulares

Correspondencia a [Tomás Diéguez] comentándosele que a Brun lo apresaron los ingleses en

mar español, que su hermano Nicolás regresó de Panamá y que su hermano Manuel está de

colector en Catacaos, entre otros asuntos particulares. 

Regular (quemado por 

tinta)
Incompleto

Correspondencia C.TD 4 1672 1 [s.l.] [s.f.] Disculpas/Información

Correspondencia a [¿Tomás Diéguez?] en la que se le ofrece disculpas por haber abierto de

casualidad una carta a doña Bartola que estaba dentro de la cubierta a su nombre. Asimismo se

le manda información de los contrayentes Juan Llovera y Andrea Sosa.

Regular (quemado por 

tinta)

Correspondencia C.TD 4 1673 1 [s.l.] [s.f.] Copias 
Fragmento de la correspondencia dirigida a Tomás Diéguez comunicándole que le incluye en su

carta veintiún copias, informándole que remitió las cuatro que le pidió de una circular. 

Regular (mutilado por la 

mitad, zona perdida)

Hubo un salto en la 

correlación por lo que 

originalmente tenía el número 

67.

Correspondencia C.TD 4 1674 1 [s.l.] [s.f.] Encargo de objetos

Correspondencia a Tomás Diéguez comunicándole que Juan Manuel Hernández dejó en poder

de Malbino, asistente de don Vicente, dos pares de pistolas, una escopeta, un sable y un

taburete.

Regular (picaduras)


